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La marcatura CE certifica che i prodotti soddisfano i requisiti fondamentali delle diret-

tive pertinenti in vigore.

La dichiarazione di conformità può essere richiesta al produttore.

PAESI DI DESTINAZIONE: IT-ES-RO-PL-RU

Questo simbolo indica “ATTENZIONE” ed è posto in corrispondenza di tutte le avvertenze relative alla sicurezza. Attenersi 
scrupolosamente a tali prescrizioni per evitare pericolo e danni a persone, animali e cose.

Questo simbolo richiama l’attenzione su una nota o un’avvertenza importante.
Questo simbolo che appare sul prodotto o sulla confezione o sulla documentazione, indica che il prodotto al termine del ciclo 

contenute nel prodotto. Allo scopo di evitare eventuali danni all’ambiente o alla salute, si invita l’utilizzatore a separare questa 

condizioni e secondo le modalità previste dalle norme nazionali di recepimento della Direttiva 2012/19/UE.
La raccolta separata e il riciclo delle apparecchiature dismesse favoriscono la conservazione delle risorse naturali e garanti-

ai Comuni o alle Autorità pubbliche competenti al rilascio delle autorizzazioni.

cod. 3541U151  -  Rev. 00  -  10/2020

• Leggere attentamente le avver-
tenze contenute in questo libretto
di istruzioni in quanto forniscono
importanti indicazioni riguardanti
la sicurezza di installazione, l’uso
e la manutenzione.

• Il libretto di istruzioni costituisce
parte integrante ed essenziale del
prodotto e deve essere conserva-
to dall’utilizzatore con cura per
ogni ulteriore consultazione.

• Se l’apparecchio dovesse essere
venduto o trasferito ad un altro
proprietario o se si dovesse tra-
slocare, assicurarsi sempre che il
libretto accompagni la caldaia in
modo che possa essere consulta-
to dal nuovo proprietario e/o
dall’installatore.

• L’installazione e la manutenzione
devono essere effettuate in ot-
temperanza alle norme vigenti,

secondo le istruzioni del costrut-
tore e devono essere eseguite da
personale professionalmente
qualificato.

• Un’errata installazione o una cat-
tiva manutenzione possono cau-
sare danni a persone, animali o
cose. È esclusa qualsiasi respon-
sabilità del costruttore per i danni
causati da errori nell’installazione
e nell’uso e comunque per inos-
servanza delle istruzioni date dal
costruttore stesso.

• Prima di effettuare qualsiasi ope-
razione di pulizia o di manuten-
zione, disinserire l’apparecchio
dalla rete di alimentazione agen-
do sull’interruttore dell’impianto e/
o attraverso gli appositi organi di
intercettazione.

• In caso di guasto e/o cattivo fun-
zionamento dell’apparecchio, di-
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sattivarlo, astenendosi da
qualsiasi tentativo di riparazione
o di intervento diretto. Rivolgersi
esclusivamente a personale pro-
fessionalmente qualificato.
L’eventuale riparazione-sostitu-
zione dei prodotti dovrà essere
effettuata solamente da persona-
le professionalmente qualificato
utilizzando esclusivamente ri-
cambi originali. Il mancato rispet-
to di quanto sopra può
compromettere la sicurezza
dell’apparecchio.

• Per garantire il buon funziona-
mento dell’apparecchio è indi-
spensabile fare effettuare da
personale qualificato una manu-
tenzione periodica.

• Questo apparecchio dovrà esse-
re destinato solo all’uso per il
quale è stato espressamente pre-
visto. Ogni altro uso è da conside-
rarsi improprio e quindi
pericoloso.

• Dopo aver rimosso l’imballaggio
assicurarsi dell’integrità del con-
tenuto. Gli elementi dell’imballag-
gio non devono essere lasciati
alla portata di bambini in quanto
potenziali fonti di pericolo.

• L'apparecchio può essere utiliz-
zato da bambini di età non inferio-

re a 8 anni e da persone con
ridotte capacità fisiche, sensoriali
o mentali, o prive di esperienza o
della necessaria conoscenza,
purché sotto sorveglianza oppure
dopo che le stesse abbiano rice-
vuto istruzioni relative all'uso si-
curo dell'apparecchio o alla
comprensione dei pericoli ad
esso inerenti. I bambini non devo-
no giocare con l'apparecchio. La
pulizia e la manutenzione desti-
nata ad essere effettuata dall'uti-
lizzatore può essere effettuata da
bambini con almeno 8 anni solo
se sottoposti a sorveglianza.

• In caso di dubbio non utilizzare
l’apparecchio e rivolgersi al forni-
tore.

• Lo smaltimento dell'apparecchio
e dei suoi accessori deve essere
effettuato in modo adeguato, in
conformità alle norme vigenti.

• Le immagini riportate nel presen-
te manuale sono una rappresen-
tazione semplificata del prodotto.
In questa rappresentazione pos-
sono esserci lievi e non significa-
tive differenze con il prodotto
fornito.
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1. Istruzioni d’uso
1.1 Presentazione

Gentile cliente,

BlueHelix ALPHA C è un generatore termico con scambiatore in acciaio inossidabile con pro-
duzione sanitaria integrata, premiscelato a condensazione ad alto rendimento e basse emissio-
ni, funzionante a Gas Naturale (G20), Gas Liquido (G30-G31)  oppure ad Aria Propanata
(G230) e dotato di sistema di controllo a microprocessore.

L’apparecchio è a camera stagna ed è adatto all’installazione in interno o all’esterno in luogo par-
zialmente protetto (secondo EN 15502) con temperature fino a -5°C.

1.2 Pannello comandi

fig. 1 - Pannello di controllo

Legenda pannello fig. 1

1 Tasto decremento impostazione tem-
peratura acqua calda sanitaria

2 Tasto incremento impostazione tempe-
ratura acqua calda sanitaria

3 Tasto decremento impostazione tem-
peratura impianto riscaldamento

4 Tasto incremento impostazione tempe-
ratura impianto riscaldamento

5 Display
6 Tasto Ripristino - Menù “Temperatura

Scorrevole”
7 Tasto selezione modalità “Inverno”,

“Estate”, “OFF apparecchio”, “ECO”,
“COMFORT”

8 Indicazione modalità Eco (Economy)
oppure Comfort

9 Indicazione funzionamento sanitario
10 Indicazione modalità Inverno
12 Indicazione multifunzione
13 Indicazione funzione riscaldamento
14a Indicazione bruciatore acceso (lampeg-

giante durante la funzione calibrazione
e le fasi di autodiagnosi)

14b Compare quando si è verificata un'ano-
malia che ha comportato il blocco
dell'apparecchio. Per ripristinare il fun-
zionamento dell'apparecchio è neces-
sario premere il tasto RIPRISTINO
(part. 6)

17 Sensore esterno rilevato (con sonda
esterna opzionale)

�
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Indicazione durante il funzionamento

Riscaldamento

La richiesta riscaldamento (generata da Ter-
mostato Ambiente o Cronocomando Remo-
to) è indicata dall’attivazione del radiatore.

Il display (part. 12 - fig. 1) visualizza l’attuale
temperatura della mandata riscaldamento e
durante il tempo di attesa riscaldamento la
scritta “d2”.

fig. 2

Sanitario

La richiesta sanitario (generata dal prelievo
d’acqua calda sanitaria) è indicata dall’atti-
vazione del rubinetto.

Il display (part. 12 - fig. 1) visualizza l’attuale
temperatura d’uscita dell’acqua calda sani-
taria e durante il tempo di attesa sanitario la
scritta “d1“.

fig. 3

Comfort

La richiesta Comfort (ripristino della temperatura interna della caldaia), è indicata dal lampeggio
del simbolo Comfort. Il display (part. 12 - fig. 1) visualizza l’attuale temperatura dell’acqua conte-
nuta in caldaia.

Anomalia

In caso di anomalia (vedi cap. 3.4) il display visualizza il codice di guasto (part. 12 - fig. 1) e du-
rante i tempi di attesa di sicurezza le scritte “d3” e “d4”.

1.3 Collegamento alla rete elettrica, accensione e spegnimento

Caldaia non alimentata elettricamente

B
Per lunghe soste du-
rante il periodo inverna-
le, al fine di evitare
danni dovuti al gelo, è
consigliabile scaricare

tutta l’acqua della cal-
daia.

fig. 4 - Caldaia non alimentata elettricamente

Caldaia alimentata elettricamente

Fornire alimentazione elettrica alla caldaia.

• Durante i primi 5 secondi il display visualizza la versione software della scheda (fig. 5).
• Per i successivi 20 secondi il display visualizza FH che identifica il ciclo di sfiato aria dall'im-

pianto riscaldamento con il ventilatore in funzione (fig. 6).
• Nei successivi 280 secondi, prosegue il ciclo di sfiato con il ventilatore spento (fig. 7).
• Aprire il rubinetto del gas a monte della caldaia

fig. 5 - Accensione / Versione software fig. 6 - Sfiato con ventilatore attivo fig. 7 - Sfiato con ventilatore spento
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• Scomparsa la scritta Fh, la caldaia è pronta per funzionare automaticamente ogni qualvolta si
prelevi acqua calda sanitaria o vi sia una richiesta al termostato ambiente

Spegnimento e accensione caldaia

È possibile passare da una modalità all’altra premendo il tasto inverno/estate/off, per circa un
secondo, seguendo la successione riportata in fig. 8.

A = Modalità Inverno

B = Modalità Estate

C = Modalità Off

Per spegnere la caldaia, premere ripetutamente il tasto inverno/estate/off (part. 7 - fig. 1) fino a
visualizzare i trattini sul display.

fig. 8 - Spegnimento caldaia

Quando la caldaia viene spenta, la scheda
elettronica è ancora alimentata elettrica-
mente. È disabilitato il funzionamento sani-
tario e riscaldamento. Rimane attivo il
sistema antigelo. Per riaccendere la caldaia,
premere nuovamente il tasto inverno/esta-
te/off (part. 7 - fig. 1).

fig. 9

La caldaia sarà immediatamente pronta in modalità Inverno e sanitario.

B
Togliendo alimentazione elettrica e/o gas all'apparecchio
il sistema antigelo non funziona. Per lunghe soste durante
il periodo invernale, al fine di evitare danni dovuti al gelo,
è consigliabile scaricare tutta l’acqua della caldaia, quella
sanitaria e quella dell’impianto; oppure scaricare solo l’ac-
qua sanitaria e introdurre l’apposito antigelo nell’impianto
di riscaldamento, conforme a quanto prescritto alla
sez. 2.3.

NOTA - Se sul display compare l'icona inverno e sono presenti i numeri multifunzione, la caldaia
è in modalità “Inverno”.

� � 



BlueHelix ALPHA C

8 IT
cod. 3541U151  -  Rev. 00  -  10/2020

1.4 Regolazioni

Commutazione inverno/estate

Premere il tasto inverno/Estate/off (part. 7
- fig. 1) fino alla scomparsa dell'icona inver-
no (part. 10 - fig. 1): la caldaia erogherà solo
acqua sanitaria. Rimane attivo il sistema an-
tigelo.

fig. 10

Per riattivare la modalità Inverno, premere 2
volte il tasto inverno/Estate/off (part. 7 -
fig. 1).

fig. 11

Regolazione temperatura riscaldamento

Agire sui tasti riscaldamento (part. 3 e 4 -
fig. 1) per variare la temperatura da un mini-
mo di 20°C ad un massimo di 80°C.

fig. 12

Regolazione temperatura sanitario

Agire sui tasti sanitario (part. 1 e 2 - fig. 1)
per variare la temperatura da un minimo di
40°C ad un massimo di 55°C.

B
Con bassi prelievi e/o
con temperatura di in-
gresso acqua sanita-
ria elevata, la
temperatura di uscita
dell'acqua calda sani-
taria potrebbe differi-
re dalla temperatura
impostata. fig. 13
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Regolazione della temperatura ambiente (con termostato ambiente opzionale)

Impostare tramite il termostato ambiente la temperatura desiderata all’interno dei locali. Nel caso
non sia presente il termostato ambiente la caldaia provvede a mantenere l’impianto alla tempera-
tura di setpoint mandata impianto impostata.

Regolazione della temperatura ambiente (con cronocomando remoto opzionale)

Impostare tramite il cronocomando remoto la temperatura ambiente desiderata all’interno dei lo-
cali. La caldaia regolerà l'acqua impianto in funzione della temperatura ambiente richiesta. Per
quanto riguarda il funzionamento con cronocomando remoto, fare riferimento al relativo manuale
d'uso.

Selezione ECO/COMFORT

L’apparecchio è dotato di una funzione che assicura un’elevata velocità di erogazione di acqua
calda sanitaria e massimo comfort per l’utente. Quando il dispositivo è attivo (modalità
COMFORT), l’acqua contenuta in caldaia viene mantenuta in temperatura, permettendo quindi
l’immediata disponibilità di acqua calda in uscita caldaia all’apertura del rubinetto, evitando tempi
di attesa.

Il dispositivo può essere disattivato dall’utente (modalità ECO) premendo, il tasto inverno/estate/
off (part. 7 - fig. 1) per 5 secondi. In modalità ECO il display attiva il simbolo ECO (part. 12 - fig. 1).
Per attivare la modalità COMFORT premere nuovamente il tasto inverno/estate/off (part. 7 -
fig. 1) per 5 secondi.

Temperatura scorrevole

Quando viene installata la sonda esterna (opzionale) il sistema di regolazione caldaia lavora con
“Temperatura Scorrevole”. In questa modalità, la temperatura dell’impianto di riscaldamento viene
regolata a seconda delle condizioni climatiche esterne, in modo da garantire un elevato comfort
e risparmio energetico durante tutto il periodo dell’anno. In particolare, all’aumentare della tempe-
ratura esterna viene diminuita la temperatura di mandata impianto, a seconda di una determinata
“curva di compensazione”.

Con regolazione a Temperatura Scorrevole, la temperatura impostata attraverso i tasti riscalda-
mento (part. 3 e 4 - fig. 1) diviene la massima temperatura di mandata impianto. Si consiglia di
impostare al valore massimo per permettere al sistema di regolare in tutto il campo utile di funzio-
namento.

La caldaia deve essere regolata in fase di installazione dal personale qualificato. Eventuali adat-
tamenti possono essere comunque apportati dall’utente per il miglioramento del comfort.

Curva di compensazione e spostamento delle curve

Premendo il tasto reset (part. 6 - fig. 1) per 5 secondi si accede al menù "Temperatura scorrevo-
le"; viene visualizzato "CU" lampeggiante.

Agire sui tasti sanitario (part. 1 - fig. 1) per regolare la curva desiderata da 1 a 10 secondo la ca-
ratteristica (fig. 14). Regolando la curva a 0, la regolazione a temperatura scorrevole risulta disa-
bilitata.

Premendo i tasti riscaldamento (part. 3 - fig. 1) si accede allo spostamento parallelo delle curve;
viene visualizzato "OF" lampeggiante. Agire sui tasti sanitario (part. 1 - fig. 1) per regolare lo spo-
stamento parallelo delle curve secondo la caratteristica (fig. 15).

Premendo i tasti riscaldamento (part. 3 - fig. 1) si accede al menu “spegnimento per temperatura
esterna”; viene visualizzato "SH" lampeggiante. Agire sui tasti sanitario (part. 1 - fig. 1) per rego-
lare la temperatura esterna di spegnimento. Se impostato a 0 la funzione è disabilitata, il range
varia da 1 a 40°C. L’accensione avviene quando la temperatura della sonda esterna è piu bassa
di 2°C a quella impostata.

Premendo nuovamente il tasto reset (part. 6 - fig. 1) per 5 secondi si esce dal menù “Temperatura
Scorrevole”.
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Se la temperatura ambiente risulta inferiore al valore desiderato si consiglia di impostare una cur-
va di ordine superiore e viceversa. Procedere con incrementi o diminuzioni di una unità e verifica-
re il risultato in ambiente.

Regolazioni da Cronocomando Remoto

A
Se alla caldaia è collegato il Cronocomando Remoto (opzionale), le regolazioni descritte
in precedenza vengono gestite secondo quanto riportato nella tabella 1.

Tabella 1

fig. 14 - Curve di compensazione

fig. 15 - Esempio di spostamento parallelo 

delle curve di compensazione

Regolazione temperatura riscaldamento
La regolazione può essere eseguita sia dal menù del Cronocomando Remoto sia dal pan-
nello comandi caldaia.

Regolazione temperatura sanitario
La regolazione può essere eseguita sia dal menù del Cronocomando Remoto sia dal pan-
nello comandi caldaia.

Commutazione Estate/Inverno
La modalità Estate ha priorità su un'eventuale richiesta riscaldamento del Cronocomando 
Remoto.

Selezione Eco/Comfort

Disabilitando il sanitario dal menù del Cronocomando Remoto, la caldaia seleziona la 
modalità Economy. In questa condizione, il tasto eco/comfort da pannello caldaia, è disa-
bilitata.

Abilitando il sanitario dal menù del Cronocomando Remoto, la caldaia seleziona la moda-
lità Comfort. In questa condizione, da pannello caldaia, è possibile selezionare una delle 
due modalità.

Temperatura Scorrevole Con l'utilizzo del cronocomando remoto, fare tutte le regolazioni da quest'ultimo.
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Regolazione pressione idraulica impianto

La pressione di caricamento ad impianto
freddo, letta sull’idrometro caldaia (part. 2 -
fig. 16), deve essere di circa 1,0 bar. Se la
pressione dell’impianto scende a valori infe-
riori al minimo, la caldaia si arresta e il di-
splay visualizza l’anomalia F37. Estrarre la
manopola di caricamento (part. 1 - fig. 16) e
ruotarla in senso antiorario per riportarla al
valore iniziale. Richiudere sempre a fine
operazione.

Una volta ripristinata la pressione impianto,
la caldaia attiverà il ciclo di sfiato aria di 300
secondi identificato dal display con Fh.

Per evitare il blocco della caldaia, è consi-
gliabile verificare periodicamente, ad im-
pianto freddo, la pressione letta sul
manometro. In caso di pressione inferiore a
0,8 bar si consiglia di ripristinarla.

fig. 16 - Manopola di carico

Scarico impianto

La  ghiera del rubinetto di scarico è posizio-
nata sotto la valvola di sicurezza posta all’in-
terno della caldaia.

Per scaricare l’impianto, ruotare la ghiera
(rif. 3 - fig. 17) in senso antiorario per aprire
il rubinetto. Evitare l’uso di qualsiasi utensile
ed agire solo con le mani.

Per scaricare solamente l’acqua in caldaia,
chiudere preventivamente le valvole di inter-
cettazione tra impianto e caldaia prima di
agire sulla ghiera.

fig. 17

�
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2. Installazione
2.1 Disposizioni generali

L'INSTALLAZIONE DELLA CALDAIA DEVE ESSERE EFFETTUATA SOLTANTO DA PERSO-
NALE SPECIALIZZATO E DI SICURA QUALIFICAZIONE, OTTEMPERANDO A TUTTE LE
ISTRUZIONI RIPORTATE NEL PRESENTE MANUALE TECNICO, ALLE DISPOSIZIONI DI
LEGGE VIGENTI, ALLE PRESCRIZIONI DELLE NORME NAZIONALI E LOCALI E SECONDO
LE REGOLE DELLA BUONA TECNICA.

2.2 Luogo d’installazione

B
Il circuito di combustione dell’apparecchio è stagno
rispetto l’ambiente di installazione e quindi l’apparec-
chio può essere installato in qualunque locale ad
esclusione di garage o autorimesse. L’ambiente di in-
stallazione tuttavia deve essere sufficientemente ven-
tilato per evitare che si creino condizioni di pericolo in
caso di, seppur piccole, perdite di gas. In caso contra-
rio può sussistere il pericolo di asfissia e intossicazio-
ne oppure esplosione e incendio. Questa norma di
sicurezza è imposta dalla Direttiva CEE n° 2009/142
per tutti gli apparecchi utilizzatori di gas, anche per
quelli cosiddetti a camera stagna.

L’apparecchio è idoneo al funzionamento in luogo parzialmente protetto, con temperatura minima
di -5°C. Se dotato dell’apposito kit antigelo può essere utilizzato con temperatura minima fino a -
15°C. La caldaia deve essere installata in posizione riparata, ad esempio sotto lo spiovente di un
tetto, all’interno di un balcone o in una nicchia riparata.

Il luogo di installazione deve comunque essere privo di polveri, oggetti o materiali infiammabili o
gas corrosivi.

La caldaia è predisposta per l’installazione pensile a muro ed è dotata di serie di una staffa di ag-
gancio. Il fissaggio alla parete deve garantire un sostegno stabile ed efficace del generatore.

A
Se l’apparecchio viene racchiuso entro mobili o montato affiancato lateralmente, deve es-
sere previsto lo spazio per lo smontaggio della mantellatura e per le normali attività di ma-
nutenzione

2.3 Collegamenti idraulici

Avvertenze

B
Lo scarico della valvola di sicurezza deve essere collegato
ad un imbuto o tubo di raccolta, per evitare lo sgorgo di ac-
qua a terra in caso di sovrapressione nel circuito di riscal-
damento. In caso contrario, se la valvola di scarico
dovesse intervenire allagando il locale, il costruttore della
caldaia non potrà essere ritenuto responsabile.

B
Prima dell’installazione effettuare un lavaggio accurato di
tutte le tubazioni dell’impianto per rimuovere residui o im-
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purità che potrebbero compromettere il buon funziona-
mento dell’apparecchio.

In caso di sostituzione di generatori in installazioni esi-
stenti, l'impianto deve essere completamente svuotato e
adeguatamente ripulito da fanghi e contaminanti. Utilizza-
re a tale scopo solo prodotti idonei e garantiti per impianti
termici (rif. paragrafo successivo), che non intacchino me-
talli, plastiche o gomma. Il costruttore non risponde di
eventuali danni causati al generatore dalla mancata o
non adeguata pulizia dell'impianto.

Effettuare gli allacciamenti ai corrispettivi attacchi facendo attenzione ai simboli riportati sull’appa-
recchio.

Sistema antigelo, liquidi antigelo, addittivi ed inibitori

Qualora si renda necessario, è consentito l’uso di liquidi antigelo, additivi e inibitori, solo ed esclu-
sivamente se il produttore di suddetti liquidi o additivi fornisce una garanzia che assicuri che i suoi
prodotti sono idonei all’uso e non arrechino danni allo scambiatore di caldaia o ad altri componenti
e/o materiali di caldaia ed impianto. È proibito l’uso di liquidi antingelo, additivi e inibitori generici,
non espressamente adatti all’uso in impianti termici e compatibili con i materiali di caldaia ed im-
pianto.

Caratteristiche dell’acqua impianto

A
Le caldaie BlueHelix ALPHA C sono idonee all'installazione in sistemi di riscaldamento
con ingresso di ossigeno non significativo (rif. sistemi "caso I" norma EN14868). In sistemi
con immissione di ossigeno continua (ad es. impianti a pavimento senza tubi antidiffusio-
ne o a vaso aperto), oppure intermittente (inferiore del 20% del contenuto d’acqua dell’im-
pianto) deve essere previsto un separatore fisico (es. scambiatore a piastre).

L’acqua all’interno di un impianto di riscaldamento deve ottemperare alle leggi e regola-
menti vigenti,  alle caratteristiche indicate dalla norma UNI 8065 e devono essere osser-
vate le indicazioni della norma EN14868 (protezione dei materiali metallici contro la
corrosione).

L’acqua di riempimento (primo riempimento e rabbocchi successivi) deve essere limpida,
con una durezza inferiore a 15°F e trattata con condizionanti chimici riconosciuti idonei a
garantire che non si inneschino incrostazioni, fenomeni corrosivi o aggressivi sui metalli e
sulle materie plastiche, non si sviluppino gas e negli impianti a bassa temperatura non pro-
liferino masse batteriche o microbiche.

L’acqua contenuta nell'impianto deve essere verificata con periodicità (almeno due volte
all'anno durante la stagione di utilizzo degli impianti, come previsto dalla UNI8065) e ave-
re: un aspetto possibilmente limpido, una durezza inferiore a 15°F per impianti nuovi o
20°F per impianti esistenti, un PH superiore a 7 e inferiore ad 8,5, un contenuto di ferro
(come Fe) inferiore 0,5 mg/l, un contenuto di rame (come Cu) inferiore a 0,1 mg/l, un con-
tenuto di cloruro inferiore a 50mg/l, una conducibilità elettrica inferiore a 200 µs/cm e deve
contenere condizionanti chimici nella concentrazione sufficiente a proteggere l’impianto
almeno per un anno. Negli impianti a bassa temperatura non devono essere presenti ca-
riche batteriche o microbiche.

I condizionanti, additivi, inibitori e liquidi antigelo devono essere dichiarati dal produttore
idonei all’uso in impianti di riscaldamento e non arrecanti danni allo scambiatore di caldaia
o ad altri componenti e/o materiali di caldaia ed impianto.
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I condizionanti chimici devono assicurare una completa deossigenazione dell’acqua, de-
vono contenere specifici protettivi per i metalli gialli (rame e sue leghe), anti incrostanti per
il calcare, stabilizzatori di PH neutro e, negli impianti a bassa temperatura biocidi specifici
per l’uso in impianti di riscaldamento.

Condizionanti chimici consigliati:

SENTINEL X100 e SENTINEL X200

FERNOX F1 e FERNOX F3

L'apparecchio è equipaggiato di un sistema antigelo che attiva la caldaia in modo riscal-
damento quando la temperatura dell’acqua di mandata impianto scende sotto i 6 °C. Il di-
spositivo non è attivo se viene tolta alimentazione elettrica e/o gas all'apparecchio. Se
necessario, utilizzare per la protezione dell'impianto idoneo liquido antigelo, che risponda
agli stessi requisiti sopra esposti e previsti dalla norma UNI 8065.

In presenza di adeguati trattamenti chimico-fisici dell'acqua sia di impianto che di alimento
e relativi controlli ad elevata ciclicità in grado di assicurare i parametri richiesti, per appli-
cazioni esclusivamente di processo industriale, è consentita l'installazione del prodotto in
impianti a vaso aperto con altezza idrostatica del vaso tale da garantire il rispetto della
pressione minima di funzionamento riscontrabile nelle specifiche tecniche di prodotto.

La presenza di depositi sulle superfici di scambio della caldaia dovuti alla non os-
servanza delle suddette prescrizioni comporterà il non riconoscimento della garan-
zia.

2.4 Collegamento gas

B
Prima di effettuare l’allacciamento, verificare che l’ap-
parecchio sia predisposto per il funzionamento con il
tipo di combustibile disponibile.

L’allacciamento gas deve essere effettuato all’attacco
relativo (vedi fig. 35 e fig. 39) in conformità alla norma-
tiva in vigore, con tubo metallico rigido oppure con
tubo flessibile a parete continua in acciaio inox, inter-
ponendo un rubinetto gas tra impianto e caldaia. Veri-
ficare che tutte le connessioni gas siano a tenuta. In
caso contrario può sussistere il pericolo di incendio,
esplosione oppure asfissia.

2.5 Collegamenti elettrici

AVVERTENZE

B
PRIMA DI QUALSIASI OPERAZONE CHE PREVEDA
LA RIMOZIONE DEL MANTELLO, SCOLLEGARE LA
CALDAIA DALLA RETE ELETTRICA ATTRAVERSO
L’INTERRUTTORE GENERALE.

NON TOCCARE IN NESSUN CASO I COMPONENTI
ELETTRICI O I CONTATTI CON L’INTERRUTTORE GE-



BlueHelix ALPHA C

15
cod. 3541U151  -  Rev. 00  -  10/2020

IT

NERALE ACCESO! SUSSISTE IL PERICOLO DI SCOS-
SA ELETTRICA CON RISCHIO DI LESIONI O MORTE!

B
L’apparecchio deve essere collegato ad un efficace im-
pianto di messa a terra eseguito come previsto dalle vi-
genti norme di sicurezza. Far verificare da personale
professionalmente qualificato l’efficienza e l’adeguatezza
dell’impianto di terra, il costruttore non è responsabile per
eventuali danni causati dalla mancanza di messa a terra
dell’impianto.

La caldaia è precablata e dotata di cavo di allacciamento
alla linea elettrica di tipo tripolare sprovvisto di spina. I col-
legamenti alla rete devono essere eseguiti con allaccia-
mento fisso e dotati di un interruttore bipolare i cui contatti
abbiano una apertura di almeno 3 mm, interponendo fusi-
bili da 3A max tra caldaia e linea. È importante rispettare
le polarità (LINEA: cavo marrone / NEUTRO: cavo blu /
TERRA: cavo giallo-verde) negli allacciamenti alla linea
elettrica..

B
II cavo di alimentazione dell’apparecchio NON DEVE ES-
SERE SOSTITUITO DALL’UTENTE.  In caso di dan-
neggiamento del cavo, spegnere l’apparecchio e, per
la sua sostituzione, rivolgersi esclusivamente a per-
sonale professionalmente qualificato. In caso di sosti-
tuzione, utilizzare esclusivamente cavo “HAR H05 VV-F”
3x0,75 mm2 con diametro esterno massimo di 8 mm.

Termostato ambiente (opzional)

B
ATTENZIONE: IL TERMOSTATO AMBIENTE DEVE ES-
SERE A CONTATTI PULITI. COLLEGANDO 230 V. AI
MORSETTI DEL TERMOSTATO AMBIENTE SI DAN-
NEGGIA IRRIMEDIABILMENTE LA SCHEDA ELET-
TRONICA.

Nel collegare cronocomandi o timer, evitare di prendere
l'alimentazione di questi dispositivi dai loro contatti di inter-
ruzione. La loro alimentazione deve essere effettuata tra-
mite collegamento diretto dalla rete o tramite pile, a
seconda del tipo di dispositivo.
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Accesso alla morsettiera elettrica e al fusibile

Dopo aver tolto il pannello frontale ( sez. "Apertura del pannello frontale" a pag. 33) è possibile
accedere alle morsettiere (M) e al fusibile (F) seguendo le indicazioni descritte di seguito (fig. 18
e fig. 19). I morsetti indicati nella fig. 18 devono essere a contatti puliti (non 230V). La dispo-
sizione dei morsetti per i diversi allacciamenti è riportata anche nello schema elettrico alla fig. 45.

fig. 18

fig. 19

Scheda relè di uscita variabile LC32 (opzionale - 043011X0)

Il relè di uscita variabile LC32, consiste in una piccola schedina con uno scambio di contatti liberi
(chiuso significa contatto tra C e NA). La funzionalità è gestita dal software.

Per l’installazione seguire attentamente le istruzioni che si trovano nella confezione del kit e sullo
schema elettrico di fig. 45.

Per utilizzare la funzione desiderata fare riferimento alla tabella 2.

Tabella 2 - Settaggi LC32

Parametro b07 Funzione LC32 Azione LC32

0 Gestisce una valvola del gas secondaria (predefinita)
I contatti vengono chiusi quando la valvola del gas (in cal-
daia) è alimentata

1 Utilizzo come uscita di allarme (accensione spia)
I contatti vengono chiusi quando è presente una condi-
zione di errore (generico)

� �
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Configurazione Interruttore ON/OFF (A fig. 19)

Tabella 3 - Settaggi interruttore A

2.6 Condotti fumi

B
LE CALDAIE DEVONO ESSERE INSTALLATE IN LO-
CALI CHE RISPONDONO AI REQUISITI DI AEREAZIO-
NE FONDAMENTALI. IN CASO CONTRARIO SUSSITE
PERICOLO DI ASFISSIA O DI INTOSSICAZIONE.

LEGGERE LE ISTRUZIONI DI INSTALLAZIONE E DI
MANUTENZIONE PRIMA DI INSTALLARE L’APPA-
RECCHIO.

RISPETTARE ANCHE LE INTRUZIONI DI PROGETTA-
ZIONE.

NEL CASO DI PRESSIONI ALL’INTERNO DELLE TU-
BAZIONI SCARICO FUMI SUPERIORI A 200 Pa, È OB-
BLIGATORIO L’UTILIZZO DI CAMINI IN CLASSE “H1”.

Avvertenze

L’apparecchio è di “tipo C” a camera stagna e tiraggio forzato, l’ingresso aria e l’uscita fumi devo-
no essere collegati ad uno dei sistemi di evacuazione/aspirazione indicati di seguito. Prima di pro-
cedere con l’installazione verificare e rispettare scrupolosamente le prescrizioni in oggetto.
Rispettare inoltre le disposizioni inerenti il posizionamento dei terminali a parete e/o tetto e le di-
stanze minime da finestre, pareti, aperture di aerazione, ecc.

Nel caso di installazione con la massima resistenza (camino coassiale o separato) è con-
sigliato effettuare una calibrazione manuale completa per l'ottimizzazione della combustio-
ne della caldaia.

2 Gestisce una valvola di riempimento dell'acqua
I contatti vengono chiusi fino a quando la pressione 
dell'acqua del circuito di riscaldamento viene ripristinata al 
livello normale (dopo un rabbocco manuale o automatico)

3 Gestisce una valvola 3 vie solare
I contatti vengono chiusi quando la modalità sanitario è 
attiva

4 Gestisce una seconda pompa riscaldamento
I contatti vengono chiusi quando la modalità riscaldamento 
è attiva

5 Utilizzo come uscita di allarme (spegnimento spia)
I contatti vengono aperti quando è presente una condizione 
di errore (generico)

6 Indica l’accensione del bruciatore I contatti vengono chiusi quando la fiamma è presente

7 Gestisce il riscaldatore del sifone
I contatti vengono chiusi quando la modalità antigelo è 
attiva

Configurazione DHW Parametro b06

b01 = 3

b06=0 Se il contatto è aperto disabilita il sanitario, se è chiuso lo riabilita.

b06=1
Se il contatto è aperto disabilita il riscaldamento e visualizza F50. Se il contatto è chiuso abi-
lita il riscaldamento.

b06=2 Il contatto funziona come termostato ambiente.

b06=3
Se contatto è aperto visualizza F51 e la caldaia continua a funzionare.
Viene usato come allarme.

b06=4 Il contatto funziona come termostato limite, se è aperto visualizza F53 e spegne la richiesta.

Parametro b07 Funzione LC32 Azione LC32
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Collegamento con tubi coassiali

fig. 20 - Esempi di collegamento con tubi coassiali (  = Aria /  = Fumi)

Per il collegamento coassiale montare sull'apparecchio uno dei seguenti accessori di partenza.
Per le quote di foratura a muro riferirsi alla figura in copertina. È necessario che eventuali tratti
orizzontali dello scarico fumi siano mantenuti in leggera pendenza verso la caldaia per evitare che
eventuale condensa rifluisca verso l’esterno causando gocciolamento.

fig. 21 - Accessori di partenza per condotti coassiali

Tabella 4 - Massima lunghezza condotti coassiali

Coassiale 60/100 Coassiale 80/125

Massima lunghezza consentita (orizzontale) Per tutti i modelli 7 m mod. BlueHelix ALPHA 24 C = 28 m
mod. BlueHelix ALPHA 28 C e BlueHelix ALPHA 34 C = 20 mMassima lunghezza consentita (verticale) Per tutti i modelli 8 m

Fattore di riduzione curva 90° 1 m 0.5 m

Fattore di riduzione curva 45° 0.5 m 0.25 m
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Collegamento con tubi separati

fig. 22 - Esempi di collegamento con tubi separati (  = Aria /  = Fumi)

Tabella 5 - Tipologia

Per il collegamento dei condotti separati montare sull'apparecchio il seguente accessorio di par-
tenza:

fig. 23 - Accessorio di partenza per condotti separati

Prima di procedere con l’installazione, verificare che non sia superata la massima lunghezza con-
sentita tramite un semplice calcolo:

1. Definire completamente lo schema del sistema di camini sdoppiati, inclusi accessori e terminali
di uscita.

2. Consultare la tabella 7 ed individuare le perdite in meq  (metri equivalenti) di ogni componente,
a seconda della posizione di installazione.

3. Verificare che la somma totale delle perdite sia inferiore o uguale alla massima lunghezza con-
sentita in tabella 6.

Tabella 6 - Massima lunghezza condotti separati

Tipo Descrizione

C1X Aspirazione e scarico orizzontale a parete. I terminali di ingresso/uscita devono essere o concentrici o abbastanza vicini da 
essere sottoposti a condizioni di vento simili (entro 50 cm)

C3X Aspirazione e scarico verticale a tetto. Terminali di ingresso/uscita come per C12

C5X Aspirazione e scarico separati a parete o a tetto e comunque in zone a pressioni diverse. Lo scarico e l’aspirazione non devono 
essere posizionati su pareti opposte

C6X Aspirazione e scarico con tubi certificati separatamente (EN 1856/1)

B2X Aspirazione dal locale di installazione e scarico a parete o tetto

 IMPORTANTE - IL LOCALE DEVE ESSERE DOTATO DI VENTILAZIONE APPROPRIATA

Massima lunghezza consentita Per modello BlueHelix ALPHA 24 C = 80 meq

Per modelli BlueHelix ALPHA 28 C e BlueHelix ALPHA 34 C = 70 meq
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Tabella 7 - Accessori

Utilizzo dei tubi flessibili e rigidi Ø50 e  Ø60

Nel calcolo riportato nelle tabelle sottostanti sono compresi gli accessori di partenza cod.
041087X0 per il Ø50 e cod. 041050X0 per il Ø60.

Tubo flessibile

Si possono utilizzare al massimo, 4 metri di camino Ø80 mm tra la caldaia e il passaggio al dia-
metro ridotto (Ø50 o Ø60), e al massimo 4 metri di camino Ø80 mm sull’aspirazione (con la mas-
sima lunghezza dei camini da Ø50 e Ø60) Vedi .

fig. 24 - Schema per solo intubamento con tubo flessibile

BlueHelix ALPHA 24 C

Ø50 - 28 m MAX

Ø60 - 78 m MAX

BlueHelix ALPHA 28 C

Ø50 - 22 m MAX

Ø60 - 60 m MAX

BlueHelix ALPHA 34 C

Ø50 - 17 m MAX

Ø60 - 45 m MAX

Perdite in meq

Aspirazione
aria

Scarico fumi

Verticale Orizzontale

Ø 80

TUBO 1 m M/F 1KWMA83W 1,0 1,6 2,0

CURVA 45° M/F 1KWMA65W 1,2 1,8

90° M/F 1KWMA01W 1,5 2,0

TRONCHETTO con presa test 1KWMA70W 0,3 0,3

TERMINALE aria a parete 1KWMA85A 2,0 -

fumi a parete con antivento 1KWMA86A - 5,0

CAMINO Aria/fumi sdoppiato 80/80 010027X0 - 12,0

Solo uscita fumi Ø80 010026X0 +
1KWMA86U

- 4,0

Ø 60

TUBO 1 m M/F 1KWMA89W 6.0

CURVA 90° M/F 1KWMA88W 4.5

RIDUZIONE 80/60 041050X0 5.0

TERMINALE fumi a parete con antivento 1KWMA90A 7.0

Ø 50

TUBO 1 m M/F 041086X0 12

CURVA 90° M/F 041085X0 9

RIDUZIONE 80/50 041087X0 10

ATTENZIONE: CONSIDERATE LE ALTE PERDITE DI CARICO DEGLI ACCESSORI Ø50 e Ø60, UTI-
LIZZARLI SOLO SE NECESSARIO ED IN CORRISPONDENZA DELL’ULTIMO TRATTO SCARICO 
FUMI.
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Tubi flessibili e tubi rigidi

Per l’utilizzo di questi diametri seguire le indicazioni riportate di seguito.

Entrare nel menù TS e portare il valore del parametro P68 al valore corrispondente alla lunghezza
del camino utilizzato. Dopo aver modificato il valore, procedere con la calibrazione manuale
completa (vedere sez. "Calibrazione manuale completa" a pag. 26).

 Per mod. BlueHelix ALPHA 24 C

 Per mod. BlueHelix ALPHA 28 C

 Per mod. BlueHelix ALPHA 34 C

fig. 25 - Grafico per scelta parametro camino

Collegamento a canne fumarie collettive

fig. 26 - Esempi di collegamento a canne fumarie (  = Aria /  = Fumi)
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Tabella 8 - Tipologia

Se si intende collegare la caldaia BlueHelix ALPHA C ad una canna fumaria oppure ad un cami-
no singolo a tiraggio naturale, canna fumaria o camino devono essere espressamente progettati
da personale tecnico professionalmente qualificato in conformità alle norme vigenti ed essere ido-
nee per apparecchi a camera stagna dotati di ventilatore.

Valvola antiriflusso a clapet

La caldaia BlueHelix ALPHA C può essere collegata a canne fumarie collettive in pressione po-
sitiva solamente se funzionante a gas G20 e se dotata del KIT VALVOLA CLAPET (rif. A -
fig. 27) cod. 041106X0. Il kit deve essere installato secondo le indicazioni di fig. 27.

Dopo l’installazione del kit, è necessario settare il parametro P67 a 1 e procedere con la calibra-
zione manuale completa (vedere “Calibrazione manuale completa” a pag. 26).

In caso di installazione caldaia tipo C10, applicare sul PANNELLO FRONTALE, IN MODO
CHE SIA BEN VISIBILE, la relativa targhetta adesiva bianca che si può trovare all’interno
della busta documenti a corredo dell’apparecchio.

Ad installazione terminata, verificare le tenute del circuito gas e fumi.

IN CASO CONTRARIO SUSSISTE PERICOLO DI ASFISSIA DOVUTO ALLA FUORIUSCITA
DEI FUMI DELLA COMBUSTIONE.

fig. 27 - Kit VALVOLA CLAPET

Tipo Descrizione

C8X Scarico in canna fumaria singola o comune e aspirazione a parete

B3X Aspirazione dal locale di installazione tramite condotto concentrico (che racchiude lo scarico) e scarico in canna fumaria 
comune a tiraggio naturale

 IMPORTANTE - IL LOCALE DEVE ESSERE DOTATO DI VENTILAZIONE APPROPRIATA

C93 Scarico ad un terminale verticale e aspirazione da canna fumaria esistente.

�
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2.7 Collegamento scarico condensa

AVVERTENZE

La caldaia è dotata di sifone interno per lo scarico condensa. Installare il tubo flessibile “B” inne-
standolo a pressione. Prima della messa in servizio, riempire il sifone con circa 0,5 lt. di acqua e
collegare il tubo flessibile all’impianto di smaltimento.

Gli scarichi di collegamento alla rete fognaria devono essere resistenti alle condense acide.

Se lo scarico condensa non viene connesso al sistema di scarico delle acqua reflue, è necessario
l’installazione di un neutralizatore.

B
ATTENZIONE: L’APPARECCHIO NON DEVE ESSERE
MAI MESSO IN FUNZIONE CON SIFONE VUOTO!

IN CASO CONTRARIO SUSSISTE PERICOLO DI
ASFISSIA DOVUTO ALLA FUORIUSCITA DEI FUMI
DELLA COMBUSTIONE.

È NECESSARIO EFFETTUARE IL COLLEGAMENTO
DELLO SCARICO DI CONDENSA ALL’IMPIANTO DEL-
LA RETE FOGNARIA IN MODO TALE CHE IL LIQUIDO
CONTENUTO NON POSSA CONGELARE.

fig. 28 - Collegamento scarico condensa
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3. Servizio e manutenzione

B
Tutte le regolazione descritte in questo capitolo posso-
no essere effettuate solamente da personale qualifica-
to.

3.1 Regolazioni

Trasformazione gas di alimentazione

L'apparecchio può funzionare con alimentazione a gas della IIa famiglia oppure dell IIIa ed è chia-
ramente indicato sull'imballo e sulla targhetta dati tecnici dell'apparecchio stesso. Qualora si ren-
da necessario utilizzare l'apparecchio con gas diverso da quello preimpostato, è necessario
operare come indicato di seguito:

1. Togliere l’alimentazione elettrica e chiudere il gas.
2. Rimuovere il pannello frontale (vedi sez. "Apertura del pannello frontale" a pag. 33).
3. Applicare la targhetta, relativa al gas GPL contenuta nella busta documenti, vicino alla targhet-

ta dati tecnici.
4. Rimontare il pannello frontale e alimentare la caldaia elettricamente.
5. Modificare il parametro relativo al tipo di gas:

• Portare la caldaia in modo stand-by e premere il tasto Reset (part. 6 - fig. 1) per 10 secondi.
• Il display visualizza 100 ed il testo "co" lampeggiante; premere il tasto “Riscaldamento +”

(part. 4 - fig. 1) fino ad impostare e visualizzare 120.
Dopodiché premere il tasto “Sanitario +” (part. 2 - fig. 1) fino ad impostare 123.

• Premere 1 volta il tasto Reset (part. 6 - fig. 1).
• Il display visualizza tS lampeggiante;
• Premere 1 volta il tasto Reset (part. 6 - fig. 1).
• Utilizzando il tasto “Riscaldamento +” (part. 4 - fig. 1) scorrere fino al paramentro b03.
• Utilizzando il tasto “Sanitario +” (part. 4 - fig. 1) impostare:

0 =G20 - Gas Naturale (Impostazione di default)
1 =G30/G31 Gas Liquido
2 =G230 Aria propanata

• Premere il tasto “Riscaldamento +” (part. 4 - fig. 1) per confermare (Cambiando il valore
del parametro b03, cambia in automatico il valore del parametro b27 a 5).

• Premere il tasto Reset (part. 6 - fig. 1) per 10 secondi.
• Togliere l’alimentazione elettrica per 10 secondi e poi ripristinarla.
• Attendere finché la modalità Fh non è terminata.
• Portare la caldaia in modalità stand-by e attivare la modalità calibrazione manuale completa

premendo contemporaneamente i tasti “OFF/Estate/Inverno” e “Riscaldamento +” per
5 secondi. Sul display si visualizzeranno i simboli lampeggianti "Au" e "to". Dopo l'accen-
sione del bruciatore (simboli lampeggianti "Hi+fiamma+rubinetto+radiatore) la caldaia effet-
tuerà la calibrazione nei tre livelli di potenza "Hi", "ME" e "Lo". Al termine si visualizzerà un
valore numerico (In questo momento la caldaia si trova a Potenza minima "Lo").

• Se i valori di CO2 non fossero entro il range di tabella 9 procedere come seguente: attraver-
so i tasti “Sanitario + e -”. Regolare la CO2 a Potenza minima (Lo), Ad ogni pressione dei
tasti “Sanitario + o -” il display visualizzerà il valore modificato e successivamente l'icona
"Lo" (per indicare il livello di Potenza minima).

• Aumentando il valore diminuirà il livello di CO2 e viceversa.
• Premere il tasto “Riscaldamento +” per portare la Potenza media/accensione "ME", sul di-

splay si visualizzerà l'icona "ME",  quando avrà raggiunto la potenza intermedia/accensione
comparirà un valore numerico.

• Attraverso i tasti “Sanitario + e -” regolare la CO2. Ad ogni pressione dei tasti “Sanitario + o
-” il display visualizzerà il valore modificato e successivamente  l'icona "ME" (per indicare il
livello di Potenza intermedia/accensione).



BlueHelix ALPHA C

25
cod. 3541U151  -  Rev. 00  -  10/2020

IT

• Premere il tasto “Riscaldamento +” per portare alla massima Potenza "Hi", sul display si
visualizzerà l'icona "Hi" e quando avrà raggiunto la potenza massima comparirà un valore
numerico.

• Attraverso i tasti “Sanitario + e -” regolare la CO2 a potenza massima (Hi), ad ogni pres-
sione dei tasti “Sanitario + o -” il display visualizzerà il valore modificato e successivamen-
te l'icona "Hi" (per indicare il livello di Potenza massima). Al termine della regolazione della
CO2 a potenza massima sarà comunque possibile scorrere nei tre livelli di potenza "Hi"
"ME" e "Lo" premendo i tasti "Riscaldamento + o -" per riverificare o correggere il valore
di CO2.

• Premere i tasti “OFF/Estate/Inverno” e “Riscaldamento +” per 5 secondi per uscire dalla
modalità di calibrazione manuale completa e salvare le impostazioni. La modifica dei para-
metri per regolare la CO2 in modalità di calibrazione manuale completa avrà una durata
massima di circa 8 minuti

Verifica dei valori di combustione

ACCERTARSI CHE IL PANNELLO FRONTALE SIA CHIUSO ED I CONDOTTI DI ASPIRAZIO-
NE/SCARICO FUMI COMPLETAMENTE ASSEMBLATI.

1. Portare la caldaia in modalità riscaldamento o sanitario per almeno 2 minuti.
2. Attivare la modalità TEST (vedi sez. "Attivazione modalità TEST" a pag. 27).
3. Tramite un analizzatore di combustione, collegato alle predisposizioni che si trovano sugli ac-

cessori di partenza sopra alla caldaia, verificare che il tenore di CO2 nei fumi, con caldaia in
funzionamento a potenza massima e minima, corrisponda a quanto indicato nella tabella 9.

Tabella 9 - Valori di CO2 da rispettare

4. Se i valori di combustione non corrispondono, eseguire la Calibrazione manuale come de-
scritto nel paragrafo seguente.

5. Attivare una calibrazione manuale e al termine modificare i valori di Hi, ME e Lo per riportare
i valori di CO2 come da tabella 9.

Calibrazione

IMPORTANTE: DURANTE LA PROCEDURA DI TARATURA MANUALE COMPLETA O MA-
NUALE, LA VERIFICA DEL VALORE DEL CO2 È NECESSARIO CHE IL PANNELLO FRON-
TALE CHIUSO ED I CONDOTTI DI ASPIRAZIONE/SCARICO FUMI COMPLETAMENTE
ASSEMBLATI.

Calibrazione manuale

Procedura per effettuare la calibrazione.

• Portare la caldaia in modalità stand-by.
• Per attivare la calibrazione manuale, premere contemporaneamente i tasti OFF/Estate/Inver-

no (part. 7 - fig. 1) e il tasto  “Riscaldamento +” (part. 4 - fig. 1) per 5 secondi. La calibrazione
partirà in richiesta riscaldamento. Se non vi è sufficiente smaltimento di calore si potrà effettua-
re una richiesta sanitaria (in maniera automatica la valvola a tre vie si commuterà nel circuito
DHW).

• Partirà la calibrazione manuale. Nella fase di accensione appariranno i simboli lampeggianti
MA alternato "nu"+ radiatore + rubinetto. A fiamma presente (icone lampegganti “Hi + fiam-
ma + rubinetto + radiatore”) la caldaia effettuerà il controllo prima in Hi (potenza massima) poi
ME (Potenza intermedia) poi Lo (potenza minima). In ogni momento si può interrompere la ca-
librazione premendo i tasti “OFF/Estate/Inverno” e “Riscaldamento +” per 5 secondi.

• Al termine sul display comparirà un valore numerico compreso tra 0 e 6 (in questo momento
la caldaia si trova a Potenza minima "Lo").  A questo punto si potrà regolare la CO2.
Attraverso i tasti “Sanitario + e -” regolare la CO2 a potenza minima (Lo), ad ogni pressione dei
tasti “Sanitario + o -” il display visualizzerà il valore modificato e successivamente l'icona

G20 G30/G31 G230

9%  ±0,8 10%  ±1 10%  ±1
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"Lo"(per indicare il livello di Potenza minima). Il range di regolazione è da 0 a 6 (in tutti i livelli
di potenza Hi, ME, Lo), aumentando il valore aumenterà il livello di CO2 e viceversa.
Premere il tasto “Riscaldamento +”, sul display si visualizzerà l'icona "ME", quando avrà rag-
giunto la potenza intermedia/accensione comparirà un valore numerico. Attraverso i tasti “Sa-
nitario + e -” regolare la CO2 a potenza intermedia/accensione ME, ad ogni pressione dei tasti
“Sanitario + o -” il display visualizzerà il valore modificato e successivamente l'icona "ME" (per
indicare il livello di Potenza intermedia/accensione). Premere il tasto “Riscaldamento +”, sul di-
splay si visualizzerà l'icona "Hi" e quando avrà raggiunto la potenza massima comparirà un va-
lore numerico.
Attraverso i tasti “Sanitario + e -” regolare la CO2 a potenza massima (Hi).
Ad ogni pressione dei tasti “Sanitario + o -” il display visualizzerà il valore modificato e suc-
cessivamente l'icona "Hi"(per indicare il livello di Potenza massima). Al termine della regola-
zione della CO2 a potenza massima sarà comunque possibile scorrere nei tre livelli di potenza
"Hi", "ME" e "Lo" premendo i tasti "Riscaldamento + o -" per riverificare o correggere il valore
di CO2. Per uscire e salvare le impostazioni premere contemporaneamente i tasti OFF/Estate/
Inverno (part. 7 - fig. 1) e il tasto “Riscaldamento +” (part. 4 - fig. 1) per 5 secondi.

• La modalità di calibrazione si disattiverà comunque dopo circa 5 minuti se non vengono pre-
muti tasti.

Calibrazione manuale completa

È possibile effettuare la calibrazione manuale completa solamente se il parametro b27 viene
settato a 5 e dovrà essere attivata manualmente premendo contemporaneamente i tasti OFF/
Estate/Inverno (part. 7 - fig. 1) e il tasto “Riscaldamento +” (part. 4 - fig. 1) per 5 secondi, in
condizioni di stand-by.

È possibile settare manualmente il parametro b27 al valore 5 oppure nei seguenti modi:

• modificando il parametro "tipo gas" b03 (il parametro b27 si setta automaticamente a 5)
• impostando il parametro P67 a 1 (il parametro b27 si setta automaticamente a 5)
• modificando il valore del parametro P68 (il parametro b27 si setta automaticamente a 5)
• eseguendo il “Ripristino Valori Fabbrica” con il parametro b29 (il parametro b27 si setta au-

tomaticamente a 5)

È necessario effettuare la calibrazione manuale completa nei seguenti casi:

• dopo aver sostituito la scheda elettronica
• dopo aver effettuato il cambio gas (b03)
• impostando il parametro P67 a 1
• dopo aver modificato il valore del parametro P68
• dopo aver impostato il parametro b27 a 5 per sostituzione dei componenti quali l’elettrodo, il

bruciatore, la valvola gas, il ventilatore o per installazioni con la massima resistenza camini
• quando si sono verificate condizioni di anomalie di A01, A06 o nelle altre anomalie in cui vie-

ne richiesto (vedi tabella 11. Rispettare la sequenza delle soluzioni delle anomalie).

La calibrazione manuale completa resetta i parametri di combustione registrati precedentemen-
te e deve essere effettuata solo nei casi sopra descritti.

Procedura:

• Portare la caldaia in modalità stand-by e attivare la modalità calibrazione manuale completa
premendo contemporaneamente i tasti “OFF/Estate/Inverno” e “Riscaldamento +” per 5 se-
condi. Sul display si visualizzeranno i simboli lampeggianti "Au" e "to". Dopo l'accensione del
bruciatore (icone lampeggianti "Hi+fiamma+rubinetto+radiatore”) la caldaia effettuerà la ca-
librazione nei tre livelli di potenza "Hi", "ME" e "Lo". Al termine si visualizzerà un valore nu-
merico (In questo momento la caldaia si trova a Potenza minima "Lo").

• Se i valori di CO2 non fossero entro il range di tabella 9 procedere come seguente: attraverso
i tasti “Sanitario + e -” regolare la CO2 a Potenza minima (Lo). Ad ogni pressione dei tasti
“Sanitario + o -” il display visualizzerà il valore modificato e successivamente l'icona "Lo"(per
indicare il livello di Potenza minima).

• Aumentando il valore diminuirà il livello di CO2 e viceversa.
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• Premere il tasto “Riscaldamento +” per portare la Potenza media/accensione "ME",  sul di-
splay si visualizzerà l'icona "ME",  quando avrà raggiunto la potenza intermedia/accensione
comparirà un valore numerico. Attraverso i tasti “Sanitario + e -” regolare la CO2. Ad ogni
pressione dei tasti “Sanitario + o -” il display visualizzerà il valore modificato e successiva-
mente l'icona "ME" (per indicare il livello di Potenza intermedia/accensione). Premere il tasto
“Riscaldamento +” per portare alla massima Potenza "Hi". Sul display si visualizzerà l'icona
"Hi" e quando avrà raggiunto la potenza massima comparirà un valore numerico.

• Attraverso i tasti “Sanitario + e -” regolare la CO2 a potenza massima (Hi), ad ogni pressione
dei tasti “Sanitario + o -” il display visualizzerà il valore modificato e successivamente l'icona
"Hi"(per indicare il livello di Potenza massima). Al termine della regolazione della CO2 a po-
tenza massima sarà comunque possibile scorrere nei tre livelli di potenza "Hi","ME" e "Lo"
premendo i tasti "Riscaldamento + o -" per riverificare o correggere il valore di CO2.

• Premere i tasti “OFF/Estate/Inverno” e “Riscaldamento +” per 5 secondi per uscire dalla
modalità di calibrazione manuale completa e salvare le impostazioni. La modifica dei parametri
per regolare la CO2 in modalità di calibrazione manuale completa avrà una durata massima di
circa 8 minuti.

Attivazione modalità TEST

Effettuare una richiesta riscaldamento oppure sanitario.

Premere contemporaneamente i tasti riscaldamento (part. 3 e 4 - fig. 1) per 5 secondi per attivare
la modalità TEST. La caldaia, dopo l’accensione, si regola alla massima potenza riscaldamento
(il parametro P41 definisce la massima potenza riscaldamento e cambia in base al modello cal-
daia selezionato).

Sul display, i simboli riscaldamento e sanitario (fig. 29) lampeggiano e verrà visualizzata la poten-
za impostata.

fig. 29 - Modalità TEST (potenza riscaldamento = 100%)

Premere i tasti riscaldamento (part. 3 e 4 - fig. 1) per aumentare o diminuire la potenza (Mini-
ma=0%, Massima=100%).

Premendo il tasto sanitario “-” (part. 1 - fig. 1) la potenza della caldaia viene regolata immediata-
mente al minimo (0%).

Attendere circa 1 minuto per la stabilizzazione.

Premendo il tasto sanitario “+” (part. 2 - fig. 1) la potenza della caldaia viene regolata immedia-
tamente al massimo (100%).

Nel caso in cui sia attiva la modalità TEST e vi sia un prelievo d’acqua calda sanitaria, sufficiente
ad attivare la modalità Sanitario, la caldaia resta in modalità TEST ma la Valvola 3 vie si posiziona
in sanitario.

Per disattivare la modalità TEST, premere contemporaneamente i tasti riscaldamento (part. 3 e 4
- fig. 1) per 5 secondi.
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La modalità TEST si disabilita comunque automaticamente dopo 15 minuti oppure chiudendo il
prelievo d’acqua calda sanitaria (nel caso vi sia stato un prelievo d’acqua calda sanitaria sufficien-
te ad attivare la modalità Sanitario).

Regolazione della potenza riscaldamento in modalità TEST

Per regolare la potenza in riscaldamento (oltre alla modifica del parametro P41) posizionare la cal-
daia in funzionamento TEST. Premere i tasti “riscaldamento + o -" per aumentare o diminuire la
potenza. Premendo il tasto reset per 1 secondo entro 20 secondi dalla modifica, la potenza mas-
sima resterà quella appena impostata (range impostabile  0 ÷ 95). Uscire dal funzionamento
TEST.

Menù service

L’ACCESSO AL MENÙ SERVICE E LA MODIFICA DEI PARAMETRI PUÒ ESSERE EFFET-
TUATA SOLO DA PERSONALE QUALIFICATO.

L’acceso al Menù Service della scheda avviene premendo il tasto Reset per 10 secondi.

Il display visualizzerà: “100” ed il testo “co” lampeggiante.

Dopodiché con i tasti Sanitario bisognerà impostare “103”, con i tasti riscaldamento bisognerà im-
postare “123” e confermare tramite pressione del tasto Reset.

Sono disponibili 4 sotto menù: premendo i tasti Riscaldamento sarà possibile scegliere, rispetti-
vamente in ordine crescente o decrescente, “tS”, “In”, “Hi” oppure “rE”.

Per entrare nel menù scelto, premere una volta il tasto reset.

“tS” - Menù Parametri Trasparenti

Premendo i tasti Riscaldamento sarà possibile scorrere la lista dei parametri, rispettivamente in
ordine crescente o decrescente. Per visualizzare o modificare il valore di un parametro basterà
premere i tasti Sanitario: la modifica verrà salvata premendo i tasti "riscaldamento + o -" (dopo
aver modificato il valore del parametro basterà scorrere al parametro successivo o precedente per
salvare la modifica).

Tabella 10 - Tabella parametri Trasparenti

Indice Descrizione Range Default

b01 Selezione tipo caldaia
3 = MONOTERMICA COMBINATA (NON MODIFICA-
BILE)

3

b02 Tipo caldaia
2 = BlueHelix ALPHA 24 C
3 = BlueHelix ALPHA 28 C
4 = BlueHelix ALPHA 34 C

2 = BlueHelix ALPHA 24 C
3 = BlueHelix ALPHA 28 C
4 = BlueHelix ALPHA 34 C

b03 Tipo gas
0 = Metano
1 = Gas liquido
2 = Aria propanata

0

b04
Selezione protezione pressione 
impianto acqua

0 = Pressostato
1 = Trasduttore di Pressione

0

b05 Funzione Estate/Inverno
0 = INVERNO - ESTATE - OFF
1 = INVERNO - OFF

0 = Abilitato

b06
Selezione funzionamento con-
tatto d'ingresso variabile

0 = Esclusione flussometro
1 = Termostato impianto
2 = Secondo Term. Ambiente
3 = Warning/Notifica
4 = Termostato Sicurezza

2

b07
Selezione funzionamento 
scheda relè LC32

0 = Valvola gas esterna
1 = Allarme
2 = Elettrovalvola caricamento impianto
3 = Valvola 3 vie solare
4 = Seconda pompa riscaldamento
5 = Allarme2
6 = Bruciatore Acceso
7 = Antigelo attivo

0

b08
Ore senza prelievo d'acqua 
calda sanitaria

0-24 ore (tempo per disattivazione temporanea del comfort 
senza prelievo)

24

b09 Selezione stato Anomalia 20
0 = Disattivata
1 = Abilitata (Solo per versioni con trasduttore di pres-
sione)

0
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b10 Non implementato -- --

b11 Temporizzazione flussometro
0 = Disattivato
1-10 = secondi

0

b12 Non implementato -- --

b13 Non implementato -- --

b14 Non implementato -- --

b15 Selezione tipo flussometro
1 = Fluss. (450 imp/l)
2 = Fluss. (700 imp/l)
3 = Fluss (190 imp/l)

3

b16 Non implementato -- --

b17 Non implementato -- --

b18
Portata attivazione modalità 
Sanitario

0-100Lt/min/10 25

b19
Portata disattivazione modalità 
Sanitario

0-100Lt/min/10 20

b20 Selezione materiale camino
0 = Standard
1 = PVC
2 = CPVC

0

b21 Non implementato -- --

b22 Non implementato -- --

b23
Temperatura massima spegni-
mento camino Standard

60-110°C 105

b24
Temperatura massima spegni-
mento camino PVC

60-110°C 93

b25
Temperatura massima spegni-
mento camino CPVC

60-110°C 98

b26 Non implementato -- --

b27 Tipo calibrazione
0 = Manuale
5 = Manuale completa

0

b28 Non implementato -- --

b29 Ripristino Valori Fabbrica

Variare il valore da 0 a 10 premendo il tasto “sanitario +”. 
Confermare premendo il tasto “riscaldamento +”. (Effet-
tuando il ripristino Valori di Fabbrica, il parametro b27 
verrà impostato automaticamente a 5 ed il paramentro b02 
a 2.) È necessario, perciò, impostare il parametro b02 al 
valore corretto secondo il modello di caldaia.

0

P30 Rampa riscaldamento
10÷80
(es. 10=20°C/min, 20=12°C/min, 40=6°C/min, 80=3°C/
min)

40

P31 Tempo attesa riscaldamento 0-10 minuti 4

P32 Post Circolazione riscaldamento 0-255 minuti 15

P33 Funzionamento pompa
0 = Pompa continua (attiva solo in modalità inverno)
1 = Pompa modulante

1

P34 DeltaT modulazione pompa 0 ÷ 40°C 20

P35
Velocità minima pompa modu-
lante

30 ÷ 100% 30

P36
Velocità partenza pompa modu-
lante

90 ÷ 100% 90

P37
Velocità massima pompa modu-
lante

90 ÷ 100% 100

P38
Temperatura spegnimento 
pompa durante Post Circola-
zione

0 ÷ 100°C 55

P39
Temperatura isteresi accensione 
pompa durante Post Circola-
zione

0 ÷ 100°C 25

P40
Massimo setpoint utente riscal-
damento

20 ÷ 90°C 80

P41 Potenza massima riscaldamento 0 ÷ 95%
BlueHelix ALPHA 24 C = 80
BlueHelix ALPHA 28 C = 85
BlueHelix ALPHA 34 C = 90

P42
Spegnimento bruciatore in sani-
tario

0 = Fisso
1 = Legato al setpoint
2 = Solare

0

Indice Descrizione Range Default
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P43
Temperatura attivazione 
Comfort

0 ÷ 80°C 40

P44 Isteresi disattivazione Comfort 0 ÷ 20°C 20

P45 Tempo attesa sanitario 30 ÷ 255 secondi 120

P46
Massimo setpoint utente sanita-
rio

40 ÷ 65°C 55

P47
Post Circolazione pompa sanita-
rio

0 ÷ 255 secondi 30

P48 Potenza massima sanitario 0 ÷ 100% 100

P49 Non implementato (b01=2) -- --

P50 Non implementato (b01=2) -- --

P51
Temperatura spegnimento 
Solare

0 ÷ 100°C 10

P52 Temperatura accensione Solare 0 ÷ 100°C 10

P53 Tempo attesa Solare 0 ÷ 255 secondi 10

P54 Tempo precircolazione impianto 0 ÷ 60 secondi 30

P55 Modalità riempimento impianto
0 = Disabilitato
1 = Automatico

0

P56
Valore limite minimo pressione 
impianto

0-8 bar/10 (Solo per caldaie con sensore di pressione 
acqua)

4

P57
Valore nominale pressione 
impianto

5-20 bar/10 (Solo per caldaie con sensore di pressione 
acqua)

7

P58
Valore limite massima pressione 
impianto

25-35 bar/10 (Solo per caldaie con sensore di pressione 
acqua)

28

P59 Non implementato -- --

P60 Potenza antigelo 0 ÷ 50% (0 = minima) 0

P61 Potenza minima 0 ÷ 50% (0 = minima) 0

P62 Minima velocità ventilatore
NON MODIFICARE
(I parametri si aggiornano automaticamente)

G20/G230:
• BlueHelix ALPHA 24 C = 

76
• BlueHelix ALPHA 28 C = 

85
• BlueHelix ALPHA 34 C = 

70

G30/G31:
• BlueHelix ALPHA 24 C = 

73
• BlueHelix ALPHA 28 C = 

83
• BlueHelix ALPHA 34 C = 

68

P63 Acc. velocità ventilatore
NON MODIFICARE
(I parametri si aggiornano automaticamente)

G20/G230:
• BlueHelix ALPHA 24 C = 

200
• BlueHelix ALPHA 28 C = 

200
• BlueHelix ALPHA 34 C = 

200

G30/G31:
• BlueHelix ALPHA 24 C = 

186
• BlueHelix ALPHA 28 C = 

192
• BlueHelix ALPHA 34 C = 

192

Indice Descrizione Range Default
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Note:

1. Il parametro Potenza Massima può essere modificato anche in Modalità Test.

Per tornare al Menù Service è sufficiente una pressione del tasto Reset. L’uscita dal Menù Service
della scheda avviene premendo il tasto Reset per 10 secondi oppure automaticamente dopo 15
minuti.

“In” - Menù Informazioni

Sono disponibili 12 informazioni.

Premendo i tasti Riscaldamento sarà possibile scorrere la lista delle informazioni, rispettivamente
in ordine crescente o decrescente. Per visualizzarne il valore basterà premere i tasti Sanitario.

Note:

1. In caso di Sensore danneggiato, la scheda visualizzerà i trattini.

Per tornare al Menù Service è sufficiente una pressione del tasto Reset. L’uscita dal Menù Service
della scheda avviene premendo il tasto Reset per 10 secondi oppure automaticamente dopo 15
minuti.

“Hi” - Menù History

La scheda è in grado di memorizzare le ultime 8 anomalie: il dato Storico H1: rappresenta l’ano-
malia più recente che si è verificata; il dato Storico H08: rappresenta l’anomalia meno recente che
si è verificata.

P64 Massima velocità ventilatore
NON MODIFICARE
(I parametri si aggiornano automaticamente)

G20/G230:
• BlueHelix ALPHA 24 C = 

204
• BlueHelix ALPHA 28 C = 

170
• BlueHelix ALPHA 34 C = 

200

G30/G31:
• BlueHelix ALPHA 24 C = 

176
• BlueHelix ALPHA 28 C = 

165
• BlueHelix ALPHA 34 C = 

188

P65 Non implementato -- 0

P66 Frequenza valvola 0 - 1 0

P67
Valvola di non ritorno (clapet) 
opt.

0 - 1 0

P68 Parametro camini 0 ÷ 10 (modificare secondo tabella camini) 0

Indice Descrizione Range

t01 Sensore NTC Riscaldamento (°C) 0 ÷ 125 °C

t02 Sensore NTC Ritorno (°C) 0 ÷ 125 °C

t03 Sensore NTC Sanitario (°C) 0 ÷ 125 °C

t04 Sensore NTC Esterno (°C) +70 ÷ -30°C (I valori negativi lampeggiano)

t05 Sensore NTC Fumi (°C) 0 ÷ 125 °C

F06 Giri/minuto ventilatore attuali 00 ÷ 120 x100RPM

L07 Potenza bruciatore attuale (%) 00%=Minimo, 100%=Massimo

F08 Prelievo d’acqua sanitaria attuale (Lt/min/10) 00 ÷ 99 Lt/min/10

P09
Pressione acqua impianto attuale (bar/10) 00 = Con Pressostato aperto, 

12 = Con Pressostato chiuso, 00-99 bar/10 con Trasduttore di pressione

P10 Velocità pompa modulante attuale (%) 00 ÷ 100%

P11 Ore funzionamento bruciatore 00 ÷ 99 x 100 ore

F12 Stato fiamma -- ÷ 255

Indice Descrizione Range Default
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I codici delle anomalie salvate vengono visualizzati anche sul relativo menù del Cronocomando
Remoto.

Premendo i tasti Riscaldamento sarà possibile scorrere la lista delle anomalie, rispettivamente in
ordine crescente o decrescente. Per visualizzarne il valore basterà premere i tasti Sanitario.

Per tornare al Menù Service è sufficiente una pressione del tasto Reset. L’uscita dal Menù Service
della scheda avviene premendo il tasto Reset per 10 secondi oppure automaticamente dopo 15
minuti.

“rE” - Reset History

Premendo per 3 secondi il tasto Inverno/Estate/Off-On sarà possibile cancellare tutte le anomalie
memorizzate nel Menù History: automaticamente la scheda uscirà dal Menù Service, in modo da
confermare l’operazione.

L’uscita dal Menù Service della scheda avviene premendo il tasto Reset per 10 secondi oppure
automaticamente dopo 15 minuti.

3.2 Messa in servizio

Prima di accendere la caldaia

• Verificare la tenuta dell’impianto gas.
• Verifica la corretta precarica del vaso espansione.
• Riempire l’impianto idraulico ed assicurare un completo sfiato dell’aria contenuta nella caldaia

e nell’impianto.
• Verificare che non vi siano perdite di acqua nell’impianto, nei circuiti acqua sanitaria, nei colle-

gamenti o in caldaia.
• Verificare che non vi siano liquidi o materiali infiammabili nelle immediate vicinanze della cal-

daia.
• Verificare l’esatto collegamento dell’impianto elettrico e la funzionalità dell’impianto di terra.
• Eseguire il riempimento del sifone (vedi cap. 2.7).

B
SE LE SUDDETTE INDICAZIONI NON SONO RISPET-
TATE PUÒ SUSSISTERE IL PERICOLO DI SOFFOCA-
MENTO O AVVELENAMENTO PER FUORIUSCITA DEI
GAS O DEI FUMI, PERICOLO DI INCENDIO O ESPLO-
SIONE. INOLTRE PUÒ SUSSISTERE PERICOLO DI
SHOCK ELETTRICO O ALLAGAMENTO DEL LOCALE.

Prima accensione della caldaia

• Assicurarsi che non vi siano prelievi di acqua calda sanitaria e richieste da termostato ambien-
te.

• Aprire il gas e verificare che il valore di pressione di alimentazione gas a monte dell’apparec-
chio sia conforme a quello presente nella tabella dati tecnici o comunque alla tolleranza previ-
sta da normativa.

• Alimentare elettricamente la caldaia, sul display compare il numero della versione software e
successivamente FH e Fh ciclo di sfiato aria (vedi cap. 1.3 a pag. 6).

• Al termine del ciclo Fh sul display apparirà la schermata modalità inverno (fig. 8), effettuare le
regolazioni delle temperature: mandata riscaldamento e uscita acqua calda sanitaria (fig. 12 e
fig. 13). Verificare se il valore del parametro camini, P68 - tabella 10 a pag. 28, è adatto alla
lunghezza del camino installato.

• In caso di cambio gas (G20 - G30 - G31 - G230) verificare se il parametro relativo è adatto al
tipo di gas presente nell’impianto di alimentazione ( e cap. 3.1 a pag. 24).

• Portare la caldaia in modalità sanitario o riscaldamento (vedi cap. 1.3 a pag. 6).
• In Modalità riscaldamento eseguire una richiesta: sul display appare il simbolo del radiatore e

viene visualizzata l’attuale temperatura impianto di riscaldamento.
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• Modalità sanitaria con prelievo acqua calda presente: sul display appare il simbolo del rubinetto
e viene visualizzata l’attuale temperatura sanitaria.

• Eseguire la verifica di combustione come descritto nel paragrafo “Verifica dei valori di combu-
stione” a pag. 25.

3.3 Manutenzione

AVVERTENZE

B
TUTTE LE OPERAZIONE DI MANUTENZIONE E SO-
STITUZIONE DEVONO ESSERE EFFETTUATE DA
PERSONALE SPECIALIZZATO E DI SICURA QUALIFI-
CAZIONE.

Prima di effettuare qualsiasi operazione all’interno
della caldaia, disinserire l’alimentazione elettrica e
chiudere il rubinetto gas a monte. In caso contrario
può sussistere pericolo di esplosione, shock elettri-
co, soffocamento o avvelenamento.

Apertura del pannello frontale

B
Alcuni componenti interni alla caldaia possono rag-
giungere temperature elevate tali da provocare gravi
ustioni. Prima di effettuare qualsiasi operazione, at-
tendere che tali componenti si raffreddino o in alterna-
tiva indossare guanti adeguati.

Per aprire il mantello della caldaia:

1. Svitare le viti “1” (vedi fig. 30).
2. Tirare a sè il pannello e quindi sollevarlo.

fig. 30 - Apertura pannello frontale

2

3

1
1
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B
In questo apparecchio la mantellatura svolge anche la
funzione di camera stagna. Dopo ogni operazione che
comporti l’apertura della caldaia, verificare attenta-
mente il corretto rimontaggio del pannello anteriore e
la sua tenuta.

Procedere in ordine inverso per rimontare il pannello anteriore. Assicurarsi che sia correttamente
agganciato ai fissaggi superiori e sia completamente in appoggio sui fianchi. La testa della vite
"1", una volta serrata, non deve trovarsi sotto la piega inferiore di riscontro (vedi fig. 31).

fig. 31 - Posizione corretta pannello frontale

Controllo periodico

Per mantenere nel tempo il corretto funzionamento dell’apparecchio, è necessario far eseguire da
personale qualificato un controllo annuale che preveda le seguenti verifiche:

• I dispositivi di comando e di sicurezza (valvola gas, flussometro, termostati, ecc.) devono fun-
zionare correttamente.

• Il circuito di evacuazione fumi deve essere in perfetta efficienza.
• La camera stagna deve essere a tenuta.
• I condotti ed il terminale aria-fumi devono essere liberi da ostacoli e non presentare perdite
• Il bruciatore e lo scambiatore devono essere puliti ed esenti da incrostazioni. Per l’eventuale

pulizia utilizzare spazzole adeguate. Non utilizzare in nessun caso prodotti chimici.
• L'elettrodo deve essere libero da incrostazioni e correttamente posizionato.

L’elettrodo può essere liberato da incrostazioni solo mediante spazzolatura a setola non me-
tallica e NON deve essere carteggiato.

• Gli impianti gas e acqua devono essere a tenuta.
• La pressione dell’acqua dell’impianto a freddo deve essere di circa 1 bar; in caso contrario ri-

portarla a questo valore.
• La pompa di circolazione non deve essere bloccata.
• Il vaso d’espansione deve essere carico.
• La portata gas e la pressione devono corrispondere a quanto indicato nelle rispettive tabelle.
• Il sistema di evacuazione delle condense deve essere in efficienza e non deve presentare per-

dite o ostruzioni.
• Il sifone deve essere pieno d’acqua.
• Controllare la qualità dell’acqua dell’impianto.
• Controllare lo stato dell’isolante dello scambiatore.
• Controllare la connessione di collegamento gas tra valvola e venturi.
• Se necessario, perchè danneggiata, sostituire la guarnizione del bruciatore.
• Al termine del controllo verificare sempre i parametri di combustione (vedi “verifica dei valori di

combustione”).

�" #�
� �
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3.4 Risoluzione dei problemi

Diagnostica

Display LCD Spento

Verificare che la scheda sia alimentata elettricamente: tramite un multimetro digitale, verificare la
presenza della tensione di alimentazione.

Nel caso in cui, non sia presente, verificare il cablaggio.

Nel caso in cui vi sia una tensione sufficiente (Range 195 – 253 Vac), verificare lo stato del fusibile
(3.15AL@230VAC). Il fusibile si trova sulla scheda. Per accedervi vedi fig. 19.

Display LCD Acceso

In caso di anomalie o problemi di funzionamento, il display lampeggia ed appare il codice identi-
ficativo dell’anomalia. 

Vi sono anomalie che causano blocchi permanenti (contraddistinte con la lettera “A”): per il ripri-
stino del funzionamento è sufficiente premere il tasto ripristino (part. 6 - fig. 1) per 1 secondo op-
pure attraverso il RESET del cronocomando remoto (opzionale) se installato; se la caldaia non
riparte è necessario, prima, risolvere l’anomalia.

Altre anomalie causano blocchi temporanei (contraddistinte con la lettera “F”) che vengono ripri-
stinati automaticamente non appena il valore rientra nel campo di funzionamento normale della
caldaia.

Tabella anomalie

Tabella 11 - Lista anomalie

Codice anomalia Anomalia Possibile causa Soluzione

A01
Mancata accensione del bru-
ciatore

Mancanza di gas
Controllare che l’afflusso di gas alla caldaia sia 
regolare e che sia stata eliminata l’aria dalle 
tubazioni

Anomalia elettrodo di rivela-
zione/accensione

Controllare il cablaggio dell’elettrodo e che lo 
stesso sia posizionato correttamente e privo di 
incrostazioni ed eventualmente sostituire l’elet-
trodo.

Pressione gas di rete insuffi-
ciente

Verificare la pressione del gas di rete

Sifone ostruito Verificare ed eventualmente pulire il sifone

Condotti aria/fumi ostruiti
Liberare l’ostruzione da camino, condotti di 
evacuazione fumi, ingresso aria e terminali.

Errata taratura Effettuare calibrazione manuale completa.

Valvola gas difettosa
Verificare ed eventualmente sostituire la val-
vola a gas

A02
Segnale fiamma presente con 
bruciatore spento

Anomalia elettrodo

Verificare il cablaggio dell’elettrodo di ionizza-
zione

Controllare l’integrità dell’elettrodo

Elettrodo a massa

Cavo a massa

Verificare ed eventualmente pulire il sifone

Anomalia scheda Verificare la scheda

F05 Anomalia ventilatore

Mancanza di tensione alimen-
tazione 230V Verificare il cablaggio del connettore 5 poli

Segnale tachimetrico interrotto

Ventilatore danneggiato
Verificare il ventilatore ed eventualmente sosti-
tuirlo
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A06
Mancanza fiamma dopo fase 
di accensione

Anomalia elettrodo di ionizza-
zione

Controllare la posizione dell’elettrodo di ioniz-
zazione, liberarlo da eventuale incrostazioni ed 
effettuare una calibrazione manuale completa, 
eventualmente sostituire l'elettrodo.

Fiamma instabile Controllare il bruciatore

condotti aria/fumi ostruiti
Liberare l’ostruzione da camino, condotti di 
evacuazione fumi e ingresso aria e terminali

Sifone ostruito Verificare ed eventualmente pulire il sifone

Errata taratura Effettuare calibrazione manuale completa.

F15 - A07 Temperatura fumi elevata
La sonda fumi rileva una tem-
peratura eccessiva

Controllare lo scambiatore

Verificare la sonda fumi

Verificare parametro materiale camino

A08
Intervento protezione sovra-
temperatura

Sensore non correttamente 
posizionato sul tubo di man-
data o danneggiato

Controllare il corretto posizionamento e funzio-
namento del sensore di riscaldamento ed 
eventualmente sostituirlo

Mancanza di circolazione 
d’acqua nell’impianto

Verificare il circolatore

Presenza aria nell’impianto Sfiatare l’impianto

A09
Intervento protezione scam-
biatore

Mancanza di circolazione 
d’acqua nell’impianto

Verificare il circolatore  e l’impianto di riscalda-
mento

Scarsa circolazione ed incre-
mento anomalo temperatura 
sonda di mandata

Sfiatare l’impianto

scambiatore ostruito verificare scambiatore ed impianto

F09
Intervento protezione sovra-
temperatura

Sensore di mandata danneg-
giato

Controllare il corretto posizionamento e funzio-
namento del sensore di mandata ed eventual-
mente sostituirlo

Mancanza di circolazione 
d’acqua nell’impianto

Verificare il circolatore  e l’impianto di riscalda-
mento

Presenza aria nell’impianto Sfiatare l’impianto

F10 Anomalia sensore di mandata

Sensore danneggiato

Verificare il cablaggio o sostituire il sensoreCablaggio in corto circuito

Cablaggio interrotto

F11 Anomalia sensore ritorno

Sensore danneggiato

Verificare il cablaggio o sostituire il sensoreCablaggio in corto circuito

Cablaggio interrotto

F12 Anomalia sensore sanitario

Sensore danneggiato

Verificare il cablaggio o sostituire il sensoreCablaggio in corto circuito

Cablaggio interrotto

F13 Anomalia sonda fumi

Sonda danneggiata

Verificare il cablaggio o sostituire la sonda fumiCablaggio in corto circuito

Cablaggio interrotto

A14
Intervento sicurezza condotto 
evacuazione fumi

Anomalia A07 generata 3 volte 
nelle ultime 24 ore

Vedi anomalia A07

F34
Tensione di alimentazione 
inferiore a 180V

Problemi alla rete elettrica Verificare l’impianto elettrico

F35
Frequenza di alimentazione 
sbagliata

Problemi alla rete elettrica Verificare l’impianto elettrico

A23-A24-A26-F20
F21-F40-F47-F51

Anomalia pressostato acqua

Parametro configurato in modo 
errato

Controllare se il parametro b04 è configurato 
correttamente (default 0=pressostato)

Problemi pressione impianto 
(trasduttore) Valore pressione impianto fuori i limiti impostati 

(trasduttore)
b06 impostato a 3

F37
Pressione acqua impianto non 
corretta

Pressione troppo bassa Caricare impianto

Pressostato acqua non colle-
gato o danneggiato

Verificare il  pressostato acqua

Codice anomalia Anomalia Possibile causa Soluzione



BlueHelix ALPHA C

37
cod. 3541U151  -  Rev. 00  -  10/2020

IT

F39 Anomalia sonda esterna

Sonda danneggiata o corto cir-
cuito cablaggio

Verificare il cablaggio o sostituire il sensore

Sonda scollegata dopo aver 
attivato la temperatura scorre-
vole

Ricollegare la sonda esterna o disabilitare la 
temperatura scorrevole

F19 Anomalia parametri scheda
Errata impostazione parame-
tro scheda

Verificare ed eventualmente modificare il para-
metro b15 a 3

F50 - F53
Anomalia termostato limite 
con parametro b06 = 1 o 4

Mancanza/scarsa circolazione 
d’acqua nell’impianto

Verificare il circolatore e l’impianto di riscalda-
mento

Presenza aria nell’impianto Sfiatare l’impianto

Parametro non corretto Verificare corretta impostazione parametro

A64
Superamento numero mas-
simo di Reset consecutivi

Superamento numero mas-
simo di Reset consecutivi

Togliere alimentazione alla caldaia per 60 
secondi e successivamente ripristinare la cal-
daia

F62 Richiesta calibrazione
Scheda nuova oppure caldaia 
non ancora calibrata

Effettuare calibrazione manuale completa

A88
Errori specifici controllo com-
bustione o valvola gas

Attivazione calibrazione con 
bruciatore acceso.
Problema combustione, guasto 
valvola gas o scheda elettro-
nica

Resettare l’anomalia ed effettuare la calibra-
zione manuale completa.
Eventualmente sostituire la valvola gas oppure 
la scheda elettronica.

F65 ÷ F98
Errori specifici controllo com-
bustione

Condotti fumi ostruiti.
Bassa pressione gas.
Sifone condensa ostruito.
Problema di combustione o 
ricircolo fumi

Controllare che i condotti fumi e il sifone con-
densa non siano ostruiti. Controllare la corretta 
pressione di alimentazione gas.
Effettuare una calibrazione manuale per rego-
lare la CO2. Eventualmente effettuare una cali-

brazione manuale completa.
Se prersiste il problema sostituire la scheda 
elettronica.

A65 ÷ A97
Errori specifici controllo com-
bustione

Condotti fumi ostruiti.
Bassa pressione gas (A78 - 
A84).
Sifone condensa ostruito.
Problema di combustione o 
ricircolo fumi

Controllare che i condotti fumi e il sifone con-
densa non siano ostruiti. Controllare la corretta 
pressione di alimentazione gas.
Effettuare una calibrazione manuale per rego-
lare la CO2. Eventualmente effettuare una cali-

brazione manuale completa.
Se prersiste il problema sostituire la scheda 
elettronica.

A98
Troppi errori SW  o errore 
comparso per sostituzione 
scheda

Sostituzione Scheda
Resettare l'anomalia e procedere con la cali-
brazione manuale completa.

Condotti fumi ostruiti.
Bassa pressione gas.
Sifone condensa ostruito.
Problema di combustione o 
ricircolo fumi.

Inizialmente risolvere il problema, resettare 
l'anomalia e verificare la corretta accensione.
Effettuare una calibrare manuale completa ed 
eventualmente sostituire la scheda elettronica.

A99 Errore generico
Errore hardware o software 
della scheda elettronica

Resettare l'anomalia e verificare la corretta 
accensione. Effettuare una calibrare manuale 
completa ed eventualmente sostituire la 
scheda elettronica.

F96
Errore specifici combustione 
fiamma

Fiamma instabile oppure seg-
nale fiamma instabile dopo 
accensione.

Verificare alimentazione gas, condotti fumi e 
scarico condensa. Verificare la corretta posi-
zione e lo stato dell’elettrodo Dopo circa 3 
minuti l'errore si ripristina.

A44 Errore richieste multiple
Ripetute richieste di breve 
durata

Verificare se ci sono picchi di pressione nel cir-
cuito DHW. Eventualmente modificare il para-
metro b11.

A80
Segnale fiamma parassita 
dopo chiusura valvola

Problema all’elettrodo.
Problema alla valvola gas.
Problema alla scheda elettro-
nica.

Verificare la corretta posizione e lo stato 
dell’elettrodo.
Verificare la scheda elettronica.
Verificare la valvola gas ed eventualmete sosti-
tuirla.

Codice anomalia Anomalia Possibile causa Soluzione
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4. Caratteristiche e dati tecnici
4.1 Dimensioni e attacchi

Modelli BlueHelix ALPHA 24 C e BlueHelix ALPHA 28 C

7 Entrata gas - Ø 3/4”
8 Uscita acqua sanitario - Ø 1/2”
9 Entrata acqua sanitario - Ø 1/2”
10 Mandata impianto - Ø 3/4”
11 Ritorno impianto - Ø 3/4”
A6 Attacco scarico condensa

fig. 32 - Vista frontale fig. 33 - Vista laterale

fig. 34 - Vista dall’alto fig. 35 - Vista dal basso
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Modello BlueHelix ALPHA 34 C

7 Entrata gas - Ø 3/4”
8 Uscita acqua sanitario - Ø 1/2”
9 Entrata acqua sanitario - Ø 1/2”
10 Mandata impianto - Ø 3/4”
11 Ritorno impianto - Ø 3/4”
A6 Attacco scarico condensa

fig. 36 - Vista frontale fig. 37 - Vista laterale

fig. 38 - Vista dall’alto

fig. 39 - Vista dal basso
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4.2 Vista generale

4.3 Circuito idraulico

fig. 40 - Vista generale

14 Valvola di sicurezza
16 Ventilatore
32 Circolatore riscaldamento
34 Sensore temperatura riscaldamento
36 Sfiato aria automatico
42 Sonda temperatura sanitario
44 Valvola gas
56 Vaso di espansione
81 Elettrodo d’accensione/Ionizzazione
95 Valvola deviatrice
114 Pressostato acqua
136 Flussometro
145 Idrometro
186 Sensore di ritorno
191 Sensore temperatura fumi
193 Sifone
194 Scambiatore acqua sanitaria
196 Bacinella condensa
350 Gruppo Bruciatore/Ventilatore

fig. 41 - Circuito idraulico

8 Uscita acqua sanitario
9 Entrata acqua sanitario
10 Mandata impianto
11 Ritorno impianto
14 Valvola di sicurezza
32 Circolatore riscaldamento
34 Sensore temperatura riscaldamento
36 Sfiato aria automatico
42 Sonda temperatura sanitario
56 Vaso di espansione
74 Rubinetto di riempimento impianto
95 Valvola deviatrice
114 Pressostato acqua
136 Flussometro
186 Sensore di ritorno
193 Sifone
194 Scambiatore acqua sanitaria
241 Bypass automatico (interno al gruppo 

pompa)
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4.4 Tabella dati tecnici

Tabella 12 - Tabella dati tecnici

Dato Unità
BlueHelix 

ALPHA 24 C
BlueHelix 

ALPHA 28 C
BlueHelix 

ALPHA 34 C

CODICI IDENTIFICATIVI DEI PRODOTTI 0TPF2AWA 0TPF4AWA 0TPF7AWA

PAESI DI DESTINAZIONE IT-ES-RO-PL-RU

CATEGORIA GAS II2HM3+ (IT) - II2H3+ (ES-GR) - II2H3B/P (RO) - II2ELW3B/P (PL)

Portata termica max riscaldamento kW 20,6 24,5 30,0 Q

Portata Termica min riscaldamento kW 4,2 4,8 5,0 Q

Potenza Termica max risc. (80/60°C) kW 20,0 24,0 30,0 P

Potenza Termica min risc. (80/60°C) kW 4,1 4,7 4,8 P

Potenza Termica max risc. (50/30°C) kW 21,8 26,0 31,9

Potenza Termica min risc. (50/30°C) kW 4,5 5,0 5.4

Portata Termica max sanitario kW 25,0 28,5 34,8

Portata Termica min sanitario kW 4,2 4,8 5,0

Potenza Termica max sanitario kW 24,3 28,0 34,0

Potenza Termica min sanitario kW 4,1 4,8 4,8

Rendimento Pmax (80-60°C) % 97,1 97,8 97,7

Rendimento Pmin (80-60°C) % 97,0 97,6 97,2

Rendimento Pmax (50-30°C) % 105,8 106,1 106,2

Rendimento Pmin (50-30°C) % 106,9 107,3 107,1

Rendimento 30% % 108,8 109,7 109,7

Pressione gas alimentazione G20 mbar 20 20 20

Portata gas max G20 m3/h 2,65 3,02 3,68

Portata gas min G20 m3/h 0,44 0,51 0,53

CO2 - G20 % 9 ±0,8 9 ±0,8 9 ±0,8

Pressione gas alimentazione G31 mbar 37 37 37

Portata gas max G31 kg/h 1.94 2.21 2.70

Portata gas min G31 kg/h 0.33 0.37 0.39

CO2 - G31 % 10 ±0,8 10 ±0,8 10 ±0,8

Classe di emissione NOx - 6 6 6 NOx

Pressione max esercizio riscaldamento bar 3 3 3 PMS

Pressione min esercizio riscaldamento bar 0.8 0.8 0.8

Temperatura max di regolazione riscaldamento °C 95 95 95 tmax

Contenuto acqua riscaldamento litri 3.0 3.4 4.3

Capacità vaso di espansione riscaldamento litri 8 8 10

Pressione precarica vaso di espansione riscaldamento bar 0.8 0.8 0.8

Pressione max di esercizio sanitario bar 9 9 9 PMW

Pressione min di esercizio sanitario bar 0,3 0,3 0,3

Portata sanitaria Dt 25°C l/min 14,0 16,1 19,5

Portata sanitaria Dt 30°C l/min 11,7 13,4 16,2 D

Grado protezione IP IPX4D IPX4D IPX4D

Tensione di alimentazione V/Hz 230V/50Hz 230V/50Hz 230V/50Hz

Potenza elettrica assorbita W 73 82 99

Peso a vuoto kg 27 27 31

Tipo di apparecchio C13-C23-C33-C43-C53
C63-C83-B23-B33
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4.5 Diagrammi

Prevalenza residua disponibile all’impianto

BlueHelix ALPHA 24 C

fig. 42 - Prevalenza residua disponibile all’impianto

BlueHelix ALPHA 28 C

fig. 43 - Prevalenza residua disponibile all’impianto

BlueHelix ALPHA 34 C

fig. 44 - Prevalenza residua disponibile all’impianto

�
�

�
�

�
�

�
�

�
�

�
�

�
�

�
�

�
�

�
�

�
�

�
�

�
�

�
�

�
�

�
�

�
�

� �
� �
� �
� �
� �
� �
� �
� �
� �
� � �
� �
� �
� �
� �
� �
�

�
��

�
�
�

�	��
���

�
�

�
�

�
�

�
�

�
�

�
�

�
�

�
�

�
�

�
�

�
�

�
�

�
�

�
�

�
�

�
�

�
�

� �
� �
� �
� �
� �
� �
� �
� �
� �
� � �
� �
� �
� �
� �
� �
�

�
��

�
�
�

�	��
���

�
�

�
�

�
�

�
�

�
�

�
�

�
�

�
�

�
�

�
�

�
�

�
�

�
�

�
�

�
�

�
�

�
�

� �
� �
� �
� �
� �
� �
� �
� �
� �
� � �
� �
� �
� �
� �
� �
�

�
��

�
�
�

�	��	
��



BlueHelix ALPHA C

46
cod. 3541U151  -  Rev. 00  -  10/2020

IT

4.6 Schema elettrico
16 Ventilatore
32 Circolatore riscaldamento
34 Sensore temperatura riscaldamento
42 Sonda temperatura sanitario
44 Valvola gas
72 Termostato ambiente (non fornito)
81 Elettrodo d’accensione/Ionizzazione
95 Valvola deviatrice

114 Pressostato acqua
136 Flussometro
138 Sonda esterna (opzionale)
139 Cronocomando remoto (opzionale)
186 Sensore di ritorno
191 Sensore temperatura fumi
288 Kit antigelo
A Interruttore ON/OFF (configurabile)

fig. 45 - Schema elettrico

A
Attenzione: Prima di collegare il termostato ambiente o il cronocomando remoto, to-
gliere il ponticello sulla morsettiera.

In caso si voglia collegare più zone dell'impianto idraulico controllate da termostati con
contatto pulito e ci sia la necessità di utilizzare il cronocomando in funzione di remotazione
dei comandi di caldaia, è necessario collegare i contatti puliti delle zone ai morsetti 1-2 ed
il cronocomando ai morsetti 5-6.

TUTTI I COLLEGAMENTI ALLA MORSETTIERA DEVONO ESSERE A CONTATTI PU-
LITI (NO 230V).

�	
�
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El marcado ce acredita que los productos cumplen los requisitos fundamentales de las

directivas aplicables.

La declaración de conformidad puede solicitarse al fabricante.

PAÍSES DE DESTINO: IT-ES-RO-PL-RU

Este símbolo indica “ATENCIÓN” y se encuentra junto a las advertencias de seguridad. Respetar escrupulosamente dichas 
advertencias para evitar situaciones peligrosas o danos a personas, animales y cosas.
Este símbolo destaca una nota o advertencia importante.

no debe recogerse, recuperarse o desecharse junto con los residuos domésticos.
Una gestión inadecuada de los residuos de aparatos eléctricos y electrónicos podría provocar la liberación de sustancias 
peligrosas contenidas en el producto. Para evitar posibles daños para el medio ambiente o la salud, se recomienda al usuario 
que separe este aparato de otros tipos de residuos y lo entregue al servicio municipal encargado de la recogida o solicite 
su recogida al distribuidor en las condiciones y de acuerdo con las modalidades establecidas por las normas nacionales de 
transposición de la Directiva 2012/19/UE.
La recogida diferenciada y el reciclaje de los aparatos desechados favorece la conservación de los recursos naturales y ga-
rantiza que estos residuos se traten de manera respetuosa con el medio ambiente y garantizando la protección de la salud.
Para obtener más información sobre las modalidades de recogida de los residuos de aparatos eléctricos y electrónicos, es 
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• Le rogamos leer atentamente
las advertencias contenidas
en este manual de instruccio-
nes, ya que proporcionan in-
formación importante sobre la
instalación, el uso y el mante-
nimiento.

• Este manual de instrucciones
es parte integrante y esencial
del producto, y el usuario debe
guardarlo con esmero para
consultarlo cuando sea nece-
sario.

• Si el aparato se vende o cede
a otro propietario, o se cambia
de lugar, el manual debe
acompañarlo para que el nue-
vo propietario o el instalador
puedan consultarlo.

• La instalación y el manteni-
miento deben ser realizados
por un técnico autorizado, en

conformidad con las normas
vigentes y las instrucciones
del fabricante.

• La instalación incorrecta o la
falta del mantenimiento apro-
piado pueden causar daños
materiales o personales. Se
excluye cualquier responsabi-
lidad del fabricante en caso de
daños causados por errores
en la instalación y el uso o por
incumplimiento de las instruc-
ciones del fabricante.

• Antes de efectuar cualquier
operación de limpieza o man-
tenimiento, desconecte el apa-
rato de la red de alimentación
eléctrica mediante el interrup-
tor general u otro dispositivo
de corte.

• En caso de avería o funciona-
miento incorrecto del aparato,
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desconéctelo y hágalo reparar
únicamente por un técnico au-
torizado. Acuda exclusiva-
mente a personal autorizado.
Las reparaciones del aparato
y la sustitución de los compo-
nentes deben ser efectuadas
solamente por técnicos autori-
zados y con recambios origi-
nales. En caso contrario, se
puede comprometer la seguri-
dad del aparato.

• Para garantizar el buen funcio-
namiento del aparato es nece-
sario que el mantenimiento
periódico sea realizado por
personal cualificado.

• Este aparato debe destinarse
solamente al uso para el cual
ha sido expresamente diseña-
do. Todo otro uso ha de consi-
derarse impropio y, por lo
tanto, peligroso.

• Desembale el aparato y com-
pruebe que esté en perfecto
estado. Los materiales de em-
balaje son una fuente poten-
cial de peligro: no los deje al
alcance de los niños.

• Este aparato puede ser utiliza-
do por niños de no menos de 8
años de edad y por personas
con capacidades físicas, sen-
soriales o mentales reducidas,

o carentes de experiencia o
del conocimiento necesario,
pero sólo bajo vigilancia e ins-
trucciones sobre el uso seguro
y después de comprender
bien los peligros inherentes.
Los niños no deben jugar con
el aparato. La limpieza y el
mantenimiento del aparato a
cargo del usuario pueden ser
efectuados por niños de al me-
nos 8 años de edad siempre
que sean vigilados.

• En caso de duda, no utilice el
aparato y consulte a su pro-
veedor.

• Deseche el aparato y los acce-
sorios de acuerdo con las nor-
mas vigentes.

• Las imágenes contenidas en
este manual son una repre-
sentación simplificada del pro-
ducto. Dicha representación
puede tener diferencias lige-
ras y no significativas con res-
pecto al producto
suministrado.
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1. Instrucciones de uso
1.1 Presentación

Estimado cliente:

BlueHelix ALPHA C es un generador térmico dotado de intercambiador de acero inoxidable
con producción de agua caliente sanitaria integrada, de alto rendimiento y bajas emisiones,
con sistema de premezcla y condensación, alimentado con Gas Natural (G20), Gas Líquido
(G30-G31) o Aire Propanado (G230) y equipado con un sistema de control con microprocesador.

El equipo es de cámara estanca y se puede instalar en el interior o en lugar exterior parcialmente
protegido (según la norma EN 15502) y con temperaturas no inferiores a –5 °C.

1.2 Panel de mando

fig. 1- Panel de control

Leyenda del panel fig. 1

1 Tecla para disminuir la temperatura del
agua caliente sanitaria

2 Tecla para aumentar la temperatura del
agua caliente sanitaria

3 Tecla para disminuir la temperatura de
la calefacción

4 Tecla para aumentar la temperatura de
la calefacción

5 Pantalla
6 Tecla Rearme - Menú "Temperatura

adaptable"
7 Tecla de selección del modo "Invierno",

"Verano", "OFF equipo", "ECO" o
"COMFORT"

8 Indicación de modo Economy o
Comfort

9 Indicación de funcionamiento en ACS
10 Indicación de modo Invierno
12 Indicación multifunción
13 Indicación de funcionamiento en cale-

facción
14a Indicación de quemador encendido

(parpadea durante la función de cali-
bración y la fase de autodiagnóstico)

14b Aparece cuando una anomalía bloquea
el equipo. Para restablecer el funciona-
miento del equipo, pulse la tecla
REARME ( 6)

17 Sensor exterior detectado (con sonda
exterior opcional)

�
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Indicación durante el funcionamiento

Calefacción

La demanda de calefacción, generada por
el termostato de ambiente o el cronomando
a distancia, se indica con el símbolo del ra-
diador.

La pantalla ( 12 - fig. 1) muestra la tempera-
tura actual de ida a calefacción y, durante el
tiempo de espera, la indicación "d2".

fig. 2

Agua sanitaria

La demanda de agua caliente sanitaria, ge-
nerada por una extracción, se indica con el
símbolo del grifo.

La pantalla ( 12 - fig. 1) muestra la tempera-
tura actual de salida del agua caliente sani-
taria y, durante el tiempo de espera, la
indicación "d1".

fig. 3

Modo Comfort

La necesidad de restablecer la temperatura interior de la caldera (modo Comfort) se señala con
el parpadeo del símbolo respectivo. La pantalla ( 12 - fig. 1) muestra la temperatura actual del
agua contenida en la caldera.

Anomalía

En caso de anomalía (cap. 3.4) la pantalla muestra el código de error ( 12 - fig. 1) y, durante los
tiempos de espera por seguridad, las indicaciones "d3" y "d4".

1.3 Conexión a la red eléctrica, encendido y apagado

Caldera sin alimentación eléctrica

B
Antes de una inactivi-
dad prolongada en in-
vierno, para evitar
daños causados por
las heladas, se aconse-

ja descargar toda el
agua de la caldera.

fig. 4- Caldera sin alimentación eléctrica

Caldera con alimentación eléctrica

Conectar la alimentación eléctrica de la caldera.

• En los cinco primeros segundos, la pantalla muestra la versión del software de la tarjeta (fig. 5).
• Durante los 20 segundos siguientes, en la pantalla aparece el código FH, que indica el ciclo

de purga de aire del circuito de calefacción con el ventilador en marcha (fig. 6).

fig. 5- Encendido / Versión del software fig. 6- Purga de aire con ventilador en 

marcha

fig. 7- Purga de aire con ventilador apa-

gado
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• En los próximos 280 segundos, continúa el ciclo de purga de aire con el ventilador apagado
(fig. 7).

• Abra la llave del gas situada antes de la caldera.
• Tras el apagado de la indicación Fh, la caldera se pondrá en marcha automáticamente cada

vez que se extraiga agua caliente sanitaria o haya una demanda de calefacción desde el ter-
mostato de ambiente.

Apagado y encendido de la caldera

Para pasar de un modo al otro, pulse la tecla invierno/verano/off durante un segundo, como se
indica en la fig. 8.

A = modo Invierno

B = modo Verano

C = modo Off

Para apagar la caldera, pulse repetidamente la tecla invierno/verano/off ( 7 - fig. 1) hasta que
aparezcan los guiones en la pantalla.

fig. 8- Apagado de la caldera

Cuando la caldera se apaga, la tarjeta elec-
trónica permanece conectada. Se desacti-
van la producción de agua sanitaria y la
calefacción. El sistema antihielo permanece
operativo. Para reactivar la caldera, pulse
otra vez la tecla invierno/verano/off ( 7 -
fig. 1).

fig. 9

La caldera queda dispuesta en modo Invierno y ACS.

B
Si el equipo se desconecta de la alimentación eléctrica o
de gas, el sistema antihielo no funciona. Antes de una in-
actividad prolongada en invierno, para evitar daños cau-
sados por las heladas, se aconseja descargar toda el
agua de la caldera (sanitaria y de calefacción) o descargar
solo el agua sanitaria e introducir un anticongelante apro-
piado en la instalación de calefacción, como se indica en
la sec. 2.3.

NOTA - Si en la pantalla aparece el icono invierno y están presentes los números multifunción, la
caldera está en modo "Invierno".

� � 
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1.4 Regulaciones

Conmutación invierno/verano

Pulse la tecla invierno/verano/off ( 7 -
fig. 1) hasta que desaparezca el icono in-
vierno ( 10 - fig. 1): la caldera solo suminis-
tra agua sanitaria. El sistema antihielo
permanece operativo.

fig. 10

Para reactivar el modo Invierno, pulse dos
veces la tecla invierno/verano/off ( 7 -
fig. 1).

fig. 11

Regulación de la temperatura de calefacción

Mediante las teclas de la calefacción ( 3 y 4
- fig. 1) se puede regular la temperatura
desde un mínimo de 20 °C hasta un máximo
de 80 °C.

fig. 12

Regulación de la temperatura del agua sanitaria

Mediante las teclas del agua sanitaria ( 1 y
2 - fig. 1) se puede regular la temperatura
desde un mínimo de 40 °C hasta un máximo
de 55 °C.

B
Si hay poca extrac-
ción y la temperatura
de entrada del agua
sanitaria es elevada,
la temperatura de sa-
lida del agua caliente
sanitaria puede ser
distinta de la progra-
mada.

fig. 13
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Regulación de la temperatura ambiente (con termostato de ambiente opcional)

Mediante el termostato de ambiente, programar la temperatura deseada en el interior de la vivien-
da. Si no se dispone de termostato de ambiente, la caldera mantiene el agua de calefacción a la
temperatura de ida prefijada.

Regulación de la temperatura ambiente (con el reloj programador a distancia opcional)

Mediante el reloj programador a distancia, programar la temperatura ambiente deseada en el in-
terior de la vivienda. La caldera regulará el agua de la calefacción en función de la temperatura
ambiente requerida. Por lo que se refiere al funcionamiento con el reloj programador a distancia,
consultar su manual de uso.

Selección ECO/CONFORT

El aparato dispone de un dispositivo que asegura una producción rápida de agua caliente sanita-
ria y el máximo confort para el usuario. Cuando el dispositivo está activado (modo COMFORT),
el agua contenida en la caldera se mantiene a la temperatura prefijada para eliminar la espera
tras la apertura del grifo.

Para desactivar el dispositivo y establecer el modo ECO, pulse la tecla invierno/verano/off ( 7 -
fig. 1) durante 5 segundos. En el modo ECO la pantalla muestra el símbolo ECO ( 12 - fig. 1). Para
activar el modo COMFORT, pulse otra vez la tecla invierno/verano/off ( 7 - fig. 1) durante 5 se-
gundos.

Temperatura adaptable

Si se utiliza la sonda exterior (opcional), el sistema de regulación de la caldera funciona con tem-
peratura adaptable. En esta modalidad, la temperatura del circuito de calefacción se regula en
función de las condiciones climáticas exteriores, para garantizar mayor confort y ahorro de ener-
gía durante todo el año. En particular, cuando aumenta la temperatura exterior disminuye la tem-
peratura de ida a calefacción, de acuerdo con una curva de compensación determinada.

Si está activada la regulación con temperatura adaptable, la temperatura programada con las te-
clas de la calefacción ( 3 y 4 - fig. 1) se convierte en la temperatura máxima de ida a calefacción.
Se aconseja definir el valor máximo para que el sistema pueda regular la temperatura en todo el
campo útil de funcionamiento.

La caldera debe ser configurada por un técnico autorizado a la hora de la instalación. Más tarde,
el usuario puede realizar modificaciones de acuerdo con sus preferencias.

Curva de compensación y desplazamiento de las curvas

Pulsando la tecla Reset ( 6 - fig. 1) durante 5 segundos, se accede al menú "Temperatura adap-
table". En la pantalla parpadea el código "CU".

Utilice las teclas del agua sanitaria ( 1 - fig. 1) para regular la curva deseada de 1 a 10 según la
característica (fig. 14). Si se elige la curva 0, la regulación de temperatura adaptable queda inha-
bilitada.

Pulsando las teclas de la calefacción ( 3 - fig. 1) se accede al desplazamiento paralelo de las cur-
vas. En la pantalla parpadea "OF". Utilice las teclas del agua sanitaria ( 1 - fig. 1) para regular el
desplazamiento paralelo de las curvas según la característica (fig. 15).

Pulsando las teclas de la calefacción ( 3 - fig. 1), se abre el menú “apagado por temperatura ex-
terior”; se visualiza "SH"parpadeante. Utilice las teclas del agua sanitaria ( 1 - fig. 1) para ajustar
la temperatura exterior de apagado. Si el valor es 0, la función está desactivada. El rango varía
de 1 a 40 °C. El encendido se produce cuando la temperatura de la sonda exterior es 2 °C más
baja que el valor de temperatura ajustado.

Pulsando otra vez la tecla Reset ( 6 - fig. 1) durante 5 segundos, se sale del menú "Temperatura
adaptable".
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Si la temperatura ambiente es inferior al valor deseado, se aconseja seleccionar una curva de or-
den superior, y viceversa. Probar con aumentos o disminuciones de una unidad y controlar el re-
sultado en el ambiente.

Regulaciones con el cronomando remoto

A
Si la caldera tiene conectado el cronomando remoto (opcional), las regulaciones anterior-
mente descritas se realizan de acuerdo con la tabla 1.

Tabla 1

fig. 14- Curvas de compensación

fig. 15- Ejemplo de desplazamiento para-

lelo de las curvas de compensación

Regulación de la temperatura de cale-
facción

Este ajuste se puede hacer tanto en el menú del cronomando remoto como en el panel de 
mandos de la caldera.

Regulación de la temperatura del agua 
sanitaria

Este ajuste se puede hacer tanto en el menú del cronomando remoto como en el panel de 
mandos de la caldera.

Conmutación Verano/Invierno
El modo Verano tiene prioridad sobre cualquier demanda de calefacción desde el crono-
mando remoto.

Selección Eco/Comfort

Si se desactiva el ACS desde el menú del cronomando remoto, la caldera selecciona el 
modo Economy. En esta condición, la tecla eco/comfort del panel de la caldera está des-
activada.

Si se activa el ACS desde el menú del cronomando remoto, la caldera selecciona el modo 
Comfort. En esta condición, desde el panel de la caldera se puede seleccionar una u otra 
modalidad.

Temperatura adaptable
Si está conectado el cronomando remoto, haga todas las regulaciones con este disposi-
tivo.
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Regulación de la presión del agua en la instalación

La presión de carga con la instalación fría,
leída en el higrómetro de la caldera ( 2 -
fig. 16), debe ser de aproximadamente 1
bar. Si la presión de la instalación cae por
debajo del mínimo, la caldera se apaga y la
pantalla indica la anomalía F37. Extraiga la
llave de llenado ( 1 - fig. 16) y gírela en sen-
tido antihorario para devolverla al valor ini-
cial. Al final de la operación, cierre siempre
la llave de llenado.

Una vez restablecida la presión correcta en
la instalación, la caldera efectúa un ciclo de
purga de aire de 300 segundos, que se indi-
ca en la pantalla con la sigla Fh.

Para evitar que la caldera se bloquee, se re-
comienda controlar periódicamente la pre-
sión en el manómetro con la instalación fría.

Si la presión es inferior a 0,8 bar, se la debe
restablecer.

fig. 16- Llave de llenado

Descarga de la instalación

La tuerca de la llave de descarga está deba-
jo de la válvula de seguridad situada dentro
de la caldera.

Para descargar la instalación, gire la tuerca
(3 - fig. 17) en sentido antihorario para abrir
la llave. Haga esta operación solo con las
manos, sin utilizar ninguna herramienta.

Para descargar solamente el agua de la cal-
dera, cierre las válvulas de corte entre la ins-
talación y la caldera antes de girar la tuerca.

fig. 17

�
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2. Instalación
2.1 Disposiciones generales

LA CALDERA TIENE QUE SER INSTALADA ÚNICAMENTE POR PERSONAL ESPECIALIZA-
DO Y DEBIDAMENTE CUALIFICADO, RESPETANDO TODAS LAS INSTRUCCIONES DEL
PRESENTE MANUAL TÉCNICO, LAS LEYES NACIONALES Y LOCALES ASÍ COMO LAS RE-
GLAS DE LA TÉCNICA.

2.2 Lugar de instalación

B
El circuito de combustión es estanco respecto al am-
biente de instalación, por lo cual el aparato puede ins-
talarse en cualquier local menos en garajes o talleres.
No obstante, el lugar de instalación debe tener la ven-
tilación adecuada para evitar situaciones de peligro si
hubiera una fuga de gas. En caso contrario, puede ha-
ber peligro de asfixia, intoxicación, explosión o incen-
dio. La Directiva 2009/142/CE establece esta norma de
seguridad para todos los aparatos que funcionan con
gas, incluidos los de cámara estanca.

El aparato es idóneo para funcionar en un lugar parcialmente protegido, con temperatura no in-
ferior a -5 °C. Provisto del kit antihielo, se puede utilizar con temperaturas mínimas de hasta -
15 °C. La caldera se debe instalar en una posición resguardada, por ejemplo bajo el alero de un
tejado, en un balcón o en una cavidad protegida.

Como regla general, en el lugar de instalación no debe haber polvo, gases corrosivos ni objetos
o materiales inflamables.

Esta caldera se cuelga de la pared mediante el soporte que se entrega de serie. La fijación a la
pared debe ser firme y estable.

A
Si el aparato se instala dentro de un mueble o se une lateralmente a otros elementos, se
debe dejar un espacio libre para desmontar la cubierta y realizar las actividades normales
de mantenimiento.

2.3 Conexiones de agua

Advertencias

B
La salida de la válvula de seguridad se ha de conectar a
un embudo o tubo de recogida para evitar que se derrame
agua al suelo en caso de sobrepresión en el circuito de
calefacción. Si no se cumple esta advertencia, en el caso
de que actúe la válvula de descarga y se inunde el local,
el fabricante de la caldera no se considerará responsable.

B
Antes de hacer la instalación, lave cuidadosamente todos
los tubos del sistema para eliminar los residuos o impure-
zas, ya que podrían comprometer el funcionamiento co-
rrecto del aparato.
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Para sustituir un generador en una instalación existente,
se debe vaciar el sistema y quitar todos los sedimentos y
contaminantes. Utilice solo productos de limpieza idóneos
y garantizados para instalaciones térmicas (vea el aparta-
do siguiente), que no dañen los metales, los plásticos ni
las gomas. El fabricante no responde por daños cau-
sados al generador por la falta de una limpieza ade-
cuada de la instalación.

Haga las conexiones de acuerdo con los símbolos presentes en el aparato.

Sistema antihielo, líquidos anticongelantes, aditivos e inhibidores

Si es necesario, se permite utilizar líquidos anticongelantes, aditivos e inhibidores, a condición de
que el fabricante de dichos productos garantice que están indicados para este uso y que no da-
ñen el intercambiador de la caldera ni otros componentes o materiales del equipo o de la instala-
ción Se prohíbe usar líquidos anticongelantes, aditivos e inhibidores genéricos, que no estén
expresamente indicados para el uso en instalaciones térmicas o sean incompatibles con los ma-
teriales de la caldera y de la instalación

Características del agua de la instalación

A
Las calderas BlueHelix ALPHA C son idóneas para el montaje en sistemas de calefac-
ción con baja entrada de oxígeno (ver sistemas "caso I" norma UNE-EN 14868). En los
sistemas con introducción de oxígeno continua (instalaciones de suelo sin tubos antidifu-
sión o con vaso abierto) o intermitente (menos del 20 % del contenido de agua de la ins-
talación) se debe montar un separador físico; por ejemplo, un intercambiador de placas.

El agua que circula por el sistema de calefacción debe tener las características indicadas
en la norma italiana UNI 8065 y cumplir los requisitos del documento UNE-EN 14868 so-
bre protección de materiales metálicos contra la corrosión.

El agua de llenado (primera carga y rellenados) debe ser límpida, con dureza inferior a
15 hFº, y estar tratada mediante acondicionadores químicos con idoneidad certificada
para evitar que se inicien incrustaciones, fenómenos de corrosión o agresión en los me-
tales y materiales plásticos, que se generen gases y, en los sistemas de baja temperatura,
que proliferen masas bacterianas o microbianas.

El agua presente en la instalación debe controlarse a intervalos regulares (como mínimo
dos veces al año durante la temporada de uso, según la norma italiana UNI 8065) y tener
aspecto preferiblemente límpido, dureza inferior a 15 hFº en sistemas nuevos o a 20 hFº
en los existentes, pH superior a 7 e inferior a 8,5; contenido de hierro (como Fe) inferior a
0,5 mg/l, contenido de cobre (como Cu) inferior a 0,1 mg/l, contenido de cloruro inferior a
50 mg/l, conductividad eléctrica inferior a 200 µS/cm y una concentración de acondiciona-
dores químicos suficiente para proteger el sistema durante al menos un año. En las ins-
talaciones de baja temperatura no debe haber cargas bacterianas o microbianas.

Los acondicionadores, aditivos, inhibidores y líquidos anticongelantes utilizados deben
contar con la declaración del fabricante de que son idóneos para el uso en instalaciones
de calefacción y que no dañarán el intercambiador de la caldera ni otros componentes o
materiales de la caldera o de la instalación.

Los acondicionadores químicos deben asegurar una desoxigenación total del agua, con-
tener protectores específicos para los metales amarillos (cobre y sus aleaciones), antin-
crustantes de sales de calcio, estabilizadores de pH neutro y, en los sistemas de baja
temperatura, biocidas específicos para instalaciones de calefacción.
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Acondicionadores químicos aconsejados:

SENTINEL X100 y SENTINEL X200

FERNOX F1 y FERNOX F3

El aparato está dotado de un dispositivo antihielo que activa la caldera en modo calefac-
ción cuando la temperatura del agua de ida a calefacción se hace inferior a 6 °C. Para que
este dispositivo funcione, el aparato debe estar conectado a la electricidad y al gas. Si es
necesario, introduzca en la instalación un líquido anticongelante que cumpla los requisitos
de la norma italiana UNI 8065 antes mencionados.

Si el agua (tanto la del sistema como la de alimentación) se somete a tratamientos quími-
cos y físicos adecuados y a controles frecuentes que aseguren los valores indicados, y
solo en aplicaciones de proceso industrial, se permite instalar el aparato en sistemas con
vaso abierto, siempre que la altura hidrostática del vaso garantice la presión mínima de
funcionamiento indicada en las especificaciones técnicas del producto.

En presencia de depósitos sobre las superficies de intercambio de la caldera por
inobservancia de estas indicaciones, la garantía queda anulada.

2.4 Conexión del gas

B
Antes de hacer la conexión, controle que el equipo
esté preparado para funcionar con el tipo de combus-
tible disponible.

Conectar el gas al empalme correspondiente (véase
fig. 35 y fig. 39) según la normativa en vigor, con un
tubo metálico rígido o un tubo flexible de pared conti-
nua de acero inoxidable, interponiendo una llave de
cierre del gas entre la instalación y la caldera. Contro-
le que todas las conexiones del gas sean estancas. En
caso contrario, puede haber peligro de incendio, ex-
plosión o asfixia.

2.5 Conexiones eléctricas

ADVERTENCIAS

B
ANTES DE HACER CUALQUIER OPERACIÓN CON LA
CUBIERTA EXTRAÍDA, DESCONECTE LA CALDERA
DE LA RED ELÉCTRICA CON EL INTERRUPTOR GE-
NERAL.

NO TOQUE EN NINGÚN CASO LOS COMPONENTES
ELÉCTRICOS O LOS CONTACTOS CON EL INTE-
RRUPTOR GENERAL CONECTADO. ¡PELIGRO DE
MUERTE O LESIONES POR DESCARGA ELÉCTRICA!

B
El equipo se ha de conectar a una toma de tierra eficaz,
según lo establecido por las normas de seguridad. Haga
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controlar por un técnico autorizado la eficacia y compati-
bilidad del sistema de puesta a tierra. El fabricante no se
hace responsable de daños ocasionados por la falta de
puesta a tierra de la instalación.

La caldera se suministra con un cable tripolar, sin enchu-
fe, para conectarla a la red eléctrica. El enlace a la red se
ha de efectuar con una conexión fija dotada de un inte-
rruptor bipolar cuyos contactos tengan una apertura no in-
ferior a 3 mm, interponiendo fusibles de 3 A como
máximo entre la caldera y la línea. Es importante respetar
la polaridad de las conexiones a la línea eléctrica (LÍNEA:
cable marrón / NEUTRO: cable azul / TIERRA: cable ama-
rillo-verde).

B
El cable de alimentación del equipo NO DEBE SER SUS-
TITUIDO POR EL USUARIO.Si el cable se daña, apa-
gue el equipo y llame a un técnico autorizado para que
haga la sustitución. Para la sustitución, se debe utilizar
solo cable "HAR H05 VV-F" de 3x0,75 mm2 con diámetro
exterior de 8 mm como máximo.

Termostato de ambiente (opcional)

B
ATENCIÓN: EL TERMOSTATO DE AMBIENTE DEBE
TENER CONTACTOS SECOS. SI SE CONECTAN LOS
230 V A LOS BORNES DEL TERMOSTATO DE AM-
BIENTE, LA TARJETA ELECTRÓNICA SE DAÑA IRRE-
MEDIABLEMENTE.

Para conectar cronomandos o temporizadores, no tome la
alimentación de los contactos de interrupción de estos
dispositivos. Conéctelos directamente a la red o utilice pi-
las, según el tipo de dispositivo.
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Acceso a la regleta eléctrica y al fusible

Tras quitar el panel frontal ( *** 'Apertura del panel frontal' on page 78 ***), es posible acceder a
las regletas de conexión (M) y al fusible (F) según las indicaciones siguientes (fig. 18 e fig. 19).
Los bornes indicados en la fig. 18 deben tener contactos secos (no 230V). La posición de
los bornes para las diferentes conexiones también se ilustra en el esquema eléctrico de la fig. 45.

fig. 18

fig. 19

Tarjeta relé de salida variable LC32 (opcional - 043011X0)

El relé de salida variable LC32 consiste en una pequeña tarjeta de conmutación con contactos
secos (cerrado significa contacto entre C y NA). El funcionamiento está controlado por el soft-
ware.

Para la instalación, siga atentamente las instrucciones suministradas con el kit y en el esquema
eléctrico de la fig. 45.

Para utilizar la función deseada, consulte la tabla 2.

Tabla 2- Ajustes LC32

Parámetro b07 Función LC32 Acción LC32

0 Gestiona una válvula de gas secundaria (predefinida)
Los contactos se cierran cuando la válvula de gas (en la 
caldera) está alimentada

1 Uso como salida de alarma (encendido testigo)
Los contactos se cierran cuando hay una condición de 
error (genérico)
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Configuración del interruptor ON/OFF (A, fig. 19)

Tabla 3- Ajustes del interruptor A

2.6 Conductos de humos

B
LOS LOCALES DONDE SE INSTALEN LAS CALDE-
RAS DEBEN CUMPLIR LOS REQUISITOS DE VENTI-
LACIÓN FUNDAMENTALES. EN CASO CONTRARIO,
EXISTE PELIGRO DE ASFIXIA O INTOXICACIÓN.

LEA LAS INSTRUCCIONES DE INSTALACIÓN Y MAN-
TENIMIENTO ANTES DE INSTALAR EL APARATO.

RESPETE TAMBIÉN LAS CARACTERÍSTICAS DE DI-
SEÑO.

SI LA PRESIÓN DENTRO DE LOS TUBOS DE SALIDA
DE HUMOS SUPERA LOS 200 Pa, ES OBLIGATORIO
UTILIZAR CHIMENEAS DE CLASE “H1”.

Advertencias

El equipo es de tipo C con cámara estanca y tiro forzado, la entrada de aire y la salida de humos
deben conectarse a sistemas como los que se indican más adelante. Para realizar el montaje,
consulte y respete escrupulosamente las normas pertinentes. Respete las disposiciones sobre la
ubicación de los terminales en la pared o en el techo y las distancias mínimas a ventanas, pare-
des, aberturas de aireación, etc.

En caso de instalación con la máxima resistencia (chimenea coaxial o separada) se reco-
mienda efectuar una calibración manual completa para optimizar la combustión de la cal-
dera.

2 Gestiona una válvula de llenado de agua
Los contactos se cierran hasta cuando la presión del agua 
del circuito de calefacción se restablece en el nivel normal 
(después de un llenado manual o automático)

3 Gestiona una válvula de 3 vías solar
Los contactos se cierran cuando el modo sanitario está 
activo

4 Gestiona una segunda bomba de calefacción
Los contactos se cierran cuando el modo calefacción está 
activo

5 Uso como salida de alarma (apagado testigo)
Los contactos se abren cuando hay una condición de error 
(genérico)

6 Indica el encendido del quemador Los contactos se cierran cuando la llama está presente

7 Gestiona el calentador del sifón
Los contactos se cierran cuando el modo antihielo está 
activo

Configuración de 
DHW

Parámetro b06

b01 = 3

b06 = 0 El contacto abierto deshabilita el ACS y cerrado la rehabilita.

b06 = 1
El contacto abierto deshabilita la calefacción y se visualiza F50. El contacto cerrado habilita 
la calefacción.

b06 = 2 El contacto funciona como termostato de ambiente.

b06 = 3
Con el contacto abierto se visualiza F51 y la caldera continúa funcionando.
Se utiliza como alarma.

b06 = 4
El contacto funciona como termostato de límite, si está abierto se visualiza F53 y se apaga la 
demanda.

Parámetro b07 Función LC32 Acción LC32
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Conexión con tubos coaxiales

fig. 20 - Ejemplos de conexión con tubos coaxiales (  = aire /  = humos)

Para la conexión coaxial, se debe montar uno de los siguientes accesorios iniciales en el equipo.
Para las cotas de taladrado en la pared, vea la figura de portada. Los tramos horizontales de sa-
lida de humos han de mantener una ligera pendiente hacia la caldera para evitar que la eventual
condensación fluya al exterior y gotee.

fig. 21- Accesorios iniciales para conductos coaxiales

Tabla 4- Longitud máxima de los conductos coaxiales

Coaxial 60/100 Coaxial 80/125

Longitud máxima permitida (horizontal) En todos los modelos 7 m Modelo BlueHelix ALPHA 24 C = 28 m
Modelo BlueHelix ALPHA 28 C y BlueHelix ALPHA 34 C = 20 mLongitud máxima permitida (vertical) En todos los modelos 8 m

Factor de reducción codo 90° 1 m 0,5 m

Factor de reducción codo 45° 0,5 m 0.25 m
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Conexión con tubos separados

fig. 22- Ejemplos de conexión con tubos separados (  = aire /  = humos)

Tabla 5 - Tipo

Para conectar los conductos separados, monte en el equipo el siguiente accesorio inicial:

fig. 23- Accesorio inicial para conductos separados

Antes de realizar el montaje, compruebe que no se supere la longitud máxima permitida, median-
te un sencillo cálculo:

1. Diseñe todo el sistema de chimeneas separadas, incluidos los accesorios y los terminales de
salida.

2. Consulte la tabla 7 para determinar las pérdidas en meq (metros equivalentes) de cada com-
ponente según la posición de montaje.

3. Compruebe que la suma total de las pérdidas sea inferior o igual a la longitud máxima indicada
en la tabla 6.

Tabla 6- Longitud máxima de los conductos separados

Tipo Descripción

C1X Aspiración y evacuación horizontales en pared. Los terminales de entrada y salida deben ser concéntricos o estar lo sufi-
cientemente cerca (distancia máxima 50 cm) para que estén expuestos a condiciones de viento similares.

C3X Aspiración y evacuación verticales en el techo. Terminales de entrada/salida como para C12

C5X Aspiración y evacuación separadas en pared o techo o, de todas formas, en zonas a distinta presión. La aspiración y la 
evacuación no deben estar en paredes opuestas.

C6X Aspiración y evacuación con tubos certificados separados (EN 1856/1)

B2X Aspiración del ambiente de instalación y evacuación en pared o techo

 IMPORTANTE - EL LOCAL DEBE ESTAR DOTADO DE VENTILACIÓN APROPIADA.

Longitud máxima permitida Para modelo BlueHelix ALPHA 24 C = 80 meq

Para modelos BlueHelix ALPHA 28 C y BlueHelix ALPHA 34 C = 70 meq
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Tabla 7- Accesorios

Uso de tubos flexibles y rígidos Ø 50 y Ø 60

En el cálculo indicado en las tablas siguientes se incluyen los accesorios iniciales cód. 041087X0
para Ø 50 y cód. 041050X0 para Ø 60

Tubo flexible

Se pueden utilizar, como máximo, 4 m de chimenea Ø 80 mm entre la caldera y el paso al diáme-
tro reducido (Ø 50 o Ø 60), y como máximo 4 m de chimenea Ø 80 mm en la aspiración (con la
longitud máxima de las chimeneas de Ø 50 y Ø 60). Véase la .

fig. 24- Esquema solo para entubamiento con flexible

BlueHelix ALPHA 24 C

Ø50 - 28 m MAX

Ø60 - 78 m MAX

BlueHelix ALPHA 28 C

Ø50 - 22 m MAX

Ø60 - 60 m MAX

BlueHelix ALPHA 34 C

Ø50 - 17 m MAX

Ø60 - 45 m MAX

Pérdidas en meq

Entrada de
aire

Salida de humos

Vertical Horizontal

Ø 80

TUBO 1 m M/H 1KWMA83W 1 1,6 2

CODO 45° M/H 1KWMA65W 1,2 1,8

90° M/H 1KWMA01W 1,5 2

MANGUITO con toma para prueba 1KWMA70W 0,3 0,3

TERMINAL aire de pared 1KWMA85A 2 -

humos de pared con antiviento 1KWMA86A - 5

CHIMENEA Aire/humos separada 80/80 010027X0 - 12

Solo salida de humos Ø 80 010026X0 +
1KWMA86U

- 4

Ø 60

TUBO 1 m M/H 1KWMA89W 6

CODO 90° M/H 1KWMA88W 4,5

REDUCCIÓN 80/60 041050X0 5

TERMINAL humos de pared con antiviento 1KWMA90A 7

Ø 50

TUBO 1 m M/H 041086X0 12

CODO 90° M/H 041085X0 9

REDUCCIÓN 80/50 041087X0 10

ATENCIÓN: DADAS LAS ALTAS PÉRDIDAS DE CARGA DE LOS ACCESORIOS Ø50 Y Ø60, UTILÍ-
CELOS SOLO SI ES NECESARIO Y EN EL ÚLTIMO TRAMO DE LA SALIDA DE HUMOS.
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Tubos flexibles y rígidos

Para utilizar estos diámetros, proceda como se indica a continuación.

Entre en el menú TS y asigne al parámetro P68 el valor correspondiente a la longitud de la chi-
menea utilizada. Tras modificar el valor, continúe con la calibración manual completa (véase
*** 'Calibración manual completa' on page 72 ***).

 Para mod. BlueHelix ALPHA 24 C

 Para mod. BlueHelix ALPHA 28 C

 Para mod. BlueHelix ALPHA 34 C

fig. 25- Gráfico para seleccionar el parámetro chimenea

Conexión a chimeneas colectivas

fig. 26- Ejemplos de conexión a chimeneas (  = aire /  = humos)

Tabla 8- Tipo

Tipo Descripción

C8X Evacuación en chimenea individual o comunitaria y aspiración en pared

B3X Aspiración del local de instalación mediante conducto concéntrico (que contiene la salida) y evacuación en chimenea comuni-
taria de tiro natural

 IMPORTANTE - EL LOCAL DEBE ESTAR DOTADO DE VENTILACIÓN ADECUADA

C93 Evacuación por un terminal vertical y aspiración de chimenea existente.
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Si se desea conectar la caldera BlueHelix ALPHA C a una chimenea colectiva o a una individual
con tiro natural, la chimenea debe estar diseñada por un técnico autorizado, con arreglo a las nor-
mas vigentes, y ser adecuada para equipos con cámara estanca y ventilador.

Válvula antirretorno de clapeta

La caldera BlueHelix ALPHA C se puede conectar a chimeneas colectivas en presión positiva
solo si funciona con gas G20 y si está dotada del KIT VÁLVULA DE CLAPETA (ref. A - fig. 27)
cód. 041106X0. El kit se tiene que instalar según las indicaciones de fig. 27.

Tras instalar el kit, es necesario configurar el parámetro P67 EN 1 y continuar con la calibración
manual completa (véase “Calibración manual completa” on page 72).

En caso de instalación de la caldera de tipo C10, aplique en el PANEL FRONTAL, DE MODO
BIEN VISIBLE, la correspondiente etiqueta blanca que se encuentra en el sobre de docu-
mentación suministrado con el equipo.

Una vez concluida la instalación, compruebe la estanqueidad del circuito a los gases y humos.

EN CASO CONTRARIO, HAY PELIGRO DE ASFIXIA POR LA FUGA DE GASES Y HUMOS
DE COMBUSTIÓN.

fig. 27- Kit VÁLVULA DE CLAPETA

�
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2.7 Conexión de la descarga de condensado

ADVERTENCIAS

La caldera está dotada de un sifón interno para descargar el condensado. Instale el tubo flexible
“B” insertándolo a presión. Antes de la puesta en servicio, llene el sifón con 0,5 l de agua y co-
necte el tubo flexible al sistema de desagüe.

Los conductos de descarga al alcantarillado deben ser resistentes a los condensados ácidos.

Si la descarga del condensado no se conecta al sistema de desagüe, se debe instalar un neutra-
lizador.

B
ATENCIÓN: ¡EL APARATO NO DEBE FUNCIONAR
NUNCA CON EL SIFÓN VACÍO!

EN CASO CONTRARIO, HAY PELIGRO DE ASFIXIA
POR LA FUGA DE GASES Y HUMOS DE COMBUS-
TIÓN.

LA CONEXIÓN DE LA DESCARGA DE CONDENSA-
DOS AL ALCANTARILLADO DEBE REALIZARSE DE
MODO QUE EL LÍQUIDO CONTENIDO NO SE PUEDA
CONGELAR.

fig. 28- Conexión de la descarga de condensado



BlueHelix ALPHA C

70
cod. 3541U151  -  Rev. 00  -  10/2020

ES

3. Servicio y mantenimiento

B
Todas las regulaciones descritas en este capítulo de-
ben ser realizadas exclusivamente por personal autori-
zado.

3.1 Regulaciones

Cambio de gas

El equipo puede funcionar con gases de la 2a o 3afamilia, según lo indicado en el embalaje y en
la placa de datos técnicos. Para utilizarlo con otro gas, proceda de la siguiente manera:

1. Desconecte la alimentación eléctrica y cierre la llave de paso del gas.
2. Quite el panel frontal (véase *** 'Apertura del panel frontal' on page 78 ***).
3. Aplique, junto a la placa de datos técnicos, la etiqueta del GLP suministrada en el sobre de la

documentación.
4. Monte el panel frontal y restablezca la alimentación eléctrica de la caldera.
5. Modifique el parámetro correspondiente al tipo de gas:

• Ponga la caldera en modo espera y pulse la tecla Reset ( 6 - fig. 1) durante 10 segundos.
• La pantalla muestra 100 y la indicación "co" parpadeante; pulse la tecla "Calefacción +" (

4 - fig. 1) hasta que se lea el valor 120.
A continuación, pulse la tecla "ACS +" ( 2 - fig. 1) hasta llegar al valor 123.

• Pulse una vez la tecla Reset ( 6 - fig. 1).
• en la pantalla parpadea tS;
• Pulse una vez la tecla Reset ( 6 - fig. 1).
• Con la tecla “Calefacción +” ( 4 - fig. 1) pase al parámetro b03.
• Con la tecla “ACS +” ( 4 - fig. 1) configure:

0 =G20 - Gas natural (configuración de fábrica)
1 =G30/G31 Gas líquido
2 =G230 Aire propanado

• Pulse la tecla "Calefacción +" ( 4 - fig. 1) para confirmar. (Al modificar el parámetro b03,
el parámetro b27 cambia automáticamente a 5).

• Pulse la tecla Reset ( 6 - fig. 1) durante 10 segundos.
• Desconecte la alimentación eléctrica por 10 segundos y vuelva a conectarla.
• Espere a que se termine el modo Fh.
• Ponga la caldera en espera y active el modo de calibración manual completa pulsando al

mismo tiempo las teclas “OFF/Verano/Invierno” y “Calefacción +” durante 5 segundos.
En la pantalla parpadean los símbolos "Au" y "to". Tras el encendido del quemador (símbo-
los parpadeantes Hi, llama, grifo y radiador) la caldera efectúa la calibración en los tres ni-
veles de potencia: "Hi", "ME" y "Lo". Al final aparece un valor numérico (en este momento
la caldera está a la potencia mínima "Lo").

• Si los valores de CO2 no están dentro del intervalo indicado en la tabla 9, proceda como se
indica a continuación: mediante las teclas “ACS +/–" Regule el CO2 a la potencia mínima
(Lo) con las teclas “ACS +/–". Cada vez que se pulsan las teclas “ACS +/–", la pantalla
muestra el valor modificado y, luego, el icono "Lo" (para indicar el nivel de potencia mínima).

• Al aumentar el valor, disminuye el nivel de CO2, y viceversa.
• Pulse la tecla “Calefacción +” para activar la potencia media/encendido "ME"; la pantalla

muestra el icono "ME"; cuando se alcanza la potencia intermedia/encendido, aparece un
valor numérico.

• Regule el CO2 con las teclas “ACS +/–". Cada vez que se pulsan las teclas “ACS +/–", la
pantalla muestra el valor modificado y, luego, el icono "ME" (para indicar el nivel de potencia
intermedia/encendido).

• Pulse la tecla “Calefacción +” para activar la potencia máxima "Hi"; la pantalla muestra el
icono "Hi"; cuando se alcanza la potencia máxima, aparece un valor numérico.

• Regule el CO2 a la potencia máxima (Hi) con las teclas “ACS +/–". Cada vez que se pulsan
las teclas “ACS +/–", la pantalla muestra el valor modificado y, luego, el icono "Hi" (para
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indicar el nivel de potencia máxima). Una vez terminada la regulación del CO2 a la potencia
máxima, es posible desplazarse por los tres niveles de potencia "Hi" "ME" y "Lo" pulsando
las teclas "Calefacción +/–" para controlar nuevamente o corregir el valor de CO2.

• Pulse las teclas “OFF/Verano/Invierno” y “Calefacción +” durante 5 segundos para salir
del modo de calibración manual completa y guardar la configuración. La modificación de los
parámetros para regular el CO2 en modo de calibración manual completa tiene una dura-
ción máxima de 8 minutos.

Control de los valores de combustión

COMPRUEBE QUE LA CUBIERTA FRONTAL ESTÉ CERRADA Y QUE LOS CONDUCTOS DE
ENTRADA DE AIRE / SALIDA DE HUMOS ESTÉN TOTALMENTE ENSAMBLADOS.

1. Ponga la caldera en modo Calefacción o ACS durante al menos 2 minutos.
2. Active el modo TEST (véase *** 'Activación del modo TEST' on page 73 ***).
3. Conecte un analizador de combustión a una toma situada en los accesorios iniciales sobre la

caldera y compruebe que la cantidad de CO2 en los humos, con la caldera en marcha a poten-
cia máxima y mínima, cumpla lo indicado en la tabla 9.

Tabla 9- Valores de CO2 a respetar.

4. Si los valores de combustión no corresponden, efectúe la Calibración manual como se des-
cribe en el apartado siguiente.

5. Active una calibración manual y al finalizar modifique los valores Hi, ME y Lo para establecer
los valores de CO2 según la tabla 9.

Calibración

IMPORTANTE: DURANTE LA CALIBRACIÓN MANUAL COMPLETA O MANUAL Y EL CON-
TROL DEL CO2, LA CALDERA DEBE TENER LA CUBIERTA FRONTAL CERRADA Y LOS
CONDUCTOS DE ENTRADA DE AIRE / SALIDA DE HUMOS TOTALMENTE ENSAMBLA-
DOS.

Calibración manual

Procedimiento de calibración.

• Ponga la caldera en modo espera.
• Para activar la calibración manual, pulse al mismo tiempo las teclas OFF/Verano/Invierno ( 7

- fig. 1) y la tecla “Calefacción +” ( 4 - fig. 1) durante 5 segundos. La calibración arranca con
la demanda de calefacción. Si no se elimina suficiente calor, se puede hacer una demanda de
ACS (automáticamente la válvula de tres vías se conmuta al circuito DHW).

• Arranca la calibración manual Durante el encendido se alternan los símbolos parpadeantes
MA, "nu", radiador y grifo. Cuando se enciende la llama (símbolos parpadeantes Hi, llama,
grifo y radiador) la caldera efectúa el control primero en Hi (potencia máxima), después en ME
(potencia intermedia) y finalmente en Lo (potencia mínima). La calibración se puede interrum-
pir en cualquier momento pulsando las teclas “OFF/Verano/Invierno” y “Calefacción +” du-
rante 5 segundos.

• Al final, en la pantalla aparece un número entre 0 y 6 (en este momento la caldera está a la
potencia mínima "Lo"). Entonces se puede regular el CO2.
Regule el CO2 a la potencia mínima (Lo) con las teclas “ACS +/–". Cada vez que se pulsan los
teclas “ACS +/–", la pantalla muestra el valor modificado y, luego, el icono "Lo" (para indicar
el nivel de potencia mínima). El intervalo de regulación es de 0 a 6 (en todos los niveles de
potencia (Hi, ME y Lo), al aumentar el valor aumenta el nivel de CO2, y viceversa.
Pulse la tecla “Calefacción +”; en la pantalla aparece el icono "ME"; cuando se alcanza la
potencia intermedia/encendido, aparece un valor numérico. Regule el CO2 a la potencia inter-
media/encendido (ME) con las teclas “ACS +/–". Cada vez que se pulsan las teclas “ACS +/
–", la pantalla muestra el valor modificado y, luego, el icono "ME" (para indicar el nivel de po-

G20 G30/G31 G230

9% ±0,8 10% ±1 10% ±1
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tencia intermedia/encendido). Pulse la tecla “Calefacción +”; en la pantalla aparece el icono
"Hi"; cuando se alcanza la potencia máxima, aparece un valor numérico.
Regule el CO2 a la potencia máxima (Hi) con las teclas “ACS +/–".
Cada vez que se pulsan las teclas “ACS +/–", la pantalla muestra el valor modificado y, luego,
el icono "Hi" (para indicar el nivel de potencia máxima). Una vez terminada la regulación del
CO2 a la potencia máxima, es posible desplazarse por los tres niveles de potencia "Hi", "ME"
y "Lo» pulsando las teclas "Calefacción +/–" para controlar nuevamente o corregir el valor de
CO2. Para salir y guardar la configuración, pulse al mismo tiempo las teclas OFF/Verano/In-
vierno ( 7 - fig. 1) y la tecla “Calefacción +” ( 4 - fig. 1) durante 5 segundos.

• El modo calibración se desactiva al cabo de 5 minutos si no se pulsa ninguna tecla.

Calibración manual completa

Es posible efectuar la calibración manual completa solo si el parámetro b27 se configura en 5
y se deberá activar manualmente pulsando al mismo tiempo las teclas OFF/Verano/Inverno ( 7
- fig. 1) y la tecla “Calefacción +” ( 4 - fig. 1) durante 5 segundos, en estado de espera.

Es posible configurar manualmente el parámetro b27 en 5 o bien hacerlo de las siguientes ma-
neras:

• modificando el parámetro "tipo gas" b03 (el parámetro b27 se configura automáticamente en
5)

• configurando el parámetro P67 en 1 (el parámetro b27 se configura automáticamente en 5)
• modificando el parámetro P68 (el parámetro b27 se configura automáticamente en 5)
• efectuando el “Restablecimiento valores de fábrica” con el parámetro b29 (el parámetro b27

se configura automáticamente en 5)

Es necesario efectuar la calibración manual completa en los siguientes casos:

• tras sustituir la tarjeta electrónica
• tras cambiar el tipo de gas (b03)
• tras configurar el parámetro P67 en 1
• tras modificar el valor del parámetro P68
• tras configurar el parámetro b27 en 5 para cambiar componentes como el electrodo, el que-

mador, la válvula del gas o el ventilador o para instalaciones con la máxima resistencia de las
chimeneas.

• en caso de anomalías A01, A06 u otras que la requieran (véase tabla 11. Respete la secuen-
cia de soluciones de las anomalías).

La calibración manual completa devuelve a los valores de fábrica los parámetros de combus-
tión configurados anteriormente y se debe efectuar solo en los casos mencionados.

Procedimiento:

• Ponga la caldera en espera y active el modo de calibración manual completa pulsando al mis-
mo tiempo las teclas “OFF/Verano/Invierno” y “Calefacción +” durante 5 segundos. En la
pantalla parpadean los símbolos "Au" y "to". Tras el encendido del quemador (símbolos par-
padeantes "Hi, llama, grifo y radiador") la caldera efectúa la calibración en los tres niveles
de potencia: "Hi", "ME" y "Lo". Al final aparece un valor numérico (en este momento la cal-
dera está a la potencia mínima "Lo").

• Si los valores de CO2 no están dentro del intervalo de la tabla 9 proceda de la siguiente ma-
nera: regule el CO2 a la potencia mínima (Lo) con las teclas “ACS +/–". Cada vez que se pul-
san las teclas “ACS +/–", la pantalla muestra el valor modificado y, luego, el icono "Lo" (para
indicar el nivel de potencia mínima).

• Al aumentar el valor, disminuye el nivel de CO2, y viceversa.
• Pulse la tecla “Calefacción +” para activar la potencia media/encendido "ME"; la pantalla

muestra el icono "ME"; cuando se alcanza la potencia intermedia/encendido, aparece un valor
numérico. Con las teclas “ACS +/–” regule el CO2. Cada vez que se pulsan las teclas “ACS
+/–”, la pantalla muestra el valor modificado y, luego, el icono "ME" (para indicar el nivel de
potencia intermedia/encendido). Pulse la tecla “Calefacción +” para seleccionar la potencia
máxima "Hi". En la pantalla aparece el icono "Hi"; cuando se alcanza la potencia máxima,
aparece un valor numérico.
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• Regule el CO2 a la potencia máxima (Hi) con las teclas “ACS +/–". Cada vez que se pulsan
las teclas “ACS +/–", la pantalla muestra el valor modificado y, luego, el icono "Hi" (para indi-
car el nivel de potencia máxima). Una vez terminada la regulación del CO2 a la potencia máxi-
ma, es posible desplazarse por los tres niveles de potencia "Hi" "ME" y "Lo" pulsando las
teclas "Calefacción +/–" para controlar nuevamente o corregir el valor de CO2.

• Pulse las teclas “OFF/Verano/Invierno” y “Calefacción +” durante 5 segundos para salir del
modo de calibración manual completa y guardar la configuración. La modificación de los pará-
metros para regular el CO2 en modo de calibración manual completa tiene una duración máxi-
ma de 8 minutos.

Activación del modo TEST

Efectúe una demanda de calefacción o de ACS.

Pulse al mismo tiempo las teclas de la calefacción ( 3 y 4 - fig. 1) durante 5 segundos para activar
el modo TEST. La caldera después del encendido se regula a la máxima potencia de calefacción
(el parámetro P41 define la máxima potencia de calefacción y cambia en función del modelo de
caldera seleccionado).

En la pantalla parpadean los símbolos de la calefacción y del ACS (fig. 29) y al lado se indica la
potencia seleccionada.

fig. 29- Modo TEST (potencia de calefacción = 100 %)

Pulse las teclas de la calefacción ( 3 y 4 - fig. 1) para aumentar o disminuir la potencia (mínima =
0 %, máxima = 100 %).

Al pulsar la tecla ACS "–" ( 1- fig. 1), la potencia de la caldera se ajusta inmediatamente al mínimo
(0 %).

Espere un minuto a que se estabilice.

Al pulsar la tecla ACS “+” ( 2 - fig. 1), la potencia de la caldera se ajusta inmediatamente al máxi-
mo (100 %).

Si está seleccionado el modo TEST y hay una extracción de agua caliente sanitaria suficiente
para activar el modo ACS, la caldera queda en modo TEST pero la válvula de 3 vías se dispone
en ACS.

Para desactivar el modo TEST, pulse al mismo tiempo las teclas de la calefacción ( 3 y 4 - fig. 1)
durante 5 segundos.

El modo TEST se desactiva automáticamente a los 15 minutos o cuando termina la extracción de
agua caliente sanitaria, siempre que dicha extracción haya sido suficiente para activar el modo
ACS.

Regulación de la potencia de calefacción en modo TEST

Para regular la potencia de calefacción (además de modificar el parámetro P41) hay que poner
la caldera en funcionamiento TEST. Pulse las teclas “Calefacción + o -" para aumentar o reducir
la potencia. Al pulsar 1 segundo la tecla reset en un lapso de 20 segundos desde la modificación,
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la potencia máxima será del valor que se acaba de seleccionar (rango programable 0 - 95). Salga
del funcionamiento TEST.

Menú Service

EL ACCESO AL MENÚ SERVICE Y LA MODIFICACIÓN DE LOS PARÁMETROS ESTÁN RE-
SERVADOS AL PERSONAL AUTORIZADO.

Para entrar en el Menú Service de la tarjeta, pulse la tecla Reset durante 10 segundos.

La pantalla muestra: "100" y la indicación "co" parpadeante.

A continuación, ajuste el valor "103" con las teclas del ACS, ajuste "123" con las teclas de la ca-
lefacción y confirme con la tecla Reset.

Hay 4 submenús disponibles: pulse las teclas de la calefacción para seleccionar, en orden cre-
ciente o decreciente, “tS”, “In”, “Hi” o “rE”.

Para entrar en el menú escogido, pulse una vez la tecla Reset.

"tS" - Menú Parámetros modificables

Pulsando las teclas de la calefacción es posible recorrer la lista de parámetros en orden creciente
o decreciente. Para visualizar o modificar el valor de un parámetro es suficiente pulsar las teclas
Sanitario: la modificación se guarda pulsando las teclas "Calefacción + o -" (después de modificar
el valor del parámetro es suficiente desplazarse al parámetro siguiente o anterior para guardar la
modificación).

Tabla 10- Tabla de los parámetros modificables

Índice Descripción Campo Predeterminado

b01 Selección del tipo de caldera 3 = MONOTÉRMICA COMBINADA (NO MODIFICABLE) 3

b02 Tipo de caldera
2 = BlueHelix ALPHA 24 C
3 = BlueHelix ALPHA 28 C
4 = BlueHelix ALPHA 34 C

2 = BlueHelix ALPHA 24 C
3 = BlueHelix ALPHA 28 C
4 = BlueHelix ALPHA 34 C

b03 Tipo de gas
0 = Metano
1 = Gas líquido
2 = Aire propanado

0

b04
Selección protección presión insta-
lación de agua

0 = Presostato
1 = Transductor de presión

0

b05 Función Verano/Invierno
0 = INVIERNO - VERANO - OFF
1 = INVIERNO - OFF

0 = habilitado

b06
Selección funcionamiento contacto 
de entrada variable

0 =Desactivación caudalímetro
1 = Termostato sistema
2 =Segundo Term. Ambiente
3 = Advertencia/Notificación
4 = Termostato de seguridad

2

b07
Selección funcionamiento tarjeta 
relé LC32

0 = Válvula del gas externa
1 =Alarma
2 = Electroválvula de carga de la instalación
3 = Válvula 3 vías solar
4 =Segunda bomba calefacción
5 =Alarma2
6 =Quemador encendido
7 =Antihielo activo

0

b08 Horas sin extracción de ACS
0-24 horas (tiempo para desactivación temporal del confort 
sin extracción)

24

b09 Selección estado Anomalía 20
0 = Desactivada
1 = Activada (solo para versiones con transductor de pre-
sión)

0

b10 No implementado -- --

b11 Temporización caudalímetro
0 = Desactivada
1-10 =segundos

0

b12 No implementado -- --

b13 No implementado -- --

b14 No implementado -- --

b15 Selección tipo de caudalímetro
1 = Caud. (450 imp/l)
2 = Caud. (700 imp/l)
3 = Caud. (190 imp/l)

3

b16 No implementado -- --



BlueHelix ALPHA C

75
cod. 3541U151  -  Rev. 00  -  10/2020

ES

b17 No implementado -- --

b18
Caudal de activación del modo 
ACS

0-100 l/min/10 25

b19
Caudal de desactivación del modo 
ACS

0-100 l/min/10 20

b20 Selección material chimenea
0 = Estándar
1 = PVC
2 = CPVC

0

b21 No implementado -- --

b22 No implementado -- --

b23
Temperatura máxima apagado chi-
menea estándar

60 - 110 °C 105

b24
Temperatura máxima apagado chi-
menea PVC

60 - 110 °C 93

b25
Temperatura máxima apagado chi-
menea CPVC

60 - 110 °C 98

b26 No implementado -- --

b27 Tipo de calibración
0 = Manual
5 = Manual completa

0

b28 No implementado -- --

b29
Restablecimiento de los valores de 
fábrica

El valor se puede variar de 0 a 10 pulsando la tecla "ACS +". 
Confirme con la tecla "Calefacción +". (Cuando se restable-
cen los valores de fábrica, el parámetro b27 se ajusta auto-
máticamente a 5 y el parámetro b02 a 2). Por esto, es 
necesario configurar el parámetro b02 en el valor corrector 
según el modelo de caldera.

0

P30 Rampa de calefacción
10 - 80
(ej. 10=20 °C/min, 20=12 °C/min, 40=6 °C/min, 80=3 °C/min)

40

P31 Tiempo espera calefacción 0-10 minutos 4

P32 Poscirculación calefacción 0-255 minutos 15

P33 Funcionamiento de la bomba
0 = Bomba continua (activa solo en modo invierno)
1 = Bomba modulante

1

P34 DeltaT modulación bomba 0 - 40 °C 20

P35
Velocidad mínima bomba modu-
lante

30 - 100 % 30

P36
Velocidad arranque bomba modu-
lante

90 - 100 % 90

P37
Velocidad máxima bomba modu-
lante

90 - 100 % 100

P38
Temperatura de apagado bomba 
durante poscirculación

0 - 100 °C 55

P39
Temperatura histéresis encendido 
bomba durante poscirculación

0 - 100 °C 25

P40
Consigna máxima de usuario cale-
facción

20 - 90 °C 80

P41 Potencia máxima calefacción 0 - 95 %
BlueHelix ALPHA 24 C = 80
BlueHelix ALPHA 28 C = 85
BlueHelix ALPHA 34 C = 90

P42
Apagado del quemador en modo 
ACS

0 = Fijo
1 = Según consigna
2 = Solar

0

P43
Temperatura de activación del 
modo Comfort

0 - 80 °C 40

P44
Histeresis de desactivación del 
modo Comfort

0 - 20 °C 20

P45 Tiempo espera ACS 30 - 255 s 120

P46 Consigna máxima de usuario ACS 40 - 65 °C 55

P47 Poscirculación bomba ACS 0 - 255 s 30

P48 Potencia máxima ACS 0 - 100 % 100

P49 No implementado (b01 = 2) -- --

P50 No implementado (b01 = 2) -- --

P51 Temperatura apagado Solar 0 - 100 °C 10

P52 Temperatura encendido Solar 0 - 100 °C 10

P53 Tiempo espera Solar 0 - 255 s 10

Índice Descripción Campo Predeterminado
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Notas:

1. El parámetro de la potencia máxima también se puede modificar en el modo Test.

Para volver al menú Service, pulse el botón Reset. La salida del menú Service de la tarjeta se
produce tras presionar el botón Reset durante 10 segundos o automáticamente al cabo de 15 mi-
nutos.

P54 Tiempo precirculación instalación 0 - 60 s 30

P55 Modo de llenado de la instalación
0 = Desactivado
1 = Automático

0

P56
Límite mínimo de presión instala-
ción

0-8 bar/10 (solo calderas con sensor de presión de agua) 4

P57 Presión nominal instalación 5-20 bar/10 (solo calderas con sensor de presión de agua) 7

P58
Límite máximo de presión instala-
ción

25-35 bar/10 (solo calderas con sensor de presión de agua) 28

P59 No implementado -- --

P60 Potencia antihielo 0 ÷ 50 % (0 = mínima) 0

P61 Potencia mínima 0 ÷ 50 % (0 = mínima) 0

P62 Velocidad mínima ventilador
NO MODIFICAR
(los parámetros se actualizan automáticamente)

G20/G230:
• BlueHelix ALPHA 24 C = 

76
• BlueHelix ALPHA 28 C = 

85
• BlueHelix ALPHA 34 C = 

70

G30/G31:
• BlueHelix ALPHA 24 C = 

73
• BlueHelix ALPHA 28 C = 

83
• BlueHelix ALPHA 34 C = 

68

P63 Encendido velocidad ventilador
NO MODIFICAR
(los parámetros se actualizan automáticamente)

G20/G230:
• BlueHelix ALPHA 24 C = 

200
• BlueHelix ALPHA 28 C = 

200
• BlueHelix ALPHA 34 C = 

200

G30/G31:
• BlueHelix ALPHA 24 C = 

186
• BlueHelix ALPHA 28 C = 

192
• BlueHelix ALPHA 34 C = 

192

P64 Velocidad máxima ventilador
NO MODIFICAR
(los parámetros se actualizan automáticamente)

G20/G230:
• BlueHelix ALPHA 24 C = 

204
• BlueHelix ALPHA 28 C = 

170
• BlueHelix ALPHA 34 C = 

200

G30/G31:
• BlueHelix ALPHA 24 C = 

176
• BlueHelix ALPHA 28 C = 

165
• BlueHelix ALPHA 34 C = 

188

P65 No implementado -- 0

P66 Frecuencia de la válvula 0 - 1 0

P67 Válvula antirretorno (clapeta) opc. 0 - 1 0

P68 Parámetro chimeneas 0 - 10 (modifique según la tabla chimeneas) 0

Índice Descripción Campo Predeterminado
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"In" - Menú Información

Contiene 12 informaciones.

Pulsando las teclas de la calefacción se puede recorrer la lista de informaciones en orden cre-
ciente o decreciente. Para ver el valor, pulse las teclas del agua sanitaria.

Notas:

1. Si el sensor está averiado, la tarjeta visualiza una línea discontinua.

Para volver al menú Service, pulse la tecla Reset. La salida del menú Service de la tarjeta se pro-
duce tras presionar la tecla Reset durante 10 segundos o automáticamente al cabo de 15 minu-
tos.

"Hi" - Menú Histórico

La tarjeta memoriza las ocho últimas anomalías: H1 es la más reciente y H08 la menos reciente.

Los códigos de las anomalías guardadas se visualizan también en el menú respectivo del crono-
mando remoto.

Pulsando las teclas de la calefacción es posible recorrer la lista de anomalías en orden creciente
o decreciente. Para ver el valor, pulse las teclas del agua sanitaria.

Para volver al menú Service, pulse la tecla Reset. La salida del menú Service de la tarjeta se pro-
duce tras presionar la tecla Reset durante 10 segundos o automáticamente al cabo de 15 minu-
tos.

"rE" - Borrar Histórico

Si se presiona la tecla Invierno/Verano/Off-On durante 3 segundos, se borran todas las anomalías
guardadas en el menú Histórico. La tarjeta sale automáticamente del menú Service para confir-
mar la operación.

La salida del menú Service de la tarjeta se produce tras presionar la tecla Reset durante 10 se-
gundos o automáticamente al cabo de 15 minutos.

3.2 Puesta en marcha

Antes de encender la caldera

• Controle la estanqueidad del sistema de gas.
• Compruebe la precarga correcta del vaso de expansión
• Llene la instalación hidráulica y purgue todo el aire de la caldera y de las tuberías.
• Controle que no haya fugas de agua en la instalación, en los circuitos de agua sanitaria, en las

conexiones o en la caldera.
• Controle que no haya líquidos ni materiales inflamables cerca de la caldera.
• Controle la conexión a la instalación eléctrica y la eficiencia de la puesta a tierra.
• Llene el sifón (cap. 2.7).

Índice Descripción Rango

t01 Sensor NTC calefacción (°C) 0 ÷ 125 °C

t02 Sensor NTC retorno (°C) 0 ÷ 125 °C

t03 Sensor NTC agua sanitaria (°C) 0 ÷ 125 °C

t04 Sensor NTC exterior (°C) +70 ÷ -30 °C (los valores negativos parpadean)

t05 Sensor NTC humos (°C) 0 ÷ 125 °C

F06 r/min actuales ventiladores 00 ÷ 120 x100RPM

L07 Potencia actual del quemador (%) 00 % = mínimo, 100 % = máximo

F08 Extracción actual de ACS (L/min/10) 00 ÷ 99 L/min/10

P09
Presión actual agua instalación (bar/10) 00 = con presostato abierto,

12 = con presostato cerrado, 00-99 bar/10 con transductor de presión

P10 Velocidad actual bomba modulante (%) 00 ÷ 100%

P11 Horas de funcionamiento del quemador 00 ÷ 99 x 100 horas

F12 Estado de la llama -- ÷ 255
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B
LA INOBSERVANCIA DE LAS INDICACIONES ANTE-
RIORES PUEDE CAUSAR ASFIXIA O INTOXICACIÓN
POR FUGA DE GASES O HUMOS, ADEMÁS DE PELI-
GRO DE INCENDIO O EXPLOSIÓN. TAMBIÉN PUEDE
HABER PELIGRO DE CHOQUE ELÉCTRICO O INUN-
DACIÓN DEL LOCAL.

Antes de encender la caldera

• Compruebe que no haya extracción de agua caliente sanitaria ni demanda del termostato de
ambiente.

• Abra el gas y controle que la presión de alimentación del equipo sea conforme al valor indicado
en la tabla de datos técnicos o establecido por las normas.

• Conecte la corriente a la caldera. En la pantalla aparece la versión del software y, a continua-
ción, FH y Fh ciclo de purga de aire (véase cap. 1.3 en la page 52).

• Al final del ciclo Fh, en la pantalla aparece la vista del modo Invierno (fig. 8). Ajuste las tempe-
raturas de ida a calefacción y salida de agua caliente sanitaria (fig. 12 y fig. 13). Controle que
el valor del parámetro Chimeneas, P68 - *** '- Tabla de los parámetros modificables' on page
74 ***, sea adecuado para la longitud de la chimenea instalada.

• En caso de cambio de gas (G20 - G30 - G31 - G230), compruebe si el parámetro correspon-
diente es adecuado al tipo de gas presente en el sistema de alimentación ( y cap. 3.1 en la
page 70).

• Ponga la caldera en modo ACS o calefacción (véase cap. 1.3 en la page 52).
• En modo Calefacción, efectúe una demanda: en la pantalla aparecen el símbolo del radiador

y la temperatura actual del sistema de calefacción.
• Modo ACS durante extracción de agua caliente: en la pantalla aparecen el símbolo del grifo y

la temperatura actual del agua sanitaria.
• Controle la combustión como se describe en el apartado “Control de los valores de combus-

tión” on page 71.

3.3 Mantenimiento

ADVERTENCIAS

B
TODAS LAS OPERACIONES DE MANTENIMIENTO Y
SUSTITUCIÓN DEBEN SER REALIZADAS POR UN
TÉCNICO AUTORIZADO.

Antes de efectuar cualquier operación en el interior de
la caldera, desconecte la alimentación eléctrica y cie-
rre la llave de paso del gas. De lo contrario, puede
existir peligro de explosión, choque eléctrico, asfixia
o intoxicación.

Apertura del panel frontal

B
Algunos componentes internos de la caldera están a
temperaturas muy altas y pueden causar quemaduras
graves. Antes de hacer cualquier operación, espere a
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que esos componentes se enfríen o colóquese guan-
tes aislantes.

Para abrir la cubierta de la caldera:

1. Desenrosque los tornillos “1” (véase fig. 30).
2. Tire del panel y lévantelo.

fig. 30- Apertura del panel frontal

B
En este equipo, la cubierta hace también de cámara
estanca. Después de cada operación que exija la aper-
tura de la caldera, verificar atentamente el montaje co-
rrecto del panel frontal y su estanqueidad.

Proceda en orden contrario para montar el panel frontal. Asegúrese de que el panel esté bien en-
ganchado en las fijaciones superiores y completamente apoyado en los laterales. Tras el apriete,
la cabeza del tornillo "1" no debe quedar debajo del pliegue inferior de tope (véase fig. 31).

fig. 31- Posición correcta del panel frontal

2

3

1
1

�" #�
� �
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Control periódico

Para que el aparato funcione correctamente a lo largo del tiempo, es necesario que un técnico
autorizado efectúe una revisión anual, comprobando que:

• Los dispositivos de mando y seguridad (válvula de gas, caudalímetro, termostatos, etc.) fun-
cionen correctamente.

• El conducto de salida de humos sea perfectamente eficiente.
• La cámara estanca no tenga fugas.
• Los conductos y el terminal de aire y humos no tengan atascos ni fugas.
• El quemador y el intercambiador estén limpios de suciedad e incrustaciones. Si es necesario,

limpiarlos con un cepillo adecuado. No utilizar productos químicos en ningún caso.
• El electrodo no presente incrustaciones y esté bien ubicado.

El electrodo se puede limpiar de incrustaciones solo con un cepillo de cerdas no metálicas. NO
se debe lijar.

• Las instalaciones de gas y agua sean perfectamente estancas.
• La presión del agua en la instalación, en frío, sea de 1 bar aproximadamente (en caso contra-

rio, restablecer este valor).
• La bomba de circulación no esté bloqueada.
• El vaso de expansión esté cargado.
• El caudal del gas y la presión se mantengan dentro de los valores indicados en las tablas.
• El sistema de descarga de condensados funcione correctamente y no tenga pérdidas ni obs-

trucciones
• El sifón esté lleno de agua.
• La calidad del agua de la instalación sea adecuada.
• El aislante del intercambiador esté en buen estado.
• La conexión del gas entre la válvula y el Venturi sea correcta.
• Cambiar la junta del quemador si está dañada.
• Al final del control, verifique siempre los parámetros de combustión (vea Control de los valores

de combustión).

3.4 Solución de problemas

Diagnóstico

Pantalla LCD apagada

Verificar que la tarjeta tenga alimentación eléctrica: controlar con un multímetro digital que haya
tensión de alimentación.

Si no hay tensión, controlar el cableado.

Si hay tensión suficiente (195 – 253 Vca), controlar el fusible (3,15 A L - 230 Vca). El fusible está
en la tarjeta. Para el acceso, ver fig. 19.

Pantalla LCD encendida

En caso de anomalías o problemas de funcionamiento, la pantalla parpadea y visualiza el código
de anomalía

Algunas anomalías (indicadas con la letra “A”) provocan bloqueos permanentes: para restablecer
el funcionamiento es suficiente pulsar la tecla Rearme ( 6 - fig. 1) durante un segundo o efectuar
el RESET del cronomando a distancia (opcional) si está instalado. Si la caldera no se reactiva, es
necesario solucionar la anomalía.

Las anomalías que se indican con la letra “F” causan bloqueos transitorios que se resuelven au-
tomáticamente cuando el valor vuelve al campo de funcionamiento normal de la caldera.
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Tabla de anomalías

Tabla 11- Lista de anomalías

Código anomalía Anomalía Causa posible Solución

A01 El quemador no se enciende

No hay gas
Controlar que el gas llegue correctamente a la 
caldera y que no haya aire en los tubos

Anomalía del electrodo de detec-
ción/encendido

Controlar que el electrodo esté bien ubicado y 
conectado y que no tenga incrustaciones; cam-
biarlo si es necesario.

Baja presión de gas en la red Controlar la presión del gas en la red

Sifón obstruido Controlar el sifón y limpiarlo si es necesario

Conductos de aire o humo obs-
truidos

Desatascar la chimenea, los conductos de salida 
de humos y entrada de aire y los terminales.

Calibración incorrecta Hacer la calibración manual completa

Válvula del gas averiada
Controlar la válvula del gas y cambiarla si corres-
ponde

A02
Señal de llama presente con 
quemador apagado

Anomalía del electrodo

Controlar el cableado del electrodo de ionización

Controlar el estado del electrodo

Electrodo a masa

Cable a masa

Controlar el sifón y limpiarlo si es necesario

Anomalía de la tarjeta Controlar la tarjeta

F05 Anomalía del ventilador

No hay tensión de alimentación 
de 230 V Controlar el cableado del conector de 5 polos

Señal taquimétrica interrumpida

Ventilador averiado
Controlar el ventilador y cambiarlo si es necesa-
rio

A06
No hay llama tras la fase de 
encendido

Anomalía del electrodo de ioniza-
ción

Controlar la posición del electrodo de ionización, 
limpiar las posibles incrustaciones y hacer la cali-
bración manual completa; cambiarlo si es nece-
sario.

Llama inestable Controlar el quemador

Conductos de aire o humo obs-
truidos

Desatascar la chimenea, los conductos de salida 
de humos y entrada de aire y los terminales

Sifón obstruido Controlar el sifón y limpiarlo si es necesario

Calibración incorrecta Hacer la calibración manual completa

F15 - A07 Alta temperatura de los humos
La sonda de humos detecta una 
temperatura excesiva

Controlar el intercambiador

Controlar la sonda de humos

Controlar el parámetro Material chimenea

A08
Actuación de la protección con-
tra sobretemperaturas

Sensor mal ubicado en el tubo de 
ida o averiado

Controlar la posición y el funcionamiento del sen-
sor de calefacción y cambiarlo si corresponde

No circula agua en la instalación Controlar la bomba de circulación

Aire en la instalación Purgar de aire la instalación

A09
Actuación protección intercam-
biador

No circula agua en la instalación
Controlar la bomba de circulación y la instalación 
de calefacción

Escasa circulación y aumento 
anómalo de la temperatura de la 
sonda de ida

Purgar de aire la instalación

intercambiador obstruido controlar el intercambiador y la instalación

F09
Actuación de la protección con-
tra sobretemperaturas

Sensor de ida averiado
Controlar la posición y el funcionamiento del sen-
sor de ida y cambiarlo si corresponde

No circula agua en la instalación
Controlar la bomba de circulación y la instalación 
de calefacción

Aire en la instalación Purgar de aire la instalación
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F10 Anomalía del sensor de ida

Sensor averiado

Controlar el cableado o cambiar el sensorCableado en cortocircuito

Cableado interrumpido

F11 Anomalía del sensor de retorno

Sensor averiado

Controlar el cableado o cambiar el sensorCableado en cortocircuito

Cableado interrumpido

F12 Anomalía del sensor de ACS

Sensor averiado

Controlar el cableado o cambiar el sensorCableado en cortocircuito

Cableado interrumpido

F13 Anomalía de la sonda de humos

Sonda averiada
Controlar el cableado o cambiar la sonda de 
humos

Cableado en cortocircuito

Cableado interrumpido

A14
Actuación del dispositivo de 
seguridad de la salida de humos

Anomalía A07 generada 3 veces 
en las últimas 24 horas

Véase anomalía A07

F34
Tensión de alimentación inferior 
a 180 V

Problemas en la red eléctrica Controlar la instalación eléctrica

F35
Frecuencia de alimentación 
incorrecta

Problemas en la red eléctrica Controlar la instalación eléctrica

A23-A24-A26-F20
F21-F40-F47-F51

Anomalía del presostato del 
agua

Parámetro mal configurado
Controlar si el parámetro b04 está bien configu-
rado (predeterminado 0=presostato)

Problemas de presión en la insta-
lación (transductor) Presión de la instalación fuera de los límites esta-

blecidos (transductor)
b06 configurado en 3

F37
Presión incorrecta del agua de 
la instalación

Presión demasiado baja Cargar la instalación

Presostato del agua desconec-
tado o averiado

Controlar el presostato del agua

F39 Anomalía de la sonda exterior

Sonda averiada o cableado en 
cortocircuito

Controlar el cableado o cambiar el sensor

Sonda desconectada tras activar 
la temperatura adaptable

Conectar la sonda exterior o desactivar la tempe-
ratura adaptable

F19
Anomalía de los parámetros de 
la tarjeta

Parámetro de la tarjeta mal confi-
gurado

Controlar el parámetro de la tarjeta y modificar el 
parámetro b15 en 3

F50 - F53
Anomalía del termostato de 
límite con parámetro b06 = 1 o 4

Escasa o nula circulación de 
agua en la instalación

Controlar la bomba de circulación y la instalación 
de calefacción

Aire en la instalación Purgar de aire la instalación

Parámetro incorrecto Controlar el ajuste del parámetro

A64
Superado el número máximo de 
Reset consecutivos

Superado el número máximo de 
Reset consecutivos

Desconectar la alimentación de la caldera 60 s y 
volver a conectarla

F62 Demanda de calibración
Tarjeta nueva o caldera aún no 
calibrada

Hacer la calibración manual completa

A88
Errores específicos de control 
de la combustión o válvula del 
gas

Activación de la calibración con 
quemador encendido.
Problema de combustión, vál-
vula del gas o tarjeta electrónica 
averiadas

Restablecer la anomalía y hacer la calibración 
manual completa.
Si es necesario, cambiar la válvula del gas o la 
tarjeta electrónica.

F65 - F98
Errores específicos del control 
de combustión

Conductos de humo obstruidos.
Baja presión del gas.
Sifón de condensados obstruido.
Problema de combustión o recir-
culación de humos

Controlar que los conductos de humos y el sifón 
de condensados no estén obstruidos. Controlar 
la presión de alimentación del gas.
Hacer una calibración manual para regular el 
CO2. Si es necesario, hacer la calibración 

manual completa.
Si el problema persiste, cambiar la tarjeta elec-
trónica.

Código anomalía Anomalía Causa posible Solución
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A65 - A97
Errores específicos del control 
de combustión

Conductos de humo obstruidos.
Baja presión del gas (A78 - A84).
Sifón de condensados obstruido.
Problema de combustión o recir-
culación de humos

Controlar que los conductos de humos y el sifón 
de condensados no estén obstruidos. Controlar 
la presión de alimentación del gas.
Hacer una calibración manual para regular el 
CO2. Si es necesario, hacer la calibración 

manual completa.
Si el problema persiste, cambiar la tarjeta elec-
trónica.

A98
Demasiados errores SW o error 
aparecido por sustitución de tar-
jeta

Sustitución de la tarjeta
Restablecer la anomalía y hacer la calibración 
manual completa.

Conductos de humo obstruidos.
Baja presión del gas.
Sifón de condensados obstruido.
Problema de combustión o recir-
culación de humos.

Resolver el problema, restablecer la anomalía y 
comprobar el encendido correcto.
Hacer una calibración manual completa y cam-
biar la tarjeta electrónica si es necesario.

A99 Error genérico
Error hardware o software de la 
tarjeta electrónica

Resolver el problema y comprobar el encendido 
correcto. Hacer una calibración manual completa 
y cambiar la tarjeta electrónica si es necesario.

F96
Errores específicos de combus-
tión: llama

Llama inestable o señal de llama 
inestable tras el encendido.

Controlar alimentación del gas, conductos de 
humo y descarga de condensados. Controlar la 
posición y el estado del electrodo; después de 
unos 3 minutos el error se restablece.

A44 Error por demandas múltiples
Demandas de breve duración 
repetidas

Controlar si hay picos de presión en el circuito 
DHW. Si es necesario, modificar el parámetro 
b11.

A80
Señal de llama parásita tras el 
cierre de la válvula

Problema del electrodo.
Problema de la válvula del gas.
Problema de la tarjeta electró-
nica.

Controlar la posición y el estado del electrodo.
Controlar la tarjeta electrónica.
Controlar la válvula del gas y cambiarla si corres-
ponde.

Código anomalía Anomalía Causa posible Solución
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4. Características y datos técnicos
4.1 Medidas y conexiones

Modelos BlueHelix ALPHA 24 C y BlueHelix ALPHA 28 C

7 Entrada de gas - Ø 3/4"
8 Salida de ACS - Ø 1/2"
9 Entrada de AS - Ø 1/2"
10 Ida a calefacción - Ø 3/4"
11 Retorno de calefacción - Ø 3/4"
A6 Conexión descarga de condensado

fig. 32- Vista frontal fig. 33- Vista lateral

fig. 34- Vista superior fig. 35- Vista inferior
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Modelo BlueHelix ALPHA 34 C

7 Entrada de gas - Ø 3/4"
8 Salida de ACS - Ø 1/2"
9 Entrada de AS - Ø 1/2"
10 Ida a calefacción - Ø 3/4"
11 Retorno de calefacción - Ø 3/4"
A6 Conexión descarga de condensado

fig. 36- Vista frontal fig. 37- Vista lateral

fig. 38- Vista superior

fig. 39- Vista inferior
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4.2 Vista general

4.3 Circuito de agua

fig. 40- Vista general

14 Válvula de seguridad
16 Ventilador
32 Bomba de la calefacción
34 Sensor temperatura calefacción
36 Purgador de aire automático
42 Sonda de temperatura ACS
44 Válvula del gas
56 Vaso de expansión
81 Electrodo de encendido/ionización
95 Válvula desviadora
114 Presostato del agua
136 Caudalímetro
145 Higrómetro
186 Sensor de retorno
191 Sensor de temperatura de humos
193 Sifón
194 Intercambiador AS
196 Depósito de condensado
350 Grupo quemador/ventilador

fig. 41- Circuito de agua

8 Salida de ACS
9 Entrada de AS
10 Ida a calefacción
11 Retorno de calefacción
14 Válvula de seguridad
32 Circulador de calefacción
34 Sensor temperatura calefacción
36 Purgador de aire automático
42 Sonda de temperatura AS
56 Vaso de expansión
74 Llave de llenado de la instalación
95 Válvula desviadora
114 Presostato del agua
136 Caudalímetro
186 Sensor de retorno
193 Sifón
194 Intercambiador AS
241 Baipás automático (dentro del grupo 

bomba)
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4.4 Tabla de datos técnicos

Tabla 12- Tabla de datos técnicos

Dato Unidad
BlueHelix ALPHA 

24 C
BlueHelix ALPHA 

28 C
BlueHelix ALPHA 

34 C

CÓDIGOS DE IDENTIFICACIÓN DE LOS PRODUCTOS 0TPF2AWA 0TPF4AWA 0TPF7AWA

PAÍSES DE DESTINO IT-ES-RO-PL-RU

CATEGORÍA DE GAS II2HM3+ (IT) - II2H3+ (ES-GR) - II2H3B/P (RO) - II2ELW3B/P (PL)

Capacidad térmica máxima calefacción kW 20,6 24,5 30,0 Q

Capacidad térmica mínima calefacción kW 4,2 4,8 5,0 Q

Potencia térmica máxima calefacción (80/60 °C) kW 20,0 24,0 30,0 P

Potencia térmica mínima calefacción (80/60 °C) kW 4,1 4,7 4,8 P

Potencia térmica máxima calefacción (50/30 °C) kW 21,8 26,0 31,9

Potencia térmica mínima calefacción (50/30 °C) kW 4,5 5,0 5.4

Capacidad térmica máxima ACS kW 25,0 28,5 34,8

Capacidad térmica mínima ACS kW 4,2 4,8 5,0

Potencia térmica máxima ACS kW 24,3 28,0 34,0

Potencia térmica mínima ACS kW 4,1 4,8 4,8

Rendimiento Pmáx. (80/60 °C) % 97,1 97,8 97,7

Rendimiento Pmín. (80/60 °C) % 97,0 97,6 97,2

Rendimiento Pmáx. (50/30 °C) % 105,8 106,1 106,2

Rendimiento Pmín. (50/30 °C) % 106,9 107,3 107,1

Rendimiento 30 % % 108,8 109,7 109,7

Presión de alimentación G20 mbar 20 20 20

Caudal máximo G20 m3/h 2,65 3,02 3,68

Caudal mínimo G20 m3/h 0,44 0,51 0,53

CO2 - G20 % 9 ± 0,8 9 ± 0,8 9 ± 0,8

Presión de alimentación G31 mbar 37 37 37

Caudal máximo G31 kg/h 1,94 2,21 2,70

Caudal mínimo G31 kg/h 0,33 0,37 0,39

CO2 - G31 % 10 ± 0,8 10 ± 0,8 10 ± 0,8

Clase de emisión NOx - 6 6 6 NOx

Presión máxima en calefacción bar 3 3 3 PMS

Presión mínima en calefacción bar 0,8 0,8 0,8

Temperatura máxima regulación calefacción °C 95 95 95 tmáx.

Contenido agua de calefacción litros 3,0 3,4 4,3

Capacidad vaso expansión calefacción litros 8 8 10

Presión de precarga vaso expansión calefacción bar 0,8 0,8 0,8

Presión máxima en ACS bar 9 9 9 PMW

Presión mínima en ACS bar 0,3 0,3 0,3

Caudal de AS Dt 25 °C l/min 14,0 16,1 19,5

Caudal de AS Dt 30 °C l/min 11,7 13,4 16,2 D

Grado de protección IP IPX4D IPX4D IPX4D

Tensión de alimentación V/Hz 230 V/50 Hz 230 V/50 Hz 230 V/50 Hz

Potencia eléctrica absorbida W 73 82 99

Peso en vacío kg 27 27 31

Tipo de equipo C13-C23-C33-C43-C53
C63-C83-B23-B33
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4.5 Diagramas

Carga hidrostática residual disponible en la instalación

BlueHelix ALPHA 24 C

fig. 42- Carga hidrostática residual disponible en la instalación

BlueHelix ALPHA 28 C

fig. 43- Carga hidrostática residual disponible en la instalación

BlueHelix ALPHA 34 C

fig. 44- Carga hidrostática residual disponible en la instalación
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4.6 Esquema eléctrico
16 Ventilador
32 Circulador de calefacción
34 Sensor temperatura calefacción
42 Sonda de temperatura AS
44 Válvula de gas
72 Termostato de ambiente (no suminis-

trado)
81 Electrodo de encendido/ionización
95 Válvula desviadora

114 Presostato del agua
136 Caudalímetro
138 Sonda exterior (opcional)
139 Cronomando a distancia (opcional)
186 Sensor de retorno
191 Sensor de temperatura de humos
288 Kit antihielo
A Interruptor ON/OFF (configurable)

fig. 45- Esquema eléctrico

A
Atención: Antes de conectar el termostato ambiente o el cronomando a distancia, qui-
te el puente de la caja de conexiones.

Si se desea conectar varias zonas de la instalación hidráulica controladas por termostatos
con contacto seco, y se debe utilizar el cronomando como mando a distancia de la calde-
ra, es necesario conectar los contactos secos de las zonas a los bornes 1-2 y el crono-
mando a los bornes 5-6.

TODAS LAS CONEXIONES A LA BORNERA DEBEN TENER CONTACTOS SECOS
(NO 230V).
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1. ADVERTENCIAS GENERALES
• Leer atentamente las advertencias de este manual de instrucciones.
• Una vez instalada la caldera, mostrar su funcionamiento al usuario y entregarle este manual de instrucciones, el cual es parte integrante y esencial del producto y debe 

guardarse con esmero para poderlo consultar en cualquier momento.
•

prohíbe manipular cualquier dispositivo de regulación precintado.
• Una instalación incorrecta del equipo o la falta del mantenimiento apropiado puede causar daños materiales o personales. El fabricante no se hace responsable por los 

daños provocados por una instalación o un uso incorrectos y, en cualquier caso, por el incumplimiento de las instrucciones.
• Antes de efectuar cualquier operación de limpieza o mantenimiento, desconecte el aparato de la red de alimentación eléctrica mediante el interruptor de la instalación 

u otro dispositivo de corte.
•

recambios originales. En caso contrario, puede comprometerse la seguridad del aparato.
•
• Todo otro uso ha de considerarse impropio y, por lo tanto, peligroso.
• No dejar los elementos del embalaje al alcance de los niños ya que son peligrosos.
•

los conocimientos debidos, salvo que estén instruidos o supervisados por otra persona que se haga responsable de su seguridad.
• Este aparato puede ser utilizado por niños de no menos de 8 años de edad y por personas con capacidades físicas, sensoriales o mentales reducidas, o carentes de 

no deben jugar con el aparato. La limpieza y el mantenimiento del aparato acargo del usuario pueden ser efectuados por niños de al menos 8 años de edad siempre 
que sean vigilados.

• Deseche el aparato y los accesorios de acuerdo con las normas vigentes.
•

con respecto al producto suministrado. 

2. INSTRUCCIONES DEL USUARIO
2.1 Presentación

Estimado cliente:
Muchas gracias por elegir SILENT D eco 30 COND K 100 UNIT, una caldera de pie FERROLI
constructiva. Le rogamos leer atentamente el presente manual, ya que proporciona información importante sobre la instalación, el uso y el mantenimiento.
SILENT D eco 30 COND K 100 UNIT es un generador térmico para calefacción, de alto rendimiento y bajo nivel de emisiones.
El cuerpo de caldera -
temente aislado. El quemador es presurizado
2.2 Panel de mandos

Panel

 – Panel de control
Leyenda del panel
1 =
2 =
3 = Tecla para disminuir la temperatura de calefacción
4 = Tecla para aumentar la temperatura de calefacción
5 = Pantalla
6 = Tecla de selección del modo Verano /Invierno
7 = Tecla de selección del modo Economy /Comfort
8 = Tecla de rearme (reset)
9 = Tecla para encender/apagar el aparato
10 = 
11 =
12 = 
13 = 
14 =
15 = Indicación de modo Eco (Economy) o Comfort
16 = 
17 =

distancia (opcionales).
18 = Temperatura ambiente (con reloj programador a distancia opcional)
19 = Indicación de quemador encendido
20 = Indicación de funcionamiento antihielo
21 = Indicación de presión de la instalación de calefacción
22 = Indicación de anomalía
23 = Ajuste / temperatura de ida a calefacción
24 =
25 = Indicación de funcionamiento en calefacción
26 = Indicación de que se ha alcanzado la temperatura programada de ida a

calefacción
27 = Indicación de modo Verano
Indicación durante el funcionamiento
Calefacción
La demanda de calefacción (generada por el termostato de ambiente o el reloj programador a distancia) se indica mediante el parpadeo del símbolo de aire caliente arriba 

garantiza las calderas y quemadores que suministra de acuerdo con la Real Decreto                  

Consumidores y Usuarios y otras leyes complementarias.

español.

GARANTÍA COMERCIAL
Adicionalmente  garantiza en las condiciones y plazos que se indican, la sustitución sin cargo 
de los componentes, siendo por cuenta del usuario la mano de obra y el desplazamiento:
- Cuerpo de las calderas de chapa: 
- Cuerpo de las calderas de hierro fundido: 
- Cuerpo de cobre de las calderas murales: 
- Acumuladores de los grupos térmicos (montados en calderas): 
Esta garantía comercial es válida siempre que se realicen las operaciones normales de mantenimiento descritas en las 
instrucciones técnicas suministradas con los equipos.

- Transporte no efectuado a cargo de la empresa.
- Manipulación del producto por personal ajeno a . durante el período de garantía.

- La instalación de la máquina no respeta las Leyes y Reglamentaciones en vigor (electricidad, hidráulicas, combustibles, 
etc.).
- Defectos de instalación hidráulica, eléctrica, alimentación de combustible, de evacuación de los productos de la combus-
tión, chimeneas y desagües.
- Anomalías por incorrecto tratamiento del agua de alimentación, por tratamiento desincrustante mal realizado, etc.
- Anomalías causadas por condensaciones. 
- Anomalías por agentes atmosféricos (hielos, rayos, inundaciones, etc.) así como por corrientes erráticas.
- Corrosiones por causas de almacenamiento inadecuado.
El material sustituido en garantía quedará en propiedad de 

Las posibles reclamaciones deberán efectuarse ante el organismo competente en esta materia.

Polígono Industrial de Villayuda
Apartado de Correos 267 - 09007 Burgos
Tel. 947 48 32 50  Fax 947 48 56 72
e.mail: ferroli@ferroli.es
http//www.ferroli.es

Avda. Italia, 2
28820 Coslada (Madrid)
Tel. 91 661 23 04  Fax 91 661 09 91
e.mail: marketing@ferroli.es

CENTRO Tel.: 91 661 23 04 - Fax: 91 661 09 73 e.mail: madrid@ferroli.es
CENTRO – NORTE Tel.: 94 748 32 50 - Fax: 94 748 56 72 e.mail: burgos@ferroli.es

NOROESTE Tel.: 98 179 50 47 - Fax: 98 179 57 34 e.mail: coruna@ferroli.es
LEVANTE – CANARIAS Tel.: 96 378 44 26 - Fax: 96 139 12 26 e.mail: levante@ferroli.es

NORTE Tel.: 94 748 32 50 - Fax: 94 748 56 72 e.mail: jrnorte@ferroli.es
CATALUÑA – BALEARES Tel.: 93 729 08 64 - Fax: 93 729 12 55 e.mail: barna@ferroli.es

ANDALUCIA Tel.: 95 560 03 12 - Fax: 95 418 17 76 e.mail: sevilla@ferroli.es

Rellene el cupón incluido
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• Citiţi cu atenţie avertizările din
acest manual de instrucţiuni în-
trucât oferă indicaţii importante
referitoare la siguranţa de insta-
lare, utilizare şi întreţinere.

• Manualul de instrucţiuni consti-
tuie parte integrantă şi esenţială
a produsului şi trebuie să fie pă-
strat cu grijă de către utilizator,
pentru orice consultare ulterio-
ară.

• În cazul în care aparatul trebuie
vândut sau transferat unui alt
proprietar sau dacă trebuie mu-
tat, asiguraţi-vă întotdeauna că
manualul însoţeşte centrala,
astfel încât să poată fi consultat
de către noul proprietar şi/sau de
către instalator.

• Instalarea şi operaţiunile de în-
treţinere trebuie efectuate res-
pectând normele în vigoare, în

conformitate cu instrucţiunile pro-
ducătorului, şi trebuie să fie reali-
zate de personal calificat
profesional.

• O instalare greşită sau întreţine-
rea în condiţii necorespunzătoa-
re pot cauza pagube
persoanelor, animalelor sau bu-
nurilor. Este exclusă orice re-
sponsabilitate din partea
producătorului pentru pagubele
cauzate de greşeli în instalare şi
în utilizare, şi în general pentru
nerespectarea instrucţiunilor ofe-
rite de producător.

• Înainte de efectuarea oricărei
operaţii de curăţare sau de în-
treţinere, deconectaţi aparatul de
la reţeaua de alimentare
acţionând întrerupătorul insta-
laţiei şi/sau cu ajutorul dispoziti-
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velor corespunzătoare de
blocare.

• În caz de defecţiune şi/sau de
funcţionare defectuoasă a apara-
tului, dezactivaţi-l, evitând orice
încercare de reparare sau de in-
tervenţie directă. Adresaţi-vă
exclusiv personalului calificat
profesional. Eventuala reparare
sau înlocuire a produselor va tre-
bui efectuată numai de către per-
sonalul calificat profesional,
utilizându-se exclusiv piese de
schimb originale. Nerespectarea
celor menţionate mai sus poate
compromite siguranţa aparatului.

• Pentru a garanta buna funcţiona-
re a aparatului este indispensabil
să solicitaţi personalului calificat
efectuarea operaţiilor de în-
treţinere periodică.

• Acest aparat trebuie să fie desti-
nat numai utilizării pentru care a
fost proiectat în mod expres. Ori-
ce altă utilizare este considerată
necorespunzătoare şi, prin urma-
re, periculoasă.

• După despachetare, verificaţi in-
tegritatea conţinutului. Materiale-
le de ambalaj nu trebuie lăsate la
îndemâna copiilor întrucât consti-
tuie o potenţială sursă de pericol.

• Aparatul poate fi utilizat de copii
începând de la vârsta de 8 ani şi

de persoane cu capacităţi fizice,
senzoriale sau mentale reduse,
sau lipsite de experienţa şi de cu-
noştinţele necesare, dacă sunt
supravegheate sau dacă au fost
instruite în legătură cu folosirea
aparatului în siguranţă şi dacă
înţeleg care sunt pericolele care
pot fi cauzate de acesta. Copiii
nu trebuie să se joace cu apara-
tul. Curăţarea şi întreţinerea care
pot fi realizate de către utilizator
pot fi efectuate de copiii cu vârsta
de cel puţin 8 ani numai dacă
sunt supravegheaţi.

• Dacă aveţi îndoieli, nu utilizaţi
aparatul şi adresaţi-vă furnizo-
rului.

• Eliminarea aparatului şi a acce-
soriilor sale trebuie să se efec-
tueze în mod adecvat, în
conformitate cu reglementările în
vigoare.

• Imaginile din acest manual sunt o
reprezentare simplificată a pro-
dusului. În această reprezentare
pot exista mici şi nesemnificative
diferenţe fată de produsul furni-
zat.
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1. Instrucţiuni de utilizare
1.1 Prezentare

Stimate Client,
BlueHelix ALPHA C este un generator termic cu schimbător de căldură din oţel inoxidabil, cu
prepararea apei calde menajere integrată, cu preamestec şi condensare, cu randament ridicat
şi emisii reduse, care funcţionează cu gaz natural (G20), gaz lichefiat (G30-G31) sau cu aer
propanat (G230) şi este dotat cu sistem de control cu microprocesor.
Aparatul este prevăzut cu cameră etanşă şi este adecvat pentru instalarea la interior sau la exte-
rior într-un loc parţial protejat (conform EN 15502), cu temperaturi până la -5°C.

1.2 Panoul de comandă

fig. 1- Panoul de control

Legendă panou fig. 1

1 Tastă pentru micşorarea temperaturii
apei calde menajere

2 Tastă pentru mărirea temperaturii apei
calde menajere

3 Tastă pentru micşorarea temperaturii
din instalaţia de încălzire

4 Tastă pentru mărirea temperaturii din
instalaţia de încălzire

5 Afişaj
6 Tastă Resetare - Meniu „Temperatură

variabilă”
7 Butonul de selectare a modului „Iarnă”,

„Vară”, „Oprire aparat”, „ECO”, „CON-
FORT”

8 Indicator pentru modul Eco (Economy)
sau Confort

9 Indicator funcţionare apă caldă me-
najeră

10 Indicator mod Iarnă
12 Indicator multifuncţional
13 Indicator funcţionare încălzire
14a Indicator arzător aprins (clipeşte inter-

mitent în timpul funcţiei de calibrare şi
al fazelor de autodiagnostic)

14b Apare atunci când se produce o ano-
malie care a dus la blocarea aparatului.
Pentru a restabili funcţionarea dispoziti-
vului trebuie să apăsaţi tasta RESET
(det. 6)

17 Senzor extern detectat (cu sondă exter-
nă opţională)
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Indicaţii în timpul funcţionării

Încălzire

Cererea de încălzire (generată de Contactul
de cerere, Termostatul de cameră sau Cro-
nocomanda la distanţă) este indicată de ac-
tivarea simbolului caloriferului.
Pe afişaj (det. 12 - fig. 1) afişează tempera-
tura curentă din turul circuitului de încălzire,

iar în intervalul de aşteptare pentru încălzire
apare mesajul „d2”.

fig. 2

Apă caldă menajeră

Cererea de apă caldă menajeră (generată
de deschiderea robinetului de apă caldă)
este indicată de activarea simbolului robine-
tului.
Pe afişaj (det. 12 - fig. 1) afişează tempera-
tura curentă de ieşire a apei calde menajere,

iar în intervalul de aşteptare pentru apă me-
najeră apare mesajul „d1”.

fig. 3

Comfort

Cererea Comfort (resetarea temperaturii interne a centralei) este indicată de clipirea intermitentă
a simbolului Comfort. Pe afişaj (det. 12 - fig. 1) afişează temperatura curentă a apei din centrală.

Anomalie

În caz de anomalie (vezi cap. 3.4 "Rezolvarea problemelor"), pe afişaj este vizualizat codul de-
fecţiunii (det. 12 - fig. 1) şi, în intervalul de aşteptare de siguranţă, mesajele “d3” şi “d4”.

1.3 Racordarea la reţeaua electrică, pornirea şi oprirea

Centrala nu e alimentată cu energie electrică

B
Pe perioada întrerupe-
rilor de lungă durată în
timpul iernii, pentru a
evita defecţiunile cau-
zate de îngheţ, se reco-

mandă să evacuaţi
toată apa din centrală.

fig. 4- Centrala nu este alimentată cu energie electrică

Centrala este alimentată cu energie electrică

Alimentaţi cu energie electrică centrala.

• În timpul primelor 5 secunde, pe afişaj apare versiunea software a cartelei (fig. 5).
• În următoarele 20 de secunde pe afişaj apare FH, care indică ciclul de evacuare a aerului din

instalaţia de încălzire cu ventilatorul în funcţiune (fig. 6).
• În următoarele 280 de secunde continuă ciclul de evacuare a aerului cu ventilatorul oprit

(fig. 7).

fig. 5- Pornire / Versiune software fig. 6- Purjare cu ventilatorul activat fig. 7- Purjare cu ventilatorul oprit
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• Deschideţi robinetul de gaz din amonte de centrală.
• După ce dispare mesajul FH, centrala este gata să funcţioneze automat de fiecare dată când

deschideţi robinetul de apă caldă sau când există o cerere la termostatul de cameră.

Oprirea şi pornirea centralei

Se poate trece de la o modalitate la alta apăsând pe tasta iarnă/vară/oprit, aproximativ o secun-
dă, urmând secvenţa indicată în fig. 8.
A = Modul Iarnă
B = Modul Vară
C = Modul Oprit
Pentru a opri centrala, apăsaţi de mai multe ori pe tasta iarnă/vară/oprit (det. 7 - fig. 1) până când
pe afişaj apar nişte liniuţe.

fig. 8- Oprirea centralei

Când centrala este oprită, cartela electroni-
că mai este încă alimentată cu energie
electrică. Este dezactivată funcţionarea cir-
cuitului de apă caldă menajeră şi a circui-
tului de încălzire. Rămâne activ sistemul
antiîngheţ. Pentru a porni din nou centrala,

apăsaţi din nou pe tasta iarnă/vară/off (det.
7 - fig. 1).

fig. 9

Centrala va fi gata imediat să funcţioneze în modul Iarnă şi Apă caldă menajeră.

B
Dacă întrerupeţi alimentarea cu energie electrică şi/sau cu
gaz a aparatului, sistemul antiîngheţ nu mai funcţionează.
Pe perioada întreruperilor de lungă durată în timpul iernii,
pentru a evita defecţiunile cauzate de îngheţ, se recoman-
dă să evacuaţi toată apa din centrală, atât apa menajeră
cât şi cea din instalaţie; sau să evacuaţi numai apa me-
najeră şi să introduceţi lichidul antigel corespunzător în in-
stalaţia de încălzire, conform instrucţiunilor din sez. 2.3.

NOTĂ - Dacă pe afişaj apare pictograma Iarnă şi există numerele multi-funcţie, centrala este în
modul „Iarnă”.

� � 
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1.4 Reglările

Comutarea iarnă/vară

Apăsaţi pe tasta iarnă/vară/off (det. 7 -
fig. 1) până când dispare pictograma iarnă
(det. 10 - fig. 1): centrala va prepara numai
apă caldă menajeră. Rămâne activ sistemul
antiîngheţ.

fig. 10

Pentru a reactiva modul Iarnă, apăsaţi de 2
ori pe tasta iarnă/vară/off (det. 7 - fig. 1).

fig. 11

Reglarea temperaturii în circuitul de încălzire

Cu ajutorul butoanelor pentru încălzire (det.
3 şi 4 - fig. 1), modificaţi temperatura de la
un minim de 20°C la un maxim de 80°C.

fig. 12

Reglarea temperaturii în circuitul de apă menajeră

Cu ajutorul butoanelor pentru apa menajeră
(det. 1 şi 2 - fig. 1), modificaţi temperatura de
la un minim de 40°C la un maxim de 55°C.

B
Dacă cererile sunt re-
duse şi/sau tempera-
tura de intrare a apei
menajere este ridica-
tă, temperatura de
ieşire a apei calde me-
najere ar putea fi dife-
rită faţă de
temperatura setată. fig. 13
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Reglarea temperaturii ambientale (cu termostat ambiental opţional)

Stabiliţi cu ajutorul termostatului ambiental temperatura dorită în interiorul încăperilor. Dacă nu
este prevăzută cu termostat ambiental, centrala asigură menţinerea instalaţiei la temperatura do-
rită, stabilită pentru turul instalaţiei.

Reglarea temperaturii ambientale (cu cronocomandă la distanţă opţională)

Stabiliţi cu ajutorul cronocomandei la distanţă temperatura ambientală dorită în interiorul încăpe-
rilor. Centrala va regla temperatura apei din instalaţie în funcţie de temperatura cerută în încăpere.
În ceea ce priveşte funcţionarea cu cronocomandă la distanţă, urmaţi instrucţiunile din manualul
de utilizare.

Selectarea ECO/COMFORT

Aparatul este dotat cu o funcţie care asigură o viteză ridicată de preparare a apei calde menajere
şi un confort maxim pentru utilizator Când dispozitivul este activat (modul COMFORT), tempera-
tura apei din centrală este menţinută, permiţând aşadar ca apa caldă să fie disponibilă imediat, la
ieşirea din centrală, la deschiderea robinetului, evitându-se timpii de aşteptare
Dispozitivul poate fi dezactivat de către utilizator (modul ECO) apăsând pe tasta iarnă/vară/off
(det. 7 - fig. 1) timp de 5 secunde. În modul ECO, pe afişaj se activează simbolul ECO (det 12 -
fig. 1). Pentru a porni din nou modul COMFORT, apăsaţi din nou pe tasta iarnă/vară/off (det. 7 -
fig. 1) timp de 5 secunde.

Temperatură variabilă

Când este instalată sonda externă (opţional), sistemul de reglare al centralei lucrează cu “Tem-
peratură variabilă”. În acest mod, temperatura din instalaţia de încălzire este reglată în funcţie de
condiţiile climatice externe, astfel încât să se garanteze un confort ridicat şi economie de energie
tot anul În special când creşte temperatura externă se reduce temperatura din turul instalaţiei, în
funcţie de o anumită “curbă de compensare”.
Când reglarea este pe “Temperatură variabilă”, temperatura setată cu ajutorul tastelor de încălzire
(det. 3 şi 4 - fig. 1) devine temperatura maximă din turul instalaţiei. Se recomandă să se regleze
la valoarea maximă pentru a permite sistemului să regleze total intervalul util de funcţionare
Centrala trebuie reglată în faza de instalare de personal calificat Utilizatorul poate efectua oricum
eventuale modificări pentru îmbunătăţirea confortului

Curba de compensare şi deplasarea curbelor

Apăsând pe tasta Reset (det. 6 - fig. 1) timp de 5 secunde se accesează meniul "Temperatură
variabilă"; se afişează mesajul "CU" care clipeşte intermitent.
Cu ajutorul butoanelor pentru apa menajeră (det. 1 - fig. 1) reglaţi curba dorită de la 1 la 10 în
funcţie de caracteristică (fig. 14). Reglând curba la 0, reglarea Temperatură Variabilă este dezac-
tivată
Apăsaţi pe tastele pentru încălzire (det. 3 - fig. 1) pentru a accesa deplasarea paralelă a curbelor;
se afişează mesajul "OF" care clipeşte intermitent. Cu ajutorul butoanelor pentru apa menajeră
(det. 1 - fig. 1) reglaţi deplasarea paralelă a curbelor în funcţie de caracteristică (fig. 15).
Apăsaţi pe tastele pentru încălzire (det. 3 - fig. 1) pentru a accesa meniul “oprire din cauza tem-
peraturii externe”; se afişează "SH"care clipeşte intermitent. Cu ajutorul butoanelor pentru apa
menajeră (det. 1 - fig. 1) pentru a regla temperatura externă de oprire. Dacă este setat pe 0,
funcţia este dezactivată, intervalul variază de la 1 la 40°C. Pornirea are loc atunci când tempera-
tura sondei externe este mai mică cu 2°C decât cea setată.
Apăsând din nou pe tasta Reset (det. 6 - fig. 1) timp de 5 secunde se iese din meniul "Tempera-
tură variabilă".
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Dacă temperatura ambiantă e mai mică faţă de valoarea dorită, se recomandă să selectaţi o curbă
de ordin superior şi invers Continuaţi cu măriri sau micşorări de câte o unitate şi verificaţi rezultatul
în încăpere

Reglările de la cronocomanda la distanţă

A
Dacă la centrală este conectată Cronocomanda la distanţă (opţional), reglările de mai sus
trebuie efectuate conform indicaţiilor din tabel 1.

Tabel 1

fig. 14- Curbe de compensare

fig. 15- Exemplu de deplasare paralelă a 

curbelor de compensare

Reglarea temperaturii în circuitul de 
încălzire

Reglarea poate fi efectuată fie din meniul Cronocomenzii la distanţă, fie de la panoul de 
comandă al centralei.

Reglarea temperaturii în circuitul de apă 
menajeră

Reglarea poate fi efectuată fie din meniul Cronocomenzii la distanţă, fie de la panoul de 
comandă al centralei.

Comutarea Vară/Iarnă
Modul Vară are prioritate faţă de o eventuală cerere de încălzire de la Cronocomanda la 
distanţă.

Selectarea Eco/Comfort

Dezactivând circuitul de apă caldă menajeră din meniul Cronocomenzii la distanţă, centrala 
selectează modul Economy. În această situaţie, tasta eco/comfort de pe panoul centralei 
este dezactivată.

Activând circuitul de apă caldă menajeră din meniul Croncomenzii la distanţă, centrala 
selectează modul Comfort. În această situaţie, de pe panoul centralei se poate selecta unul 
dintre cele două moduri.

Temperatură variabilă Cu ajutorul cronocomenzii la distanţă, efectuaţi toate reglajele de la aceasta.
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Reglarea presiunii hidraulice din instalaţie

Presiunea de umplere a instalaţiei reci, indi-
cată de hidrometrul centralei (det. 2 -
fig. 16), trebuie să fie de aproximativ 1,0 bar.
Dacă presiunea în instalaţie coboară la valo-
ri inferioare celei minime, centrala se
opreşte, iar pe ecran se afişează anomalia
F37. Scoateţi butonul de umplere (det. 1 -
fig. 16) şi rotiţi-l în sens antiorar pentru a-l
readuce la valoarea iniţială. Închideţi-l în-
totdeauna la terminarea operaţiei.
După restabilirea presiunii din instalaţie,
centrala va activa ciclul de evacuare a ae-
rului, de 300 secunde, identificat pe afişaj cu
Fh.
Pentru a evita blocarea centralei, se reco-
mandă să verificaţi periodic, cu instalaţia re-
ce, presiunea citită pe manometru. În caz că

presiunea este mai mică de 0,8 bar, se reco-
mandă să o restabiliţi.

fig. 16- Buton de umplere

Golirea instalaţiei

Colierul robinetului de golire este poziţionat
sub supapa de siguranţă situată în interiorul
centralei.
Pentru a goli instalaţia, rotiţi colierul (det. 3 -
fig. 17) în sens antiorar, pentru a deschide
robinetul. Evitaţi să folosiţi orice fel de unelte
şi folosiţi numai mâinile.
Pentru a goli doar apa din centrală, închideţi
preventiv supapele de izolare dintre insta-
laţie şi centrală, înainte de a acţiona asupra
colierului.

fig. 17

�
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2. Instalarea
2.1 Dispoziţii generale

INSTALAREA CENTRALEI TREBUIE EFECTUATĂ NUMAI DE PERSONAL SPECIALIZAT ŞI
CU CALIFICARE RECUNOSCUTĂ, RESPECTÂNDU-SE TOATE INSTRUCŢIUNILE MENŢIO-
NATE ÎN PREZENTUL MANUAL TEHNIC, DISPOZIŢIILE LEGALE ÎN VIGOARE, CERINŢELE
NORMELOR NAŢIONALE ŞI LOCALE ŞI CONFORM REGULILOR DE BUNĂ FUNCŢIONARE
TEHNICĂ.

2.2 Locul de instalare

B
Circuitul de combustie al aparatului este etanş faţă de
mediul de instalare şi, prin urmare, aparatul poate fi
instalat în orice încăpere, în afară de garaje personale
sau industriale. Cu toate acestea, mediul de instalare
trebuie să fie suficient de ventilat, pentru a evita crea-
rea condiţiilor de pericol, în caz că se produc totuşi
mici pierderi de gaz. În caz contrar, poate exista riscul
de asfixie şi de intoxicare sau se pot produce explozii
şi incendii. Această normă de siguranţă este impusă
de Directiva CEE nr. 2009/142 pentru toate aparatele
care utilizează gaz, chiar şi pentru cele cu aşa-numita
"cameră etanşă".

Aparatul este adecvat pentru funcţionarea într-un loc parţial protejat, cu o temperatură minimă de
-5°C. Dacă este dotat cu kitul antiîngheţ corespunzător, poate fi utilizat la o temperatură minimă
de până la -15°C. Centrala trebuie să fie instalată într-un loc adăpostit, de exemplu sub streaşina
unui acoperiş, în interiorul unui balcon sau într-o nişă ferită.
În locul de instalare nu trebuie să existe praf, obiecte sau materiale inflamabile sau gaze corozive.
Centrala este proiectată pentru instalarea suspendată pe perete şi este dotată în serie cu un cadru
de fixare. Fixarea pe perete trebuie să garanteze o susţinere stabilă şi eficientă a generatorului.

A
Dacă aparatul este inclus într-un corp de mobilier sau este montat lângă piese de mobilier,
trebuie asigurat spaţiul necesar pentru demontarea carcasei şi pentru desfăşurarea acti-
vităţilor normale de întreţinere.

2.3 Racordurile hidraulice

Măsuri de precauţie

B
Orificiul de evacuare al supapei de siguranţă trebuie ra-
cordat la o pâlnie sau la un tub de colectare, pentru a evita
scurgerea apei pe jos în caz de suprapresiune în circuitul
de încălzire. În caz contrar, dacă supapa de evacuare in-
tervine, inundând încăperea, producătorul centralei nu va
putea fi considerat răspunzător.

B
Înainte de instalare, efectuaţi o spălare corectă a tuturor
ţevilor instalaţiei, pentru a îndepărta reziduurile sau impu-
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rităţile care ar putea compromite buna funcţionare a apa-
ratului.
În cazul înlocuirii generatoarelor în instalaţii existente, in-
stalaţia trebuie să fie golită complet şi trebuie curăţată în
mod corespunzător de nămol şi de impurităţi. În acest
scop utilizaţi numai produse corespunzătoare, garantate
pentru instalaţiile termice (vezi paragraful următor), care
să nu deterioreze metalele, materialele plastice şi cauciu-
cul. Producătorul nu răspunde de eventualele pagube
cauzate generatorului de lipsa filtrului ori de curăţarea
necorespunzătoare a instalaţiei.

Efectuaţi conexiunile la racordurile corespunzătoare, având grijă la simbolurile indicate pe aparat.

Sistem antiîngheţ, lichide antiîngheţ, aditivi şi inhibitori

Dacă este necesar, este permisă utilizarea de lichide antigel, aditivi şi inhibitori, numai dacă pro-
ducătorul acestor lichide sau aditivi oferă o garanţie care să asigure faptul că produsele sale sunt
adecvate pentru utilizare şi nu provoacă daune schimbătorului de căldură al centralei sau altor
componente şi/sau materiale ale centralei şi ale instalaţiei. Este interzisă utilizarea lichidelor anti-
gel, a aditivilor şi a inhibitorilor generali, care nu sunt adecvaţi pentru utilizarea în instalaţiile ter-
mice şi care nu sunt compatibili cu materialele din centrală şi din instalaţie.

Caracteristicile apei din instalaţie

A
Centralele BlueHelix ALPHA C sunt adecvate pentru instalarea în sisteme de încălzire
cu un aflux de oxigen nesemnificativ (cf. sistemele "cazul I" norma EN14868). În sistemele
cu aflux de oxigen continuu (de ex. instalaţii în pardoseală fără ţevi antidifuzie sau cu vas
de expansiune deschis) sau intermitent (sub 20% din conţinutul de apă din instalaţie) tre-
buie să fie prevăzut un separator fizic (de ex. un schimbător de căldură cu plăci).
Apa din interiorul unei instalaţii de încălzire trebuie să respecte legile şi reglementările în
vigoare, trebuie să corespundă caracteristicilor indicate de norma UNI 8065 şi trebuie să
se respecte prevederile normei EN14868 (protecţia materialelor metalice împotriva coro-
ziunii).
Apa de umplere (prima umplere şi completările succesive) trebuie să fie limpede, cu o du-
ritate sub 15°F, şi trebuie tratată cu substanţe de tratare care să fie adecvate pentru a îm-
piedica producerea de depuneri, de fenomene de coroziune şi care să nu fie agresive cu
metalele şi cu materialele plastice, să nu dezvolte gaze şi, în instalaţiile la temperatură
joasă, să împiedice proliferarea maselor bacteriene sau microbiene.
Apa din instalaţie trebuie să fie verificată periodic (cel puţin de două ori pe an, în timpul
sezonului de utilizare a instalaţiei, conform prevederilor din UNI8065) şi trebuie să aibă:
un aspect cât mai limpede posibil, o duritate mai mică de 15°F pentru instalaţii noi sau de
20°F pentru instalaţii existente, un pH mai mare de 7 şi mai mic de 8,5, un conţinut de fier
(Fe) mai mic de 0,5 mg/l, un conţinut de cupru (Cu) mai mic de 0,1 mg/l, un conţinut de
cloruri mai mic de 50 mg/l, o conductibilitate electrică mai mică de 200 µs/cm şi trebuie să
conţină produse chimice de tratare cu o concentraţie suficientă pentru a proteja instalaţia
cel puţin un an. În instalaţiile la temperatură joasă nu trebuie să fie prezente încărcături
bacteriene sau microbiene.
Produsele de tratare, aditivii, inhibitorii şi lichidele antigel trebuie să fie declarate de către
producător ca fiind adecvate pentru utilizarea în instalaţii de încălzire şi că nu produc de-
teriorarea schimbătorului de căldură al centralei sau a altor componente şi/sau materiale
din componenţa centralei şi a instalaţiei.
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Produsele chimice de tratare trebuie să asigure o dezoxigenare completă a apei, trebuie
să conţină substanţe protectoare specifice pentru metalele galbene (cuprul şi aliajele sa-
le), substanţe care să împiedice depunerile de calcar, stabilizatori de pH neutru şi, în in-
stalaţiile la temperatură joasă, produse biocide specifice pentru utilizarea în instalaţiile de
încălzire.
Produse chimice de tratare recomandate:
SENTINEL X100 şi SENTINEL X200
FERNOX F1 şi FERNOX F3

Aparatul este dotat cu un sistem antiîngheţ care activează centrala în modul încălzire când
temperatura apei din turul instalaţiei scade sub 6 °C. Dispozitivul nu este activ dacă se în-
trerupe alimentarea electrică şi/sau cu gaz a aparatului. Dacă este necesar, utilizaţi pentru
protecţia instalaţiei un lichid antigel adecvat, care să corespundă cerinţelor prezentate mai
sus şi prevăzute de norma UNI 8065.
În prezenţa unor tratamente fizico-chimice adecvate ale apei, atât ale celei din instalaţie,
cât şi ale celei de alimentare, şi a unor controale corespunzătoare frecvente care să asi-
gure parametrii necesari, exclusiv pentru aplicaţii de proces industrial, este permis să se
instaleze produsul în instalaţii cu vas deschis, cu o înălţime hidrostatică a vasului care să
garanteze respectarea presiunii minime de funcţionare indicată în specificaţiile tehnice ale
produsului.
Prezenţa depunerilor pe suprafeţele de schimb de căldură ale centralei din cauza
nerespectării indicaţiilor de mai sus va duce la nerecunoaşterea garanţiei.

2.4 Racordarea la gaz

B
Înainte de a efectua racordarea, verificaţi ca aparatul
să fie prevăzut pentru funcţionarea cu tipul de combu-
stibil disponibil.
Branşarea la gaz trebuie să fie efectuată la racordul
corespunzător (vezi fig. 35 şi fig. 39), în conformitate
cu normele în vigoare, cu o ţeavă metalică rigidă, sau
la perete cu o ţeavă flexibilă continuă din oţel inox, in-
terpunând un robinet de gaz între instalaţie şi cen-
trală. Verificaţi ca toate racordurile de gaz să fie
etanşe. În caz contrar, poate exista riscul de incendiu,
explozie sau asfixie.

2.5 Racordurile electrice

AVERTIZĂRI

B
ÎNAINTE DE ORICE OPERAŢIE CARE PREVEDE
ÎNLĂTURAREA CARCASEI, DECONECTAŢI CENTRA-
LA DE LA REŢEAUA ELECTRICĂ DE LA ÎNTRE-
RUPĂTORUL GENERAL.
NU ATINGEŢI ÎN NICIUN CAZ COMPONENTELE
ELECTRICE SAU CONTACTELE CÂND ÎNTRE-
RUPĂTORUL GENERAL ESTE CUPLAT! EXISTĂ PE-
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RICOLUL DE ELECTROCUTARE, CU RISCUL DE
RĂNIRE SAU DECES!

B
Aparatul trebuie să fie racordat la o instalaţie eficientă de
împământare, realizată în conformitate cu normele de si-
guranţă în vigoare. Solicitaţi personalului calificat profe-
sional să verifice eficienţa şi compatibilitatea instalaţiei de
împământare, producătorul nefiind responsabil pentru
eventualele pagube cauzate de neefectuarea împămân-
tării instalaţiei.
Centrala este precablată şi este dotată cu cablu de racor-
dare la linia electrică de tip tripolar, fără ştecher. Conexiu-
nile la reţea trebuie efectuate cu un racord fix şi trebuie să
fie dotate cu un întrerupător bipolar ale cărui contacte să
aibă o deschidere de cel puţin 3 mm, interpunând sigu-
ranţe de max. 3A între centrală şi reţea. Este important să
respectaţi polarităţile (LINIE: cablu maro / NUL: cablu al-
bastru / ÎMPĂMÂNTARE: cablu galben-verde) pentru co-
nexiunile la reţeaua electrică.

B
Cablul de alimentare al aparatului NU TREBUIE SĂ FIE
ÎNLOCUIT DE UTILIZATOR. În cazul deteriorării ca-
blului, opriţi aparatul, iar pentru înlocuirea acestuia
adresaţi-vă exclusiv personalului calificat profesio-
nal. În cazul înlocuirii, utilizaţi exclusiv un cablu „HAR H05
VV-F” 3 x 0,75 mm2, cu diametrul extern maxim de 8 mm.

Termostatul de cameră (opţional)

B
ATENŢIE: TERMOSTATUL DE CAMERĂ TREBUIE SĂ
AIBĂ CONTACTELE CURATE DACĂ SE CONECTE-
AZĂ 230 V. LA PANOURILE DE BORNE ALE TERMO-
STATULUI DE CAMERĂ, SE DETERIOREAZĂ
IREMEDIABIL FIŞA ELECTRONICĂ.
La racordarea unei cronocomenzi sau timer, evitaţi să ali-
mentaţi aceste dispozitive de la contactele lor de întreru-
pere Alimentarea lor trebuie efectuată prin intermediul
unui racord direct, de la reţea sau prin baterii, în funcţie de
tipul de dispozitiv
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Accesul la panoul de borne electric şi la siguranţa fuzibilă

După ce aţi scos panoul frontal ( *** 'Deschiderea panoului frontal' on page 125 ***) veţi putea
avea acces la panoul de borne (M) şi la siguranţa (F) urmând indicaţiile descrise în continuare
(fig. 18 şi fig. 19). Bornele indicate în fig. 18 trebuie să aibă contactele curate (nu 230 V). Di-
spunerea bornelor pentru diferitele conexiuni este indicată şi în diagrama electrică din fig. 45.

fig. 18

fig. 19

Cartelă releu de ieşire variabil LC32 (opţional - 043011X0)

Releul de ieşire variabil LC32 constă dintr-o cartelă mică cu un schimb de contacte libere (închis
înseamnă contact între C şi NA). Funcţia este gestionată de software.
Pentru instalare, urmaţi cu atenţie instrucţiunile din ambalajul kitului şi în schema electrică din
fig. 45.
Pentru a utiliza funcţia dorită, consultaţi tabel 2.

Tabel 2- Setări LC32

Parametrul 
b07

Funcţia LC32 Acţiunea LC32

0 Gestionează o valvă de gaz secundară (predefinită)
Contactele sunt închise când valva de gaz (din centrală) 
este alimentată

1
Se utilizează ca ieşire de alarmă (aprinderea marto-
rului)

Contactele sunt închise când apare o stare de eroare 
(generică)
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Configurarea întrerupătorului ON/OFF (A fig. 19)

Tabel 3- Setările întrerupătorului A

2.6 Conducte de evacuare gaze arse

B
CENTRALELE TREBUIE SĂ FIE INSTALATE ÎN ÎN-
CĂPERI CARE CORESPUND CERINŢELOR DE VENTI-
LAŢIE FUNDAMENTALE. ÎN CAZ CONTRAR EXISTĂ
PERICOLUL DE ASFIXIERE SAU DE INTOXICARE.
CITIŢI INSTRUCŢIUNILE DE INSTALARE ŞI DE ÎN-
TREŢINERE ÎNAINTE DE A INSTALA APARATUL.
RESPECTAŢI, DE ASEMENEA, INSTRUCŢIUNILE DE
PROIECTARE.
ÎN CAZ CĂ ÎN INTERIORUL CONDUCTELOR DE EVA-
CUARE A GAZELOR ARSE EXISTĂ PRESIUNI MAI
MARI DE 200 Pa, ESTE OBLIGATORIU SĂ SE UTILIZE-
ZE HORNURI DIN CLASA „H1”.

Măsuri de precauţie

Aparatul este de “tipul C” cu cameră etanşă şi tiraj forţat, conductele de admisie aer şi de evacuare
a gazelor arse trebuie să fie racordate la unul dintre sistemele de evacuare/admisie indicate în
continuare Înainte de a trece la instalare verificaţi şi respectaţi cu stricteţe prevederile respective.
Respectaţi, de asemenea, dispoziţiile referitoare la poziţionarea terminalelor pe perete şi/sau aco-
periş şi distanţele minime faţă de ferestre, pereţi, deschideri de aerisire etc
În cazul instalării cu rezistenţă maximă (coş de fum coaxial sau separat) se recomandă să
se efectueze o calibrare manuală completă pentru a optimiza combustia centralei.

2 Gestionează o valvă de umplere cu apă
Contactele sunt închise până când presiunea apei din cir-
cuitul de încălzire este readusă la nivelul normal (după o 
completare manuală sau automată)

3 Gestionează o vană cu 3 căi solară
Contactele sunt închise când este activat modul apă caldă 
menajeră

4 Gestionează o a doua pompă de încălzire Contactele sunt închise când este activat modul încălzire

5 Se utilizează ca ieşire de alarmă (stingerea martorului)
Contactele sunt deschise când apare o stare de eroare 
(generică)

6 Indică aprinderea arzătorului Contactele sunt închise când există flacără

7 Gestionează dispozitivul de încălzire al sifonului Contactele sunt închise când este activat modul antiîngheţ

Configurarea DHW Parametrul b06

b01 = 3

b06 = 0
Când contactul este deschis, se dezactivează apa caldă menajeră, când este închis se reac-
tivează.

b06 = 1
Când contactul este deschis, se dezactivează încălzirea şi se afişează F50. Când contactul 
este închis, se activează încălzirea.

b06 = 2 Contactul funcţionează ca un termostat de cameră.

b06 = 3
Când contactul este deschis, se afişează F51, iar centrala continuă să funcţioneze.
Este utilizat ca alarmă.

b06 = 4
Contactul funcţionează ca un termostat limitator, dacă este deschis se afişează F53 şi se 
închide cererea.

Parametrul 
b07

Funcţia LC32 Acţiunea LC32
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Racordarea cu tuburi coaxiale

fig. 20 - Exemple de racordare cu tuburi coaxiale (  = Aer /  = Gaze arse)

Pentru conectarea coaxială, montaţi pe aparat unul dintre următoarele accesorii de pornire. Pen-
tru cotele pentru efectuarea orificiilor în perete, consultaţi figura de pe copertă. Este necesar ca
eventualele porţiuni orizontale ale conductelor de evacuare a gazelor arse să aibă o uşoară încli-
nare către centrală, pentru a evita ca eventualul condens să se scurgă spre exterior şi să picure.

fig. 21- Accesorii de pornire pentru conducte coaxiale

Tabel 4- Lungime maximă conducte coaxiale

Coaxial 60/100 Coaxial 80/125

Lungime maximă permisă (orizontală) Pentru toate modelele 7 m Model BlueHelix ALPHA 24 C = 28 m
Model BlueHelix ALPHA 28 C şi BlueHelix ALPHA 34 C = 20 mLungime maximă permisă (verticală) Pentru toate modelele 8 m

Factor de reducere cot 90° 1 m 0,5 m

Factor de reducere cot 45° 0,5 m 0,25 m

�� ���� �� ����

�������� ����������������

���	
�����

��
	

��
�

���		
��	

�
�

	
�

��
		



BlueHelix ALPHA C

111RO
cod. 3541U151  -  Rev. 00  -  10/2020

Racordarea cu tuburi separate

fig. 22- Exemple de racordare cu tuburi separate (  = Aer /  = Gaze arse)

Tabel 5 - Tipologie

Pentru racordarea conductelor separate montaţi pe aparat următorul accesoriu de pornire:

fig. 23- Accesoriu de pornire pentru conducte separate

Înainte de a trece la instalare, verificaţi să nu fie depăşită lungimea maximă permisă, cu ajutorul
unui calcul simplu:
1. Stabiliţi complet schema sistemului cu coşuri duble, inclusiv accesoriile şi terminalele de ieşire.
2. Consultaţi tabel 7 şi identificaţi pierderile în meq (metri echivalenţi) ale fiecărui component, în

funcţie de poziţia de instalare.
3. Verificaţi ca suma totală a pierderilor să fie inferioară sau egală cu lungimea maximă permisă

în tabel 6.

Tabel 6- Lungime maximă conducte separate

Tip Descriere

C1X Admisie şi evacuare orizontală, pe perete. Terminalele de intrare/ieşire trebuie să fie concentrice sau să fie suficient de 
apropiate, încât să fie supuse unor condiţii de vânt similare (distanţă de maxim 50 cm)

C3X Admisie şi evacuare verticală, pe acoperiş. Terminale de intrare/ieşire ca pentru C12

C5X Admisie şi evacuare separate, pe perete sau pe acoperiş, dar în orice caz în zone cu presiuni diferite. Evacuarea şi admi-
sia nu trebuie să fie poziţionate pe pereţi situaţi faţă în faţă

C6X Admisie şi evacuare cu conducte certificate separat (EN 1856/1)

B2X Admisie din încăperea de instalare şi evacuare pe perete sau pe acoperiş

 IMPORTANT - ÎNCĂPEREA TREBUIE SĂ FIE DOTATĂ CU O AERISIRE ADECVATĂ

Lungime maximă permisă Pentru modelul BlueHelix ALPHA 24 C = 80 meq

Pentru modelele BlueHelix ALPHA 28 C şi BlueHelix ALPHA 34 C = 70 meq
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Tabel 7- Accesorii

Utilizarea tuburilor flexibile şi rigide Ø50 şi Ø60

În calculul indicat în tabelele de mai jos sunt cuprinse accesoriile de pornire cod 041087X0 pentru
Ø50 şi cod 041050X0 pentru Ø60.

Tub flexibil

Se pot utiliza maxim 4 metri de horn Ø80 mm între centrală şi trecerea la diametrul redus (Ø50
sau Ø60) şi maxim 4 metri de horn Ø80 mm pe aspiraţie (cu lungimea maximă a hornurilor de Ø50
şi Ø60). Vezi .

fig. 24- Schemă numai pentru tuburi flexibile

BlueHelix ALPHA 24 C
Ø50 - 28 m MAX
Ø60 - 78 m MAX

BlueHelix ALPHA 28 C
Ø50 - 22 m MAX
Ø60 - 60 m MAX

BlueHelix ALPHA 34 C
Ø50 - 17 m MAX
Ø60 - 45 m MAX

Pierderi în meq

Aspirare
aer

Evacuare gaze arse

Vertical Orizontal

Ø 80

TUB 1 m M/F 1KWMA83W 1,0 1,6 2,0

COT 45° M/F 1KWMA65W 1,2 1,8

90° M/F 1KWMA01W 1,5 2,0

TRONSON cu priză test 1KWMA70W 0,3 0,3

TERMINAL aer la perete 1KWMA85A 2,0 -

gaze arse la perete cu antivânt 1KWMA86A - 5,0

COŞ DE FUM Aer/gaze arse dublu 80/80 010027X0 - 12,0

Numai ieşire gaze arse Ø80 010026X0 +
1KWMA86U

- 4,0

Ø 60

TUB 1 m M/F 1KWMA89W 6.0

COT 90° M/F 1KWMA88W 4.5

REDUCŢIE 80/60 041050X0 5,0

TERMINAL gaze arse la perete cu antivânt 1KWMA90A 7.0

Ø 50

TUB 1 m M/F 041086X0 12

COT 90° M/F 041085X0 9

REDUCŢIE 80/50 041087X0 10

ATENŢIE: ŢINEŢI CONT DE PIERDERILE RIDICATE DE SARCINĂ ALE ACCESORIILOR CU Ø60 ŞI 
Ø50, UTILIZAŢI-LE NUMAI DACĂ ESTE NECESAR ŞI MAI ALES ÎN DREPTUL ULTIMEI PORŢIUNI A 
TRASEULUI DE EVACUARE A GAZELOR ARSE.
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Tuburi flexibile şi tuburi rigide

Pentru a utiliza aceste diametre, urmaţi instrucţiunile de mai jos.
Intraţi în meniul TS şi aduceţi valoarea parametrului P68 la valoarea corespunzătoare lungimii
hornului utilizat. După modificarea valorii, continuaţi cu calibrarea manuală completă (vezi ***
'Calibrarea manuală completă' on page 118 ***).

 Pentru mod. BlueHelix ALPHA 24 C
 Pentru mod. BlueHelix ALPHA 28 C
 Pentru mod. BlueHelix ALPHA 34 C

fig. 25- Grafic pentru alegerea parametrului pentru horn

Racordarea la hornuri colective

fig. 26- Exemple de racordare la hornuri (  = Aer /  = Gaze arse)

Tabel 8- Tipologie

Tip Descriere

C8X Evacuare prin horn separat sau comun şi aspiraţie prin perete

B3X Aspiraţie din încăperea de instalare prin conductă concentrică (ce cuprinde evacuarea) şi evacuare prin horn comun cu tiraj 
natural

 IMPORTANT - ÎNCĂPEREA TREBUIE SĂ FIE DOTATĂ CU VENTILAŢIE ADECVATĂ

C93 Evacuare prin terminal vertical şi aspiraţie printr-un horn existent
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Dacă intenţionaţi să racordaţi centrala BlueHelix ALPHA C la un horn sau la un coş de fum se-
parat cu tiraj natural, hornul sau coşul de fum trebuie să fie proiectate în mod expres de personal
tehnic calificat profesional, în conformitate cu normele în vigoare, şi trebuie să fie corespunzăto-
are pentru aparate cu cameră etanşă dotate cu ventilator.

Supapă antirefulare cu clapetă

Centrala BlueHelix ALPHA C poate fi conectată la hornuri colective cu presiune pozitivă numai
dacă funcţionează pe gaz G20 şi dacă este dotată cu KIT SUPAPĂ CU CLAPETĂ (det. A -
fig. 27) cod 041106X0. Kitul trebuie să fie instalat conform indicaţiilor din fig. 27.
După instalarea kitului, este necesar să setaţi parametrul P67 la 1 şi să continuaţi cu calibrarea
manuală completă (vezi “Calibrarea manuală completă” on page 118).
În cazul instalării unei centrale de tip C10, aplicaţi pe PANOUL FRONTAL, CÂT MAI VIZIBIL,
plăcuţa adezivă albă corespunzătoare, care se află în punga cu documente din dotarea apa-
ratului.
La terminarea instalării, verificaţi etanşeitatea circuitului de gaz şi de fum.
ÎN CAZ CONTRAR EXISTĂ PERICOLUL DE ASFIXIERE DIN CAUZA SCURGERII GAZELOR
DE ARDERE.

fig. 27- Kit SUPAPĂ CU CLAPETĂ

�
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2.7 Racordarea evacuării condensului

AVERTIZĂRI

Centrala este dotată cu un sifon intern pentru evacuarea condensului. Montaţi furtunul flexibil „B”
introducându-l prin apăsare. Înainte de punerea în funcţiune, umpleţi sifonul cu circa 0,5 l. de apă
şi racordaţi tubul flexibil la instalaţia de scurgere.
Scurgerile de racordare la sistemul de canalizare trebuie să fie rezistente la condensul acid.
Dacă scurgerea pentru condens nu este conectată la sistemul de evacuare a apelor reziduale,
trebuie să se instaleze un dispozitiv de neutralizare.

B
ATENŢIE: APARATUL NU TREBUIE SĂ FIE PUS NI-
CIODATĂ ÎN FUNCŢIUNE CU SIFONUL GOL!
ÎN CAZ CONTRAR EXISTĂ PERICOLUL DE ASFIXIE-
RE DIN CAUZA SCURGERII GAZELOR DE ARDERE.
TREBUIE SĂ SE EFECTUEZE RACORDAREA SCUR-
GERII PENTRU CONDENS LA INSTALAŢIA DE CANA-
LIZARE ASTFEL ÎNCÂT LICHIDUL DIN ACEASTA SĂ
NU POATĂ ÎNGHEŢA.

fig. 28- Racordarea evacuării condensului
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3. Exploatarea şi întreţinerea

B
Toate reglările descrise în acest capitol pot fi efectuate
numai de personal calificat.

3.1 Reglările

Transformarea gazului de alimentare

Aparatul poate funcţiona alimentat cu gaze din familia II-a sau III-a, care sunt indicate în mod clar
pe ambalaj şi pe plăcuţa cu datele tehnice ale aparatului. Dacă este necesar să se utilizeze apa-
ratul cu un tip de gaz diferit de cel prestabilit, trebuie să procedaţi după cum urmează:
1. Deconectaţi alimentarea cu electricitate şi închideţi gazul.
2. Scoateţi panoul frontal (vezi *** 'Deschiderea panoului frontal' on page 125 ***).
3. Aplicaţi plăcuţa pentru gaz GPL, care se află în punga cu documente, alături de plăcuţa cu da-

tele tehnice.
4. Montaţi la loc panoul frontal şi alimentaţi centrala cu electricitate.
5. Modificaţi parametrul referitor la tipul de gaz:

• Aduceţi centrala în modul stand-by şi apăsaţi pe tasta Reset (det. 6 - fig. 1) timp de 10 se-
cunde.

• Pe afişaj apare 100 şi mesajul „co” care clipeşte intermitent; apăsaţi pe tasta „Încălzire +”
(det. 4 - fig. 1) până când se setează şi se afişează 120.
După aceea, apăsaţi pe tasta „Apă caldă menajeră +” (det. 2 - fig. 1) până când se sete-
ază 123.

• Apăsaţi 1 dată pe tasta Reset (det. 6 - fig. 1).
• Pe afişaj apare tS care clipeşte intermitent.
• Apăsaţi 1 dată pe tasta Reset (det. 6 - fig. 1).
• Utilizând tasta „Încălzire +” (det. 4 - fig. 1) derulaţi până la parametrul b03.
• Utilizând tasta „Apă caldă menajeră +” (det. 4 - fig. 1) setaţi:

0 =G20 - Gaz natural (setare implicită)
1 =G30/G31 Gaz lichefiat
2 =G230 Aer propanat

• Apăsaţi pe tasta „Încălzire +” (det. 4 - fig. 1) pentru a confirma (Când se schimbă valoarea
parametrului b03, se schimbă în mod automat şi valoarea parametrului b27 la 5).

• Apăsaţi pe tasta Reset (det. 6 - fig. 1) timp de 10 secunde.
• Deconectaţi alimentarea cu electricitate timp de 10 secunde şi apoi restabiliţi-o.
• Aşteptaţi să se termine modul Fh.
• Aduceţi centrala în modul stand-by şi activaţi modul de calibrare manuală completă

apăsând simultan tastele „OFF/Vară/Iarnă” şi „Încălzire +” timp de 5 secunde. Pe afişaj
vor apărea simbolurile „Au” şi „to” care clipesc intermitent. După aprinderea arzătorului
(simbolurile „Hi + flacără + robinet + radiator” care clipesc intermitent), centrala va efectua
calibrarea la cele trei niveluri de putere „Hi”, „ME” şi „Lo”. La sfârşit se va afişa o valoare
numerică (în acest moment, centrala se află la puterea minimă „Lo”).

• Dacă valorile de CO2 nu se încadrează în intervalul tabel 9, procedaţi astfel: cu ajutorul ta-
stelor „Apă caldă menajeră + şi -”. Reglaţi CO2 la Puterea minimă (Lo). La fiecare apăsare
a tastelor „Apă caldă menajeră + sau -”, pe afişaj se va vedea valoarea modificată şi apoi
pictograma „Lo” (pentru a indica nivelul de putere minimă).

• Mărind valoarea, se va micşora nivelul de CO2 şi invers.
• Apăsaţi tasta „Încălzire +” pentru a aduce la Puterea medie/aprindere „ME”, pe afişaj va

apărea pictograma „ME”, când se atinge puterea intermediară/aprinderea va apărea o va-
loare numerică.

• Cu ajutorul tastelor „Apă caldă menajeră + şi -” reglaţi CO2. La fiecare apăsare a tastelor
„Apă caldă menajeră + sau -”, pe afişaj se va vedea valoarea modificată şi apoi pictograma
„ME” (pentru a indica nivelul de putere intermediară/aprindere).

• Apăsaţi tasta „Încălzire +” pentru a aduce la Puterea maximă „Hi”, pe afişaj va apărea
pictograma „Hi” şi, când se atinge puterea maximă, va apărea o valoare numerică.
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• Cu ajutorul tastelor „Apă caldă menajeră + şi -” reglaţi CO2. reglaţi CO2 la Puterea maxi-
mă (Hi). La fiecare apăsare a tastelor „Apă caldă menajeră + sau -”, pe afişaj se va vedea
valoarea modificată şi apoi pictograma „Hi” (pentru a indica nivelul de putere maximă). După
ce aţi terminat reglarea CO2 la puterea maximă, va fi posibil oricum să se parcurgă cele trei
niveluri de putere „Hi”, „ME” şi „Lo” apăsând pe tastele „Încălzire + sau -” pentru a verifica
din nou sau a corecta valoarea CO2.

• Apăsaţi tastele „OFF/Vară/Iarnă” şi „Încălzire +” timp de 5 secunde pentru a ieşi din mo-
dul de calibrare manuală completă şi a salva setările. Modificarea parametrilor pentru a re-
gla CO2 în modul de calibrare manuală completă va avea o durată maximă de aprox. 8
minute.

Verificarea valorilor de combustie

ASIGURAŢI-VĂ CĂ PANOUL FRONTAL ESTE ÎNCHIS, IAR CONDUCTELE DE ASPIRAŢIE/
EVACUARE GAZE ARSE SUNT ASAMBLATE COMPLET.
1. Aduceţi centrala în modul Încălzire sau Apă caldă menajeră cel puţin 2 minute.
2. Activaţi modul TEST (vezi *** 'Activarea modului TEST' on page 119 ***).
3. Cu ajutorul unui analizor de combustie, conectat la elementele prevăzute care se găsesc pe

accesoriile de pornire de deasupra centralei, verificaţi ca nivelul de CO2 din gazele arse, cu
centrala în stare de funcţionare la puterea maximă şi minimă, să corespundă cu cel prevăzut
în tabel 9.

Tabel 9- Valorile care trebuie respectate pentru CO2

4. Dacă valorile pentru ardere nu corespund, efectuaţi Calibrarea manuală aşa cum se arată în
paragraful următor.

5. Activaţi o calibrare manuală şi, la sfârşit, modificaţi valorile pentru Hi, ME şi Lo pentru a rea-
duce valorile pentru CO2 la nivelul celor indicate în tabel 9.

Calibrarea

IMPORTANT: ÎN TIMPUL PROCEDURII DE CALIBRARE MANUALĂ COMPLETĂ SAU MA-
NUALĂ ŞI DE VERIFICARE A VALORII DE CO2, ESTE NECESAR CA PANOUL FRONTAL SĂ
FIE ÎNCHIS, IAR CONDUCTELE DE ASPIRAŢIE/EVACUARE GAZE ARSE SĂ FIE COMPLET
ASAMBLATE.

Calibrarea manuală

Procedura pentru efectuarea calibrării.
• Aduceţi centrala în modul stand-by.
• Pentru a activa calibrarea manuală, apăsaţi simultan pe tastele OFF/Vară/Iarnă (det. 7 - fig. 1)

şi pe tasta „Încălzire +” (det. 4 - fig. 1) timp de 5 secunde. Calibrarea va porni cu cererea de
încălzire. Dacă nu există o eliminare suficientă a căldurii, se va putea efectua o cerere de apă
caldă menajeră (în mod automat vana cu trei căi se va comuta pe circuitul DHW).

• Va începe calibrarea manuală. În faza de aprindere vor apărea simbolurile MA alternativ cu
„nu” + calorifer + robinet, care clipesc intermitent. Când există flacără (pictograme care cli-
pesc „Hi + flacără + robinet + calorifer”), centrala va efectua controlul mai întâi la Hi (puterea
maximă), apoi la ME (puterea intermediară), apoi la Lo (puterea minimă). Calibrarea poate fi
întreruptă în orice moment, apăsând tastele „OFF/Vară/Iarnă” şi „Încălzire +” timp de 5 se-
cunde.

• La sfârşit pe afişaj va apărea o valoare numerică cuprinsă între 0 şi 6 (în acest moment, cen-
trala se află la puterea minimă „Lo”). Acum se poate regla CO2.
Cu ajutorul tastelor „Apă caldă menajeră + şi -” reglaţi CO2 la Puterea minimă (Lo); la fiecare
apăsare a tastelor „Apă caldă menajeră + sau -”, pe afişaj se va vedea valoarea modificată
şi apoi pictograma „Lo” (pentru a indica nivelul de putere minimă). Intervalul de reglare este de
la 0 la 6 (la toate nivelurile de putere Hi, ME, Lo); mărind valoarea, se va mări şi nivelul de CO2
şi invers.

G20 G30/G31 G230

9% ± 0,8 10% ± 1 10% ± 1
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Apăsaţi tasta „Încălzire +”, pe afişaj va apărea pictograma „ME”, când se atinge puterea in-
termediară/aprinderea va apărea o valoare numerică. Cu ajutorul tastelor „Apă caldă me-
najeră + şi -” reglaţi CO2 la puterea intermediară/aprindere ME; la fiecare apăsare a tastelor
„Apă caldă menajeră + sau -”, pe afişaj se va vedea valoarea modificată şi apoi pictograma
„ME” (pentru a indica nivelul de putere intermediară/aprindere). Apăsaţi tasta „Încălzire +”, pe
afişaj va apărea pictograma „Hi” şi, când se atinge puterea maximă, va apărea o valoare nu-
merică.
Cu ajutorul tastelor „Apă caldă menajeră + şi -” reglaţi CO2 la puterea maximă (Hi).
La fiecare apăsare a tastelor „Apă caldă menajeră + sau -”, pe afişaj se va vedea valoarea
modificată şi apoi pictograma „Hi” (pentru a indica nivelul de putere maximă). După ce aţi ter-
minat reglarea CO2 la puterea maximă, va fi posibil oricum să se parcurgă cele trei niveluri de
putere „Hi”, „ME” şi „Lo” apăsând pe tastele „Încălzire + sau -” pentru a verifica din nou sau
a corecta valoarea CO2. Pentru a ieşi şi a salva setările, apăsaţi simultan pe tastele OFF/Vară/
Iarnă (det. 7 - fig. 1) şi pe tasta „Încălzire +” (det. 4 - fig. 1) timp de 5 secunde.

• Modul de calibrare se va dezactiva oricum după aprox. 5 minute dacă nu sunt apăsate tastele.

Calibrarea manuală completă

Este posibil să se efectueze calibrarea manuală completă numai dacă parametrul b27 este se-
tat la 5 şi trebuie să fie activat manual prin apăsarea simultană a tastelor OFF/Vară/Iarnă (det. 7
- fig. 1) şi pe tasta „Încălzire +” (det. 4 - fig. 1) timp de 5 secunde, în condiţii de stand-by.
Este posibil să se seteze manual parametrul b27 la valoarea 5 sau în următoarele moduri:
• prin modificarea parametrului „tipul de gaz” b03 (parametrul b27 se setează automat la 5)
• prin setarea parametrului P67 la 1 (parametrul b27 se setează automat la 5)
• prin modificarea valorii parametrului P68 (parametrul b27 se setează automat la 5)
• prin executarea „Resetării la valorile din fabrică” cu parametrul b29 (parametrul b27 se se-

tează automat la 5)

Este necesar să se efectueze calibrarea manuală completă în următoarele cazuri:
• după înlocuirea cartelei electronice
• după ce s-a efectuat schimbarea tipului de gaz (b03)
• prin setarea parametrului P67 la 1
• după modificarea valorii parametrului P68
• după setarea parametrului b27 la 5 pentru înlocuirea unor componente precum electrodul, ar-

zătorul, supapa de gaz, ventilatorul, sau pentru instalarea cu rezistenţă maximă a coşurilor de
fum

• când apar condiţii de anomalie la A01, A06 sau în cazul celorlalte anomalii la care se cere
acest lucru (vezi tabel 11. Respectaţi ordinea de rezolvare a anomaliilor).

Calibrarea manuală completă resetează parametrii de ardere reglaţi anterior şi trebuie să fie
efectuată numai în cazurile descrise mai sus.

Procedura:

• Aduceţi centrala în modul stand-by şi activaţi modul de calibrare manuală completă apăsând
simultan tastele „OFF/Vară/Iarnă” şi „Încălzire +” timp de 5 secunde. Pe afişaj vor apărea
simbolurile „Au” şi „to” care clipesc intermitent. După aprinderea arzătorului (pictogramele
„Hi + flacără + robinet + calorifer” care clipesc intermitent), centrala va efectua calibrarea la
cele trei niveluri de putere „Hi”, „ME” şi „Lo”. La sfârşit se va afişa o valoare numerică (în
acest moment, centrala se află la puterea minimă „Lo”).

• Dacă valorile de CO2 nu se încadrează în intervalul tabel 9, procedaţi astfel: cu ajutorul tastelor
„Apă caldă menajeră + şi -” reglaţi CO2 la Puterea minimă (Lo). La fiecare apăsare a tastelor
„Apă caldă menajeră + sau -”, pe afişaj se va vedea valoarea modificată şi apoi pictograma
„Lo” (pentru a indica nivelul de putere minimă).

• Mărind valoarea, se va micşora nivelul de CO2 şi invers.
• Apăsaţi tasta „Încălzire +” pentru a aduce la Puterea medie/aprindere „ME”, pe afişaj va

apărea pictograma „ME”, când se atinge puterea intermediară/aprinderea va apărea o valoare
numerică. Cu ajutorul tastelor „Apă caldă menajeră + şi -” reglaţi CO2. La fiecare apăsare a
tastelor „Apă caldă menajeră + sau -”, pe afişaj se va vedea valoarea modificată şi apoi picto-
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grama „ME” (pentru a indica nivelul de putere intermediară/aprindere). Apăsaţi tasta „Încălzi-
re +” pentru a aduce la puterea maximă „Hi”. Pe afişaj va apărea pictograma „Hi” şi, când se
atinge puterea maximă, va apărea o valoare numerică.

• Cu ajutorul tastelor „Apă caldă menajeră + şi -” reglaţi CO2 la Puterea maximă (Hi), la fiecare
apăsare a tastelor „Apă caldă menajeră + sau -”, pe afişaj se va vedea valoarea modificată
şi apoi pictograma „Hi” (pentru a indica nivelul de putere maximă). După ce aţi terminat regla-
rea CO2 la puterea maximă, va fi posibil oricum să se parcurgă cele trei niveluri de putere
„Hi”,„ME” şi „Lo”, apăsând pe tastele „Încălzire + sau -”, pentru a verifica din nou sau a co-
recta valoarea CO2.

• Apăsaţi tastele „OFF/Vară/Iarnă” şi „Încălzire +” timp de 5 secunde pentru a ieşi din modul
de calibrare manuală completă şi a salva setările. Modificarea parametrilor pentru a regla CO2
în modul de calibrare manuală completă va avea o durată maximă de aprox. 8 minute.

Activarea modului TEST

Efectuaţi o cerere de încălzire sau de apă caldă menajeră.
Apăsaţi simultan pe tastele pentru încălzire (det. 3 şi 4 - fig. 1) timp de 5 secunde, pentru a activa
modul TEST. După aprindere, centrala se reglează la puterea maximă de încălzire (parametrul
P41 defineşte puterea maximă de încălzire şi se schimbă în funcţie de modelul de centrală se-
lectat).
Pe afişaj, simbolurile pentru încălzire şi apă caldă menajeră (fig. 29) clipesc intermitent şi se va
afişa puterea setată.

fig. 29- Modul TEST (putere de încălzire = 100%)

Apăsaţi pe tastele pentru încălzire (det. 3 şi 4 - fig. 1) pentru a mări sau a micşora puterea (Minimă
= 0%, Maximă = 100%).
Apăsând pe tasta pentru apă caldă menajeră “-” (det. 1 - fig. 1), puterea centralei este reglată
imediat la minim (0%).
Aşteptaţi aproximativ 1 minut pentru stabilizare.
Apăsând pe tasta pentru apă caldă menajeră “+” (det. 2 - fig. 1), puterea centralei este reglată
imediat la maxim (100%).
În cazul în care este activat modul TEST şi există o cerere de apă caldă menajeră, suficientă pen-
tru a activa modul Apă Caldă Menajeră, centrala rămâne în modul TEST, dar vana cu 3 căi se
poziţionează pe apă caldă menajeră.
Pentru a dezactiva modul TEST, apăsaţi simultan pe tastele de încălzire (det. 3 şi 4 - fig. 1) timp
de 5 secunde.
Modul TEST se dezactivează oricum în mod automat după 15 minute, sau prin închiderea robi-
netului de apă caldă menajeră (în cazul în care a existat o cerere de apă caldă menajeră, suficien-
tă pentru a activa modul Apă Caldă Menajeră).
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Reglarea puterii pentru încălzire în modul TEST

Pentru a regla puterea pentru încălzire (pe lângă modificarea parametrului P41), poziţionaţi cen-
trala în modul de funcţionare TEST. Apăsaţi tastele „încălzire + sau -” pentru a mări sau a reduce
puterea. Apăsând tasta reset timp de 1 secundă, în interval de 20 secunde de la modificare, pu-
terea maximă va rămâne cea pe care tocmai aţi setat-o (intervalul care poate fi setat: 0 ÷ 95). Ieşiţi
din modul de funcţionare TEST.

Meniul Service

ACCESUL LA MENIUL SERVICE ŞI MODIFICAREA PARAMETRILOR POT FI EFECTUATE
NUMAI DE PERSONAL CALIFICAT.
Pentru a ajunge la Meniul Service al cartelei, apăsaţi tasta Reset timp de 10 secunde.
Pe afişaj vor apărea: „100” şi mesajul „co” care clipeşte intermitent.
După aceea, cu tastele pentru Apă caldă menajeră, trebuie să setaţi „103”, cu tastele pentru În-
călzire trebuie să setaţi „123” şi să confirmaţi apăsând pe tasta Reset.
Sunt disponibile 4 submeniuri: apăsând pe tastele pentru Încălzire se poate alege, în ordine cre-
scătoare, respectiv descrescătoare, „tS”, „In”, „Hi” sau „rE”.
Pentru a intra în meniul ales, apăsaţi o dată pe tasta reset.

„tS” - Meniul Parametri transparenţi

Apăsând pe tastele pentru Încălzire se poate derula lista parametrilor, în ordine crescătoare, res-
pectiv descrescătoare. Pentru a afişa sau a modifica valoarea unui parametru este suficient să se
apese pe tastele Apă caldă menajeră: modificarea va fi salvată apăsând tastele „Încălzire + sau -
” (după ce aţi modificat valoarea parametrului este suficient să treceţi la parametrul succesiv sau
anterior pentru a salva modificarea).

Tabel 10- Tabel parametri transparenţi

Indice Descriere Interval Implicit

b01 Selectarea tipului de centrală
3 = COMBINATĂ, CU SCHIMBĂTOR MONOTERMIC 
(NU POATE FI MODIFICATĂ)

3

b02 Tipul de centrală
2 = BlueHelix ALPHA 24 C
3 = BlueHelix ALPHA 28 C
4 = BlueHelix ALPHA 34 C

2 = BlueHelix ALPHA 24 C
3 = BlueHelix ALPHA 28 C
4 = BlueHelix ALPHA 34 C

b03 Tipul de gaz
0 = Metan
1 = Gaz lichefiat
2 = Aer propanat

0

b04
Selectare protecţie presiune 
instalaţie apă

0 = Presostat
1 = Transductor de presiune

0

b05 Funcţia Vară/Iarnă
0 = IARNĂ - VARĂ - OPRIT
1 = IARNĂ - OPRIT

0 = Activat

b06
Selectare funcţionare contact de 
intrare variabil

0 = Excludere debitmetru
1 = Termostat instalaţie
2 = Al doilea term. de cameră
3 = Avertizare/Notificare
4 = Termostat de siguranţă

2

b07
Selectarea funcţionării cartelei 
releu LC32

0 = Valvă de gaz externă
1 = Alarmă
2 = Electrovalvă umplere instalaţie
3 = Vană cu 3 căi solară
4 = A doua pompă de încălzire
5 = Alarmă2
6 = Arzător aprins
7 = Antiîngheţ activat

0

b08
Ore fără cerere de preparare 
apă caldă menajeră

0-24 ore (timp pentru dezactivarea temporară a 
modului Confort fără cerere de apă caldă)

24

b09 Selectarea stării Anomalie 20
0 = Dezactivată
1 = Activată (Numai pentru versiunile cu transductor 
de presiune)

0

b10 Nu este implementat -- --

b11 Temporizare debitmetru
0 = Dezactivat
1-10 = secunde

0
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b12 Nu este implementat -- --

b13 Nu este implementat -- --

b14 Nu este implementat -- --

b15 Selectarea tipului de debitmetru
1 = Debitm. (450 imp/l)
2 = Debitm. (700 imp/l)
3 = Debitm. (190 imp/l)

3

b16 Nu este implementat -- --

b17 Nu este implementat -- --

b18
Debit activare modalitate Apă 
caldă menajeră

0-100 Lt/min/10 25

b19
Debit dezactivare modalitate 
Apă caldă menajeră

0-100 Lt/min/10 20

b20 Selectare material horn
0 = Standard
1 = PVC
2 = CPVC

0

b21 Nu este implementat -- --

b22 Nu este implementat -- --

b23
Temperatură maximă oprire 
horn Standard

60-110°C 105

b24
Temperatură maximă oprire 
horn PVC

60-110°C 93

b25
Temperatură maximă oprire 
horn CPVC

60-110°C 98

b26 Nu este implementat -- --

b27 Tip de calibrare
0 = Manuală
5 = Manuală completă

0

b28 Nu este implementat -- --

b29 Revenirea la valorile din fabrică

Modificaţi valoarea de la 0 la 10 apăsând pe tasta 
„Apă caldă menajeră +”. Confirmaţi apăsând pe tasta 
„Încălzire +”. (Efectuând resetarea la valorile din 
fabricaţie, parametrul b27 va fi setat automat la 5, iar 
parametrul b02 la 2.) Prin urmare, este necesar să 
setaţi parametrul b02 la valoarea corectă, în funcţie de 
modelul de centrală.

0

P30 Pantă încălzire
10÷80
(de ex. 10=20°C/min, 20=12°C/min, 40=6°C/min, 
80=3°C/min)

40

P31 Interval aşteptare încălzire 0-10 minute 4

P32 Post-circulaţie încălzire 0-255 minute 15

P33 Funcţionare pompă
0 = Pompă continuă (activă numai în modul Iarnă)
1 = Pompă modulantă

1

P34 DeltaT modulaţie pompă 0 ÷ 40°C 20

P35
Viteză minimă pompă modu-
lantă

30 ÷ 100% 30

P36
Viteză de pornire pompă modu-
lantă

90 ÷ 100% 90

P37
Viteză maximă pompă modu-
lantă

90 ÷ 100% 100

P38
Temperatură stingere pompă în 
timpul post-circulaţiei

0 ÷ 100°C 55

P39
Temperatură histerezis pornire 
pompă în timpul post-circulaţiei

0 ÷ 100°C 25

P40
Setpoint maxim utilizator pentru 
încălzire

20 ÷ 90°C 80

P41 Putere maximă încălzire 0 ÷ 95%
BlueHelix ALPHA 24 C = 80
BlueHelix ALPHA 28 C = 85
BlueHelix ALPHA 34 C = 90

Indice Descriere Interval Implicit
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P42
Stingere arzător în circuitul de 
apă caldă menajeră

0 = Fix
1 = În funcţie de setpoint
2 = Solar

0

P43 Temperatură activare Confort 0 ÷ 80°C 40

P44 Histerezis dezactivare Confort 0 ÷ 20°C 20

P45
Interval aşteptare apă caldă 
menajeră

30 ÷ 255 secunde 120

P46
Temperatură max. utilizator apă 
menajeră

40 ÷ 65°C 55

P47
Post-circulaţie pompă apă 
menajeră

0 ÷ 255 secunde 30

P48 Putere maximă apă menajeră 0 ÷ 100% 100

P49 Nu este implementat (b01=2) -- --

P50 Nu este implementat (b01=2) -- --

P51 Temperatură oprire Solar 0 ÷ 100°C 10

P52 Temperatură pornire Solar 0 ÷ 100°C 10

P53 Interval aşteptare Solar 0 ÷ 255 secunde 10

P54 Timp precirculaţie instalaţie 0 ÷ 60 secunde 30

P55 Mod de umplere instalaţie
0 = Dezactivat
1 = Automat

0

P56
Valoarea-limită minimă a presiu-
nii din instalaţie

0-8 bar/10 (Numai pentru centrale cu senzor de pre-
siune apă)

4

P57
Valoare nominală presiune 
instalaţie

5-20 bar/10 (Numai pentru centrale cu senzor de pre-
siune apă)

7

P58
Valoarea-limită maximă a pre-
siunii din instalaţie

25-35 bar/10 (Numai pentru centrale cu senzor de pre-
siune apă)

28

P59 Nu este implementat -- --

P60 Putere antiîngheţ 0 ÷ 50% (0 = minimă) 0

P61 Putere minimă 0 ÷ 50% (0 = minimă) 0

P62 Viteză minimă ventilator
NU MODIFICAŢI
(Parametrii se actualizează automat)

G20/G230:
• BlueHelix ALPHA 24 C = 76
• BlueHelix ALPHA 28 C = 85
• BlueHelix ALPHA 34 C = 70

G30/G31:
• BlueHelix ALPHA 24 C = 73
• BlueHelix ALPHA 28 C = 83
• BlueHelix ALPHA 34 C = 68

P63
Viteză ventilator în faza de 
aprindere

NU MODIFICAŢI
(Parametrii se actualizează automat)

G20/G230:
• BlueHelix ALPHA 24 C = 200
• BlueHelix ALPHA 28 C = 200
• BlueHelix ALPHA 34 C = 200

G30/G31:
• BlueHelix ALPHA 24 C = 186
• BlueHelix ALPHA 28 C = 192
• BlueHelix ALPHA 34 C = 192

P64 Viteză maximă ventilator
NU MODIFICAŢI
(Parametrii se actualizează automat)

G20/G230:
• BlueHelix ALPHA 24 C = 204
• BlueHelix ALPHA 28 C = 170
• BlueHelix ALPHA 34 C = 200

G30/G31:
• BlueHelix ALPHA 24 C = 176
• BlueHelix ALPHA 28 C = 165
• BlueHelix ALPHA 34 C = 188

P65 Nu este implementat -- 0

P66 Frecvenţă supapă 0 - 1 0

P67 Valvă unisens (clapetă) opţ. 0 - 1 0

P68 Parametri hornuri 0 ÷ 10 (de modificat în funcţie de tabelul cu hornurile) 0

Indice Descriere Interval Implicit
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Note:

1. Parametrul “Putere maximă” poate fi modificat şi în modul Test.
Pentru a reveni la Meniul Service este suficient să apăsaţi pe tasta Reset. Pentru a ieşi din Meniul
Service al cartelei, apăsaţi pe tasta Reset timp de 10 secunde; ieşirea se poate face şi automat,
după 15 minute.

“In” - Meniul Informaţii

Sunt disponibile 12 informaţii.
Apăsând pe tastele pentru Încălzire se poate derula lista informaţiilor, în ordine crescătoare, res-
pectiv descrescătoare. Pentru a vizualiza valoarea acestora este suficient să se apese pe tastele
Apă caldă menajeră.

Note:

1. În caz de senzor defect, cartela va afişa nişte liniuţe.
Pentru a reveni la Meniul Service este suficient să apăsaţi pe tasta Reset. Pentru a ieşi din Meniul
Service al cartelei, apăsaţi pe tasta Reset timp de 10 secunde; ieşirea se poate face şi automat,
după 15 minute.

"Hi"- Meniul History (Cronologie)

Cartela poate memoriza ultimele 8 anomalii: data Cronologie H1: reprezintă anomalia cea mai re-
centă care s-a produs; data Cronologie H08 reprezintă anomalia cea mai puţin recentă care s-a
produs.
Codurile anomaliilor salvate sunt vizualizate şi în meniul respectiv al Cronocomenzii la distanţă.
Apăsând pe tastele pentru Încălzire se poate derula lista anomaliilor, în ordine crescătoare, res-
pectiv descrescătoare. Pentru a vizualiza valoarea acestora este suficient să se apese pe tastele
Apă caldă menajeră.
Pentru a reveni la Meniul Service este suficient să apăsaţi pe tasta Reset. Pentru a ieşi din Meniul
Service al cartelei, apăsaţi pe tasta Reset timp de 10 secunde; ieşirea se poate face şi automat,
după 15 minute.

"rE"- Reset History (Resetare cronologie)

Apăsând timp de 3 secunde pe tasta Iarnă/Vară/Off-On se pot şterge toate anomaliile memorizate
în Meniul History: cartela iese în mod automat din Meniul Service, pentru a confirma operaţia.
Pentru a ieşi din Meniul Service al cartelei, apăsaţi pe tasta Reset timp de 10 secunde; ieşirea se
poate face şi automat, după 15 minute.

3.2 Punerea în funcţiune

Înainte de pornirea centralei

• Verificaţi etanşeitatea instalaţiei de gaz.

Indice Descriere Interval

t01 Senzor NTC Încălzire (°C) 0 ÷ 125 °C

t02 Senzor NTC Retur (°C) 0 ÷ 125 °C

t03 Senzor NTC Apă menajeră (°C) 0 ÷ 125 °C

t04 Senzor NTC Extern (°C) +70 ÷ -30°C (Valorile negative clipesc intermitent)

t05 Senzor NTC gaze arse (°C) 0 ÷ 125 °C

F06 Rotaţii/minut curente ventilator 00 ÷ 120 x100RPM

L07 Putere arzător reală (%) 00%=Minimă, 100%=Maximă

F08 Debit de apă caldă menajeră curent (Lt/min/10) 00 ÷ 99 Lt/min/10

P09
Presiunea reală a apei din instalaţie (bar/10) 00 = Cu presostatul deschis,

12 = Cu presostatul închis, 00-99 bar/10 cu transductor de presiune

P10 Viteză curentă pompă modulantă (%) 00 ÷ 100%

P11 Ore de funcţionare a arzătorului 00 ÷ 99 x 100 ore

F12 Starea flăcării -- ÷ 255
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• Verificaţi preîncărcarea corectă a vasului de expansiune.
• Umpleţi instalaţia hidraulică şi efectuaţi o evacuare completă a aerului din centrală şi din insta-

laţie.
• Verificaţi să nu existe pierderi de apă în instalaţie, în circuitele de apă menajeră, la racorduri

sau în centrală.
• Verificaţi ca în imediata apropiere a centralei să nu existe lichide sau materiale inflamabile.
• Verificaţi racordarea corectă a instalaţiei electrice şi buna funcţionare a instalaţiei de împămân-

tare.
• Efectuaţi umplerea sifonului (vezi cap. 2.7 "Racordarea evacuării condensului").

B
DACĂ INSTRUCŢIUNILE DE MAI SUS NU SUNT RES-
PECTATE, POT EXISTA RISCUL DE SUFOCARE SAU
DE OTRĂVIRE DIN CAUZA SCURGERILOR DE GAZ
SAU DE FUM, PERICOLUL DE INCENDIU SAU DE
EXPLOZIE. ÎN PLUS, POATE EXISTA RISCUL DE
ELECTROCUTARE SAU DE INUNDARE A ÎNCĂPERII.

Prima pornire a centralei

• Asiguraţi-vă că nu există cereri de apă caldă menajeră şi cereri de la termostatul de cameră.
• Deschideţi gazul şi verificaţi ca valoarea presiunii de alimentare cu gaz din amonte de aparat

să fie conformă cu cea indicată în tabelul cu date tehnice sau oricum cu toleranţa prevăzută în
reglementări.

• Alimentaţi cu electricitate centrala; pe afişaj apare numărul versiunii de software şi apoi FH şi
Fh, ciclul de purjare a aerului (vezi cap. 1.3 "Racordarea la reţeaua electrică, pornirea şi opri-
rea" la page 98).

• La terminarea ciclului Fh, pe afişaj va apărea ecranul pentru modul Iarnă (fig. 8), efectuaţi re-
glarea temperaturilor pentru: turul circuitului de încălzire şi ieşirea pentru apă caldă menajeră
(fig. 12 şi fig. 13). Verificaţi dacă valoarea parametrului pentru horn, P68 - *** '- Tabel parametri
transparenţi' on page 120 ***, este adecvat pentru lungimea hornului instalat.

• În cazul schimbării tipului de gaz (G20- G30 - G31 - G230), verificaţi dacă parametrul respectiv
este adecvat pentru tipul de gaz din instalaţia de alimentare ( şi cap. 3.1 "Reglările" la
page 116).

• Aduceţi centrala în modul apă caldă menajeră sau încălzire (vezi cap. 1.3 "Racordarea la
reţeaua electrică, pornirea şi oprirea" la page 98).

• În modul Încălzire efectuaţi o cerere: pe afişaj apare simbolul caloriferului şi este afişată tem-
peratura din instalaţia de încălzire.

• Modul Apă caldă menajeră cu preluare de apă caldă activată: pe afişaj apare simbolul robine-
tului şi se afişează temperatura curentă a apei calde menajere.

• Efectuaţi verificarea combustiei aşa cum se arată în paragraful “Verificarea valorilor de com-
bustie” on page 117.

3.3 Întreţinerea

AVERTIZĂRI

B
TOATE OPERAŢIILE DE ÎNTREŢINERE ŞI DE ÎNLOCU-
IRE TREBUIE EFECTUATE DE PERSONAL CALIFICAT
ŞI CU O CALIFICARE ATESTATĂ.
Înainte de efectuarea oricărei operaţiuni în interiorul
centralei, întrerupeţi alimentarea cu energie electrică
şi închideţi robinetul de gaz din amonte. În caz contrar
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poate să apară pericolul de explozie, electrocutare,
sufocare sau otrăvire.

Deschiderea panoului frontal

B
Unele componente interne ale centralei pot atinge
temperaturi ridicate, care pot provoca arsuri grave.
Înainte de a efectua orice operaţie, aşteptaţi ca aceste
componente să se răcească sau, ca alternativă, pur-
taţi mănuşi adecvate.

Pentru a deschide carcasa centralei:
1. Deşurubaţi şuruburile „1” (consultaţi fig. 30).
2. Trageţi panoul spre dvs. şi apoi ridicaţi-l.

fig. 30- Deschiderea panoului frontal

B
La acest aparat, carcasa are şi rol de cameră etanşă.
După fiecare operaţie care necesită deschiderea cen-
tralei, verificaţi cu grijă montarea corectă a panoului
anterior şi etanşeitatea sa.

Procedaţi în ordine inversă pentru a monta la loc panoul anterior. Asiguraţi-vă că este suspendat
corect de elementele de fixare superioare şi că este sprijinit complet pe laturi. Capul şurubului „1”,
după ce este strâns, nu trebuie să se afle sub pliul inferior de contact (vezi fig. 31).

2

3

1
1
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fig. 31- Poziţia corectă a panoului frontal

Controlul periodic

Pentru a menţine în timp funcţionarea corectă a aparatului, trebuie să solicitaţi personalului califi-
cat un control anual care să prevadă următoarele verificări:
• Dispozitivele de control şi de siguranţă (valvă de gaz, debitmetru, termostate etc.) trebuie să

funcţioneze corect.
• Circuitul de evacuare a gazelor arse trebuie să fie perfect eficient.
• Camera etanşă trebuie să fie ermetică.
• Conductele şi terminalul aer-gaze arse nu trebuie să fie blocate şi nu trebuie să prezinte pier-

deri.
• Arzătorul şi schimbătorul de căldură trebuie să fie curate şi fără incrustaţii. Pentru eventuala

curăţare folosiţi perii adecvate. Nu utilizaţi în niciun caz produse chimice.
• Electrodul nu trebuie să prezinte depuneri şi trebuie să fie poziţionat corect.

Electrodul poate fi curăţat de depuneri numai prin periere cu o perie nemetalică şi NU trebuie
să fi curăţat cu şmirghel.

• Instalaţiile de gaz şi de apă trebuie să fie etanşe.
• Presiunea apei din instalaţia rece trebuie să fie de aproximativ 1 bar; în caz contrar, aduceţi-o

din nou la această valoare.
• Pompa de circulaţie nu trebuie să fie blocată.
• Vasul de expansiune trebuie să fie încărcat.
• Debitul de gaz şi presiunea trebuie să corespundă cu valorile indicate în tabelele respective.
• Sistemul de evacuare a condensului trebuie să fie perfect eficient şi nu trebuie să aibă pierderi

sau blocaje.
• Sifonul trebuie să fie plin cu apă.
• Controlaţi calitatea apei din instalaţie.
• Controlaţi starea izolatorului schimbătorului de căldură.
• Controlaţi conexiunea de racordare gaz dintre supapă şi Venturi.
• Dacă este necesar, înlocuiţi garnitura arzătorului dacă este deteriorată.
• La terminarea controlului verificaţi întotdeauna parametrii de combustie (vezi “verificarea valo-

rilor de combustie”).

3.4 Rezolvarea problemelor

Diagnosticarea

Afişaj LCD stins

Verificaţi dacă este alimentată cu electricitate cartela: prin intermediul unui multimetru digital, ve-
rificaţi prezenţa tensiunii de alimentare.
În cazul în care nu este prezentă, verificaţi cablajul.
În cazul în care există o tensiune suficientă (Interval 195 – 253 V c.a.), verificaţi starea siguranţei
fuzibile (3.15AL la 230 V c.a.). Siguranţa fuzibilă se află pe cartelă. Pentru a avea acces la acesta,
vezi fig. 19.

�" #�
� �
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Afişaj LCD aprins

În caz de anomalii sau de probleme în funcţionare, afişajul clipeşte intermitent şi apare codul care
identifică anomalia.
Există anomalii care cauzează blocări permanente (desemnate cu litera „A”): pentru reluarea
funcţionării este suficient să apăsaţi pe tasta reset (det. 6 - fig. 1) timp de 1 secundă, sau prin in-
termediul tastei RESET a cronocomenzii la distanţă (opţional) dacă este instalată; dacă centrala
nu porneşte din nou, este necesar să rezolvaţi mai întâi anomalia.
Alte anomalii cauzează blocări temporare (desemnate cu litera „F”), care sunt restabilite automat,
imediat ce valoarea revine în regimul de funcţionare normal al centralei.

Tabel anomalii

Tabel 11- Listă anomalii

Cod anomalie Anomalie Cauză posibilă Soluţie

A01 Arzătorul nu se aprinde

Lipsa gazului
Controlaţi ca debitul de gaz la centrală să fie 
regulat, iar aerul din ţevi să fi fost evacuat

Anomalie electrod de detectare 
/ aprindere

Controlaţi cablajul electrodului şi verificaţi dacă 
acesta este poziţionat corect şi nu are depuneri 
şi eventual înlocuiţi electrodul.

Presiunea gazului din reţea 
este insuficientă

Verificaţi presiunea gazului din reţea

Sifon înfundat Verificaţi şi eventual curăţaţi sifonul

Conducte aer/gaze arse înfun-
date

Îndepărtaţi blocajul din horn, din conductele de 
evacuare gaze arse şi admisie aer şi din termi-
nale.

Calibrare greşită Efectuaţi calibrarea manuală completă.

Valvă de gaz defectă Verificaţi şi eventual înlocuiţi supapa de gaz

A02
Semnal prezenţă flacără cu 
arzătorul stins

Anomalie electrod

Verificaţi cablajul electrodului de ionizare

Controlaţi integritatea electrodului

Electrod de masă

Cablu de masă

Verificaţi şi eventual curăţaţi sifonul

Anomalie cartelă Verificaţi cartela

F05 Anomalie ventilator

Lipsa tensiunii de alimentare 
230V Verificaţi cablajul conectorului cu 5 borne

Semnal tahimetric întrerupt

Ventilator deteriorat Verificaţi ventilatorul şi eventual înlocuiţi-l

A06
Lipsa flăcării după faza de 
aprindere

Anomalie electrod de ionizare Controlaţi poziţia electrodului de ionizare, 
curăţându-l de eventualele depuneri, şi efec-
tuaţi o calibrare manuală completă, eventual 
înlocuiţi electrodul.

Flacără instabilă Controlaţi arzătorul

Conducte aer/gaze arse înfun-
date

Îndepărtaţi blocajul din horn, din conductele de 
evacuare gaze arse şi admisie aer şi din termi-
nale

Sifon înfundat Verificaţi şi eventual curăţaţi sifonul

Calibrare greşită Efectuaţi calibrarea manuală completă.

F15 - A07
Temperatură gaze arse ridi-
cată

Sonda pentru gaze arse 
detectează o temperatură 
excesivă

Controlaţi schimbătorul de căldură

Verificaţi sonda de gaze arse

Verificaţi parametrul material horn

A08
Intervenţie protecţie supra-
temperatură

Senzorul nu este poziţionat 
corect pe ţeava din tur sau este 
deteriorat

Controlaţi poziţionarea şi funcţionarea corectă 
a senzorului de încălzire şi eventual înlocuiţi-l

Lipsa circulaţiei apei în 
instalaţie

Verificaţi pompa de circulaţie

Prezenţa aerului în instalaţie Evacuaţi aerul din instalaţie
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A09
Intervenţie protecţie schim-
bător

Lipsa circulaţiei apei în 
instalaţie

Verificaţi pompa de circulaţie şi instalaţia de 
încălzire

Circulaţie slabă şi mărirea 
anormală a temperaturii son-
dei din tur

Evacuaţi aerul din instalaţie

schimbător de căldură înfundat verificaţi schimbătorul de căldură şi instalaţia

F09
Intervenţie protecţie supra-
temperatură

Senzor de tur deteriorat
Controlaţi poziţionarea şi funcţionarea corectă 
a senzorului de tur şi eventual înlocuiţi-l

Lipsa circulaţiei apei în 
instalaţie

Verificaţi pompa de circulaţie şi instalaţia de 
încălzire

Prezenţa aerului în instalaţie Evacuaţi aerul din instalaţie

F10 Anomalie senzor de tur

Senzor defect

Verificaţi cablajul sau înlocuiţi senzorulCablaj în scurtcircuit

Cablaj întrerupt

F11 Anomalie senzor retur

Senzor defect

Verificaţi cablajul sau înlocuiţi senzorulCablaj în scurtcircuit

Cablaj întrerupt

F12
Anomalie senzor apă caldă 
menajeră

Senzor defect

Verificaţi cablajul sau înlocuiţi senzorulCablaj în scurtcircuit

Cablaj întrerupt

F13 Anomalie sondă gaze arse

Sondă defectă
Verificaţi cablajul sau înlocuiţi sonda de gaze 
arse

Cablaj în scurtcircuit

Cablaj întrerupt

A14
Intervenţie siguranţă conductă 
evacuare gaze arse

Anomalia A07 generată de 3 
ori în ultimele 24 ore

Vezi anomalia A07

F34
Tensiune de alimentare mai 
mică de 180V

Probleme la reţeaua electrică Verificaţi instalaţia electrică

F35
Frecvenţă de alimentare 
greşită

Probleme la reţeaua electrică Verificaţi instalaţia electrică

A23-A24-A26-F20
F21-F40-F47-F51

Anomalie presostat apă

Parametru configurat în mod 
greşit

Controlaţi dacă parametrul b04 este configurat 
corect (implicit 0 = presostat)

Probleme presiune instalaţie 
(transductor) Valoarea presiunii din instalaţie este în afara 

limitelor setate (transductor)
b06 setat la 3

F37
Presiunea apei din instalaţie 
nu este corectă

Presiune prea scăzută Umpleţi instalaţia

Presostatul de apă nu este 
conectat sau este defect

Verificaţi presostatul de apă

F39 Anomalie sondă externă

Sondă defectă sau scurtcircuit 
cablaj

Verificaţi cablajul sau înlocuiţi senzorul

Sondă deconectată după ce aţi 
activat temperatura variabilă

Conectaţi din nou sonda externă sau dezac-
tivaţi temperatura variabilă

F19 Anomalie parametri cartelă
Setare eronată parametru car-
telă

Verificaţi şi eventual modificaţi parametrul b15 
la 3

F50 - F53
Anomalie termostat limitator 
cu parametrul b06 = 1 sau 4

Lipsa circulaţiei apei/circulaţie 
redusă a apei în instalaţie

Verificaţi pompa de circulaţie şi instalaţia de 
încălzire

Prezenţa aerului în instalaţie Evacuaţi aerul din instalaţie

Parametru incorect Verificaţi setarea corectă a parametrului

A64
S-a depăşit numărul maxim 
de resetări consecutive

S-a depăşit numărul maxim de 
resetări consecutive

Întrerupeţi alimentarea centralei timp de 60 
secunde şi apoi repuneţi în funcţiune centrala

F62 Cerere de calibrare
Cartelă este nouă sau centrala 
nu a fost calibrată încă

Efectuaţi calibrarea manuală completă

A88
Erori specifice la controlul 
arderii sau valva de gaz

Activarea calibrării cu arzătorul 
aprins.
Problemă la combustie, 
defecţiune valvă de gaz sau 
cartelă electronică

Resetaţi anomalia şi efectuaţi calibrarea 
manuală completă.
Eventual, înlocuiţi supapa de gaz sau cartela 
electronică.

Cod anomalie Anomalie Cauză posibilă Soluţie
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F65 ÷ F98
Erori specifice la controlul 
arderii

Conducte de gaze arse înfun-
date.
Presiune redusă gaze.
Sifon de condens înfundat.
Problemă de ardere sau de 
recirculaţie a gazelor arse.

Controlaţi să nu fie înfundate conductele pen-
tru gaze arse şi sifonul de condens. Controlaţi 
presiunea corectă de alimentare a gazului.
Efectuaţi o calibrare manuală pentru a regla 
CO2. Eventual efectuaţi o calibrare manuală 

completă.
Dacă problema persistă, înlocuiţi cartela 
electronică.

A65 ÷ A97
Erori specifice la controlul 
arderii

Conducte de gaze arse înfun-
date.
Presiune redusă gaze (A78 - 
A84).
Sifon de condens înfundat.
Problemă de ardere sau de 
recirculaţie a gazelor arse.

Controlaţi să nu fie înfundate conductele pen-
tru gaze arse şi sifonul de condens. Controlaţi 
presiunea corectă de alimentare a gazului.
Efectuaţi o calibrare manuală pentru a regla 
CO2. Eventual efectuaţi o calibrare manuală 

completă.
Dacă problema persistă, înlocuiţi cartela 
electronică.

A98
Prea multe erori de SW sau 
eroare apărută din cauza înlo-
cuirii cartelei

Înlocuirea cartelei
Resetaţi anomalia şi continuaţi cu calibrarea 
manuală completă.

Conducte de gaze arse înfun-
date.
Presiune redusă gaze.
Sifon de condens înfundat.
Problemă de ardere sau de 
recirculaţie a gazelor arse.

Mai întâi rezolvaţi problema, resetaţi anomalia 
şi verificaţi aprinderea corectă.
Efectuaţi o calibrare manuală completă şi 
eventual înlocuiţi cartela electronică.

A99 Eroare generică
Eroare hardware sau software 
a cartelei electronice

Resetaţi anomalia şi verificaţi aprinderea 
corectă. Efectuaţi o calibrare manuală com-
pletă şi eventual înlocuiţi cartela electronică.

F96
Eroare specifică pentru arde-
rea flăcării

Flacără instabilă sau semnal 
de la flacără instabil după 
aprindere.

Verificaţi alimentarea cu gaz, conductele de 
evacuare a gazelor arse şi evacuarea conden-
sului. Verificaţi poziţia corectă şi starea electro-
dului. După aprox. 3 minute eroarea se 
resetează.

A44 Eroare cereri multiple Cereri multiple de scurtă durată
Verificaţi dacă există vârfuri de presiune în cir-
cuitul DHW (apă caldă menajeră). Eventual 
modificaţi parametrul b11.

A80
Semnal flacără parazită după 
închiderea valvei

Problemă la electrod.
Problemă la valva de gaz.
Problemă la cartela electro-
nică.

Verificaţi poziţia corectă şi starea electrodului.
Verificaţi cartela electronică.
Verificaţi valva de gaz şi eventual înlocuiţi-o.

Cod anomalie Anomalie Cauză posibilă Soluţie
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4. Caracteristici şi date tehnice
4.1 Dimensiuni şi racorduri

Modelele BlueHelix ALPHA 24 C şi BlueHelix ALPHA 28 C

7 Intrare gaz - Ø 3/4”
8 Ieşire apă caldă menajeră - Ø 1/2”
9 Intrare apă menajeră - Ø 1/2”
10 Tur instalaţie - Ø 3/4”
11 Retur instalaţie - Ø 3/4”
A6 Racord evacuare condens

fig. 32- Vedere frontală fig. 33- Vedere laterală

fig. 34- Vedere de sus fig. 35- Vedere de jos
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Modelul BlueHelix ALPHA 34 C

7 Intrare gaz - Ø 3/4”
8 Ieşire apă caldă menajeră - Ø 1/2”
9 Intrare apă menajeră - Ø 1/2”
10 Tur instalaţie - Ø 3/4”
11 Retur instalaţie - Ø 3/4”
A6 Racord evacuare condens

fig. 36- Vedere frontală fig. 37- Vedere laterală

fig. 38- Vedere de sus

fig. 39- Vedere de jos
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4.2 Vedere generală

4.3 Circuitul hidraulic

fig. 40- Vedere generală

14 Supapă de siguranţă
16 Ventilator
32 Pompă de circulaţie încălzire
34 Senzor temperatură încălzire
36 Evacuare automată aer
42 Sondă temperatură apă caldă menajeră
44 Valvă de gaz
56 Vas de expansiune
81 Electrod de aprindere/ionizare
95 Valvă deviatoare
114 Presostat apă
136 Debitmetru
145 Hidrometru
186 Senzor de retur
191 Senzor temperatură gaze arse
193 Sifon
194 Schimbător de căldură apă menajeră
196 Rezervor condens
350 Grup arzător/ventilator

fig. 41- Circuitul hidraulic

8 Ieşire apă menajeră
9 Intrare apă menajeră
10 Tur instalaţie
11 Retur instalaţie
14 Supapă de siguranţă
32 Pompă de circulaţie încălzire
34 Senzor temperatură încălzire
36 Evacuare automată aer
42 Sondă temperatură apă caldă menajeră
56 Vas de expansiune
74 Robinet de umplere instalaţie
95 Valvă deviatoare
114 Presostat apă
136 Debitmetru
186 Senzor de retur
193 Sifon
194 Schimbător de căldură apă menajeră
241 Bypass automat (în interiorul grupului 

pompei)
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4.4 Tabel cu datele tehnice

Tabel 12- Tabel cu datele tehnice

Dată Unitate
BlueHelix ALPHA 

24 C
BlueHelix ALPHA 

28 C
BlueHelix ALPHA 

34 C

CODURILE DE IDENTIFICARE ALE PRODU-
SELOR

0TPF2AWA 0TPF4AWA 0TPF7AWA

ŢĂRILE DE DESTINAŢIE IT-ES-RO-PL-RU

CATEGORIE GAZ II2HM3+ (IT) - II2H3+ (ES-GR) - II2H3B/P (RO) - II2ELW3B/P (PL)

Putere termică max. încălzire kW 20,6 24,5 30,0 Q

Putere termică min. încălzire kW 4,2 4,8 5,0 Q

Putere termică max. încălzire (80/60°C) kW 20,0 24,0 30,0 P

Putere termică min. încălzire (80/60°C) kW 4,1 4,7 4,8 P

Putere termică max. încălzire (50/30°C) kW 21,8 26,0 31,9

Putere termică min. încălzire (50/30°C) kW 4,5 5,0 5,4

Capacitate termică max. instalaţie apă kW 25,0 28,5 34,8

Capacitate termică min. apă menajeră kW 4,2 4,8 5,0

Putere termică max. apă caldă menajeră kW 24,3 28,0 34,0

Putere termică min. apă caldă menajeră kW 4,1 4,8 4,8

Randament Pmax (80-60°C) % 97,1 97,8 97,7

Randament Pmin (80-60°C) % 97,0 97,6 97,2

Randament Pmax (50-30°C) % 105,8 106,1 106,2

Randament Pmin (50-30°C) % 106,9 107,3 107,1

Randament 30% % 108,8 109,7 109,7

Presiune gaz alimentare G20 mbar 20 20 20

Debit gaz max. G20 m3/h 2,65 3,02 3,68

Debit gaz min. G20 m3/h 0,44 0,51 0,53

CO2 - G20 % 9 ± 0,8 9 ± 0,8 9 ± 0,8

Presiune gaz alimentare G31 mbar 37 37 37

Debit gaz max. G31 kg/h 1,94 2,21 2,70

Debit gaz min. G31 kg/h 0,33 0,37 0,39

CO2 - G31 % 10 ± 0,8 10 ± 0,8 10 ± 0,8

Clasă de emisii NOx - 6 6 6 NOx

Presiune max. de funcţionare încălzire bar 3 3 3 PMS

Presiune min. de funcţionare încălzire bar 0,8 0,8 0,8

Temperatura max. de reglare încălzire °C 95 95 95 tmax

Conţinut apă încălzire litri 3,0 3,4 4,3

Capacitatea vasului de expansiune pentru cir-
cuitul de încălzire

litri 8 8 10

Presiune de preîncărcare vas de expansiune 
încălzire

bar 0,8 0,8 0,8

Presiune max. de funcţionare apă caldă 
menajeră

bar 9 9 9
PMW

Presiune min. de funcţionare apă caldă 
menajeră

bar 0,3 0,3 0,3

Debit apă caldă menajeră Dt 25°C l/min 14,0 16,1 19,5

Debit apă caldă menajeră Dt 30°C l/min 11,7 13,4 16,2 D

Grad de protecţie IP IPX4D IPX4D IPX4D

Tensiune de alimentare V/Hz 230 V/50 Hz 230 V/50 Hz 230 V/50 Hz

Putere electrică absorbită W 73 82 99

Greutate în gol kg 27 27 31

Tip de aparat C13-C23-C33-C43-C53
C63-C83-B23-B33
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4.5 Diagrame

Înălţime de pompare reziduală disponibilă în instalaţie

BlueHelix ALPHA 24 C

fig. 42- Înălţime de pompare reziduală disponibilă în instalaţie

BlueHelix ALPHA 28 C

fig. 43- Înălţime de pompare reziduală disponibilă în instalaţie

BlueHelix ALPHA 34 C

fig. 44- Înălţime de pompare reziduală disponibilă în instalaţie
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4.6 Schemă electrică
16 Ventilator
32 Pompă de circulaţie încălzire
34 Senzor temperatură încălzire
42 Sondă temperatură apă caldă me-

najeră
44 Valvă de gaz
72 Termostat de cameră (nu este furnizat)
81 Electrod de aprindere/ionizare
95 Valvă deviatoare

114 Presostat apă
136 Debitmetru
138 Sondă externă (opţională)
139 Cronocomandă la distanţă (opţional)
186 Senzor de retur
191 Senzor temperatură gaze arse
288 Kit antiîngheţ
A Întrerupător ON/OFF (Pornit/Oprit)

(configurabil)

fig. 45- Schemă electrică

A
Atenţie: Înainte de a racorda termostatul de cameră sau cronocomanda la distanţă,
scoateţi puntea de pe panoul de borne.
Dacă doriţi să conectaţi mai multe zone ale instalaţiei hidraulice controlate de termostate
cu contact curat şi dacă există necesitatea de a utiliza cronocomanda în funcţie de di-
stanţa la care se află comenzile centralei, trebuie să se conecteze contactele curate la zo-
nele bornelor 1-2, iar cronocomanda la bornele 5-6.
TOATE CONEXIUNILE LA PANOUL DE BORNE TREBUIE SĂ AIBĂ CONTACTELE
CURATE (NO 230 V).
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Oznakowanie CE potwierdza, ze produkty spelniaja zasadnicze wymagania odpowied-

nich obowiazujacych dyrektyw.

Deklaracje zgodnosci mozna uzyskac od producenta.

KRAJ DOCELOWY: IT-ES-RO-PL-RU

Symbol ten oznacza „UWAGA”

-

-
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• Należy uważnie przeczytać
ostrzeżenia zawarte w niniejszej
instrukcji, ponieważ zawiera ona
ważne wskazówki dotyczące
bezpieczeństwa podczas
montażu, eksploatacji i
konserwacji.

• Niniejsza instrukcja obsługi
stanowi integralną i istotną część
produktu i powinna być starannie
przechowywana przez
użytkownika, aby w razie potrzeby
można było z niej skorzystać w
przyszłości.

• W przypadku sprzedaży lub
przekazania urządzenia innemu
właścicielowi bądź w razie
przeprowadzki, zawsze należy się
upewnić, że instrukcja została
dołączona do kotła w sposób
umożliwiający skorzystanie z niej

przez nowego właściciela i/lub
instalatora.

• Instalacja i konserwacja powinny
być wykonane zgodnie z
obowiązującymi normami, według
instrukcji producenta i
przeprowadzone przez
wykwalifikowany personel

• Niewłaściwa instalacja lub zła
konserwacja może spowodować
obrażenia u ludzi i zwierząt, a
także szkody materialne
Producent nie ponosi jakiejkolwiek
odpowiedzialności za szkody
powstałe wskutek błędów podczas
instalacji i eksploatacji ani wskutek
nieprzestrzegania wskazówek
udzielonych przez producenta.

• Przed jakimikolwiek czynnościami
konserwacyjnymi lub
czyszczeniem odłączyć
urządzenie od zasilania
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elektrycznego za pomocą
wyłącznika i/lub innych urządzeń
odłączających

• W razie usterki i/lub złego
działania urządzenia wyłączyć je i
powstrzymać się od jakichkolwiek
prób napraw lub interwencji
bezpośrednio w kotle Zwracać się
wyłącznie do wykwalifikowanych
serwisantów Ewentualna
naprawa-wymiana może być
przeprowadzona wyłącznie przez
serwisanta z odpowiednimi
kwalifikacjami zawodowymi i
wyłącznie przy użyciu
oryginalnych części zamiennych
Nieprzestrzeganie powyższych
zaleceń może negatywnie
wpłynąć na bezpieczeństwo
urządzenia

• W celu zagwarantowania
sprawnego działania urządzenia,
niezbędne jest przeprowadzanie
okresowej konserwacji przez
wykwalifikowany personel.

• Urządzenie można stosować
jedynie do celów, do jakich zostało
przewidziane Wszelkie inne
zastosowania są uważane za
niewłaściwe i mogą być
niebezpieczne

• Po zdjęciu opakowania upewnić
się, że zawartość jest kompletna i
nie jest uszkodzona. Elementów

opakowania nie wolno zostawiać
w zasięgu dzieci, ponieważ mogą
one stanowić zagrożenie

• Urządzenie nie może być
obsługiwane przez dzieci w wieku
poniżej 8 lat i osoby o
ograniczonej sprawności
fizycznej, sensorycznej lub
umysłowej, bądź nieposiadające
doświadczenia i niezbędnej
wiedzy, chyba że pod nadzorem
lub po uprzednim poinstruowaniu
w zakresie bezpiecznej obsługi
urządzenia lub związanych z nim
zagrożeń. Pilnować, aby dzieci nie
bawiły się urządzeniem.
Czyszczenie i konserwacja leżące
w gestii użytkownika mogą być
wykonywane przez dzieci w wieku
co najmniej 8 lat wyłącznie pod
nadzorem osoby dorosłej.

• W razie wątpliwości nie używać
urządzenia i zwrócić się do
dostawcy.

• Urządzenie oraz jego akcesoria
należy zutylizować w odpowiedni
sposób, zgodnie z
obowiązującymi przepisami.

• Ilustracje zamieszczone w
niniejszej instrukcji obsługi
przedstawiają produkt w
uproszczony sposób Niniejsza
ilustracja może się nieznacznie
różnić od dostarczonego produktu
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1. Instrukcja obsługi
1.1 Prezentacja

Szanowny Kliencie!

BlueHelix ALPHA C to generator ciepła z wymiennikiem ciepła ze stali nierdzewnej,
wytwarzający ciepłą wodę, kondensacyjny z mieszaniem wstępnym, o wysokiej sprawności i
niskiej emisji spalin, zasilany gazem ziemnym (G20), gazem płynnym (G30-G31) lub
propanem-butanem (G230), wyposażony w mikroprocesorowy system sterowania.

Urządzenie posiada zamkniętą komorę spalania i nadaje się do instalacji wewnątrz budynków lub
na zewnątrz, w miejscu częściowo zabezpieczonym (zgodnie z normą EN 15502) przy
temperaturze do -5°C.

1.2 Panel sterowania

wygląd 1- Panel sterowania

Objaśnienia do panelu wygląd 1

1 Przycisk zmniejszania wartości
zadanej temperatury ciepłej wody
użytkowej

2 Przycisk zwiększania wartości zadanej
temperatury ciepłej wody użytkowej

3 Przycisk zmniejszania wartości
zadanej temperatury instalacji
grzewczej

4 Przycisk zwiększania wartości zadanej
temperatury instalacji grzewczej

5 Wyświetlacz
6 Przycisk Reset - Menu „Przesunięcie

temperaturowe”
7 Przycisk wyboru trybu: „Zima”, „Lato”,

„Wyłączenie kotła”, „ECO”,
„COMFORT”

8 Wskaźnik trybu Eco (Economy) lub
Comfort

9 Wskaźnik pracy instalacji c.w.u.
10 Wskaźnik trybu Zima
12 Wskaźnik wielofunkcyjny
13 Wskaźnik pracy instalacji c.o
14a Wskaźnik zapalonego palnika (miga

podczas kalibracji i autodiagnostyki)
14b Pojawia się, gdy wystąpiła anomalia

powodująca zablokowanie urządzenia.
Aby przywrócić działanie urządzenia,
należy wcisnąć przycisk RESET (poz.
6)

17 Wykryty czujnik zewnętrzny (z
opcjonalną sondą zewnętrzną)

�
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Wskazanie podczas pracy

Ogrzewanie

Zapotrzebowanie na ciepło (generowane
przez termostat pokojowy lub zdalne
sterowanie czasowe) jest wskazywane
przez wyświetlenie się symbolu grzejnika.

Na wyświetlaczu (poz. 12 - wygląd 1)
wyświetlana jest aktualna temperatura
zasilania instalacji c.o., a w czasie

oczekiwania na ogrzewanie wyświetlany
jest napis „d2”.

wygląd 2

Ciepła woda użytkowa (CWU)

Zapotrzebowanie na CWU (generowane
przez pobór ciepłej wody) sygnalizowane
jest poprzez wyświetlenie się symbolu
kranu.

Na wyświetlaczu (poz. 12 - wygląd 1)
wyświetlana jest aktualna temperatura na

wyjściu ciepłej wody użytkowej, a w czasie
oczekiwania na ciepłą wodę napis „d1”.

wygląd 3

Komfort

Zapotrzebowanie w trybie Komfort (przywrócenie temperatury w kotle) sygnalizowane jest
miganiem symbolu Comfort. Wyświetlacz (pozycja 12 - wygląd 1) wskazuje aktualną temperaturę
wody w kotle.

Usterka

W przypadku usterki (patrz cap. 3.4 "Usuwanie usterek") na wyświetlaczu pojawi się kod usterki
(pozycja 12 - wygląd 1), natomiast w okresie „postoju bezpieczeństwa” wyświetlane są
komunikaty „d3” i „d4”.

1.3 Podłączenie do sieci elektrycznej, włączanie i wyłączanie

Kocioł bez zasilania elektrycznego

B
Aby uniknąć
uszkodzeń
spowodowanych
zamarzaniem podczas
długich okresów
przestoju w zimie,

wskazane jest
spuszczenie całej wody
z kotła.

wygląd 4- Kocioł bez zasilania elektrycznego

Kocioł zasilany elektrycznie

Podłączyć zasilanie elektryczne kotła.

wygląd 5- Włączanie / wersja oprogra-

mowania

wygląd 6- Odpowietrzanie z włączonym 

wentylatorem

wygląd 7- Odpowietrzanie z wyłączonym 

wentylatorem
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• Przez pierwsze 5 sekund na wyświetlaczu pokazywana jest wersja oprogramowania płyty
(wygląd 5).

• Przez następne 20 sekund na wyświetlaczu widoczny jest napis FH, oznaczający cykl
odpowietrzania instalacji grzewczej przy pracującym wentylatorze (wygląd 6).

• W ciągu następnych 280 sekund cykl odpowietrzania będzie kontynuowany przy wyłączonym
wentylatorze (wygląd 7).

• Należy otworzyć zawór gazowy przed kotłem
• Gdy komunikat Fh zniknie, kocioł jest gotowy do pracy w trybie automatycznym i zostanie

uruchomiony, gdy tylko ciepła woda użytkowa zostanie pobrana lub termostat pokojowy zgłosi
zapotrzebowanie na CO

Wyłączanie i włączanie kotła

Tryby robocze można przełączać, naciskając przycisk zima/lato/off, na około jedną sekundę,
zgodnie z kolejnością przedstawioną na wygląd 8.

A = Tryb Zima

B = Tryb Lato

C = Tryb Off

Aby wyłączyć kocioł, należy nacisnąć kilkakrotnie przycisk zima/lato/off (poz. 7 - wygląd 1) do
momentu pojawienia się kresek na wyświetlaczu.

wygląd 8- Wyłączenie kotła

Gdy kocioł jest wyłączony, płyta
elektroniczna jest nadal zasilana.
Wyłączone zostaje działanie obiegu c.w.u. i
c.o. System ochrony przed zamarzaniem
pozostaje aktywny. Aby ponownie włączyć
kocioł, należy ponownie nacisnąć przycisk
zima/lato/off (poz. 7 - wygląd 1).

wygląd 9

Kocioł będzie natychmiast gotowy do pracy w trybach Zima i c.w.u.

B
Ochrona przed zamarzaniem nie działa, gdy zasilanie
elektryczne i/lub gazowe kotła jest odłączone. Aby
uniknąć zniszczenia spowodowanego zamarzaniem
podczas długich postojów w zimie, zaleca się spuszczenie
całej wody z kotła, obiegu CWU i z systemu grzewczego;
lub opróżnić tylko obieg CWU i dodać odpowiedni środek
przeciw zamarzaniu do instalacji grzewczej, jak opisano w
sez. 2.3.

UWAGI - Jeżeli na wyświetlaczu nie pojawia się symbol słońca, ale obecne są numery
wielofunkcyjne, kocioł jest w trybie „Zima”.

� � 
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1.4 Regulacje

Przełączanie zima/lato

Nacisnąć przycisk zima/lato/off (poz. 7 -
wygląd 1) tak, aby zgasła ikona zima (poz.
10 - wygląd 1): kocioł wytwarza tylko wodę
użytkową. Aktywny pozostaje system
zabezpieczający przed zamarzaniem.

wygląd 10

Aby ponownie włączyć tryb Zima, nacisnąć
2 razy przycisk zima/lato/off (poz. 7 -
wygląd 1).

wygląd 11

Regulacja temperatury c.o.

Za pomocą przycisków ogrzewania (poz. 3 i
4 - wygląd 1) można zmieniać temperaturę
w zakresie od minimum 20°C do maksimum
80°C.

wygląd 12

Regulacja temperatury c.w.u.

Przy użyciu przycisków c.w.u. (poz. 1 i 2 -
wygląd 1) można zmieniać temperaturę w
zakresie od minimum 40°C do maksimum
55°C.

B
Przy niskich
poborach oraz/lub
wysokiej
temperaturze
wlotowej wody
użytkowej
temperatura wylotu
ciepłej wody
użytkowej może być
inna niż ustawiona.

wygląd 13
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Regulacja temperatury w pomieszczeniu (z opcjonalnym termostatem pokojowym)

Za pomocą termostatu pokojowego można ustawić temperaturę wymaganą w pomieszczeniach.
Jeśli termostat pokojowy nie jest zainstalowany, kocioł utrzymuje system grzania na poziomie
ustawionej zadanej temperatury wyjściowej CO.

Regulacja temperatury w pomieszczeniu (z opcjonalnym zdalnym sterownikiem
czasowym)

Za pomocą zdalnego sterowania czasowego można ustawić żądaną temperaturę w
pomieszczeniach. Kocioł dostosuje temper. wody w układzie do wymaganej temperatury
pokojowej. W przypadku eksploatacji ze zdalnym sterowaniem czasowym należy zapoznać się z
odpowiednią instrukcją obsługi.

Wybór trybu ECO / COMFORT

Urządzenie ma funkcję, która zapewnia wysoką prędkość dostarczania ciepłej wody użytkowej i
maksymalny komfort dla użytkownika. Po włączeniu urządzenia (tryb COMFORT) woda zawarta
w kotle jest utrzymywana w stanie gorącym, co zapewnia natychmiastową dostępność ciepłej
wody przy otwieraniu kranu, bez czekania.

Urządzenie może zostać dezaktywowane przez użytkownika (tryb ECO) przez wciśnięcie
przycisku zima/lato/wyłączenie (pozycja 7 - wygląd 1) przez 5 sekund. W trybie ECO
wyświetlacz aktywuje symbol ECO (pozycja 12 - wygląd 1). Aby włączyć tryb COMFORT, należy
wcisnąć ponownie przycisk zima/lato/wyłączenie (pozycja 7 - wygląd 1) na 5 sekund.

Przesunięcie temperaturowe

Gdy zainstalowana jest sonda zewnętrzna (opcjonalna), system regulacji kotła działa z
„przesunięciem temperaturowym”. W tym trybie temperatura w układzie grzewczym jest
regulowana w zależności od warunków pogodowych, aby zapewnić wysoki komfort i
energooszczędność przez cały rok. W szczególności, gdy temperatura na zewnątrz wzrasta,
temperatura wody CO podawana przez system zmniejsza się zgodnie z określoną „krzywą
kompensacji”.

W przypadku regulacji z przesunięciem temperaturowym temperatura ustawiona za pomocą
przycisków ogrzewania (pozycja  3 i 4 - wygląd 1) staje się maksymalną temperaturą dostarczaną
przez system. Wskazane jest ustawienie maksymalnej wartości, aby umożliwić regulację systemu
w całym jego użytecznym zakresie roboczym.

Kocioł musi zostać wyregulowany w momencie instalacji przez wykwalifikowany personel. Jednak
użytkownik może dokonać dalszych regulacji niezbędnych do optymalizacji poziomów komfortu.

Krzywa kompensacji i przesunięcie /offset/ krzywej

Nacisnąć przycisk resetowania (pozycja 6 - wygląd 1) na 5 sekund, aby uzyskać dostęp do menu
„Przesunięcia temperaturowego”,; na wyświetlaczu miga symbol „CU”.

Należy użyć przycisków CWU (pozycja 1 - wygląd 1), aby ustawić żądaną krzywą od 1 do 10
zgodnie z charakterystyką (wygląd 14). Po ustawieniu krzywej na 0 regulacja z przesunięciem
temperaturowym jest wyłączona.

Nacisnąć przycisk ogrzewania (pozycja 3 - wygląd 1), aby uzyskać dostęp do równoległego
przesunięcia krzywej; na wyświetlaczu miga „OF”. Należy użyć przycisków CWU (pozycja 1 -
wygląd 1), aby wyregulować równoległe przesunięcie krzywej zgodnie z charakterystyką
(wygląd 15).

Nacisnąć przycisk ogrzewania (pozycja 3 - wygląd 1), aby uzyskać dostęp do menu „wyłączenie
ogrzewania po przekroczeniu temperatury zewnętrznej”; na wyświetlaczu miga „SH”. Należy
użyć przycisków CWU (pozycja 1 - wygląd 1) do regulacji zewnętrznej temperatury wyłączania.
Jeśli są one ustawione na 0, funkcja jest wyłączona; zakres zmienia się od 1 do 40°C. Odpalenie
występuje, gdy temperatura zewnętrznej sondy jest o 2°C niższa niż temperatura zadana.

Nacisnąć ponownie przycisk resetowania (pozycja 6 - wygląd 1) na 5 sekund, aby wyjść z menu
"Przesunięcia temperaturowe” /Sliding Temperature/.
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Jeśli temperatura w pomieszczeniu jest niższa od wymaganej wartości, zaleca się ustawienie
krzywej wyższego rzędu i na odwrót. Kontynuować nastawę poprzez krokowe /stopniowe/
zwiększanie lub zmniejszanie i sprawdzać wynik w pomieszczeniu.

Regulacje poprzez zdalny sterownik czasowy

A
Jeśli kocioł jest podłączony do zdalnego sterowania czasowego (opcjonalnie), opisane
wcześniej regulacje są zarządzane zgodnie z opisem w tabela 1.

Tabela 1

wygląd 14- Krzywe kompensacji

wygląd 15- Przykład równoległego przesu-

nięcia krzywych kompensacji

Regulacja temperatury wody grzewczej
Regulację można przeprowadzić z menu zdalnego sterowania czasowego i z panelu ste-
rowania kotła

Regulacja temperatury CWU
Regulację można przeprowadzić z menu zdalnego sterowania czasowego i z panelu ste-
rowania kotła

Przełączanie Lato/Zima
Tryb Lato ma pierwszeństwo przed możliwym zapotrzebowaniem na ciepło systemu zdal-
nego sterowania czasowego.

Wybór trybu ECO / Komfort

Po wyłączeniu CWU z menu zdalnego sterowania czasowego kocioł wybiera tryb ekonomi-
czny. W tym stanie przycisk eco / comfort na panelu kotła jest wyłączony.

Po włączeniu funkcji CWU z menu zdalnego sterowania czasowego kocioł wybiera tryb 
Komfort. W tym stanie można wybrać jeden z dwóch trybów na panelu kotła.

Przesunięcie temperaturowe Można dokonać wszystkich regulacji za pomocą zdalnego sterowania czasowego.
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Regulacja ciśnienia hydraulicznego instalacji

Ciśnienie napełniania odczytane na
manometrze wody w kotle (pozycja 2 -
wygląd 16) przy zimnym systemie musi
wynosić około 1,0 bar. Jeżeli ciśnienie w
instalacji spadnie poniżej wartości
minimalnych, kocioł się zatrzyma i pojawi się
błąd F37. Należy wyciągnąć pokrętło
napełniania (pozycja 1 - wygląd 16) i obrócić
w kierunku przeciwnym do ruchu
wskazówek zegara /w lewo/, aby przywrócić
początkową wartość. Po zakończeniu
należy pokrętło zamknąć.

Po przywróceniu ciśnienia w układzie kocioł
uruchomi 300-sekundowy cykl
odpowietrzania wskazany na wyświetlaczu
przez Fh.

Aby zapobiec wyłączeniu kotła, zaleca się
okresowe sprawdzanie ciśnienia na
manometrze przy zimnym systemie. W

przypadku ciśnienia poniżej 0,8 bar zaleca
się jego przywrócenie.

wygląd 16- Pokrętło napełniania

Spust z instalacji

Pierścień zaworu spustowego znajduje się
pod zaworem bezpieczeństwa wewnątrz
kotła.

Aby opróżnić instalację, obrócić pierścień
(poz. 3 - wygląd 17) w kierunku przeciwnym
do ruchu wskazówek zegara i w ten sposób
otworzyć zawór. Nie używać żadnych
narzędzi, lecz wykonać czynność wyłącznie
rękami.

Aby jedynie opróżnić kocioł z wody, przed
okręceniem pierścienia zamknąć wcześniej
zawór odcinający znajdujący się pomiędzy
kotłem a instalacją.

wygląd 17

�
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2. Instalacja
2.1 Zalecenia ogólne

INSTALACJA KOTŁA MUSI BYĆ WYKONYWANA WYŁĄCZNIE PRZEZ WYKWALIFIKOWANY
PERSONEL, ZGODNIE Z WSZYSTKIMI INSTRUKCJAMI PODANYMI W NINIEJSZEJ
INSTRUKCJI TECHNICZNEJ, PRZEPISAMI AKTUALNEGO PRAWA, ZALECENIAMI NORM
KRAJOWYCH I LOKALNYCH ORAZ PRZEPISAMI WŁAŚCIWEGO WYKONAWSTWA.

2.2 Miejsce instalacji

B
Obieg spalania jest zamknięty w stosunku do miejsca
instalacji, dzięki czemu urządzenie można
zainstalować w dowolnym pomieszczeniu z wyjątkiem
garażu. Miejsce instalacji musi być odpowiednio
wentylowane, aby zapobiec tworzeniu
niebezpiecznych warunków w przypadku nawet
niewielkich wycieków gazu. W przeciwnym razie może
wystąpić ryzyko uduszenia i zatrucia lub eksplozji i
pożaru. To wymaganie bezpieczeństwa wynika z
Dyrektywy WE nr 2009/142 dla wszystkich jednostek
gazowych, w tym jednostek z zamkniętą komorą.

Urządzenie jest przeznaczone do pracy w miejscu częściowo osłoniętym, przy minimalnej
temperaturze -5°C. Jeśli jest wyposażone w specjalny zestaw przeciw zamarzaniu, może być
eksploatowane przy temperaturze minimalnej nawet do -15°C. Kocioł jest powinien być
zainstalowany w miejscu osłoniętym, np. pod dachem, na balkonie lub w osłoniętej wnęce.

Miejsce instalacji powinno być wolne od pyłów, przedmiotów lub materiałów łatwopalnych, a także
żrących gazów.

Kocioł jest przystosowany do zawieszenia na ścianie i jest wyposażony w szereg wsporników.
Mocowanie ścienne musi zapewniać stabilne i skuteczne wsparcie dla kotła.

A
Jeśli urządzenie jest zamontowane pomiędzy meblami lub obok nich, należy przewidzieć
miejsce na demontaż obudowy podczas konserwacji

2.3 Podłączenia hydrauliczne

Ostrzeżenia

B
Spust zaworu bezpieczeństwa powinien być podłączony
do lejka lub rury zbiorczej, aby uniknąć wytrysku wody na
podłogę w przypadku nadciśnienia w obwodzie c.o. W
przeciwnym razie, jeśli zajdzie potrzeba zadziałania
zaworu bezpieczeństwa i pomieszczenie zostanie zalane
wodą, producent kotła nie będzie ponosił żadnej
odpowiedzialności.

B
Przed montażem dokładnie przemyć wszystkie przewody
rurowe instalacji, aby usunąć pozostałości lub
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zanieczyszczenia, które mogłyby negatywnie wpłynąć na
pracę urządzenia.

W przypadku wymiany generatorów w istniejących
instalacjach, instalacja musi zostać całkowicie opróżniona
i właściwie oczyszczona z osadów i zanieczyszczeń. W
tym celu należy stosować tylko odpowiednie i
gwarantowane produkty przeznaczone do instalacji
grzewczych (zob. następny punkt), które nie reagują z
metalami, tworzywami sztucznymi ani gumą. Producent
nie ponosi odpowiedzialności za ewentualne szkody
spowodowane brakiem czyszczenia lub
niewłaściwym czyszczeniem instalacji.

Wykonać przyłącza do odpowiednich złączy zgodnie z symbolami na urządzeniu.

System ochrony przed zamarzaniem, płyny zapobiegające zamarzaniu, dodatki i inhibitory

Jeśli jest to konieczne, dopuszcza się użycie płynów przeciwzamarzaniowych, domieszek i
inhibitorów, tylko i wyłącznie, gdy producent powyższych płynów lub domieszek udziela gwarancji
zapewniającej, że jego produkty są zdatne do takiego zastosowania i nie spowodują uszkodzenia
wymiennika ciepła w kotle lub innych komponentów i/lub materiałów kotła i instalacji. Zabrania się
użycia płynów przeciwzamarzaniowych, domieszek i inhibitorów ogólnego zastosowania
nieprzeznaczonych wyraźnie do użytku w instalacjach grzewczych i niekompatybilnych z
materiałami kotła i instalacji.

Charakterystyka wody w układzie

A
Kotły BlueHelix ALPHA C nadają się do zabudowy w instalacjach grzewczych, w których
nieistotnym czynnikiem jest wprowadzanie tlenu (por. instalacje „przypadek I” norma
EN14868). W systemach z ciągłym wprowadzaniem tlenu (np. systemy podpodłogowe
bez rur antydyfuzyjnych lub systemy z otwartym zbiornikiem) lub wprowadzaniem
okresowym (dla mniej niż 20% objętości wody w układzie) musi być zapewniony fizyczny
separator (np. płytowy wymiennik ciepła).

Woda w układzie grzewczym musi mieć charakterystykę wymaganą przez UNI 8065 i być
zgodna z obowiązującym prawem i przepisami EN14868 (ochrona materiałów
metalowych przed korozją).

Woda napełniająca (pierwsze napełnienie i kolejne uzupełnianie) musi być czysta, o
twardości poniżej 15°F i uzdatniona odpowiednimi środkami chemicznymi
zapobiegającymi inicjowaniu korozji, które nie są agresywne dla metali i tworzyw
sztucznych, nie powodują powstawania gazów oraz, a w układach niskotemperaturowych,
nie powoduje rozprzestrzeniania się bakterii lub drobnoustrojów.

Woda w układzie musi być okresowo sprawdzana (co najmniej dwa razy w roku w sezonie,
w którym jest używana, zgodnie z wymaganiami UNI8065) i musi posiadać: możliwie
przezroczysty wygląd, twardość poniżej 15 °F dla nowych systemów lub 20 °F dla
istniejących układów, pH powyżej 7 i poniżej 8,5, zawartość żelaza (Fe) poniżej 0,5 mg/l,
zawartość miedzi (Cu) poniżej 0,1 mg/l, zawartość chloru poniżej 50 mg/l, przewodnictwo
elektryczne poniżej 200 µs/cm, i musi zawierać środki chemiczne w stężeniu
wystarczającym do ochrony układu przez co najmniej jeden rok. W układach
niskotemperaturowych nie mogą występować bakterie lub drobnoustroje.

Należy stosować wyłącznie środki, dodatki, inhibitory i płyny ochrony przed zamarzaniem
określone przez producenta jako dostosowane do systemów grzewczych i które nie
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powodują uszkodzeń wymiennika ciepła lub innych elementów i/lub materiałów kotła i
systemu.

Kondycjonery chemiczne muszą zapewniać całkowite odtlenienie wody, obejmować
specyficzną ochronę metali nieżelaznych (miedź i jej stopy), zawierać środki
zapobiegające narastaniu kamienia, neutralne stabilizatory pH oraz, w systemach
niskotemperaturowych, specyficzne biocydy do stosowania w układach grzewczych.

Zalecane chemiczne środki kondycjonujące:

SENTINEL X100 oraz SENTINEL X200

FERNOX F1 oraz FERNOX F3

Urządzenie jest wyposażone w system ochrony przed zamarzaniem, który uruchamia
kocioł w trybie ogrzewania, gdy temperatura wody zasilającej system spada poniżej 6°C.
Urządzenie nie jest aktywne, jeśli zasilanie elektryczne i/lub zasilanie gazem jednostki jest
wyłączone. Jeśli to konieczne, w celu ochrony układu należy użyć odpowiedniego płynu
ochrony przed zamarzaniem, który spełnia te same wymagania, jak określone powyżej i
określone w normie UNI 8065.

Przy odpowiednim układzie chemiczno-fizycznym i uzdatniania wody zasilającej oraz
związanych z tym częstych kontroli, które są w stanie zapewnić wymagane parametry, w
przemysłowych zastosowaniach technologicznych, kocioł może być instalowany w
systemie otwartego naczynia wzbiorczego z wysokością hydrostatyczną, zapewniającą
zgodność z minimalnym ciśnieniem roboczym wskazanym w specyfikacji technicznej
produktu.

Obecność osadów na powierzchniach wymiany ciepła kotła w wyniku
nieprzestrzegania powyższych wymagań będzie wiązać się z nieuznaniem roszczeń
gwarancyjnych.

2.4 Podłączenie gazu

B
Przed podłączeniem urządzenia należy sprawdzić, czy
jest ono przygotowane do pracy z dostępnym
paliwem.

Gaz należy podłączyć do właściwego przyłącza (zob.
wygląd 35 i wygląd 39) zgodnie z obowiązującymi
przepisami, za pomocą sztywnej rury metalowej lub
giętkiego przewodu o ściance ciągłej ze stali
nierdzewnej, wstawiając zawór gazu pomiędzy
instalacją a kotłem. Sprawdzić, czy wszystkie
połączenia gazowe są szczelne. W przeciwnym razie
może wystąpić ryzyko pożaru, wybuchu lub
uduszenia.

2.5 Połączenia elektryczne

WAŻNE INFORMACJE

B
PRZED KAŻDĄ CZYNNOŚCIĄ, KTÓRA WYMAGA
ZDJĘCIA OSŁONY, ODŁĄCZYĆ KOCIOŁ OD
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ZASILANIA ELEKTRYCZNEGO ZA POMOCĄ
WYŁĄCZNIKA GŁÓWNEGO.

W ŻADNYM PRZYPADKU NIE DOTYKAĆ
KOMPONENTÓW ELEKTRYCZNYCH ANI STYKÓW,
KIEDY WYŁĄCZNIK GŁÓWNY JEST WŁĄCZONY!
NIEBEZPIECZEŃSTWO PORAŻENIA PRĄDEM ORAZ
POWAŻNYCH OBRAŻEŃ, A NAWET ŚMIERCI!

B
Urządzenie należy podłączyć do stosownej instalacji
uziemiającej, wykonanej zgodnie z obowiązującymi
przepisami bezpieczeństwa. Zlecić wykwalifikowanemu
personelowi kontrolę sprawności i zgodności instalacji
uziemiającej, producent nie ponosi odpowiedzialności za
ewentualne szkody spowodowane brakiem uziemienia
urządzenia.

Kocioł jest wstępnie okablowany i wyposażony w
trójżyłowy przewód przyłączeniowy do sieci elektrycznej
bez wtyczki. Przyłączenia do sieci muszą być wykonane
za pomocą przyłącza stałego i muszą być wyposażone w
wyłącznik dwubiegunowy, którego styki mają rozwarcie
minimum 3 mm, z zamontowanymi bezpiecznikami max.
3A pomiędzy kotłem a siecią. Przestrzegać biegunowości
(FAZA: przewód brązowy / NEUTRALNY: przewód
niebieski /UZIEMIENIE: przewód żółto-zielony) podczas
podłączania do sieci elektrycznej.

B
Przewód zasilający urządzenie NIE MOŻE BYĆ
WYMIENIANY PRZEZ UŻYTKOWNIKA. W razie
uszkodzenia kabla, wyłączyć urządzenie i, zlecić
wymianę przewodu wyłącznie wykwalifikowanemu
elektrykowi. W przypadku wymiany stosować wyłącznie
kabel „HAR H05 VV-F” 3x0,75 mm2 z maks. średnicą
zewnętrzną 8 mm.

Termostat pokojowy (opcjonalny)

B
WAŻNE: TERMOSTAT POKOJOWY MUSI MIEĆ STYKI
BEZPOTENCJAŁOWE. PODŁĄCZENIE ZASILANIA
230V DO ZACISKÓW TERMOSTATU POKOJOWEGO



BlueHelix ALPHA C

153PL
cod. 3541U151  -  Rev. 00  -  10/2020

SPOWODUJE TRWAŁE ZNISZCZENIE PŁYTKI
DRUKOWANEJ PCB.

Podczas podłączania regulatora czasowego lub timera
nie należy doprowadzać zasilania tych urządzeń przez ich
styki odcinające. Ich zasilanie musi być doprowadzone
przy bezpośrednim połączeniu z siecią lub z bateriami, w
zależności od rodzaju urządzenia.

Dostęp do listwy zaciskowej i bezpiecznika

Po zdjęciu panelu przedniego ( *** 'Otwarcie panelu przedniego' on page 170 ***) możliwy jest
dostęp do listew zaciskowych (M) i bezpiecznika (F) zgodnie z instrukcjami poniżej (wygląd 18 i
wygląd 19). Zaciski wskazane na wygląd 18 muszą mieć styki bezpotencjałowe (nie 230V).
Rozmieszczenie zacisków do różnych przyłączy podane jest również na schemacie elektrycznym
w wygląd 45.

wygląd 18

wygląd 19
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Karta przekaźnika wyjściowego zmiennego LC32 (opcjonalnie - 043011X0)

Zmienny przekaźnik wyjściowy LC32 składa się z małej karty z wymianą wolnych styków (styk
zamknięty oznacza kontakt pomiędzy C i NA). Funkcją zarządza oprogramowanie.

Podczas instalacji należy dokładnie przestrzegać instrukcji zawartych w opakowaniu zestawu
oraz na schemacie elektrycznym wygląd 45.

Aby skorzystać z żądanej funkcji, należy zapoznać się z tabela 2.

Tabela 2- Ustawienia LC32

Konfiguracja wyłącznika ON/OFF (A wygląd 19)

Tabela 3- Ustawienia wyłącznika A

2.6 Przewody spalinowe

B
KOCIOŁ MUSI BYĆ ZAINSTALOWANY W MIEJSCA-
CH, KTÓRE SPEŁNIAJĄ PODSTAWOWE WYMAGA-
NIA WENTYLACJI W INNYM PRZYPADKU JEST
NIEBEZPIECZEŃSTWO UDUSZENIA LUB ZATRUCIA.

PRZED INSTALACJĄ URZĄDZENIA NALEŻY PRZE-
CZYTAĆ INSTRUKCJĘ INSTALACJI I KONSERWACJI.

NALEŻY RÓWNIEŻ PRZESTRZEGAĆ INSTRUKCJI
KONSTRUKCYJNYCH.

W PRZYPADKU CIŚNIENIA PONIŻEJ 200 PA
WEWNĄTRZ RUR SPALINOWYCH MUSZĄ BYĆ STO-
SOWANE RURY KLASY „H1”.

Parametr b07 Funkcja LC32 Działanie LC32

0 Zarządza wtórnym zaworem gazowym (domyślnie)
Styki zostają zamknięte, gdy zawór gazu (w kotle) jest zasi-
lany

1
Użycie jako wyjścia alarmowego (zapalenie lampki kon-
trolnej)

Styki zostają zamknięte, gdy występuje (ogólny) stan błędu

2 Zarządza zaworem do napełniania wodą

Styki są zamknięte, dopóki ciśnienie wody w obiegu 
grzewczym nie zostanie przywrócone do normalnego 
poziomu (po ręcznym lub automatycznym uzupełnieniu 
wody)

3 Zarządza 3-drożnym zaworem solarnym Styki zostają zamknięte, gdy tryb c.w.u. jest włączony

4 Zarządza drugą pompą ogrzewania Styki zostają zamknięte, gdy tryb c.o. jest włączony

5
Użycie jako wyjścia alarmowego (zgaszenie lampki 
kontrolnej)

Styki zostają otwarte, gdy występuje (ogólny) stan błędu

6 Oznacza zapłon palnika Styki zostają zamknięte, gdy pojawia się płomień

7 Zarządza grzałką syfonu
Styki zostają zamknięte, gdy tryb zabezpieczający przed 
zamarzaniem jest włączony

Konfiguracja c.w.u. Parametr b06

b01 = 3

b06=0 Jeśli styk jest otwarty, to wyłącza c.w.u., jeśli jest zamknięty, włącza ją ponownie.

b06=1
Jeśli styk jest otwarty, to wyłącza c.o. i powoduje wyświetlenie F50. Jeśli styk jest zamknięty, 
włącza ogrzewanie.

b06=2 Styk działa jak termostat pokojowy.

b06=3
Jeśli styk jest otwarty, wyświetlany jest komunikat F51, a kocioł nadal działa.
Jest używany jako alarm.

b06=4
Styk działa jak termostat ograniczający, jeśli jest otwarty, wyświetla komunikat F53 i wyłącza 
żądanie.
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Ostrzeżenia

Urządzenie jest „typu C” z zamkniętą komorą spalania i wymuszonym ciągiem powietrza, wlot
powietrza i wylot spalin należy podłączyć do jednego ze wskazanych poniżej systemów
odprowadzających/zasysających. Przed przystąpieniem do instalacji należy sprawdzić zgodność
z przepisami oraz stosować się skrupulatnie do zaleceń w tym zakresie. Ponadto należy
przestrzegać rozporządzeń dotyczących położenia końcówek na ścianie i/lub dachu oraz
odległości minimalnych od okien, ścian, otworów wentylacyjnych itp.

W przypadku instalacji o maksymalnym oporze (współosiowy lub oddzielny komin) zaleca
się przeprowadzenie pełnej ręcznej kalibracji w celu optymalizacji spalania kotła.

Połączenie rurami współosiowymi

wygląd 20- Przykłady połączenia przewodami współosiowymi (  = Powietrze /  = Spaliny)

W przypadku połączenia współosiowego należy zamontować na urządzeniu jedno z
następujących akcesoriów wyjściowych. Punkty przewierceń w ścianie - patrz ilustracja na
okładce. Konieczne jest, by ewentualne odcinki poziome odprowadzenia spalin miały lekki spadek
do zewnątrz, aby uniknąć wypływu kondensatu na zewnątrz i wyciekania.

wygląd 21- Akcesoria wyjściowe do przewodów współosiowych

Tabela 4- Maksymalna długość przewodów współosiowych

Współosiowy 60/100 Współosiowy 80/125

Maksymalna dopuszczalna długość (w poziomie) We wszystkich modelach 7 m mod. BlueHelix ALPHA 24 C = 28 m
mod. BlueHelix ALPHA 28 C i BlueHelix ALPHA 34 C = 20 mMaksymalna dopuszczalna długość (w pionie) We wszystkich modelach 8 m

Współczynnik redukcji kolana 90° 1 m 0,5 m

Współczynnik redukcji kolana 45° 0,5 m 0.25 m
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Połączenie oddzielnymi rurami

wygląd 22- Przykłady połączenia przewodami oddzielnymi (  = Powietrze /  = Spaliny)

Tabela 5- Typologia

Przy podłączeniu oddzielnych przewodów należy zamontować na kotle następujące akcesoria
wyjściowe:

wygląd 23- Człon początkowy do montażu oddzielnych przewodów

Przed przystąpieniem do instalacji sprawdzić, czy nie przekroczono maksymalnej dopuszczalnej
długości wykonując proste obliczenie:

1. Sporządzić kompletny schemat systemu kominów rozgałęzionych, wraz z akcesoriami i
końcówkami wylotowymi.

2. Zapoznać się z tabela 7 i określić straty w mekw (metry równoważne) każdego komponentu,
zależnie od położenia montażowego.

3. Sprawdzić, czy całkowita suma strat jest niższa lub równa maksymalnej dopuszczalnej
długości w tabela 6.

Tabela 6- Maksymalna długość przewodów oddzielnych

Typ Opis

C1X Przewody spalin i powietrza wyprowadzone poziomo przez ścianę. Końcówki wlotowe/wylotowe muszą być współosiowe 
lub wystarczająco zbliżone do siebie, aby podlegały takim samym warunkom oddziaływania wiatru (w odległości 50 cm)

C3X Przewody spalin i powietrza wyprowadzone pionowo przez dach. Końcówki wlotowe/wylotowe jak dla C12

C5X Przewody spalin i powietrza oddzielenie wyprowadzone prze ścianę lub dach lub w każdym przypadku w obszarach o 
różnych ciśnieniach. Wydechu i wlotu nie wolno umieszczać na przeciwległych ścianach.

C6X Wlot powietrza i wylot spalin przewodami o odrębnych certyfikatach (EN 1856/1)

B2X Wlot powietrza w pomieszczeniu instalacji i wylot spalin wyprowadzony przez ścianę lub dach

 WAŻNE - POMIESZCZENIE POWINNO BYĆ WYPOSAŻONE W ODPOWIEDNIĄ WENTYLACJĘ

Maksymalna dopuszczalna długość Dla modelu BlueHelix ALPHA 24 C = 80 mekw

Dla modelu BlueHelix ALPHA 28 C i BlueHelix ALPHA 34 C = 70 mekw
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Tabela 7- Akcesoria

Użycie elastycznych i sztywnych przewodów rurowych Ø50 i Ø60

W obliczeniu podanym w poniższych tabelach uwzględniono początkowe akcesoria o nr kat.
041087X0 dla Ø50 oraz nr kat. 041050X0 dla Ø60.

Elastyczny przewód rurowy

Można użyć maksymalnie 4 metry przewodu kominowego Ø80 mm pomiędzy kotłem a przejściem
o zredukowanej średnicy (Ø50 lub Ø60) oraz maksymalnie 4 metry przewodu kominowego Ø80
mm na zasysaniu (przy maksymalnej długości przewodów kominowych Ø50 oraz Ø60). Zob. .

wygląd 24- Schemat dotyczy jedynie rozwiązania z elastycznym 

przewodem rurowym

BlueHelix ALPHA 24 C

Ø50 - 28 m MAX

Ø60 - 78 m MAX

BlueHelix ALPHA 28 C

Ø50 - 22 m MAX

Ø60 - 60 m MAX

BlueHelix ALPHA 34 C

Ø50 - 17 m MAX

Ø60 - 45 m MAX

Straty w meq

Wlot
powietrza

Wyprowadzanie spalin

W pionie W poziomie

Ø 80

RURA 1 m M/F 1KWMA83W 1,0 1,6 2,0

KOLANO 45° M/F 1KWMA65W 1,2 1,8

90° M/F 1KWMA01W 1,5 2,0

ODCINEK RURY z króćcem testowym 1KWMA70W 0,3 0,3

KOŃCÓWKA /
PRZYŁĄCZE/

Powietrze, ściana 1KWMA85A 2,0 -

Spaliny, ściana z zabezpiecze-
niem przeciwwiatrowym

1KWMA86A - 5,0

PRZEWÓD SPA-
LINOWY

Rozdzielony powietrze/spaliny 
80/80

010027X0 - 12,0

Tylko wylot spalin …80 010026X0 +
1KWMA86U

- 4,0

Ø 60

RURA 1 m M/F 1KWMA89W 6.0

KOLANO 90° M/F 1KWMA88W 4.5

REDUKCJA 80/60 041050X0 5.0

KOŃCÓWKA /
PRZYŁĄCZE/

Spaliny, ściana z zabezpiecze-
niem przeciwwiatrowym

1KWMA90A 7.0

Ø 50

RURA 1 m M/F 041086X0 12

KOLANO 90° M/F 041085X0 9

REDUKCJA 80/50 041087X0 10

WAŻNE: NALEŻY UWZGLĘDNIĆ STRATY WYSOKIEGO CIŚNIENIA DLA OSPRZĘTU Ø50 I Ø60; 
NALEŻY JE STOSOWAĆ TYLKO W RAZIE KONIECZNOŚCI I PRZY OSTATNIM ODCINKU WYLOTU 
SPALIN.

�������
!��

�������
!��

�



BlueHelix ALPHA C

158 PL
cod. 3541U151  -  Rev. 00  -  10/2020

Elastyczne przewody rurowe i sztywne przewody rurowe

W razie stosowania takich średnic przestrzegać poniższych zaleceń.

Wejść do menu TS i ustawić parametr P68 na wartość odpowiadającą długości używanego
przewodu spalinowego. Po zmianie wartości przystąpić do pełnej kalibracji ręcznej (zob. ***
'Pełna kalibracja ręczna' on page 163 ***).

 Dla mod. BlueHelix ALPHA 24 C

 Dla mod. BlueHelix ALPHA 28 C

 Dla mod. BlueHelix ALPHA 34 C

wygląd 25- Wykres wyboru parametrów przewodu spalinowego

Podłączenie do przewodów zbiorczych

wygląd 26- Przykłady podłączenia do przewodów zbiorczych (  = Powietrze /  = Spaliny)
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Tabela 8- Typy

Jeśli planuje się podłączenie kotła BlueHelix ALPHA C do kanału dymowego lub do
pojedynczego komina z ciągiem naturalnym, kanał dymowy lub komin muszą być specjalnie
zaprojektowane przez wykwalifikowany personel techniczny, zgodnie z obowiązującymi normami
i muszą być dostosowane do urządzeń z zamkniętą komorą spalania wyposażonych w wentylator.

Zawór zabezpieczający przed zwrotnym przepływem spalin

Kocioł BlueHelix ALPHA C może zostać podłączony do zbiorczych kanałów dymowych pod
nadciśnieniem pod warunkiem, że jest zasilany gazem G20 oraz wyposażony ZESTAW
ZAWORU ZWROTNEGO (poz. A - wygląd 27) kod 041106X0. Zestaw należy zainstalować
zgodnie ze wskazówkami z wygląd 27.

Po zainstalowaniu zestawu, należy ustawić parametr P67 na 1 i przystąpić do pełnej kalibracji
ręcznej (zob. “Pełna kalibracja ręczna” on page 163).

W przypadku instalacji kotła typu C10 nakleić na PANEL PRZEDNI W DOBRZE WIDOCZNY
SPOSÓB odpowiednią białą naklejkę znajdującą się w dołączonej do urządzenia kopercie
z dokumentami.

Po zakończeniu instalacji sprawdzić szczelność instalacji gazu oraz odprowadzenia spalin.

W PRZECIWNYM RAZIE ISTNIEJE NIEBEZPIECZEŃSTWO UDUSZENIA SIĘ W ZWIĄZKU Z
UWOLNIENIEM SIĘ SPALIN.

wygląd 27- Zestaw ZAWORU ZWROTNEGO

Typ Opis

C8X Przewód odprowadzający w pojedynczym lub zbiorczym kanale dymowym, przewód zasysający na ścianie

B3X Przewód zasysający wyprowadzony z pomieszczenia, w którym zainstalowany jest kocioł za pomocą przewodu współosiowego 
(zamykającego przewód odprowadzający), przewód odprowadzający w zbiorczym kanale dymowym z ciągiem naturalnym

 WAŻNE - W LOKALU NALEŻY ZAPEWNIĆ ODPOWIEDNIĄ WENTYLACJĘ

C93 Przewód odprowadzający wyprowadzony do pionowej rury spalinowej, a przewód zasysający z istniejącego kanału dymowego.

�
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2.7 Podłączenie spustu kondensatu

WAŻNE INFORMACJE

Kocioł posiada wewnętrzny syfon do odprowadzania skroplin. Należy zamontować wąż „B”,
wciskając go w oznaczone miejsce. Przed uruchomieniem należy napełnić syfon ok. 0,5 l wody i
podłączyć wąż do systemu kanalizacji.

Elementy podłączenia do sieci kanalizacyjnej powinny być odporne na kwaśny kondensat.

Jeśli spust kondensatu nie jest podłączony do systemu kanalizacyjnego, konieczna jest instalacja
neutralizatora.

B
WAŻNE: URZĄDZENIE NIGDY NIE MOŻE DZIAŁAĆ Z 
NIEZALANYM SYFONEM!

W PRZECIWNYM RAZIE ISTNIEJE 
NIEBEZPIECZEŃSTWO UDUSZENIA SIĘ W ZWIĄZKU 
Z UWOLNIENIEM SIĘ SPALIN.

PODŁĄCZENIE SPUSTU KONDENSATU DO SIECI 
KANALIZACYJNEJ NALEŻY WYKONAĆ W TAKI 
SPOSÓB, ABY CIECZ NIE MOGŁA ZAMARZNĄĆ.

wygląd 28- Podłączenie spustu kondensatu
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3. Obsługa i konserwacja

B
Wszystkie regulacje opisane w tym rozdziale mogą być
wykonywane wyłącznie przez wykwalifikowany
personel.

3.1 Regulacje

Przezbrajanie na zasilanie innym rodzajem gazu

Urządzenie może pracować z 2-gą lub z 3-cią rodziną gazów i jest to wyraźnie wskazane na
opakowaniu i na tabliczce znamionowej urządzenia. W razie konieczności zasilania urządzenia
innym rodzajem gazu niż ustawiony fabrycznie, należy:

1. Odłączyć zasilanie elektryczne i zamknąć dopływ gazu.
2. Zdjąć panel przedni (zob. *** 'Otwarcie panelu przedniego' on page 170 ***).
3. Umieść etykietę LPG, znajdującą się w teczce z dokumentami, obok tabliczki z danymi

technicznymi.
4. Ponownie zmontować panel przedni i włączyć zasilanie elektryczne kotła.
5. Zmienić parametr dotyczący rodzaju gazu:

• Ustawić kocioł w trybie stand-by i wcisnąć przycisk Reset (poz. 6 - wygląd 1) na 10 sekund.
• Na wyświetlaczu pojawi się liczba 100 oraz migający komunikat „co”; naciskać przycisk

„Ogrzewanie +” (poz. 4 - wygląd 1) aż do ustawienia i wyświetlenia liczby 120.
Następnie naciskać przycisk „Ciepła woda +” (poz. 2 - wygląd 1) aż do ustawienia liczby
123.

• Nacisnąć 1 raz przycisk Reset (poz. 6 - wygląd 1).
• Na wyświetlaczu miga tS;
• Nacisnąć 1 raz przycisk Reset (poz. 6 - wygląd 1).
• Przy użyciu przycisku „Ogrzewanie +” (poz. 4 - wygląd 1) przewinąć listę aż do parametru

b03.
• Przy użyciu przycisku „Ciepła woda +” (poz. 4 - wygląd 1) ustawić:

0 =G20 - Gaz ziemny (Ustawienie domyślne)
1 =G30/G31 Gaz płynny
2 =G230 Propan-butan

• Nacisnąć przycisk „Ogrzewanie +” (poz. 4 - wygląd 1), aby potwierdzić (Po zmianie
wartości parametru b03, automatycznie zmienia się wartość parametru b27 na 5).

• Wcisnąć przycisk Reset (poz. 6 - wygląd 1) na 10 sekund.
• Odłączyć zasilanie elektryczne na 10 sekund, a następnie przywrócić je.
• Poczekać aż tryb Fh zakończy się.
• Ustawić kocioł w trybie stand-by i włączyć tryb pełnej kalibracji ręcznej, wciskając

równocześnie przyciski „OFF/Lato/Zima” i „Ogrzewanie +” na 5 sekund. Na wyświetlaczu
pojawią się migające symbole „Au” i „to”. Po zapaleniu palnika (migające symbole
„Hi+płomień+kran+grzejnik) kocioł przeprowadzi kalibrację na trzech poziomach mocy „Hi”,
„ME” i „Lo”. Po zakończeniu wyświetli się wartość liczbowa (W tym momencie kocioł ma
moc minimalną „Lo”).

• Jeśli wartości CO2 nie mieszczą się w zakresie z tabela 9, należy postąpić w następujący
sposób: przy użyciu przycisków „Ciepła woda + i -”. Wyregulować CO2 na minimalną moc
(Lo). Po każdym wciśnięciu przycisku „Ciepła woda + lub -” na wyświetlaczu będzie się
pojawiała zmieniona wartość, a po niej ikona „Lo” (informująca o minimalnym poziomie
mocy).

• Zwiększanie wartości spowoduje obniżenie poziomu CO2 i odwrotnie.
• Nacisnąć przycisk „Ogrzewanie +”, aby ustawić średni poziom mocy/zapłonu „ME”, na

wyświetlaczu pojawi się ikona „ME”, po osiągnięciu średniego poziomu mocy/zapłonu
pojawi się wartość liczbowa.

• Przy użyciu przycisków „Ciepła woda + i -” wyregulować CO2. Po każdym wciśnięciu
przycisku „Ciepła woda + lub -” na wyświetlaczu będzie się pojawiała zmieniona wartość,
a po niej ikona „ME” (informująca o średnim poziomie mocy/włączeniu).
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• Nacisnąć przycisk „Ogrzewanie +”, aby ustawić maksymalny poziom mocy „Hi”, na
wyświetlaczu pojawi się ikona „Hi”, a po osiągnięciu maksymalnego poziomu mocy pojawi
się wartość liczbowa.

• Przy użyciu przycisków „Ciepła woda + i -” wyregulować CO2 na maksymalną moc (Hi).
Po każdym wciśnięciu przycisku „Ciepła woda + lub -” na wyświetlaczu będzie się
pojawiała zmieniona wartość, a po niej ikona „Hi” (informująca o maksymalnym poziomie
mocy). Po zakończeniu regulacji CO2 na maksymalną moc, możliwe będzie przewijanie
trzech poziomów mocy „Hi” „ME” i „Lo” poprzez naciśnięcie przycisków „Ogrzewanie + lub
-” w celu sprawdzenia lub zmodyfikowania wartości CO2.

• Nacisnąć przyciski „OFF/Lato/Zima” i „Ogrzewanie +” na 5 sekund, aby opuścić tryb
pełnej kalibracji ręcznej i zapisać ustawienia. Edycja parametrów w celu regulacji CO2 w
trybie pełnej kalibracji ręcznej może trwać maksymalnie 8 minut

Kontrola wartości spalania

UPEWNIĆ SIĘ, ŻE OBUDOWA PRZEDNIA JEST ZAMKNIĘTA, A PRZEWODY ZASYSAJĄCE/
ODPROWADZAJĄCE SPALINY SĄ W PEŁNI ZMONTOWANE.

1. Ustawić kocioł na tryb ogrzewania lub c.w.u. na co najmniej 2 minuty.
2. Włączyć tryb TEST (zob. *** 'Włączenie trybu TEST' on page 164 ***).
3. Za pomocą analizatora spalania, podłączonego do złączy znajdujących się na akcesoriach

wyjściowych nad kotłem, sprawdzić, czy zawartość CO2 w spalinach, z kotłem pracującym na
mocy maksymalnej i minimalnej, odpowiada wartościom podanym w tabela 9.

Tabela 9- Wartości CO2, których należy przestrzegać

4. Jeśli wartości spalania nie są prawidłowe, przeprowadzić Kalibrację ręczną zgodnie z opisem
w następnym akapicie.

5. Rozpocząć kalibrację ręczną, a na koniec zmodyfikować wartości Hi, ME i Lo tak, aby
przywrócić wartość CO2 zgodnie z tabela 9.

Kalibracja

WAŻNE: PODCZAS PROCEDURY PEŁNEJ KALIBRACJI RĘCZNEJ LUB KALIBRACJI
RĘCZNEJ, KONTROLI WARTOŚCI CO2 OBUDOWA PRZEDNIA KOTŁA MUSI BYĆ
ZAMKNIĘTA, A PRZEWODY ZASYSAJĄCE/ODPROWADZAJĄCE SPALINY W PEŁNI
ZMONTOWANE.

Kalibracja ręczna

Procedura kalibracji.

• Ustawić kocioł w trybie stand-by.
• Aby aktywować kalibrację ręczną, należy jednocześnie nacisnąć przyciski OFF/Lato/Zima

(poz. 7 - wygląd 1) i przycisk „Ogrzewanie +” (poz. 4 - wygląd 1) na 5 sekund. Kalibracja
rozpocznie się od żądania ogrzewania. W przypadku braku wystarczającego rozpraszania
ciepła możne pojawić się żądanie c.w.u. (zawór trójdrożny automatycznie przełączy się na
obieg ciepłej wody użytkowej).

• Rozpocznie się kalibracja ręczna. Podczas włączania pojawią się migające na zmianę symbole
MA oraz „nu”+ grzejnik + kran. W obecności płomienia (migające ikony „Hi + płomień + kran
+ grzejnik”) kocioł przeprowadzi kontrole najpierw w Hi (moc maksymalna), a następnie w ME
(moc średnia), a na końcu w Lo (moc minimalna). Kalibrację można w każdej chwili zatrzymać,
wciskając przyciski „OFF/Lato/Zima” i „Ogrzewanie +” na 5 sekund.

• Na koniec na wyświetlaczu pojawi się wartość liczbowa w zakresie od 0 do 6 (w tym
momencie kocioł ma minimalną moc „Lo”). Teraz można przeprowadzić regulację CO2.
Przy użyciu przycisków „Ciepła woda + i -” wyregulować CO2 na minimalną moc (Lo). Po
każdym wciśnięciu przycisku „Ciepła woda + lub -” na wyświetlaczu będzie się pojawiała
zmieniona wartość, a po niej ikona „Lo” (informująca o minimalnym poziomie mocy). Zakres

G20 G30/G31 G230

9% ±0,8 10% ±1 10% ±1
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regulacji wynosi od 0 do 6 (dla wszystkich poziomów mocy Hi, ME, Lo), zwiększanie wartości
spowoduje zwiększenie poziomu CO2 i odwrotnie.
Nacisnąć przycisk „Ogrzewanie +”, na wyświetlaczu pojawi się ikona „ME”; po osiągnięciu
średniego poziomu mocy/włączenia pojawi się wartość liczbowa. Przy użyciu przycisków
„Ciepła woda + i -” wyregulować CO2 na średni poziom mocy/włączenia ME. Po każdym
wciśnięciu przycisku „Ciepła woda + lub -” na wyświetlaczu będzie się pojawiała zmieniona
wartość, a po niej ikona „ME” (informująca o średnim poziomie mocy/włączeniu). Nacisnąć
przycisk „Ogrzewanie +”, na wyświetlaczu pojawi się ikona „Hi”, a po osiągnięciu
maksymalnego poziomu mocy pojawi się wartość liczbowa.
Przy użyciu przycisków „Ciepła woda + i -” wyregulować CO2 na maksymalną moc (Hi).
Po każdym wciśnięciu przycisku „Ciepła woda + lub -” na wyświetlaczu będzie się pojawiała
zmieniona wartość, a po niej ikona „Hi” (informująca o maksymalnym poziomie mocy). Po
zakończeniu regulacji CO2 na maksymalną moc, możliwe będzie przewijanie trzech poziomów
mocy „Hi”, „ME” i „Lo” poprzez naciśnięcie przycisków „Ogrzewanie + lub -” w celu
sprawdzenia lub zmodyfikowania wartości CO2. Aby wyjść i zapisać ustawienia, należy
nacisnąć jednocześnie przycisk OFF/Lato/Zima (poz. 7 - wygląd 1) i przycisk „Ogrzewanie +”
(poz. 4 - wygląd 1) na 5 sekund.

• Tryb kalibracji zostanie jednak wyłączony po około 5 minutach, jeśli nie zostanie naciśnięty
żaden przycisk.

Pełna kalibracja ręczna

Pełną kalibrację ręczną można przeprowadzić pod warunkiem, że parametr b27 jest ustawiony
na 5; uruchamia się ją wciskając równocześnie przyciski OFF/Lato/Zima (poz. 7 - wygląd 1) i
przycisk „Ogrzewanie +” (poz. 4 - wygląd 1) na 5 sekund, w trybie stand-by.

Parametr b27 można ustawić na 5 ręcznie lub w jeden z poniższych sposobów:

• zmieniając parametr „rodzaj gazu” b03 (parametr b27 ustawi się automatycznie na 5)
• ustawiając parametr P67 na 1 (parametr b27 ustawi się automatycznie na 5)
• zmieniając wartość parametru P68 (parametr b27 ustawi się automatycznie na 5)
• przeprowadzając „Resetu do wartości fabrycznych” przy użyciu parametru b29 (parametr

b27 ustawi się automatycznie na 5)

Pełną kalibrację ręczną należy wykonać w następujących przypadkach:

• po wymianie płyty elektronicznej
• po zmianie rodzaju gazu (b03)
• ustawiając parametr P67 na 1
• po zmianie wartości parametru P68
• po ustawieniu parametru b27 na 5 w celu wymiany komponentów takich jak elektroda, palnik,

zawór gazowy, wentylator lub w przypadku instalacji o maksymalnym oporze kominów.
• w przypadku usterek A01, A06 lub innych usterek, z powodu których jest ona wymagana

(zob. tabela 11. Przestrzegać kolejności środków zaradczych stosowanych do usuwania
usterek).

Pełna kalibracja ręczna resetuje wcześniej zarejestrowane parametry spalania i powinna być
przeprowadzana tylko w przypadkach opisanych powyżej.

Procedura:

• Ustawić kocioł w trybie stand-by i włączyć tryb pełnej kalibracji ręcznej, wciskając
równocześnie przyciski „OFF/Lato/Zima” i „Ogrzewanie +” na 5 sekund. Na wyświetlaczu
pojawią się migające symbole „Au” i „to”. Po zapaleniu palnika (migające symbole
„Hi+płomień+kran+grzejnik”) kocioł przeprowadza kalibrację na trzech poziomach mocy
„Hi”, „ME” i „Lo”. Po zakończeniu wyświetli się wartość liczbowa (w tym momencie kocioł ma
moc minimalną „Lo”).

• Jeśli wartości CO2 nie mieszczą się w zakresie tabela 9, należy postąpić w następujący
sposób: przy użyciu przycisków „Ciepła woda + i -” wyregulować CO2 na minimalną moc (Lo).
Po każdym wciśnięciu przycisku „Ciepła woda + lub -” na wyświetlaczu będzie się pojawiała
zmieniona wartość, a po niej ikona „Lo” (informująca o minimalnym poziomie mocy).

• Zwiększanie wartości spowoduje obniżenie poziomu CO2 i odwrotnie.



BlueHelix ALPHA C

164 PL
cod. 3541U151  -  Rev. 00  -  10/2020

• Nacisnąć przycisk „Ogrzewanie +”, aby ustawić średni poziom mocy/zapłonu „ME”, na
wyświetlaczu pojawi się ikona „ME”, po osiągnięciu średniego poziomu mocy/zapłonu pojawi
się wartość liczbowa. Przy użyciu przycisków „Ciepła woda + i -” wyregulować CO2. Po
każdym wciśnięciu przycisku „Ciepła woda + lub -” na wyświetlaczu będzie się pojawiała
zmieniona wartość, a po niej ikona „ME” (informująca o średnim poziomie mocy/włączeniu).
Nacisnąć przycisk „Ogrzewanie +”, aby ustawić maksymalną moc „Hi”. Na wyświetlaczu
pojawi się ikona „Hi”, a po osiągnięciu maksymalnego poziomu mocy, pojawi się wartość
liczbowa.

• Przy użyciu przycisków „Ciepła woda + i -” wyregulować CO2 na maksymalną moc (Hi). Po
każdym wciśnięciu przycisku „Ciepła woda + lub -” na wyświetlaczu będzie się pojawiała
zmieniona wartość, a po niej ikona „Hi”(informująca o maksymalnym poziomie mocy). Po
zakończeniu regulacji CO2 na maksymalną moc, możliwe będzie przełączanie trzech
poziomów mocy „Hi”,„ME” ei „Lo” poprzez naciśnięcie przycisków „Ogrzewanie + lub -” w
celu sprawdzenia lub zmodyfikowania wartości CO2.

• Nacisnąć przyciski „OFF/Lato/Zima” i „Ogrzewanie +” na 5 sekund, aby opuścić tryb pełnej
kalibracji ręcznej i zapisać ustawienia. Edycja parametrów w celu regulacji CO2 w trybie pełnej
kalibracji ręcznej może trwać maksymalnie 8 minut.

Włączenie trybu TEST

Ustalić zapotrzebowanie na ogrzewanie lub CWU.

Jednocześnie nacisnąć przyciski ogrzewania (pozycja 3 i 4 - wygląd 1) i przytrzymać przez 5
sekund, aby włączyć tryb TEST. Po włączeniu kocioł ustawia się na maksymalną moc grzewczą
(parametr P41 określa maksymalną moc grzewczą i różni się w zależności od wybranego modelu
kotła).

Na wyświetlaczu zaczynają migać symbole ogrzewania oraz wody użytkowej (wygląd 29) i
wyświetlana jest ustawiona moc.

wygląd 29- Tryb TEST (moc grzania = 100%)

Nacisnąć przyciski ogrzewania (pozycja 3 i 4 - wygląd 1), aby zwiększyć lub zmniejszyć moc
(Minimum = 0%, Maksimum = 100%).

Po naciśnięciu przycisku ogrzewania „-” (pozycja 1 - wygląd 1) moc kotła zostaje natychmiast
ustawiona na minimum (0%).

Odczekać około 1 minuty na ustabilizowanie się.

Po naciśnięciu przycisku ogrzewania „+” (pozycja 2 - wygląd 1) moc kotła zostaje natychmiast
ustawiona na maksimum (100%).

Jeśli tryb TEST zostanie włączony i zostanie pobrana wystarczająca ilość ciepłej wody do
włączenia trybu CWU, kocioł pozostanie w trybie TEST, ale zawór 3-drogowy przejdzie do CWU.

Aby wyłączyć tryb TEST, należy wcisnąć jednocześnie przyciski grzania (pozycja 3 i 4 - wygląd 1)
na 5 sekund.
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Tryb TEST jest automatycznie wyłączany w każdym przypadku po 15 minutach lub po
zatrzymaniu pobierania gorącej wody (jeśli zostanie pobrana wystarczająca ilość ciepłej wody do
aktywacji trybu CWU).

Regulacja mocy ogrzewania w trybie TEST

Aby wyregulować moc ogrzewania (oprócz edycji parametru P41), ustawić kocioł w trybie TEST.
Nacisnąć przyciski „ogrzewanie + lub -”, aby zwiększyć lub zmniejszyć moc. Po naciśnięciu
przycisku reset przez 1 w ciągu 20 sekund od wprowadzenia zmiany, mocą maksymalną
pozostanie ta przed chwilą ustawiona (dostępny zakres 0 ÷ 95). Wyjść z trybu TEST.

Menu serwisowe

DOSTĘP DO MENU SERWISOWEGO I MODYFIKACJI PARAMETRÓW JEST ZASTRZEŻONY
WYŁĄCZNIE DLA WYKWALIFIKOWANEGO PERSONELU.

Aby uzyskać dostęp do menu serwisowego płyty, wcisnąć i przytrzymać przycisk Reset przez 10
sekund.

Na wyświetlaczu zostanie wyświetlone: „100” i migający komunikat „co”.

Następnie należy ustawić „103” za pomocą przycisków CWU, a przyciskami ogrzewania ustawić
„123”. Potwierdzić, naciskając przycisk resetowania.

Dostępnych jest 4 podmenu: po naciśnięciu przycisków ogrzewania można wybrać w kolejności
rosnącej lub malejącej, odpowiednio, „tS”, „In”, „Hi” lub „rE”.

Aby wejść do wybranego menu, należy nacisnąć jeden raz przycisk reset.

„tS” - Menu parametrów transparentnych

Za pomocą przycisków ogrzewania można przewinąć listę parametrów w kolejności rosnącej lub
malejącej, odpowiednio. Aby wyświetlić lub zmodyfikować wartość parametru, wystarczy
nacisnąć przyciski c.w.u.: zmiana zostanie zapisana po naciśnięciu przycisków „ogrzewanie + lub
-” (po zmianie wartości parametru wystarczy przewinąć do następnego lub poprzedniego
parametru, aby zapisać zmianę).

Tabela 10- Tabela parametrów transparentnych

Symbol Opis Zakres Wartość domyślna

b01 Wybór rodzaju kotła
3 = MONOTERMICZNY DWUFUNKCYJNY (BEZ 
MOŻLIWOŚCI ZMIANY)

3

b02 Typ kotła
2 = BlueHelix ALPHA 24 C
3 = BlueHelix ALPHA 28 C
4 = BlueHelix ALPHA 34 C

2 = BlueHelix ALPHA 24 C
3 = BlueHelix ALPHA 28 C
4 = BlueHelix ALPHA 34 C

b03 Rodzaj gazu
0 = Metan
1 = Gaz płynny
2 = Propan-butan

0

b04
Wybór zabezpieczenia ciśnienia 
instalacji wodnej

0 = Presostat
1 = Przetwornik ciśnienia

0

b05 Funkcja Lato/Zima
0 = ZIMA - LATO - OFF
1 = ZIMA - OFF

0 = Włączony

b06
Wybór działania zmiennego styku 
wejściowego

0 = Wyłączenie przepływomierza
1 = Termostat instalacji
2 = Drugi term. pokojowy
3 = Ostrzeżenie/Zawiadomienie
4 = Termostat bezpieczeństwa

2

b07
Wybór działania karty przekaźnika 
LC32

0 = Zewnętrzny zawór gazu
1 = Alarm
2 = Elektrozawór napełniania instalacji
3 = Zawór 3-drożny słoneczny
4 = Druga pompa ogrzewania
5 = Alarm2
6 = Palnik zapalony
7 = Włączona ochrona przeciwmrozowa.

0

b08
Godziny bez pobierania ciepłej 
wody

0-24 godzin (czas do tymczasowej dezaktywacji komfortu 
przy braku poboru wody)

24
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b09 Wybór stanu usterki 20
0 = Wyłączona
1 = Włączona (Tylko w wersjach z przetwornikiem ciśnienia)

0

b10 Nie wprowadzono -- --

b11
Regulacja czasowa przepływo-
mierza

0 = Wyłączona
1-10 = sekund

0

b12 Nie wprowadzono -- --

b13 Nie wprowadzono -- --

b14 Nie wprowadzono -- --

b15 Wybór rodzaju przepływomierza
1 = Przepł. (450 imp/l)
2 = Przepł. (700 imp/l)
3 = Przepł. (190 imp/l)

3

b16 Nie wprowadzono -- --

b17 Nie wprowadzono -- --

b18
Natężenie przepływu aktywacji 
trybu c.w.u.

0-100 l/min/10 25

b19
Natężenie przepływu dezaktywacji 
trybu c.w.u.

0-100 l/min/10 20

b20 Wybór materiału kominowego
0 = Standard
1 = PVC
2 = CPVC

0

b21 Nie wprowadzono -- --

b22 Nie wprowadzono -- --

b23
Maksymalna temperatura wyłącze-
nia dla komina Standard

60-110°C 105

b24
Maksymalna temperatura wyłącze-
nia dla komina z PVC

60-110°C 93

b25
Maksymalna temperatura wyłącze-
nia dla komina z CPVC

60-110°C 98

b26 Nie wprowadzono -- --

b27 Rodzaj kalibracji
0 = Ręczna
5 = Ręczna pełna

0

b28 Nie wprowadzono -- --

b29
Przywrócenie ustawień 
fabrycznych

Zmienić wartość z 0 na 10 za pomocą przycisku „c.w.u. +”. 
Potwierdzić za pomocą przycisku „ogrzewanie +”. (Po zrese-
towaniu do wartości fabrycznych parametr b27 automatycz-
nie ustawi się na 5, a parametr b02 na 2.) W razie potrzeby 
ustawić parametr b02 na prawidłową wartość, zgodnie z 
modelem kotła.

0

P30 Rampa ogrzewania
10÷80
(np. 10=20°C/min, 20=12°C/min, 40=6°C/min, 80=3°C/min)

40

P31 Czas oczekiwania na ogrzewanie 0-10 minut 4

P32
Postcyrkulacja w trybie ogrzewa-
nia

0-255 minut 15

P33 Działanie pompy
0 = Pompa obiegowa (aktywna jedynie w trybie zima)
1 = Pompa modulująca

1

P34 DeltaT modulacji pompy 0 ÷ 40°C 20

P35
Minimalna prędkość pompy 
modulującej

30 ÷ 100% 30

P36
Prędkość rozruchowa pompy 
modulującej

90 ÷ 100% 90

P37
Maksymalna prędkość pompy 
modulującej

90 ÷ 100% 100

P38
Temperatura wyłączenia pompy 
podczas obiegu wtórnego

0 ÷ 100°C 55

P39
Temperatura histerezy włączenia 
pompy podczas obiegu wtórnego

0 ÷ 100°C 25

P40
Maks. nastawa użytkownika w try-
bie ogrzewania

20 ÷ 90°C 80

Symbol Opis Zakres Wartość domyślna
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P41 Maksymalna moc ogrzewania 0 ÷ 95%
BlueHelix ALPHA 24 C = 80
BlueHelix ALPHA 28 C = 85
BlueHelix ALPHA 34 C = 90

P42 Wyłączenie palnika w trybie c.w.u.
0 = Stałe
1 = Powiązane z określoną nastawą
2 = Instalacja solarna

0

P43 Temperatura aktywacji Comfort 0 ÷ 80°C 40

P44 Histereza dezaktywacji Comfort 0 ÷ 20°C 20

P45 Czas oczekiwania c.w.u. 30 ÷ 255 sekund 120

P46
Maksymalna nastawa użytkow-
nika c.w.u.

40 ÷ 65°C 55

P47 Obieg wtórny pompy c.w.u. 0 ÷ 255 sekund 30

P48 Maksymalna moc trybu c.w.u. 0 ÷ 100% 100

P49 Niewykorzystany (b01=2) -- --

P50 Niewykorzystany (b01=2) -- --

P51
Temperatura wyłączenia Tryb 
słoneczny

0 ÷ 100°C 10

P52
Temperatura włączenie Tryb słone-
czny

0 ÷ 100°C 10

P53 Czas oczekiwania Tryb słoneczny 0 ÷ 255 sekund 10

P54
Czas cyrkulacji wstępnej w insta-
lacji

0 ÷ 60 sekund 30

P55 Tryb napełniania instalacji
0 = Wyłączone
1 = Automatyczny

0

P56
Minimalna wartość graniczna ciś-
nienia instalacji

0-8 bar/10 (Tylko w przypadku kotłów z czujnikiem ciśnienia 
wody)

4

P57
Wartość nominalna ciśnienia insta-
lacji

5-20 bar/10 (Tylko w przypadku kotłów z czujnikiem ciśnienia 
wody)

7

P58
Maksymalna wartość graniczna 
ciśnienia instalacji

25-35 bar/10 (Tylko w przypadku kotłów z czujnikiem ciśnie-
nia wody)

28

P59 Nie wprowadzono -- --

P60
Moc w trybie zabezpieczającym 
przed zamarzaniem

0 ÷ 50% (0 = minimalna) 0

P61 Moc minimalna 0 ÷ 50% (0 = minimalna) 0

P62 Minimalna prędkość wentylatora
NIE ZMIENIAĆ
(Parametry aktualizują się automatycznie)

G20/G230:
• BlueHelix ALPHA 24 C = 76
• BlueHelix ALPHA 28 C = 85
• BlueHelix ALPHA 34 C = 70

G30/G31:
• BlueHelix ALPHA 24 C = 73
• BlueHelix ALPHA 28 C = 83
• BlueHelix ALPHA 34 C = 68

P63 Włącz. prędkości wentylatora
NIE ZMIENIAĆ
(Parametry aktualizują się automatycznie)

G20/G230:
• BlueHelix ALPHA 24 C = 200
• BlueHelix ALPHA 28 C = 200
• BlueHelix ALPHA 34 C = 200

G30/G31:
• BlueHelix ALPHA 24 C = 186
• BlueHelix ALPHA 28 C = 192
• BlueHelix ALPHA 34 C = 192

P64 Maksymalna prędkość wentylatora
NIE ZMIENIAĆ
(Parametry aktualizują się automatycznie)

G20/G230:
• BlueHelix ALPHA 24 C = 204
• BlueHelix ALPHA 28 C = 170
• BlueHelix ALPHA 34 C = 200

G30/G31:
• BlueHelix ALPHA 24 C = 176
• BlueHelix ALPHA 28 C = 165
• BlueHelix ALPHA 34 C = 188

P65 Nie wprowadzono -- 0

P66 Częstotliwość zaworu 0 - 1 0

Symbol Opis Zakres Wartość domyślna



BlueHelix ALPHA C

168 PL
cod. 3541U151  -  Rev. 00  -  10/2020

Uwagi:

1. Parametr Moc Maksymalna może być zmieniony również w trybie testowym.

Aby powrócić do Menu serwisowego, wystarczy nacisnąć jeden raz przycisk Reset. Aby wyjść z
menu Serwis płyty, należy nacisnąć przycisk Reset i przytrzymać przez 10 sekund. Wyjście
następuje również automatycznie po upływie 15 minut.

„In” - Menu Informacje

Dostępne są 12 informacje.

Za pomocą przycisków ogrzewania można przewinąć listę informacji w kolejności rosnącej lub
malejącej, odpowiednio. Aby wyświetlić wartość, wystarczy nacisnąć przyciski c.w.u.

Uwagi:

1. W przypadku uszkodzonego czujnika karta wyświetla kreski.

Nacisnąć przycisk Reset, aby powrócić do menu serwisowego. Nacisnąć przycisk Reset na 10
sekund, aby opuścić menu serwisowe karty, lub wyjście nastąpi automatycznie po 15 minutach.

„Hi” - menu historii

Karta może przechowywać ostatnie 8 usterek: element odniesienia Historii H1 wskazuje
najnowszą usterkę, która wystąpiła, podczas gdy element odniesienia Historii H08 wskazuje
najstarszą usterkę.

Kody zapisanych usterek są również wyświetlane w odpowiednim menu zdalnego sterowania
czasowego.

Naciskać przyciski Ogrzewanie, aby przewinąć listę Usterka w kolejności rosnącej lub malejącej.
Naciskać przyciski CWU, aby dokonać przeglądu lub modyfikacji wartości parametru.

Nacisnąć przycisk Reset, aby powrócić do menu serwisowego. Nacisnąć przycisk Reset na 10
sekund, aby opuścić menu serwisowe karty, lub wyjście nastąpi automatycznie po 15 minutach.

„rE” - Resetowanie Historii

Nacisnąć przycisk Zima/Lato/Wyłączenie i przytrzymać przez 3 sekundy w celu skasowania
wszystkich usterek przechowywanych w Menu Historia: karta automatycznie zamyka menu
serwisowe w celu potwierdzenia operacji.

Nacisnąć przycisk Reset na 10 sekund, aby opuścić menu serwisowe karty, lub wyjście nastąpi
automatycznie po 15 minutach.

P67 Zawór zwrotny opt. 0 - 1 0

P68 Parametr kominów 0 ÷ 10 (modyfikować zgodnie z tabelą kominów) 0

Indeks Opis Zakres

t01 Czujnik NTC c.o. (°C) 0 ÷ 125 °C

t02 Czujnik NTC Powrót (°C) 0 ÷ 125 °C

t03 Czujnik NTC c.w.u. (°C) 0 ÷ 125 °C

t04 Czujnik NTC zewnętrzny (°C) +70 ÷ -30°C (Wartości ujemne migają)

t05 Czujnik NTC Spaliny (°C) 0 ÷ 125 °C

F06 Aktualne obr./min wentylatora 00 ÷ 120 x100RPM

L07 Aktualna moc palnika (%) 00%= Min., 100%= Maks.

F08 Aktualny pobór c.w.u. (l/min/10) 00 ÷ 99 l/min/10

P09
Aktualne ciśnienie wody w instalacji (bar/10) 00 = Z otwartym presostatem,

12 = Z zamkniętym presostatem, 00-99 bar/10 z przetwornikiem ciśnienia

P10 Aktualna prędkość pompy modulującej (%) 00 ÷ 100%

P11 Godziny pracy palnika 00 ÷ 99 x 100 godzin

F12 Stan płomienia -- ÷ 255

Symbol Opis Zakres Wartość domyślna
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3.2 Oddanie do użytku

Przed włączeniem kotła

• Sprawdzić szczelność instalacji gazu.
• Sprawdzić, czy ciśnienie wstępne w zbiorniku wyrównawczym jest prawidłowe.
• Napełnić instalację hydrauliczną i przeprowadzić pełne odpowietrzenie kotła i instalacji,

otwierając zawór odpowietrzający na kotle i w instalacji.
• Sprawdzić, czy nie ma wycieków wody z instalacji, z obwodów wody użytkowej, z połączeń lub

z kotła.
• Sprawdzić, czy nie ma płynów lub materiałów łatwo palnych w bezpośredniej bliskości kotła.
• Sprawdzić prawidłowość połączeń instalacji elektrycznej i działanie instalacji uziemiającej.
• Przeprowadzić napełnianie syfonu (zob. cap. 2.7 "Podłączenie spustu kondensatu").

B
JEŚLI POWYŻSZE INSTRUKCJE NIE SĄ
PRZESTRZEGANE, MOŻE WYSTĄPIĆ RYZYKO
UDUSZENIA LUB ZATRUCIA W ZWIĄZKU Z GAZEM
LUB WYDOBYWAJĄCYMI SIĘ SPALINAMI;
NIEBEZPIECZEŃSTWO POŻARU LUB WYBUCHU.
MOŻE RÓWNIEŻ WYSTĄPIĆ NIEBEZPIECZEŃSTWO
PORAŻENIA PRĄDEM ELEKTRYCZNYM LUB
ZALANIA POMIESZCZENIA.

Pierwsze włączenie kotła

• Upewnić się, że żaden kran ciepłej wody nie jest otwarty i że nie ma żądań ogrzewania z
termostatu pokojowego.

• Otworzyć dopływ gazu i sprawdzić, czy wartość ciśnienia zasilania gazowego przed
urządzeniem jest zgodna z wartością w tabeli danych technicznych lub czy mieści się w
granicach tolerancji określonych w normie.

• Włączyć zasilanie elektryczne kotła; na wyświetlaczu pojawi się numer wersji
oprogramowania, a następnie FH i Fh cyklu odpowietrzania kotła (zob. cap. 1.3 "Podłączenie
do sieci elektrycznej, włączanie i wyłączanie" na page 143).

• Po zakończeniu cyklu Fh na wyświetlaczu pojawi się strona trybu zimowego (wygląd 8),
wykonać regulacje temperatury: zasilanie układu c.o. oraz wylot ciepłej wody użytkowej
(wygląd 12 i wygląd 13). Sprawdzić, czy wartość parametru kominów, P68 - *** '- Tabela
parametrów transparentnych' on page 165 ***, jest dostosowana do długości zainstalowanego
komina.

• W przypadku zmiany gazu (G20 - G30 - G31 - G230) sprawdzić, czy dany parametr jest
odpowiedni do rodzaju gazu obecnego w instalacji zasilającej ( i cap. 3.1 "Regulacje" na
page 161).

• Ustawić kocioł na tryb c.w.u. lub c.o. (zob. cap. 1.3 "Podłączenie do sieci elektrycznej,
włączanie i wyłączanie" na page 143).

• W trybie c.o. wydać żądanie ciepła: na wyświetlaczu pojawi się symbol grzejnika i aktualna
temperatura instalacji grzewczej.

• Tryb c.w.u. z aktywnym poborem ciepłej wody: na wyświetlaczu pojawia się symbol kranu i
aktualna temperatura ciepłej wody użytkowej.

• Przeprowadzić kontrolę spalania zgodnie z opisem w rozdziale “Kontrola wartości spalania” on
page 162.
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3.3 Konserwacja

WAŻNE INFORMACJE

B
WSZYSTKIE PRACE KONSERWACYJNE I WYMIANY
MUSZĄ BYĆ WYKONANE PRZEZ
WYKWALIFIKOWANY PERSONEL.

Przed wykonaniem jakiejkolwiek operacji wewnątrz
kotła należy odłączyć zasilanie elektryczne i zamknąć
zawór gazowy przed miejscem wykonywania robót. W
przeciwnym razie może wystąpić niebezpieczeństwo
wybuchu, porażenia elektrycznego, uduszenia lub
zatrucia.

Otwarcie panelu przedniego

B
Niektóre komponenty wewnętrzne kotła mogą
osiągnąć wysoką temperaturę i grozić poważnymi
oparzeniami. Przed wykonaniem jakiejkolwiek
operacji należy odczekać, aż elementy te ostygną lub
założyć odpowiednie rękawice.

Aby otworzyć obudowę kotła:

1. Odkręcić śruby „1” (zob. wygląd 30).
2. Pociągnąć panel do siebie, a następnie unieść go.

wygląd 30- Otwieranie panelu przedniego

B
W tym urządzeniu obudowa działa również jako
zamknięta komora. Po każdej czynności związanej z
otwarciem kotła należy dokładnie sprawdzić

2

3

1
1
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poprawność montażu panelu przedniego i jego
uszczelnienia.

Aby zamontować panel przedni, należy postępować w odwrotnej kolejności. Upewnić się, że jest
prawidłowo zaczepiony do górnych mocowań i jest prawidłowo umieszczony po bokach. Po
dokręceniu łeb śruby „1” nie może nachodzić na zagięcie dolnego wspornika (zob. wygląd 31).

wygląd 31- Prawidłowe położenie przedniego panelu

Kontrola okresowa

Aby zapewnić prawidłowe działanie urządzenia w długim okresie czasu, należy zlecić
wykwalifikowanemu personelowi coroczną kontrolę, obejmującą następujące kontrole:

• Urządzenia sterujące i zabezpieczające (zawór gazowy, przepływomierz, termostat itp.) muszą
działać poprawnie.

• Układ usuwania spalin musi być całkowicie sprawny.
• Zamknięta komora musi być szczelna.
• Końcówka wlotu mieszanki powietrza i paliwa oraz kanały muszą być wolne od przeszkód i

nieszczelności
• Palnik i wymiennik muszą być czyste i wolne od osadów. Do czyszczenia należy stosować

odpowiednie szczotki. Zabrania się używania produktów chemicznych.
• Elektroda musi być prawidłowo umieszczona i wolna od zgorzeliny.

Elektroda może być oczyszczona z inkrustacji tylko niemetaliczną szczotką i NIE może być
piaskowana.

• Układy gazowe i wodne muszą być szczelne.
• Ciśnienie wody w układzie, w stanie zimnym, musi wynosić ok. 1 bar; w innym przypadku

należy ją doprowadzić do tej wartości.
• Pompa obiegowa nie może być zablokowana.
• Zbiornik wyrównawczy musi być napełniony.
• Przepływ i ciśnienie gazu muszą odpowiadać wartości podanej w odpowiednich tabelach.
• System ewakuacji kondensatu musi być sprawny, bez wycieków i przeszkód.
• Syfon musi być napełniony wodą.
• Należy sprawdzić jakość wody w układzie.
• Należy sprawdzić stan izolacji wymiennika.
• Należy sprawdzić przyłącze gazu między zaworem i zwężką Venturiego.
• Wymienić uszczelkę palnika, jeśli jest uszkodzona.
• Po zakończeniu kontroli należy zawsze sprawdzić parametry spalania (patrz „Sprawdzanie

wartości spalania”).

�" #�
� �
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3.4 Usuwanie usterek

Diagnostyka

Wyświetlacz LCD wyłączony

Sprawdź, czy płyta jest zasilana elektrycznie: za pomocą multimetru cyfrowego sprawdzić
obecność napięcia zasilającego.

Jeśli nie ma zasilania, sprawdzić okablowanie.

W przypadku, gdy napięcie jest wystarczające (Zakres 195 – 253 Vac), sprawdzić stan
bezpiecznika (3.15AL@230VAC). Bezpiecznik znajduje się na płycie. Informacje na temat
dostępu do bezpiecznika, zob. wygląd 19.

Ekran LCD włączony

W przypadku problemów lub awarii wyświetlacz miga i pojawia się kod identyfikacyjny usterki.

Występują usterki powodują trwałe wyłączenia (są one oznaczone literą „A”); w celu przywrócenia
działania wystarczy nacisnąć przycisk reset (poz. 6 - wygląd 1) na 1 sekundę albo przycisk
RESET na sterowniku zdalnym (opcjonalnym), jeśli jest on zainstalowany. Jeżeli kocioł nie
zacznie pracować, należy znaleźć i usunąć przyczynę usterki.

Inne usterki powodują zablokowanie czasowe (są one oznaczone literą „F”), które jest wyłączane
automatycznie, gdy tylko wartość powróci do zakresu normalnego funkcjonowania kotła.

Tabela usterek

Tabela 11- Lista usterek

Kod usterki Usterka Możliwa przyczyna Środki zaradcze

A01 Brak zapłonu palnika

Brak gazu
Sprawdzić, czy dopływ gazu do kotła jest regu-
larny i czy w rurach nie ma powietrza

Usterka elektrody wykrywania/
zapłonu

Sprawdzić okablowanie elektrody i upewnić 
się, że jest ona prawidłowo ustawiona i wolna 
od osadów, a w razie potrzeby wymienić elek-
trodę.

Niewystarczające ciśnienie 
gazu w sieci

Sprawdzić ciśnienie gazu w sieci

Zatkany syfon Sprawdzić i ewentualnie oczyścić syfon

Niedrożne przewody powie-
trza/spalin

Przywrócić drożność komina, przewodu 
wyciągowego spalin oraz wlotu powietrza i 
przyłączy.

Nieprawidłowa kalibracja Przeprowadzić pełną kalibrację ręczną.

Uszkodzony zawór gazu Sprawdzić i ewentualnie wymienić zawór gazu

A02
Sygnał obecności płomienia 
przy wyłączonym palniku

Usterka elektrody

Sprawdzić okablowanie elektrody jonizacyjnej

Sprawdzić stan elektrody

Rezystancję elektrody względem ziemi

Rezystancję kabla względem ziemi

Sprawdzić i ewentualnie oczyścić syfon

Usterka płyty Sprawdzić płytę

F05 Usterka wentylatora

Brak zasilania 230V

Sprawdzić okablowanie złącza 5-pinowegoPrzerwany sygnał tachome-
tryczny

Wentylator jest uszkodzony
Sprawdzić wentylator i w razie potrzeby 
wymienić go
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A06
Brak płomienia po fazie 
zapłonu

Usterka elektrody jonizacyjnej Sprawdzić położenie elektrody jonizacyjnej, 
oczyścić ją z wszelkich zanieczyszczeń i wyko-
nać pełną ręczną kalibrację; w razie potrzeby 
wymienić elektrodę.

Niestabilny płomień Sprawdzić palnik

niedrożne przewody powietrza/
spalin

Usunąć przeszkodę z kanału spalinowego, 
przewodów wyprowadzania spalin oraz wlotu 
powietrza i przejść

Zatkany syfon Sprawdzić i ewentualnie oczyścić syfon

Nieprawidłowa kalibracja Przeprowadzić pełną kalibrację ręczną.

F15 - A07 Wysoka temperatura spalin
Sonda spalin wykrywa nad-
mierną temperaturę

Sprawdzić wymiennik

Sprawdzić sondę spalin

Sprawdzić parametr materiału, z którego wyko-
nano przewód

A08
Zadziałanie zabezpieczenia 
przed przegrzaniem

Czujnik nieprawidłowo umie-
szczony na rurze zasilania lub 
uszkodzony

Sprawdzić prawidłowe ustawienie i działanie 
czujnika ogrzewania i w razie potrzeby wymie-
nić go

Brak obiegu wody w instalacji Sprawdzić pompę obiegową

Obecność powietrza w insta-
lacji

Odpowietrzyć instalację

A09
Zadziałanie zabezpieczenia 
wymiennika

Brak obiegu wody w instalacji
Sprawdzić pompę obiegową i instalację 
grzewczą

Słaba cyrkulacja i nie-
prawidłowy wzrost tempera-
tury czujnika zasilania instalacji

Odpowietrzyć instalację

wymiennik ciepła jest zatkany sprawdzić wymiennik ciepła i instalację

F09
Zadziałanie zabezpieczenia 
przed przegrzaniem

Uszkodzony czujnik na zasila-
niu instalacji

Sprawdzić prawidłowe ustawienie i działanie 
czujnika zasilania instalacji i w razie potrzeby 
wymienić go

Brak obiegu wody w instalacji
Sprawdzić pompę obiegową i instalację 
grzewczą

Obecność powietrza w insta-
lacji

Odpowietrzyć instalację

F10
Usterka czujnika zasilania 
instalacji

Uszkodzony czujnik

Sprawdzić okablowanie lub wymienić czujnikZwarcie na przewodach

Przerwany przewód

F11
Usterka czujnika powrotu z 
instalacji

Uszkodzony czujnik

Sprawdzić okablowanie lub wymienić czujnikZwarcie na przewodach

Przerwany przewód

F12 Usterka czujnika c.w.u.

Uszkodzony czujnik

Sprawdzić okablowanie lub wymienić czujnikZwarcie na przewodach

Przerwany przewód

F13 Usterka czujnika spalin

Sonda uszkodzona
Sprawdzić okablowanie lub wymienić sondę 
spalin

Zwarcie na przewodach

Przerwany przewód

A14
Zadziałanie zabezpieczenia 
przewodu odprowadzającego 
spaliny

Błąd A07 wygenerowano 3 
razy w ciągu ostatnich 24 god-
zin

Patrz błąd A07

F34
Napięcie zasilania poniżej 
180V

Problemy z siecią elektryczną Sprawdzić instalację elektryczną

F35
Nieprawidłowa częstotliwość 
zasilania

Problemy z siecią elektryczną Sprawdzić instalację elektryczną

A23-A24-A26-F20
F21-F40-F47-F51

Błąd presostatu wody

Nieprawidłowo skonfigu-
rowany parametr

Sprawdzić, czy parametr b04 jest prawidłowo 
skonfigurowany (domyślnie 0 = presostat)

Problemy z ciśnieniem w insta-
lacji (przetwornik) Wartość ciśnienia w instalacji poza 

ustawionymi granicami (przetwornik)
b06 ustawiony na 3

Kod usterki Usterka Możliwa przyczyna Środki zaradcze
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F37
Nieprawidłowe ciśnienie wody 
w instalacji

Zbyt niskie ciśnienie Napełnić instalację

Czujnik ciśnienia wody uszkod-
zony lub odłączony

Sprawdzić działanie czujnika ciśnienia

F39 Usterka sondy zewnętrznej

Uszkodzona sonda lub zwarte 
przewody

Sprawdzić okablowanie lub wymienić czujnik

Sonda odłączona po włącze-
niu temperatury płynnej

Odłączyć zewnętrzną sondę lub wyłączyć 
płynną temperaturę

F19
Nieprawidłowe parametry 
płyty

Błędne ustawienie parametru 
płyty

Sprawdzić i ewentualnie zmienić parametr b15 
na 3

F50 - F53
Błąd termostatu ogranic-
zającego przy parametrze b06 
= 1 lub 4

Brak/niewystarczający obieg 
wody w instalacji

Sprawdzić pompę obiegową i instalację 
grzewczą

Obecność powietrza w insta-
lacji

Odpowietrzyć instalację

Nieprawidłowy parametr
Sprawdzenie poprawność ustawienia parame-
tru

A64
Przekroczono maksymalną 
liczbę kolejnych resetów

Przekroczono maksymalną 
liczbę kolejnych resetów

Odłączyć zasilanie kotła na 60 sekund, a 
następnie zresetować kocioł

F62 Żądanie kalibracji
Nowa płyta lub kocioł jeszcze 
nie skalibrowany

Przeprowadzić pełną kalibrację ręczną

A88
Błędy specyficzne dla kontroli 
spalania lub zaworu 
gazowego

Aktywacja kalibracji przy 
włączonym palniku.
Problem spalania, usterka 
zaworu gazowego lub płytki 
elektronicznej

Zresetować usterkę i przeprowadzić pełną 
kalibrację ręczną.
W razie potrzeby wymienić zawór gazowy lub 
płytę elektroniczną.

F65 ÷ F98
Błędy specyficzne dla kontroli 
spalania

Niedrożne przewody spalin.
Niskie ciśnienie gazu.
Syfon kondensatu zatkany.
Problem ze spalaniem lub 
recyrkulacją spalin

Sprawdzić, czy przewody spalinowe i syfon nie 
są zatkane. Sprawdzić, czy ciśnienie zasilania 
gazem jest prawidłowe.
Przeprowadzić kalibrację ręczną, aby wyregu-
lować CO2. W razie potrzeby przeprowadzić 

pełną kalibrację ręczną.
Jeśli problem utrzymuje się, wymienić płytę 
elektroniczną.

A65 ÷ A97
Błędy specyficzne dla kontroli 
spalania

Niedrożne przewody spalin.
Niskie ciśnienie gazu (A78 - 
A84).
Syfon kondensatu zatkany.
Problem ze spalaniem lub 
recyrkulacją spalin

Sprawdzić, czy przewody spalinowe i syfon nie 
są zatkane. Sprawdzić, czy ciśnienie zasilania 
gazem jest prawidłowe.
Przeprowadzić kalibrację ręczną, aby wyregu-
lować CO2. W razie potrzeby przeprowadzić 

pełną kalibrację ręczną.
Jeśli problem utrzymuje się, wymienić płytę 
elektroniczną.

A98
Zbyt wiele błędów oprogra-
mowania lub błąd pojawił się 
w wyniku wymiany płyty

Wymienić płytę.
Zresetować usterkę i przeprowadzić pełną kali-
brację ręczną.

Niedrożne przewody spalin.
Niskie ciśnienie gazu.
Syfon kondensatu zatkany.
Problem ze spalaniem lub 
recyrkulacją spalin.

Najpierw rozwiązać problem, a potem zrese-
tować błąd i sprawdzić, czy zapłon przebiega 
prawidłowo.
Przeprowadzić pełną kalibrację ręczną i ewen-
tualnie wymienić płytę elektroniczną.

A99 Błąd ogólny
Błąd sprzętowy lub progra-
mowy płytki elektronicznej

Zresetować błąd i sprawdzić, czy zapłon prze-
biega prawidłowo. Przeprowadzić pełną kali-
brację ręczną i ewentualnie wymienić płytę 
elektroniczną.

F96
Błąd specyficzny dla spalania 
płomienia

Niestabilny płomień lub niesta-
bilny sygnał płomienia po 
zapłonie.

Sprawdzić dopływ gazu, kanały spalinowe i 
odprowadzanie kondensatu. Sprawdzić 
prawidłowe położenie i stan elektrody Po około 
3 minutach błąd zostaje zresetowany.

A44 Błąd wielu żądań
Powtarzające się, krótko 
trwające żądania

Sprawdzić, czy w obwodzie c.w.u. nie 
występują skoki ciśnienia. W razie potrzeby 
należy zmienić parametr b11.

A80
Sygnał płomienia pasożytnic-
zego po zamknięciu zaworu

Problem z elektrodą.
Problem z zaworem gazowym.
Problem z płytką elektroniczną.

Sprawdzić prawidłowe położenie i stan elek-
trody.
Sprawdzić płytkę elektroniczną.
Sprawdzić zawór gazowy i w razie potrzeby 
wymienić go.

Kod usterki Usterka Możliwa przyczyna Środki zaradcze
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4. Parametry i dane techniczne
4.1 Wymiary i złącza

Modele BlueHelix ALPHA 24 C i BlueHelix ALPHA 28 C

7 Wlot gazu - Ø 3/4”
8 Wylot wody instalacji c.w.u. - Ø 1/2”
9 Wlot wody instalacji c.w.u. - Ø 1/2”
10 Zasilanie instalacji - Ø 3/4”
11 Powrót z instalacji - Ø 3/4”
A6 Złącze spustu kondensatu

wygląd 32- Widok z przodu wygląd 33- Widok z boku

wygląd 34- Widok z góry wygląd 35- Widok z dołu
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Model BlueHelix ALPHA 34 C

7 Wlot gazu - Ø 3/4”
8 Wylot wody instalacji c.w.u. - Ø 1/2”
9 Wlot wody instalacji c.w.u. - Ø 1/2”
10 Zasilanie instalacji - Ø 3/4”
11 Powrót z instalacji - Ø 3/4”
A6 Złącze spustu kondensatu

wygląd 36- Widok z przodu wygląd 37- Widok z boku

wygląd 38- Widok z góry

wygląd 39- Widok z dołu
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4.2 Widok ogólny

4.3 Obieg wody

wygląd 40- Widok ogólny

14 Zawór bezpieczeństwa
16 Wentylator
32 Pompa obiegowa ogrzewania
34 Czujnik temperatury ogrzewania
36 Odpowietrzanie automatyczne
42 Sonda temperatury instalacji c.w.u.
44 Zawór gazu
56 Zbiornik wyrównawczy
81 Elektroda zapłonu/jonizacji
95 Zawór przełączający
114 Presostat wody
136 Przepływomierz
145 Wodomierz
186 Czujnik powrotu
191 Czujnik temperatury spalin
193 Syfon
194 Wymiennik c.w.u.
196 Zbiornik na kondensat
350 Zespół palnika/wentylatora

wygląd 41- Obieg wody

8 Ciepła woda użytkowa - wylot
9 Wlot zimnej wody
10 Zasilanie układu CO
11 Powrót z układu CO
14 Zawór bezpieczeństwa
32 Wentylator
34 Czujnik temperatury wody grzewczej
36 Automatyczne odpowietrzanie
42 Czujnik temperatury CWU
56 Naczynie przeponowe
74 Kurek do napełniania układu
95 Zawór przełączający
114 Czujnik ciśnienia wody
136 Przepływomierz
186 Czujnik powrotu
193 Syfon
194 Wymiennik CWU
241 Automatyczny bypass (wewnątrz 

zespołu pompowego)
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4.4 Tabela danych technicznych

Tabela 12- Tabela danych technicznych

Dane J.m.
BlueHelix 

ALPHA 24 C
BlueHelix 

ALPHA 28 C
BlueHelix 

ALPHA 34 C

KODY IDENTYFIKACYJNE PRODUKTÓW 0TPF2AWA 0TPF4AWA 0TPF7AWA

KRAJE PRZEZNACZENIA IT-ES-RO-PL-RU

KATEGORIA GAZU II2HM3+ (IT) - II2H3+ (ES-GR) - II2H3B/P (RO) - II2ELW3B/P (PL)

Maks. obciążenie cieplne instalacji c.o. kW 20,6 24,5 30,0 Q

Min. obciążenie cieplne instalacji c.o. kW 4,2 4,8 5,0 Q

Maks. moc cieplna instalacji c.o. (80/60°C) kW 20,0 24,0 30,0 P

Min. moc cieplna instalacji c.o. (80/60°C) kW 4,1 4,7 4,8 P

Maks. moc cieplna instalacji c.o. (50/30°C) kW 21,8 26,0 31,9

Min. moc cieplna instalacji c.o. (50/30°C) kW 4,5 5,0 5.4

Maks. obciążenie cieplne instalacji c.w.u. kW 25,0 28,5 34,8

Min. obciążenie cieplne instalacji c.w.u. kW 4,2 4,8 5,0

Maks. moc cieplna c.w.u. kW 24,3 28,0 34,0

Min. moc cieplna c.w.u. kW 4,1 4,8 4,8

Wydajność Pmax (80-60°C) % 97,1 97,8 97,7

Wydajność Pmin (80-60°C) % 97,0 97,6 97,2

Wydajność Pmax (50-30°C) % 105,8 106,1 106,2

Wydajność Pmin (50-30°C) % 106,9 107,3 107,1

Wydajność 30% % 108,8 109,7 109,7

Ciśnienie zasilania gazem G20 mbar 20 20 20

Maks. natężenie przepływu gazu G20 m3/h 2,65 3,02 3,68

Min. natężenie przepływu gazu G20 m3/h 0,44 0,51 0,53

CO2 - G20 % 9 ±0,8 9 ±0,8 9 ±0,8

Ciśnienie zasilania gazem G31 mbar 37 37 37

Maks. natężenie przepływu gazu G31 kg/h 1.94 2.21 2.70

Min. natężenie przepływu gazu G31 kg/h 0.33 0.37 0.39

CO2 - G31 % 10 ±0,8 10 ±0,8 10 ±0,8

Klasa emisji NOx - 6 6 6 NOx

Maks. ciśnienie robocze c.o. bar 3 3 3 PMS

Min. ciśnienie robocze c.o. bar 0.8 0.8 0.8

Temperatura maks. nastawy c.o. °C 95 95 95 tmax

Zawartość wody c.o. litry 3.0 3.4 4.3

Pojemność zbiornika wyrównawczego c.o. litry 8 8 10

Ciśnienie wstępne w zbiorniku wyrównawczym ogrzewania bar 0.8 0.8 0.8

Maks. ciśnienie robocze c.w.u bar 9 9 9 PMW

Min. ciśnienie robocze c.w.u. bar 0,3 0,3 0,3

Wydatek c.w.u. Dt 25°C l/min 14,0 16,1 19,5

Wydatek c.w.u. Dt 30°C l/min 11,7 13,4 16,2 D

Stopień ochrony IP IPX4D IPX4D IPX4D

Napięcie zasilania V/Hz 230V/50Hz 230V/50Hz 230V/50Hz

Pobierana moc elektryczna W 73 82 99

Waga pustego kotła kg 27 27 31

Typ urządzenia C13-C23-C33-C43-C53
C63-C83-B23-B33
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4.5 Wykresy

Wysokość podnoszenia dostępna w instalacji

BlueHelix ALPHA 24 C

wygląd 42- Wysokość podnoszenia dostępna w instalacji

BlueHelix ALPHA 28 C

wygląd 43- Wysokość podnoszenia dostępna w instalacji

BlueHelix ALPHA 34 C

wygląd 44- Wysokość podnoszenia dostępna w instalacji
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4.6 Schemat elektryczny
16 Wentylator
32 Pompa obiegowa ogrzewania
34 Czujnik temperatury ogrzewania
42 Sonda temperatury instalacji c.w.u
44 Zawór gazu
72 Termostat pokojowy (niedostarczany w

komplecie)
81 Elektroda zapłonu/jonizacji
95 Zawór rozdzielczy

114 Regulator ciśnienia wody
136 Przepływomierz
138 Sonda zewnętrzna (opcja)
139 Zdalny sterownik czasowy (opcja)
186 Czujnik powrotu
191 Czujnik temperatury spalin
288 Zestaw zapobiegający zamarzaniu
A Wyłącznik ON/OFF (konfigurowalny)

wygląd 45- Schemat elektryczny

A
Uwaga: Przed podłączeniem termostatu pokojowego lub zdalnego sterownika zdjąć
mostek w skrzynce zaciskowej.

Jeżeli chcemy podłączyć kilka stref instalacji hydraulicznego sterowanych termostatami
ze stykiem bezpotencjałowym i istnieje potrzeba wykorzystania zdalnego sterownika
czasowego jako funkcji zdalnego sterowania kotłem, konieczne jest podłączenie styków
bezpotencjałowych stref do zacisków 1-2, a zdalnego sterownika czasowego do zacisków
5-6.

WSZYSTKIE POŁĄCZENIA Z LISTWĄ ZACISKOWĄ MUSZĄ MIEĆ STYKI
BEZPOTENCJAŁOWE (NIE 230V).
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1. Инструкции по эксплуатации
1.1 Предисловие

Уважаемый покупатель!

BlueHelix ALPHA C Этот конденсационный тепловой генератор с теплообменником из
нержавеющей стали и горелкой с предварительным смешиванием для выработки воды ГВС
отличается высокой производительностью и низким уровнем вредных выбросов, работает на
природном газе (G20), жидком газе (G30-G31) или смеси пропана и воздуха (G230) и оснащен
микропроцессорной системой управления.

Агрегат имеет герметичную камеру сгорания и подходит для установки в закрытом помещении или
снаружи в частично защищенном месте (согласно стандарту EN 15502) при температурах
окружающей среды до -5°C.

1.2 Панель управления

рис. 1- Панель управления

Условные обозначения для панели
управления рис. 1

1 Кнопка уменьшения задаваемой
температуры в системе ГВС

2 Кнопка увеличения задаваемой
температуры в системе ГВС

3 Кнопка уменьшения задаваемой
температуры в системе отопления

4 Кнопка увеличения задаваемой
температуры в системе отопления

5 Дисплей
6 Кнопка сброса - Меню "Плавная

температура"
7 Кнопка выбора режимов "Зима", "Лето",

"ВЫКЛ устройства", "ECO", "COMFORT"
8 Индикация работы в режиме Eco

("Экономия") или Comfort ("Комфорт")
9 Индикация работы агрегата в режиме

ГВС
10 Символ работы агрегата в режиме

"Зима"
12 Многофункциональный индикатор
13 Индикация работы агрегата в режиме

отопления
14a Индикация включенной горелки (мигает

во время калибровки и
самодиагностики)

14b Появляется при наличии сбоя,
приведшего к блокировке агрегата.
Чтобы возобновить работу агрегата,
необходимо нажать кнопку СБРОС (поз.
6)

17 Обнаружен датчик наружной
температуры (при наличии
дополнительного внешнего зонда)

�

�

�������	




�

�

������ ��




BlueHelix ALPHA C

187RU
cod. 3541U151  -  Rev. 00  -  10/2020

Индикация во время работы котла

Режим отопления
О поступлении запроса на отопление (от
комнатного термостата или пульта ДУ с
таймером) сообщает включение радиатора.

На дисплее (поз. 12 - рис. 1) высвечивается
текущая температура в подающем контуре
системы отопления, а во время ожидания
режима отопления - символ “d2”.

рис. 2

Режим ГВС

О поступлении запроса на горячее
водоснабжение (в результате забора горячей
воды) сообщает включение крана.

На дисплее (поз. 12 - рис. 1) высвечивается
текущая температура горячей воды на
выходе, а во время ожидания режима ГВС -
символ “d1“.

рис. 3

Режим Comfort
О поступлении запроса на режим Comfort (восстановление внутренней температуры котла)
сообщает мигание символа Comfort. На дисплее (поз. 12 - рис. 1) высвечивается текущая
температура воды в котле

Неисправность
В случае неисправности (см. cap. 3.4 "Устранение неисправностей") на дисплее отображается код
неисправности (поз. 12 - рис. 1), а во время предохранительного ожидания - надписи “d3” и “d4”.

1.3 Подключение к сети электрического питания, включение и
выключение

Котел, отключенный от электропитания

B
На случай 
продолжительных 
перерывов в работе в 
зимний период, во 
избежание 
повреждений, 
вызванных 

обледенением, 
рекомендуется 
сливать всю воду из 
котла.

рис. 4- Котел, отключенный от электропитания

Котел, подключенный к электропитанию
Подайте электропитание на котел.

• В течение первых 5 секунд на дисплее будет высвечиваться версия программного обеспечения
электронной платы (рис. 5).

рис. 5- Включение/Версия ПО рис. 6- Выпуск воздуха с включенным 

вентилятором

рис. 7- Выпуск воздуха с 

выключенным вентилятором
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• В течение последующих 20 секунд на дисплее высвечивается символ FH, обозначающий цикл
спуска воздуха из системы отопления при работающем вентиляторе (рис. 6).

• В течение последующих 280 секунд будет проводиться цикл спуска воздуха при неработающем
вентиляторе (рис. 7).

• Откройте газовый вентиль, установленный перед котлом.
• После исчезновения символа Fh с дисплея котел готов к автоматическому включению при

каждом заборе воды ГВС или при поступлении запроса от комнатного термостата.

Выключение и включение котла
Переключаться с одного режима на другой можно путем нажатия на кнопку "Зима/Лето/Выкл."
примерно на одну секунду в последовательности, приведенной на рис. 8.

A = режим "Зима"

B = режим "Лето"

C = режим "Выкл."

Для выключения котла многократно нажимайте кнопку "Зима/Лето/Выкл." (поз. 7 - рис. 1) до
появления прочерков на дисплее.

рис. 8- Выключение котла

Когда котел выключен, на электронную плату
продолжает подаваться электрическое
питание. При этом не происходит нагрева
воды для систем отопления и ГВС. Остается
активной противообледенительная система.
Для повторного включения котла снова
нажмите на кнопку "Зима/Лето/Выкл." (поз.
7 - рис. 1).

рис. 9

Котел будет немедленно готов к работе в режимах "Зима" и ГВС.

B
При отключении котла от системы электропитания и/
или газовой магистрали противообледенительная
система не работает. Во время длительного
неиспользования котла в зимний период, во
избежание ущерба от возможного замерзания
рекомендуется слить всю воду из котла, как из контура
отопления, так и из контура ГВС; или же слить только
воду из контура ГВС и добавить антифриз в систему
отопления в соответствии с указаниями,
приведенными в sez. 2.3.

ПРИМЕЧАНИЕ - Если на дисплее появляется значок режима «Зима» и присутствуют
многофункциональные числа, то котел находится в режиме "Зима".

� � 
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1.4 Регулировки

Переключение режимов "Зима/Лето"
Нажимайте на кнопку "Зима/Лето/Выкл."
(поз. 7 - рис. 1), пока не погаснет значок Зима
(поз. 10 - рис. 1): при этом котел будет
вырабатывать только воду для ГВС.
Остается активной противообледенительная
система. рис. 10

Для повторного включения котла в режиме
"Зима" 2 раза нажмите на кнопку "Зима/Лето/
Выкл." (поз. 7 - рис. 1).

рис. 11

Регулировка температуры воды в системе отопления

Используйте кнопки системы отопления (поз.
3 и 4 - рис. 1) для изменения температуры от
минимальной 20°C до максимальной 80°С.

рис. 12

Регулировка температуры в системе горячего водоснабжения (ГВС)

Используйте кнопки системы ГВС (поз. 1 и 2 -
рис. 1) для изменения температуры от
минимальной 40°C до максимальной 55°С.

B
При низком 
потреблении и/или 
при повышенной 
температуре 
горячей воды на 
входе температура 
горячей воды на 
выходе может 
отличаться от 
заданной 
температуры.

рис. 13
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Регулировка температуры воздуха в помещении (с помощью опционного термостата
температуры в помещении)

Задайте с помощью термостата температуры воздуха в помещении нужную температуру внутри
помещения. При отсутствии термостата температуры воздуха в помещения котел обеспечивает
поддержание в системе отопления заданной температуры воды.

Регулировка температуры воздуха в помещении (с помощью опционного устройства
ДУ с таймером)

Задайте с помощью устройства ДУ с таймером нужную температуру внутри помещения. Котел будет
поддерживать температуру воды в системе, необходимую для обеспечения в помещении заданной
температуры воздуха. В том, что касается работы котла с устройством ДУ с таймером, см.
соответствующую инструкцию на это устройство.

Выбор режимов ECO/COMFORT

Котел оборудован специальной функцией, обеспечивающей высокую скорость подачи воды в
системе ГВС и максимальный комфорт для пользователя. Когда это устройство задействовано
(режим COMFORT), оно поддерживает температуру находящейся в котле воды, обеспечивая тем
самым немедленное поступление горячей воды при открытии крана и устраняя необходимость
ждать этого некоторое время.

Данное устройство может быть отключено пользователем (режим ECO) нажатием на кнопку "Зима/
Лето/Выкл." (поз. 7 - рис. 1) в течение 5 секунд. При работе в режиме ECO на дисплее
высвечивается символ ECO (поз. 12 - рис. 1). Для включения режима COMFORT снова нажмите на
кнопку "Зима/Лето/Выкл." (поз. 7 - рис. 1) на 5 секунд.

Плавающая температура
При установке внешнего датчика (опция) регулировка котла осуществляется в режиме "Плавающей
температуры". В этом режиме температура воды, подаваемой в систему отопления, регулируется в
зависимости от внешних климатических условий, что позволяет обеспечивать круглогодичный
максимальный комфорт и экономию энергии. Так, при повышении внешней температуры
понижается температура воды, подаваемой в систему отопления, согласно некоторой
определенной компенсационной кривой.

В режиме плавающей температуры температура, заданная кнопками системы отопления (поз. 3 и 4
- рис. 1), становится максимальной температурой подаваемой в систему воды. Рекомендуется
устанавливать ее на максимальную величину, чтобы позволить системе выполнять регулировку по
всему полезному рабочему диапазону.

Регулировки котла должны выполняться квалифицированными специалистами при его установке. В
дальнейшем пользователь может сам изменять их для обеспечения максимального комфорта.

Компенсационная кривая и смещение кривых
При нажатии на кнопку сброса Reset (поз. 6 - рис. 1) на 5 секунд открывается доступ к меню
«Плавающая температура» и отображается мигающая надпись «CU».

Используя кнопки системы ГВС (поз. 1- рис. 1), отрегулируйте нужную кривую от 1 до 10 в
зависимости от характеристики (рис. 14) При установке кривой на 0 режим "плавающей
температуры" отключается.

Путем использования кнопок системы отопления (поз. 3 - рис. 1) осуществляется доступ к
параллельному перемещению кривых, при этом на дисплее мигает символ "OF" Используйте кнопки
системы ГВС (поз. 1 - рис. 1) для параллельного изменения кривых в соответствии с
характеристикой (рис. 15).

Путем использования кнопок системы отопления (поз. 3 - рис. 1) открывается доступ к меню
"Выключение в связи с температурой наружного воздуха"; при этом на экране отображается
мигающий символ "SH". Используйте кнопки системы ГВС (поз. 1 - рис. 1) для настройки
температуры наружного воздуха, при которой должно происходить выключение. Если задано
значение 0, то функция отключена; диапазон температур лежит в пределах от 1 до 40°C. Включение
происходит тогда, когда температура, измеряемая датчиком наружной температуры, опускается на
2°C ниже заданной.

При повторном нажатии на кнопку «Сброс» (поз. 6 - рис. 1) на 5 секунд осуществляется выход из
меню “Плавающая температура".



BlueHelix ALPHA C

191RU
cod. 3541U151  -  Rev. 00  -  10/2020

Если температура в помещении оказывается ниже желаемой, рекомендуется выбрать
характеристику более высокого порядка и наоборот. Увеличивая или уменьшая на одну единицу
порядок кривой, оцените, каким образом это скажется на величине температуры в помещении.

Регулировка с дистанционного пульта управления с таймером

A
Если к котлу подключено устройство дистанционного управления с таймером (опция),
вышеописанные регулировки производятся в соответствии с указаниями, приведенными в
таблица 1.

Таблица 1

рис. 14- Компенсационные кривые

рис. 15- Пример параллельного 

смещения компенсационных кривых

Регулировка температуры воды в 
системе отопления

Регулировку можно осуществлять как через меню пульта ДУ с таймером, так и с 
панели управления котла.

Регулировка температуры в системе 
горячего водоснабжения (ГВС)

Регулировку можно осуществлять как через меню пульта ДУ с таймером, так и с 
панели управления котла.

Переключение режимов "Лето"/
"Зима"

Режим "Лето" имеет приоритет перед запросом на включение отопления с пульта ДУ 
с таймером.

Выбор режимов Eco/Comfort

При отключении режима ГВС через меню пульта ДУ с таймером котел 
устанавливается в режим Economy. В этих условиях кнопка Eco/Comfort на панели 
управления котла отключена.

При включении режима ГВС через меню пульта ДУ с таймером котел 
устанавливается в режим Comfort. В этой ситуации с панели управления котла можно 
выбрать любой из этих двух режимов.

Плавающая температура При использовании пульта ДУ с таймером все настройки делаются через него.
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Регулировка давления воды в системе

Давление напора при заполнении холодного
контура, считываемое гидрометром котла
(поз. 2 - рис. 16), должно составлять
приблизительно 1,0 бар. Если давление в
системе упадет ниже минимально
допустимых значений, котел остановится, а
на дисплее высветится неисправность F37.
Вытяните ручку заполнения (поз. 1 - рис. 16) и
поверните ее против часовой стрелки на
начальное значение. По окончании операции
всегда убирайте ручку на место.

После восстановления давления в системе
котел запускает цикл стравливания воздуха,
который длится 300 секунд и обозначается на
дисплее надписью Fh.

Во избежание блокировки котла
рекомендуется периодически проверять по
манометру давление в холодной системе.
При опускании давления ниже 0,8 бар

рекомендуется восстановить его до
требуемого.

рис. 16- Ручка заполнения системы

Опорожнение системы

Стопорная гайка сливного крана находится
под предохранительным клапаном,
расположенным внутри котла.

Для опорожнения системы поверните
кольцевую гайку (поз. 3 - рис. 17) против
часовой стрелки, чтобы открыть кран. Не
используйте инструменты и действуйте
только руками.

При сливе воды из котла предварительно
закройте запорные клапаны между системой
и котлом перед тем, как поворачивать
стопорную гайку.

рис. 17

�
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2. Установка
2.1 Указания общего характера

УСТАНОВКА И НАСТРОЙКА ГОРЕЛКИ ДОЛЖНА ОСУЩЕСТВЛЯТЬСЯ ТОЛЬКО
СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫМ ПЕРСОНАЛОМ, ИМЕЮЩИМ ПРОВЕРЕННУЮ КВАЛИФИКАЦИЮ, ПРИ
СОБЛЮДЕНИИ ПРИВЕДЕННЫХ В НАСТОЯЩЕМ ТЕХНИЧЕСКОМ РУКОВОДСТВЕ УКАЗАНИЙ,
ПРЕДПИСАНИЙ ДЕЙСТВУЮЩЕГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА, ПОЛОЖЕНИЙ МЕСТНЫХ НОРМ И
ПРАВИЛ, И В СООТВЕТСТВИИ С ПРИНЯТЫМИ ТЕХНИЧЕСКИМИ ТРЕБОВАНИЯМИ.

2.2 Место установки

B
Камера сгорания агрегата герметично 
изолирована от окружающей среды, поэтому он 
может устанавливаться в любом помещении, за 
исключением гаражей и авторемонтных 
мастерских. Тем не менее помещение, в котором 
устанавливается котел, должно иметь 
достаточную вентиляцию для предотвращения 
опасных ситуаций в случае утечек газа, даже если 
они незначительны. В противном случае может 
возникнуть опасность удушения и отравления, 
либо взрыва и пожара. Данная норма 
безопасности предусмотрена директивой ЕС 
№2009/142 для всех  агрегатов, работающих на 
газе, в том числе и для так называемых агрегатов 
с закрытой камерой.

Агрегат пригоден для работы в частично защищенном месте при минимальной температуре -5°C.
Агрегат, оснащенный специальным комплектом против замерзания, может использоваться при
минимальной температуре до -15°C. Котел должен устанавливаться в укрытии, например, под
скатом крыши, внутри балкона или в защищенной нише.

В любом случае, место установки должно быть свободным от пыли, огнеопасных предметов или
материалов или едких газов.

Котел предназначен для навешивания на стену и поставляется в комплекте с подвесным
кронштейном. Крепление к стене должно обеспечивать стабильность и прочность положения котла.

A
Если агрегат устанавливается среди мебели или боком к стене, следует предусмотреть
свободное пространство, необходимое для демонтажа кожуха и выполнения обычных работ
по техобслуживанию.

2.3 Гидравлические подключения

Предупреждения и меры предосторожности

B
Сливное отверстие предохранительного клапана
должно быть соединено с воронкой или канализацией
во избежание попадания воды на пол в случае
срабатывании клапана при превышении давления в
отопительной системе. В противном случае
изготовитель котла не несет никакой ответственности
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за затопление помещения при срабатывании
предохранительного клапана.

B
Перед установкой тщательно промойте все трубы
системы, чтобы удалить отложения или загрязнения,
которые могут отрицательно сказаться на работе
котла.
В случае замены теплогенераторов в существующих
установках необходимо полностью опорожнить
систему и должным образом очистить ее от шлама и
загрязнений. Используйте для этого только
подходящие и надежные средства для чистки
тепловых установок (см. следующий параграф),
которые не повреждают металлических,
пластмассовых или резиновых частей. Изготовитель
не отвечает за повреждение генератора,
вызванное неправильной очисткой системы или
ее отсутствием.

Выполните подключения к соответствующим штуцерам, обращая внимание на символы,
приведенные на агрегате.

Система защиты от замерзания, жидкие антифризы, добавки и ингибиторы
Использование, при необходимости, антифризов, присадок и ингибиторов разрешается только в том
случае, если производитель вышеупомянутых жидкостей или добавок гарантирует, что его продукты
подходят для данного использования и не вызовут повреждений теплообменника котла или других
компонентов и/или материалов котла и системы. Запрещается использовать жидкости-антифризы,
добавки и ингибиторы, не предназначенные специально для применения в тепловых установках и
несовместимые с материалами, использованными в конструкции котла и системы

Характеристики воды в системе

A
Котлы BlueHelix ALPHA C могут устанавливаться в отопительных системах с
незначительным подводом кислорода (см. системы "Вариант I", стандарт EN14868). В
системах с непрерывным (напр., напольные системы без труб, предотвращающих
рассеивание тепла, или в открытых системах) или периодическим (менее 20% от
содержащейся в системе воды) необходимо предусмотреть физический сепаратор (напр.,
пластинчатый теплообменник).

Вода внутри отопительного контура должна соответствовать требованиям действующих
законов и норм и иметь характеристики, указанные в стандарте UNI 8065, а также должны
соблюдаться предписания стандарта EN14868 (защита металлических материалов от
коррозии).

Вода для заполнения (первое заполнение и последующие доливы) должна быть прозрачной,
жесткостью менее 15°F, обработана соответствующими химическими кондиционирующими
присадками во избежание образования отложений, коррозии, агрессивного воздействия на
металлы и пластмассы и газов, а в низкотемпературных системах - бактериальных или
микробных масс.

Содержащаяся в системе вода должна регулярно проверяться (не менее двух раз в год в
отопительный сезон, как предусмотрено стандартом UNI8065) и обладать следующими
характеристиками: по возможности прозрачная, жесткость ниже 15°F для новых систем, 20°F
- для существующих систем, PH выше 7 и ниже 8,5, содержание железа (Fe) менее 0,5 мг/л,
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содержание меди (Cu) менее 0,1 мг/л, содержание хлора менее 50 мг/л, электрическая
проводимость менее 200 мкСм/см, содержание химических кондиционирующих присадок - в
достаточном количестве для защиты системы в течение года. В низкотемпературных
системах должны отсутствовать бактериальные или микробные массы.

Пригодность химических кондиционирующих присадок, добавок, ингибиторов и жидких
антифризов для использования в отопительных системах, а также их безвредность для
теплообменника котла и других компонентов и/или материалов котла и системы, должна
быть заявлена изготовителем.

Химические кондиционирующие присадки должны обеспечивать полное освобождение
воды от кислорода, содержать специальные защитные вещества для желтых металлов
(меди и медных сплавов), средства против накипи, стабилизаторы нейтрального PH, а в
низкотемпературных системах - специальные биоциды для отопительных систем.

Рекомендуемые химические кондиционирующие присадки:

SENTINEL X100 и SENTINEL X200

FERNOX F1 и FERNOX F3

Аппарат оснащен противообледенительной системой, которая включает котел в режиме
отопления, когда температура подаваемой воды опускается ниже 6°C. Устройство не
работает при отсутствии электрического питания и/или газа. При необходимости
используйте для защиты системы подходящий антифриз, отвечающий требованиям,
изложенным выше и предусмотренным стандартом UNI 8065.

При достаточной физико-химической водоочистке как подаваемой в систему, так и
выходящей из системы воды, с соответствующими частыми проверками, способными
обеспечивать требуемые параметры, только в сфере промышленного применения
допускается устанавливать изделие в открытых системах с гидростатической высотой
сосуда, обеспечивающей минимальное рабочее давление, указанное в спецификации
продукта.

Наличие отложений на теплообменных поверхностях котла из-за несоблюдения
вышеуказанных требований приводит к отмене гарантии.

2.4 Газовые соединения

B
Перед выполнением соединений проверьте, что
агрегат предназначен для работы на имеющемся
виде топлива.
Газовая магистраль должна подключаться к
соответствующему соединению (см. рис. 35 и
рис. 39) в соответствии с действующим
законодательством, с помощью жесткой
металлической трубы или гибкой трубы из
нержавеющей стали со сплошной стенкой, с
размещением газового крана между системой и
котлом. Проверьте герметичность всех газовых
соединений В противном случае может
возникнуть опасность пожара, взрыва или
удушения.
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2.5 Электрические соединения

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ И МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ

B
ПЕРЕД ВЫПОЛНЕНИЕМ ЛЮБЫХ ОПЕРАЦИЙ,
ПРЕДУСМАТРИВАЮЩИХ СНЯТИЕ КОЖУХА,
ОТКЛЮЧАЙТЕ КОТЕЛ ИЗ ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ СЕТИ С
ПОМОЩЬЮ ГЛАВНОГО ВЫКЛЮЧАТЕЛЯ.
НИ В КОЕМ СЛУЧАЕ НЕ ПРИКАСАЙТЕСЬ К
ЭЛЕКТРИЧЕСКИМ КОМПОНЕНТАМ ИЛИ
КОНТАКТАМ ПРИ ВКЛЮЧЕННОМ ГЛАВНОМ
ВЫКЛЮЧАТЕЛЕ! ОПАСНОСТЬ ПОРАЖЕНИЯ
ЭЛЕКТРИЧЕСКИМ ТОКОМ С РИСКОМ ТРАВМ ИЛИ
СМЕРТЕЛЬНОГО ИСХОДА!

B
Аппарат должен быть подключен к эффективной
системе заземления, выполненной в соответствии с
действующими нормами техники безопасности.
Эффективность контура заземления и его
соответствие нормам должны быть проверены
квалифицированным персоналом. Изготовитель не
несет никакой ответственности за ущерб, вызванный
отсутствием заземления агрегата.
Котел оснащен кабельной проводкой и снабжен
трехполюсным кабелем без вилки для подключения к
электросети. Подключение к сети должно быть
постоянным, при этом между местом подключения к
сети и котлом следует установить двухполюсный
размыкатель с расстоянием между разомкнутыми
контактами не менее 3 мм, а также предохранители с
максимальным номинальным током 3A. При
подключении к электрической сети важным является
соблюдение полярности (ЛИНИЯ: коричневый провод
/ НЕЙТРАЛЬ: синий провод / ЗЕМЛЯ: желто-зеленый
провод).

B
Сетевой шнур агрегата НЕ ПОДЛЕЖИТ ЗАМЕНЕ
ПОЛЬЗОВАТЕЛЕМ. В случае повреждения
сетевого шнура выключите агрегат и обратитесь
для его замены к квалифицированным
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специалистам. В случае замены используйте только
кабель «HAR H05 VV-F» 3x0,75 мм2 с максимальным
внешним диаметром 8 мм.

Термостат температуры воздуха в помещении (опция)

B
ВНИМАНИЕ: ТЕРМОСТАТ ТЕМПЕРАТУРЫ
ВОЗДУХА В ПОМЕЩЕНИИ ДОЛЖЕН ИМЕТЬ
"ЧИСТЫЕ" (ОБЕСТОЧЕННЫЕ) КОНТАКТЫ. ПРИ
ПОДАЧЕ НА КЛЕММЫ КОМНАТНОГО ТЕРМОСТАТА
НАПРЯЖЕНИЯ 230 В ЭЛЕКТРОННАЯ ПЛАТА
ПОЛУЧИТ НЕПОПРАВИМЫЕ ПОВРЕЖДЕНИЯ.
При подключении устройства ДУ с управлением от
таймера или таймера не используйте для питания
таких устройств их собственные контактные группы
Питание на них должно подаваться непосредственно
от сети или от батареек в зависимости от типа
устройств

Доступ к электрической клеммной колодке и предохранителю
После снятия передней панели ( *** 'Открытие передней панели' on page 215 ***) можно получить
доступ к клеммным колодкам (M) и предохранителю (F), действуя согласно нижеприведенным
указаниям (рис. 18 и рис. 19). Клеммы, указанные на рис. 18, должны иметь чистые контакты
(не 230В). Расположение зажимов и их назначение показаны также на электрической схеме на
рис. 45.

рис. 18

� �

��

���

�
�

�
�

�

���

�



BlueHelix ALPHA C

198 RU
cod. 3541U151  -  Rev. 00  -  10/2020

рис. 19

Плата реле переменного выхода LC32 (опция - 043011X0)

Реле переменного выхода LC32 состоит из небольшой платы с обменом свободными контактами
(под замыканием понимается контакт между C и NA). Функцией управляет программное
обеспечение.

Для установки внимательно следуйте инструкциям, входящим в упаковку комплекта и приведенным
на электрической схеме на рис. 45.

Для использования желаемой функции обращайтесь к таблица 2.

Таблица 2- Настройки LC32

Конфигурация выключателя ON/OFF (A рис. 19)

Таблица 3- Настройки выключателя A

Параметр b07 Функция LC32 Действие LC32

0
Управляет второстепенным газовым клапаном (по 
умолчанию).

Контакты замыкаются при подаче питания на газовый 
клапан (в котле).

1
Используется в качестве выходного сигнала тревоги 
(включение контрольной лампы).

Контакты замыкаются при наличии ошибки (общей).

2 Управляет клапаном заполнения водой.

Контакты остаются замкнутыми до того момента, пока 
давление воды в отопительном контуре не 
восстановится до нормального (после ручной или 
автоматической дозаправки).

3
Управляет 3-ходовым клапаном режима 
"Солнечные панели" .

Контакты замыкаются при активном режиме ГВС.

4 Управляет вторым насосом системы отопления. Контакты замыкаются при активном режиме отопления.

5
Используется в качестве выходного сигнала тревоги 
(выключение контрольной лампы).

Контакты размыкаются при наличии ошибки (общей).

6 Указывает на зажигание горелки. Контакты замыкаются при наличии пламени.

7 Управляет нагревателем сифона.
Контакты замыкаются при активном режиме 
противоморозной защиты.

Конфигурация ГВС Параметр b06

b01 = 3

b06=0 При размыкании контакта система ГВС отключается, при замыкании - подключается.

b06=1
При размыкании контакта система отопления отключается и появляется сообщение 
F50. При замыкании контакта подключается система отопления.

b06=2 Контакт работает в качестве комнатного термостата.

b06=3
При размыкании контакта появляется сообщение F51, а котел продолжает работать.
Используется в качестве аварийной сигнализации.

b06=4
Контакт работает в качестве предельного термостата: при его размыкании появляется 
сообщение F53 и выключается запрос.

�
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2.6 Дымоходы

B
КОТЛЫ ДОЛЖНЫ УСТАНОВИТЬСЯ В
ПОМЕЩЕНИЯХ, ОТВЕЧАЮЩИМ ОСНОВНЫМ
ТРЕБОВАНИЯМ К ВЕНТИЛЯЦИИ. В ПРОТИВНОМ
СЛУЧАЕ СУЩЕСТВУЕТ ОПАСНОСТЬ УДУШЬЯ ИЛИ
ОТРАВЛЕНИЯ.
ПРОЧИТАЙТЕ ИНСТРУКЦИИ ПО УСТАНОВКЕ И
ТЕХНИЧЕСКОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ ПЕРЕД
УСТАНОВКОЙ АГРЕГАТА.
СОБЛЮДАЙТЕ ТАКЖЕ ПРОЕКТНЫЕ ИНСТРУКЦИИ.
ЕСЛИ ДАВЛЕНИЕ В ДЫМООТВОДАХ ПРЕВЫШАЕТ
200 Па, ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ДЫМОВЫХ ТРУБ
КЛАССА «Н1» ЯВЛЯЕТСЯ ОБЯЗАТЕЛЬНЫМ.

Предупреждения и меры предосторожности
Данный агрегат относится к типу "C", т.е. к котлам с герметичной камерой сгорания и
принудительной тягой. Воздухозабор и выход дымовых газов присоединяются соответственно к
системам аспирации и дымоудаления, которые должны удовлетворять приведенным ниже
требованиям. Прежде чем приступать к монтажу, внимательно ознакомьтесь с соответствующими
предписаниями и обеспечьте их строгое соблюдение. Кроме того, необходимо соблюдать правила,
касающиеся расположения терминалов воздуховодов на стене и/или крыше и минимальных
расстояний от окон, стен, других воздуховодов и т.д.

В случае установки с максимальным сопротивлением (коаксиальный или раздельный
дымоход) рекомендуется выполнить полную ручную калибровку для оптимизации горения в
котле.
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Подсоединение с помощью коаксиальных труб

рис. 20 - Примеры присоединения с помощью коаксиальных труб (  = Воздух /  = Дымовые газы)

Для коаксиального подсоединения установите на агрегат одну из следующих исходных деталей.
Отверстия в стене следует выполнять в соответствии с рисунком на обложке. Горизонтальные
участки труб для удаления продуктов сгорания должны иметь небольшой уклон в сторону котла во
избежание вытекания образующегося конденсата наружу с образованием каплепадения.

рис. 21- Исходные принадлежности для коаксиальных воздуховодов

Таблица 4- Максимальная длина коаксиальных трубопроводов

Коаксиальный 60/100 Коаксиальный 80/125

Максимально допустимая длина (по горизонтали) Для всех моделей 7 м Модель BlueHelix ALPHA 24 C = 
28 м

Модель BlueHelix ALPHA 28 C и 
BlueHelix ALPHA 34 C = 20 м

Максимально допустимая длина (по вертикали) Для всех моделей 8 м

Коэффициент обжатия для колена с углом 90° 1 м 0,5 м

Коэффициент обжатия для колена с углом 45° 0,5 м 0,25 м
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Подключение с помощью раздельных труб

рис. 22- Примеры подсоединения с помощью раздельных труб (  = Воздух/  = Дымовые газы)

Таблица 5 - Варианты исполнения

Для подключения с помощью раздельных труб установите на агрегат следующую исходную деталь:

рис. 23- Исходная принадлежность для раздельных труб

Перед выполнением монтажа убедитесь в отсутствии превышения максимально допустимой длины
дымоходов с помощью простого расчета:

1. Окончательно определите схему прокладки раздельных дымоходов, включая принадлежности и
выходные патрубки.

2. В соответствии с таблица 7 определите потери в экм (эквивалентных метрах) на каждом
компоненте в зависимости от его расположения.

3. Проверьте, чтобы общая сумма потерь была меньше или равна максимально допустимой длине,
указанной в таблица 6.

Таблица 6- Максимальная длина раздельных трубопроводов

Тип Наименование
C1X Горизонтальные трубы для притока воздуха и удаления дымовых газов через стену. Оголовки для удаления дымовых 

газов и притока воздуха должны быть коаксиального типа или установлены на  небольшом расстоянии друг от друга (не 
более 50 см), чтобы они подвергались одинаковым ветровым воздействиям.

C3X Вертикальные трубы для притока воздуха и удаления дымовых газов через крышу. Оголовки для удаления дымовых газов 
и притока воздуха как для типа C12

C5X Горизонтальные или вертикальные трубы  для удаления дымовых газов и притока воздуха с оголовками, расположенными 
в местах с разным давлением. Отверстия для удаления дымовых газов и притока воздуха  не должны находиться на 
противоположных стенах.

C6X Отдельные системы притока воздуха и удаления дымовых газов,  выполненные из труб одобренного типа (согласно 
стандарту EN 1856/1)

B2X Забор приточного воздуха из помещения, где установлен аппарат,  и удаление дымовых газов через стену или крышу.

 ВНИМАНИЕ - В ПОМЕЩЕНИИ ДОЛЖНА БЫТЬ ПРЕДУСМОТРЕНА ЭФФЕКТИВНАЯ СИСТЕМА ВЕНТИЛЯЦИИ

Максимально допустимая длина Для модели BlueHelix ALPHA 24 C = 80 экм
Для моделей BlueHelix ALPHA 28 C и BlueHelix ALPHA 34 C = 70 экм
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Таблица 7- Дополнительные принадлежности

Использование гибких и жестких труб Ø50 и Ø60
В расчете, приведенном в нижеследующих таблицах, используются следующие исходные детали:
арт. 041087X0 для Ø50 и арт. 041050X0 для Ø60.

Гибкая труба
Между котлом и проходом с уменьшенным диаметром (Ø50 или Ø60) может использоваться
максимум 4 метра дымовой трубы Ø80 мм, и максимум 4 метра дымовой трубы Ø80 мм на участке
всасывания (с максимальной длиной дымовых труб Ø50 и Ø60). См. .

рис. 24- Схема с использованием только гибкой трубы

BlueHelix ALPHA 24 C

Ø50 - 28 m MAX

Ø60 - 78 m MAX

BlueHelix ALPHA 28 C

Ø50 - 22 m MAX

Ø60 - 60 m MAX

BlueHelix ALPHA 34 C

Ø50 - 17 m MAX

Ø60 - 45 m MAX

Потери в мэкв

Всасывание
воздуха

Удаление дымов

Вертикал
ьная

Горизонталь
ная

Ø 80

ТРУБА 1 м с внешн./внутр. резьбой 1KWMA83W 1,0 1,6 2,0

КОЛЕНО 45° с внешн./внутр. резьбой 1KWMA65W 1,2 1,8

90° с внешн./внутр. резьбой 1KWMA01W 1,5 2,0

СТАКАН с контрольным штуцером 1KWMA70W 0,3 0,3

ОГОЛОВОК настенный для воздуха 1KWMA85A 2,0 -

настенный, для удаления 
продуктов сгорания, с защитой 
от ветра

1KWMA86A - 5,0

ДЫМОВАЯ
ТРУБА

раздельная для воздуха/
дымов 80/80

010027X0 - 12,0

только для удаления 
продуктов сгорания диам. 80

010026X0 +
1KWMA86U

- 4,0

Ø 60

ТРУБА 1 м с внешн./внутр. резьбой 1KWMA89W 6,0

КОЛЕНО 90° с внешн./внутр. резьбой 1KWMA88W 4,5

СГОН 80/60 041050X0 5,0

ОГОЛОВОК настенный, для удаления 
продуктов сгорания, с защитой 
от ветра

1KWMA90A 7,0

Ø 50

ТРУБА 1 м с внешн./внутр. резьбой 041086X0 12

КОЛЕНО 90° с внешн./внутр. резьбой 041085X0 9

СГОН 80/50 041087X0 10

ВНИМАНИЕ: УЧИТЫВАЯ ВЫСОКИЕ ПОТЕРИ НАГРУЗКИ В ПРИНАДЛЕЖНОСТЯХ Ø50 и Ø60, 
ИХ СЛЕДУЕТ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ТОЛЬКО ПРИ ОСОБОЙ НЕОБХОДИМОСТИ НА КОНЕЧНОМ 
УЧАСТКЕ ОТВОДА ДЫМОВ.
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Гибкие трубы и жесткие трубы

Для использования этих диаметров следуйте нижеприведенным инструкциям.

Войдите в меню TS и приведите значение параметра P68 к значению, соответствующему длине
используемого дымохода. После изменения значения перейдите к полной ручной калибровке (см.
*** 'Полная ручная калибровка' on page 208 ***).

 Для мод. BlueHelix ALPHA 24 C

 Для мод. BlueHelix ALPHA 28 C

 Для мод. BlueHelix ALPHA 34 C

рис. 25- График выбора параметров дымохода

Подсоединение к коллективным дымоходам

рис. 26- Примеры подсоединения к дымоходам (  = Воздух/  = Дымовые газы)
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Таблица 8- Варианты исполнения

Если требуется подключить котел BlueHelix ALPHA C к дымоходу или к отдельной дымовой трубе
с естественной тягой, такой дымоход или труба должны быть спроектированы профессиональным
специалистом при соблюдении требований действующего законодательства и предназначены для
работы с агрегатами с закрытой камерой сгорания и вентилятором.

Невозвратный клапан с затвором

Котел BlueHelix ALPHA C может быть подключен к общим дымоходам с положительным давлением
только при работе на газе G20 и при наличии КОМПЛЕКТА ВАНТУЗНОГО КЛАПАНА (поз. A -
рис. 27) арт. 041106X0. Комплект должен устанавливаться согласно указаниям на рис. 27.

После установки комплекта необходимо настроить параметр P67 на 1 и провести полную ручную
калибровку (см. “Полная ручная калибровка” on page 208).

При установке котла типа C10 нанесите на ПЕРЕДНЮЮ ПАНЕЛЬ В ХОРОШО ВИДИМОМ МЕСТЕ
соответствующую белую клейкую этикетку, которая находится внутри конверта с
документами, поставляемого вместе с агрегатом.

По окончании установки проверьте герметичность газовых и дымоотводящих контуров.

В ПРОТИВНОМ СЛУЧАЕ СУЩЕСТВУЕТ ОПАСНОСТЬ УДУШЕНИЯ ВСЛЕДСТВИЕ УТЕЧКИ
УГАРНОГО ГАЗА.

рис. 27- Комплект ВАНТУЗНОГО КЛАПАНА

Тип Описание

C8X Удаление дымовых газов через отдельный или общий дымоход и забор приточного воздуха через отверстие в стене.

B3X Забор приточного воздуха из помещения установки аппарата через коаксиальный трубопровод (включающий 
дымоотводящую трубу) и удаление дымовых газов через общий дымоход с естественной тягой.

 ВНИМАНИЕ - В ПОМЕЩЕНИИ ДОЛЖНА БЫТЬ ПРЕДУСМОТРЕНА ЭФФЕКТИВНАЯ СИСТЕМА ВЕНТИЛЯЦИИ

C93 Удаление дымовых газов с вертикальной трубой и забор приточного воздуха через существующий дымоход.

�



BlueHelix ALPHA C

205RU
cod. 3541U151  -  Rev. 00  -  10/2020

2.7 Подсоединение трубы для слива конденсата

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ И МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ
Котел оборудован внутренним сифоном для слива конденсата. Вставьте шланг “B” под нажимом.
Перед началом эксплуатации залейте в сифон примерно 0,5 л воды и подсоедините шланг к
канализационной системе.

Стоки, подключенные к канализации, должны быть устойчивы к кислотному конденсату.

Если слив конденсата не подключен к системе сточных вод, необходимо установить нейтрализатор.

B
ВНИМАНИЕ: ЗАПРЕЩАЕТСЯ ЗАПУСКАТЬ
АППАРАТ С ПУСТЫМ СИФОНОМ!
В ПРОТИВНОМ СЛУЧАЕ СУЩЕСТВУЕТ
ОПАСНОСТЬ УДУШЕНИЯ ВСЛЕДСТВИЕ УТЕЧКИ
УГАРНОГО ГАЗА.
НЕОБХОДИМО ПОДКЛЮЧИТЬ СЛИВ КОНДЕНСАТА
К КАНАЛИЗАЦИОННОЙ СИСТЕМЕ ТАК, ЧТОБЫ
СОДЕРЖАЩАЯСЯ В НЕМ ЖИДКОСТЬ НЕ МОГЛА
ЗАМЕРЗНУТЬ.

рис. 28- Подсоединение трубы для слива конденсата
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3. Уход и техническое обслуживание

B
Все регулировки, описанные в этой главе, должны
выполняться только квалифицированным
персоналом.

3.1 Регулировки

Перевод котла с одного вида газа на другой

Агрегат может работать на газе II-й или III-й категории и это четко указано на упаковке и на
паспортной табличке самого агрегата. При необходимости работы агрегата на газе, отличном от
предусмотренного, действуйте следующим образом:

1. Отключите электропитание и закройте газ.
2. Снимите переднюю панель (см. *** 'Открытие передней панели' on page 215 ***).
3. Нанесите табличку, находящуюся в конверте с технической документацией, относящуюся к

сжиженному нефтяному газу СНГ, рядом с паспортной табличкой.
4. Установите переднюю панель на место и подайте электропитание на машину.
5. Изменение параметра, соответствующего типу газа:

• Приведите котел в режим ожидания и нажмите кнопку сброса Reset (поз. 6 - рис. 1) на 10
секунд.

• На дисплее появится 100 и мигающий текст "co"; нажимайте на кнопку “Отопление +” (поз. 4
- рис. 1), чтобы задать и вывести на экран 120.
После этого нажмите на кнопку “ГВС +” (поз. 2 - рис. 1), чтобы задать 123.

• Нажмите 1 раз на кнопку Reset (поз. 6 - рис. 1).
• На дисплее появится мигающая надпись tS.
• Нажмите 1 раз на кнопку Reset (поз. 6 - рис. 1).
• Используя кнопку "Отопление +" (поз. 4 - рис. 1), прокрутите список до параметра b03.
• Используя кнопку "ГВС +" (поз. 4 - рис. 1), задайте:

0 =G20 - природный газ (настройка по умолчанию)
1 =G30/G31 жидкий газ
2 =G230 смесь пропана и воздуха

• Нажмите на кнопку "Отопление +" (поз. 4 - рис. 1) для подтверждения. (При изменении
значения параметра b03 автоматически меняется значение параметра b27 на 5).

• Нажмите на кнопку Reset (поз. 6 - рис. 1) на 10 секунд.
• Отключите электропитание на 10 секунд, а затем снова включите.
• Подождите, пока не закончится режим Fh.
• Переведите котел в режим ожидания и активируйте режим полной ручной калибровки,

одновременно нажав кнопки "ВЫКЛ./Лето/Зима" и "Отопление +" на 5 секунд. На дисплее
появятся мигающие символы "Au" и "to". После розжига горелки (мигающие символы
"Hi+пламя+кран+радиатор) котел выполнит калибровку по трем уровням мощности: "Hi", "ME"
и "Lo". По ее окончании будет отображаться числовое значение (в этот момент котел работает
на минимальной мощности "Lo").

• Если значения CO2 выходят за пределы диапазона таблица 9, действуйте следующим
образом: используя кнопки "ГВС+ и -" отрегулируйте CO2 на минимальной мощности (Lo). При
каждом нажатии кнопок "ГВС+ или -" на дисплее будет отображаться измененное значение,
а затем значок "Lo" (для обозначения минимального уровня мощности).

• Увеличение значения приведет к снижению уровня CO2 и наоборот.
• Нажмите кнопку "Отопление +", чтобы перейти на среднюю мощность/мощность розжига

"ME", при этом на дисплее появится значок "ME", а по достижении средней мощности/
мощности розжига появится числовое значение.

• Отрегулируйте CO2 с помощью кнопок "ГВС+ и -". При каждом нажатии кнопок "ГВС+ или -" на
дисплее будет отображаться измененное значение, а затем значок "ME" (для обозначения
среднего уровня мощности/мощности розжига).

• Нажмите кнопку "Отопление +" , чтобы перейти на максимальную мощность "Hi". При этом на
дисплее отобразится значок "Hi", а при достижении максимальной мощности появится
числовое значение.

• Используя кнопки "ГВС+ и -", отрегулируйте CO2 на максимальной мощности (Hi). При каждом
нажатии кнопок  "ГВС+ и -" на дисплее будет отображаться измененное значение, а затем
значок "Hi" (для обозначения максимального уровня мощности). По окончании регулировки
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CO2 на максимальной мощности останется возможность переключения между тремя
уровнями мощности "Hi" "ME" и "Lo" нажатием кнопок "ГВС+ или -", чтобы перепроверить или
откорректировать значение CO2.

• Нажмите кнопки "ВЫКЛ./Лето/Зима" и "Отопление +" на 5 секунд, чтобы выйти из режима
полной ручной калибровки и сохранить настройки. Модификация параметров для регулировки
CO2 в режиме полной ручной калибровки максимально займет около 8 минут.

Проверка параметров горения
УБЕДИТЕСЬ, ЧТО ПЕРЕДНЯЯ ПАНЕЛЬ ЗАКРЫТА, А ВПУСКНЫЕ/ВЫПУСКНЫЕ ДЫМОХОДЫ
ПОЛНОСТЬЮ СОБРАНЫ.

1. Включите котел в режиме отопления или ГВС и оставьте как минимум на 2 минуты.
2. Включите режим TEST (cм. *** 'Активация тестового режима TEST' on page 209 ***).
3. С помощью анализатора горения, подключенного к разъемам на исходных принадлежностях

вверху котла, убедитесь, что при работе котла на максимальной и минимальной мощности
содержание CO2 в дымовых газах соответствует указанному в таблица 9.

Таблица 9- Требуемые значения CO2

4. Если параметры горения не соответствуют указанным, выполните ручную калибровку, как
описано в следующем параграфе.

5. Активируйте ручную калибровку, а по ее окончании измените значения Hi, ME и Lo, чтобы
привести значения CO2 в соответствие с таблица 9.

Калибровка
ВАЖНОЕ ПРИМЕЧАНИЕ: ДЛЯ ПРОВЕРКИ ЗНАЧЕНИЯ CO2 ВО ВРЕМЯ ПРОЦЕДУРЫ ПОЛНОЙ
РУЧНОЙ КАЛИБРОВКИ ИЛИ РУЧНОЙ КАЛИБРОВКИ НЕОБХОДИМО, ЧТОБЫ ПЕРЕДНЯЯ
ПАНЕЛЬ БЫЛА ЗАКРЫТА, А ВПУСКНЫЕ/ВЫПУСКНЫЕ ДЫМОХОДЫ БЫЛИ ПОЛНОСТЬЮ
СОБРАНЫ.

Ручная калибровка

Порядок выполнения калибровки.

• Переключите котел в режим ожидания.
• Чтобы активировать ручную калибровку, одновременно нажмите кнопки "ВЫКЛ./Лето/Зима"

(поз. 7 - рис. 1) и кнопку “Отопление +” (поз. 4 - рис. 1) на 5 секунд. Калибровка начнется по
запросу отопления. Если отвод тепла недостаточен, можно сделать запрос на ГВС (трехходовой
клапан автоматически переключится на контур ГВС).

• Начнется ручная калибровка. В фазе розжига появятся мигающие символы MA в чередовании с
"nu" + радиатор + кран. При наличии пламени (мигающие значки «Hi + пламя + кран +
радиатор») котел сначала выполнит проверку на Hi (максимальная мощность), затем на ME
(средняя мощность), а затем на Lo (минимальная мощность). Можно прервать калибровку в
любой момент нажатием на кнопки "ВЫКЛ./Лето/Зима" и “Отопление +” на 5 секунд.

• После этого на дисплее отобразится числовое значение от 0 до 6 (в этот момент котел работает
на минимальной мощности "Lo"). После этого можно отрегулировать  CO2.
Используя кнопки "ГВС+ и -", отрегулируйте CO2 на минимальной мощности (Lo). При каждом
нажатии кнопок  "ГВС+ или -" на дисплее будет отображаться измененное значение, а затем
значок "Lo" (для обозначения минимального уровня мощности). Диапазон регулировки
составляет от 0 до 6 (для всех уровней мощности Hi, ME, Lo); увеличение значения приведет к
увеличению уровня CO2 и наоборот.
Нажмите кнопку  "Отопление +", при этом на дисплее появится значок "ME", а по достижении
средней мощности/розжига появится числовое значение. Используя кнопки "ГВС+ и -",
отрегулируйте CO2 на средней мощности/мощности розжига ME. При каждом нажатии кнопок
"ГВС+ и -" на дисплее будет отображаться измененное значение, а затем значок "ME" (для
обозначения уровня средней мощности/мощности розжига). Нажмите кнопку "Отопление +". При
этом на дисплее отобразится значок "Hi", а при достижении максимальной мощности появится
числовое значение.
Используя кнопки "ГВС+ и -", отрегулируйте CO2 на максимальной мощности (Hi).
При каждом нажатии кнопок "ГВС+ или -" на дисплее будет отображаться измененное значение,
а затем значок "Hi" (для обозначения максимального уровня мощности). По окончании

G20 G30/G31 G230

9% ±0,8 10% ±1 10% ±1
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регулировки CO2 при максимальной мощности останется возможность переключения между
тремя уровнями мощности "Hi" "ME" и "Lo" нажатием кнопок "ГВС+ или -", чтобы перепроверить
или откорректировать значение CO2. Чтобы выйти и сохранить настройки нажмите одновременно
на кнопки "ВЫКЛ./Лето/Зима" (поз. 7 - рис. 1) и кнопку “Отопление +” (поз. 4 - рис. 1) на 5 секунд.

• В любом случае, режим калибровки дезактивируется примерно через 5 минут, если не будет
нажата ни одна кнопка.

Полная ручная калибровка
Полная ручная калибровка может быть выполнена, только если параметр b27 установлен на 5, и
должна быть запущена вручную одновременным нажатием кнопок "ВЫКЛ./Лето/Зима" (поз. 7 -
рис. 1) и кнопку “Отопление +” (поз. 4 - рис. 1) на 5 секунд в режиме ожидания.

Параметр b27 можно установить на значение 5 вручную или следующими способами:

• путем изменения параметра "тип газа" b03 (параметр b27 автоматически устанавливается на 5)
• путем установки параметра P67 на 1 (параметр b27 автоматически устанавливается на 5)
• путем изменения значения параметра P68 (параметр b27 автоматически устанавливается на 5)
• путем выполнения "Восстановления заводских настроек" с помощью параметра b29

(параметр b27 автоматически устанавливается на 5)

Необходимо выполнить полную ручную калибровку в следующих случаях:

• после замены электронной платы
• после смены газа (b03)
• при установке параметра P67 на 1
• после изменения значения параметра P68
• после установки параметра b27 на 5 для замены таких компонентов, как электрод, горелка,

газовый клапан, вентилятор, или для установок с максимальным сопротивлением дымоходов
• при возникновении сбоев на A01, A06 или других отклонений, при которых это требуется (см.

таблица 11. Соблюдайте последовательность ликвидации сбоев).

Полная ручная калибровка сбрасывает ранее зарегистрированные параметры сгорания и должна
выполняться только в вышеописанных случаях.

Процедура:

• Переведите котел в режим ожидания и активируйте режим полной ручной калибровки,
одновременно нажав кнопки "ВЫКЛ./Лето/Зима" и "Отопление +" на 5 секунд. На дисплее
появятся мигающие символы "Au" и "to". После розжига горелки (мигающие значки
"Hi+пламя+кран+радиатор") котел выполнит калибровку по трем уровням мощности: "Hi", "ME"
и "Lo". По ее окончании будет отображаться числовое значение (в этот момент котел работает
на минимальной мощности "Lo").

• Если значения CO2 находятся за пределами диапазона таблица 9, действуйте следующим
образом: с помощью кнопок "ГВС+ и -" отрегулируйте уровень CO2 на минимальную мощность
(Lo). Всякий раз при нажатии кнопок "ГВС+ и -" на дисплее отображается измененное значение,
а затем значок "Lo" (для указания уровня минимальной мощности).

• Увеличение значения приведет к снижению уровня CO2 и наоборот.
• Нажмите кнопку "Отопление +", чтобы перейти на среднюю мощность/мощность розжига "ME",

при этом на дисплее появится значок "ME", а по достижении средней мощности/мощности
розжига появится числовое значение. Отрегулируйте CO2 с помощью кнопок "ГВС+ и -". При
каждом нажатии кнопок "ГВС+ или -" на дисплее будет отображаться измененное значение, а
затем значок "ME" (для обозначения среднего уровня мощности/мощности розжига). Нажмите
кнопку "Отопление +", чтобы установить мощность на максимальную "Hi". На дисплее появится
значок "Hi", а при достижении максимальной мощности появится числовое значение.

• Используя кнопки "ГВС+ и -" настройте CO2 на максимальную мощность (Hi); при каждом
нажатии на кнопки "ГВС+ и -" на дисплее будет отображаться измененное значение, а затем
значок "Hi" (для указания уровня максимальной мощности). По окончании регулировки CO2 на
максимальную мощность можно будет, тем не менее, перенастраиваться на какой-либо из трех
уровней мощности "Hi","ME" и "Lo" нажатием на кнопки "Отопление + или -" для повторной
проверки или корректировки значения CO2.

• Нажмите кнопки "ВЫКЛ./Лето/Зима" и "Отопление +" на 5 секунд, чтобы выйти из режима
полной ручной калибровки и сохранить настройки. Модификация параметров для регулировки
CO2 в режиме полной ручной калибровки займет максимум около 8 минут.
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Активация тестового режима TEST

Сделайте запрос на отопление или ГВС.

Одновременно нажмите на кнопки системы отопления (поз. 3 и 4 - рис. 1) на 5 секунд, чтобы
активировать режим TEST. После розжига котел настраивается на максимальную мощность
отопления (параметр P41 определяет максимальную мощность отопления и варьируется в
зависимости от выбранной модели котла).

На дисплее будут мигать символы отопления и ГВС (рис. 29) и отображаться заданная мощность.

рис. 29- Режим TEST (мощность системы отопления = 100%)

Нажмите на кнопки системы отопления (поз. 3 и 4 - рис. 1) для увеличения или уменьшения
мощности (минимальная мощность=0%, максимальная мощность=100%).

При нажатии на кнопку ГВС “-” (поз. 1 - рис. 1) мощность котла немедленно настраивается на
минимальную (0%).

Подождите примерно 1 минуту, пока система стабилизируется.

При нажатии на кнопку системы ГВС “+” (поз. 2 - рис. 1) мощность котла немедленно настраивается
на максимальную (100%).

В случае активации режима TEST и забора воды ГВС, достаточного для активации режима ГВС,
котел остается в режиме TEST, но 3-ходовой клапан переключается в режим ГВС.

Для отключения режима TEST одновременно нажмите на кнопки отопления (поз. 3 и 4 - рис. 1) на 5
секунд.

Режим TEST в любом случае автоматически отключится через 15 минут или по завершении забора
воды ГВС (в случае если величина забора достаточна для активации режима ГВС).

Регулировка мощности отопления в режиме TEST
Для регулировки мощности отопления (помимо изменения параметра P41) переведите котел в
режим TEST. Используйте кнопки "Отопление + или -" , чтобы увеличить или уменьшить мощность.
При нажатии на кнопку сброса Reset на 1 секунду не позднее 20 секунд после изменения,
максимальная мощность останется равной только что заданной (диапазон настройки 0 ч 95).
Выйдите из тестового режима TEST.

Меню "Обслуживание"
ДОСТУП К СЕРВИСНОМУ МЕНЮ И ИЗМЕНЕНИЕ ПАРАМЕТРОВ ДОЛЖНО ВЫПОЛНЯТЬСЯ
ТОЛЬКО КВАЛИФИЦИРОВАННЫМ ПЕРСОНАЛОМ.

Доступ к «Сервисному меню» платы осуществляется путем 10-секундного нажатия на кнопку сброса
Reset.

На дисплее появится “100” и мигающий текст “co”.

После этого, с помощью кнопок режима ГВС нужно установить «103», а с помощью кнопок режима
отопления - «123», и подтвердить нажатием кнопки сброса Reset.

Имеется 4 подменю: путем нажатия на кнопки режима отопления можно выбирать “tS”, “In”, “Hi”
или “rE” по нарастающей или по убывающей.

Чтобы зайти в выбранное меню, однократно нажмите на кнопку сброса Reset.
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"tS"- "Меню прозрачных параметров"

С помощью кнопок отопления имеется возможность просматривать список параметров в порядке
возрастания или убывания. Чтобы просмотреть или изменить значение параметра, используйте
кнопки ГВС: изменение будет сохранено нажатием кнопок "Отопление + или -" (после изменения
значения параметра просто перейдите к следующему или предыдущему параметру, чтобы
сохранить изменение).

Таблица 10- Таблица прозрачных параметров

Указатель Описание Диапазон Значение по умолчанию

b01 Выбор типа котла
3 = МОНОТЕРМИЧЕСКИЙ КОМБИНИРОВАННЫЙ 
(НЕ ИЗМЕНЯЕТСЯ)

3

b02 Тип котла
2 = BlueHelix ALPHA 24 C
3 = BlueHelix ALPHA 28 C
4 = BlueHelix ALPHA 34 C

2 = BlueHelix ALPHA 24 C
3 = BlueHelix ALPHA 28 C
4 = BlueHelix ALPHA 34 C

b03 Тип газа
0 = метан
1 = жидкий газ
2 = смесь пропана и воздуха

0

b04
Выбор защиты давления в 
водном контуре

0 = реле давления
1 = датчик давления

0

b05 Функция "Зима/Лето"
0 = ЗИМА - ЛЕТО - ВЫКЛ
1 = ЗИМА - ВЫКЛ

0 = включен

b06
Выбор режима работы 
регулируемого входного 
контакта

0 = Исключение расходомера
1 = Термостат системы
2 = Второй комн. термостат
3 = Предупреждение/Уведомление
4 = Предохранительный термостат

2

b07
Выбор режима работы платы 
реле LC32

0 = Наружный газовый клапан
1 = Аварийный сигнал
2 = Электромагнитный клапан загрузки системы
3 = 3-ходовой клапан солнечных панелей
4 = Второй насос отопления
5 = Аварийный сигнал 2
6 = Зажженная горелка
7 = Активная противообледенительная система

0

b08
Количество часов без забора 
горячей воды ГВС

0-24 часа (время временного отключения режима 
Comfort в отсутствие забора горячей воды)

24

b09 Выбор статуса неисправности 20
0 = Отключен
1 = Подключен (только для вариантов с датчиком 
давления)

0

b10 Не предусмотрено -- --

b11 Таймер расходомера
0 = Отключен
1-10 = секунд

0

b12 Не предусмотрено -- --

b13 Не предусмотрено -- --

b14 Не предусмотрено -- --

b15 Выбор типа расходомера
1 = Расх. (450 имп./л)
2 = Расх. (700 имп./л)
3 = Расх. (190 имп./л)

3

b16 Не предусмотрено -- --

b17 Не предусмотрено -- --

b18
Расход при включении режима 
ГВС

0-100 л/мин/10 25

b19
Расход при выключении режима 
ГВС

0-100 л/мин/10 20

b20
Выбор материала дымовой 
трубы

0 = Стандарт
1 = ПВХ
2 = ХПВХ

0

b21 Не предусмотрено -- --

b22 Не предусмотрено -- --
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b23
Максимальная температура 
выключения при стандартной 
дымовой трубе

60-110°C 105

b24
Максимальная температура 
выключения при дымовой трубе 
из ПВХ

60-110°C 93

b25
Максимальная температура 
выключения при дымовой трубе 
из ХПВХ

60-110°C 98

b26 Не предусмотрено -- --

b27 Тип калибровки
0 = ручная
5 = полная ручная

0

b28 Не предусмотрено -- --

b29
Восстановление заводских 
настроек

Измените значение от 0 до 10 нажатием на кнопку 
«ГВС +». Подтвердите нажатием кнопки «Отопление 
+». (При восстановлении заводских значений 
параметр b27 будет автоматически установлен на 5, а 
параметр b02 на 2.) Поэтому необходимо установить 
параметр b02 на правильное значение в зависимости 
от модели котла.

0

P30 Кривая отопления
10ч80
(напр. 10=20°C/мин, 20=12°C/мин, 40=6°C/мин, 
80=3°C/мин)

40

P31 Время ожидания отопления 0-10 минут 4

P32
Пост-циркуляция в системе 
отопления

0-255 минут 15

P33 Режим работы насоса
0 = Насос с постоянным расходом (действует только в 
режиме "Зима")
1 = Насос с модулированным расходом

1

P34 ДельтаT модуляции насоса 0 ч 40°C 20

P35
Мин. скорость модулирующего 
насоса

30 ч 100% 30

P36
Скорость запуска 
модулирующего насоса

90 ч 100% 90

P37
Макс. скорость модулирующего 
насоса

90 ч 100% 100

P38
Температура отключения насоса 
в режиме пост-циркуляции

0 ч 100°C 55

P39
Температура гистерезиса 
включения насоса во время 
пост-циркуляции

0 ч 100°C 25

P40
Максимальная 
пользовательская уставка для 
отопления

20 ч 90°C 80

P41
Максимальная мощность 
отопления

0 ч 95%
BlueHelix ALPHA 24 C = 80
BlueHelix ALPHA 28 C = 85
BlueHelix ALPHA 34 C = 90

P42
Выключение горелки при работе 
в режиме ГВС

0 = Постоянное
1 = Привязанное к уставке
2 = В режиме "Солнечные панели"

0

P43
Температура включения режима 
Comfort

0 ч 80°C 40

P44
Гистерезис при выключении 
режима Comfort

0 ч 20°C 20

P45 Время ожидания ГВС 30 ч 255 секунд 120

P46
Задаваемая пользователем 
максимальная уставка 
температуры в режиме ГВС

40 ч 65°C 55

P47 Пост-циркуляция насоса ГВС 0 ч 255 секунд 30

P48
Максимальная мощность в 
режиме ГВС

0 ч 100% 100

Указатель Описание Диапазон Значение по умолчанию
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Примечание:

1. Параметр максимальной мощности также может быть изменен в тестовом режиме.

Для возврата в сервисное меню достаточно нажать на кнопку Reset. Для выхода из сервисного меню
электронной платы необходимо нажать на кнопку Reset на 10 секунд или подождать 15 минут, чтобы
произошло автоматическое выключение.

«In» - Информационное меню
Имеется 12 типов информации.

P49 Не используется (b01=2) -- --

P50 Не используется (b01=2) -- --

P51
Температура выключения 
режима "Солнечные панели"

0 ч 100°C 10

P52
Температура включения режима 
"Солнечные панели"

0 ч 100°C 10

P53
Время ожидания режима 
"Солнечные панели"

0 ч 255 секунд 10

P54
Время предварительной 
циркуляции в системе

0 ч 60 секунд 30

P55 Режим заполнения системы
0 = Отключен
1 = Автоматический

0

P56
Минимальное предельное 
значение давления в системе

0-8 бар/10 (только для котлов с датчиком давления 
воды)

4

P57
Номинальное значение 
давления в системе

5-20 бар/10 (только для котлов с датчиком давления 
воды)

7

P58
Максимальное предельное 
значение давления в системе

25-35 бар/10 (только для котлов с датчиком давления 
воды)

28

P59 Не предусмотрено -- --

P60
Мощность системы против 
обледенения

0 ч 50% (0 = минимальная) 0

P61 Минимальная мощность 0 ч 50% (0 = минимальная) 0

P62
Минимальная скорость 
вентилятора

НЕ ИЗМЕНЯТЬ
(Параметры обновляются автоматически)

G20/G230:
• BlueHelix ALPHA 24 C = 76
• BlueHelix ALPHA 28 C = 85
• BlueHelix ALPHA 34 C = 70

G30/G31:
• BlueHelix ALPHA 24 C = 73
• BlueHelix ALPHA 28 C = 83
• BlueHelix ALPHA 34 C = 68

P63 Вкл. скорости вентилятора
НЕ ИЗМЕНЯТЬ
(Параметры обновляются автоматически)

G20/G230:
• BlueHelix ALPHA 24 C = 200
• BlueHelix ALPHA 28 C = 200
• BlueHelix ALPHA 34 C = 200

G30/G31:
• BlueHelix ALPHA 24 C = 186
• BlueHelix ALPHA 28 C = 192
• BlueHelix ALPHA 34 C = 192

P64
Максимальная скорость 
вентилятора

НЕ ИЗМЕНЯТЬ
(Параметры обновляются автоматически)

G20/G230:
• BlueHelix ALPHA 24 C = 204
• BlueHelix ALPHA 28 C = 170
• BlueHelix ALPHA 34 C = 200

G30/G31:
• BlueHelix ALPHA 24 C = 176
• BlueHelix ALPHA 28 C = 165
• BlueHelix ALPHA 34 C = 188

P65 Не предусмотрено -- 0

P66 Частота клапана 0 - 1 0

P67
Обратный клапан (вантузный) 
опц.

0 - 1 0

P68 Параметр дымоходов 0 ч 10 (изменить согласно таблице дымоходов) 0

Указатель Описание Диапазон Значение по умолчанию
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Нажатием на кнопки отопления можно просматривать список сведений по нарастающей или
убывающей. Для отображения соответствующих значений достаточно использовать кнопки системы
ГВС.

Примечание:

1. В случае поврежденного датчика плата отобразит тире.

Для возврата в сервисное меню достаточно нажать на кнопку "Reset". Для выхода из сервисного
меню электронной платы необходимо нажать на кнопку Reset на 10 секунд или подождать 15 минут,
чтобы произошло автоматическое выключение.

"Hi" - Меню "History"

Плата в состоянии хранить в памяти последние 8 неисправностей: данные из архива H1 относятся
к последней неисправности, а данные из архива H08 относятся к самой давней неисправности.

Внесенные в память коды неисправностей можно вывести на дисплей также в соответствующем
меню дистанционного пульта управления с таймером.

С помощью кнопок системы отопления имеется возможность просматривать список
неисправностей, соответственно, в восходящем или нисходящем направлении. Для отображения
соответствующих значений достаточно использовать кнопки системы ГВС.

Для возврата в сервисное меню достаточно нажать на кнопку "Reset". Для выхода из сервисного
меню электронной платы необходимо нажать на кнопку Reset на 10 секунд или подождать 15 минут,
чтобы произошло автоматическое выключение.

rE" - Сброс меню архива (History)

Нажатием на кнопку «Зима/Лето/Вкл.-выкл.» на 3 секунды можно удалить из памяти меню архива
все неисправности: плата автоматически выйдет из сервисного меню в подтверждение операции.

Для выхода из сервисного меню электронной платы необходимо нажать на кнопку Reset на 10 секунд
или подождать 15 минут, чтобы произошло автоматическое выключение.

Указат
ель

Описание Диапазон

t01 Датчик NTC системы отопления (°C) 0 ч 125 °C

t02 Датчик NTC на линии возврата (°C) 0 ч 125 °C

t03 Датчик NTC системы ГВС (°C) 0 ч 125 °C

t04 Датчик NTC, наружный (°C) +70 до -30°C (отрицательные значения мигают)

t05 Датчик NTC дыма (°C) 0 ч 125 °C

F06 Текущие об/мин вентилятора 00 ч 120 x100 ОБ/МИН

L07 Текущая мощность горелки (%) 00%=минимальная, 100%=максимальная

F08 Текущий забор в системе ГВС (л/мин/10) 00ч99 л/мин/10

P09
Текущее давление воды в системе (бар/10) 00 = при открытом реле давления,

12 = при закрытом реле давления, 00-99 бар/10 с датчиком давления

P10
Текущая скорость модулирующего насоса 
(%)

00 ч 100%

P11 Часы наработки горелки 00ч99 x 100 часов

F12 Состояние пламени -- ч 255
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3.2 Ввод в эксплуатацию

Перед включением котла
• Проверьте герметичность газовой системы.
• Проверьте правильность давления в расширительном баке.
• Заполните гидравлическую систему и полностью спустите воздух из котла и системы отопления.
• Удостоверьтесь в отсутствии утечек воды в системе отопления, в контуре ГВС, в местах

соединений и в котле
• Проверьте отсутствие огнеопасных жидкостей или материалов в непосредственной близости от

котла
• Проверьте правильность выполнения электрических соединений и эффективность заземления
• Заполните сифон (см. cap. 2.7 "Подсоединение трубы для слива конденсата").

B
ПРИ НЕСОБЛЮДЕНИИ ВЫШЕУКАЗАННЫХ
ИНСТРУКЦИЙ МОЖЕТ ВОЗНИКНУТЬ ОПАСНОСТЬ
УДУШЕНИЯ ИЛИ ОТРАВЛЕНИЯ ПО ПРИЧИНЕ
ВЫХОДА ГАЗОВ ИЛИ ДЫМОВ, А ТАКЖЕ
ОПАСНОСТЬ ПОЖАРА ИЛИ ВЗРЫВА. КРОМЕ
ТОГО, МОЖЕТ ВОЗНИКНУТЬ ОПАСНОСТЬ
ПОРАЖЕНИЯ ЭЛЕКТРИЧЕСКИМ ТОКОМ ИЛИ
ЗАТОПЛЕНИЯ ПОМЕЩЕНИЯ.

Первый запуск котла
• Убедитесь в отсутствии забора горячей воды ГВС и запросов от комнатного термостата.
• Откройте газ и убедитесь, что значение давления газа на входе в агрегат соответствует

указанному в таблице технических данных или, как бы то ни было, попадает в пределы допусков,
требуемых нормативами.

• Выполните электрическое подключение котла. На дисплее появится номер версии программного
обеспечения, а затем  FH и Fh (цикл спуска воздуха, см. cap. 1.3 "Подключение к сети
электрического питания, включение и выключение" на page 187).

• По окончании цикла Fh на дисплее появится экран зимнего режима (рис. 8). Отрегулируйте
температуру подачи в режиме отопления и горячей воды на выходе в режиме ГВС (рис. 12 и
рис. 13). Проверьте, подходит ли значение параметра дымоходов P68 (*** '- Таблица прозрачных
параметров' on page 210 ***) длине установленного дымохода.

• В случае смены газа (G20 - G30 - G31 - G230) проверьте, подходит ли соответствующий параметр
для типа газа, присутствующего в топливной системе ( и cap. 3.1 "Регулировки" на page 206).

• Приведите котел в режим ГВС или отопления (см. cap. 1.3 "Подключение к сети электрического
питания, включение и выключение" на page 187).

• В режиме отопления сделайте запрос: на дисплее появится символ радиатора и отобразится
текущая температура воды в режиме отопления.

• Режим ГВС с отбором горячей воды: на дисплее появляется символ крана и отображается
текущая температура воды в режиме ГВС.

• Выполните проверку сгорания, как описано в параграфе “Проверка параметров горения” on
page 207.

3.3 Техническое обслуживание

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ И МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ

B
ВСЕ ОПЕРАЦИИ ПО ТЕХНИЧЕСКОМУ
ОБСЛУЖИВАНИЮ ИЛИ ЗАМЕНЕ КОТЛА ДОЛЖНЫ
ВЫПОЛНЯТЬСЯ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫМ
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ПЕРСОНАЛОМ С ПОДТВЕРЖДЕННОЙ
КВАЛИФИКАЦИЕЙ.
Перед выполнением любых операций внутри
котла отключите электропитание и закройте
газовый вентиль, установленный перед котлом. В
противном случае может возникнуть риск взрыва,
электрического удара, удушения или отравления.

Открытие передней панели

B
Некоторые компоненты внутри котла могут
нагреваться до высоких температур и вызвать
серьезные ожоги. Перед выполнением какой-либо
операции подождите, пока эти компоненты
остынут, или же наденьте подходящие перчатки.

Чтобы снять кожух котла:

1. Открутите винты "1" (см. рис. 30).
2. Потяните панель на себя, а затем приподнимите.

рис. 30- Открытие передней панели

B
В данном котле кожух играет также роль
герметичной камеры. После каждой операции,
требующей вскрытия котла, тщательно
проверяйте правильность установки на место
передней панели и ее герметичность.

2

3

1
1
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Чтобы установить на место переднюю панель, выполните процедуру в обратном порядке. Убедитесь
в надежном креплении панели на верхних фиксаторах и плотном ее прилегании к боковым стенкам.
Головка винта "1" после затяжки не должна находиться под нижним контрольным фальцем (см.
рис. 31).

рис. 31- Правильное положение передней панели

Периодические проверки

Для поддержания хорошей работоспособности агрегата на протяжении долгого времени
квалифицированный персонал должен ежегодно проводить его инспекцию, предусматривающую
следующие проверки:

• Элементы управления и предохранительные устройства (газовый клапан, расходомер,
термостаты и т.д.) должны функционировать правильным образом.

• Контур удаления продуктов сгорания должен быть полностью исправным.
• Камера сгорания должна быть герметична.
• Воздуховоды (для притока воздуха и удаления продуктов сгорания) должны быть свободными от

каких-либо препятствий и не иметь утечек.
• Горелка и теплообменник должны поддерживаться в чистоте и не иметь накипи. Для очистки

используйте подходящие щетки. Никогда не используйте химические средства.
• Электрод должен не иметь накипи и быть правильно установленным

Электрод можно очищать от отложений только щеткой с неметаллической щетиной;
ЗАПРЕЩАЕТСЯ зачистка наждачной бумагой.

• Все газовые и гидравлические соединения должны быть герметичными
• Давление воды в холодной системе должно составлять около 1 бар; в противном случае

доведите его до этой величины.
• Циркуляционный насос не должен быть заблокирован.
• Расширительный бак должен быть заполнен.
• Величины расхода и давления газа должны соответствовать значениям, приведенным в

соответствующих таблицах.
• Система удаления конденсата должна работать эффективно и не иметь утечек или заторов.
• Сифон должен быть заполнен водой.
• Проверьте качество воды в системе.
• Проверьте состояние изоляции теплообменника.
• Проверьте газовое соединение между клапаном и трубой Вентури.
• При необходимости, замените прокладку горелки, если она повреждена.
• По окончании контроля всегда проверяйте параметры горения (см. «Проверка значений

горения»).

3.4 Устранение неисправностей

Диагностика

ЖК-дисплей выключен

Убедитесь, что плата подключена к электропитанию: с помощью цифрового мультиметра проверьте
наличие напряжения питания.

Если оно отсутствует, проверьте проводку.

�" #�
� �
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Если имеется достаточное напряжение (в диапазоне 195-253 В переменного тока), проверьте
состояние предохранителя (3.15AL@230VAC). Предохранитель находится на плате. Для получения
доступа к нему см. рис. 19.

ЖК-дисплей включен
В случае неисправности или проблем функционирования мигает подсветка дисплея и на нем
высвечивается код соответствующей неисправности.

Существуют неисправности, вызывающие постоянную блокировку (они обозначены буквой "A"): для
восстановления работы достаточно нажать кнопку  сброса (поз. 6 - рис. 1) на 1 секунду, либо
использовать кнопку RESET устройства дистанционного управления с таймером (дополнительное
оснащение), если таковое установлено; если котел не запускается, необходимо вначале устранить
неисправность.

Другие неисправности (обозначаемые буквой “F”) вызывают временную блокировку, которая
снимается автоматически, как только вызвавший сбой параметр возвращается в нормальные
рабочие пределы.

Таблица неисправностей

Таблица 11- Перечень неисправностей

Код неисправности Неисправность Возможная причина Способ устранения

A01
Не произошло зажигание 
горелки

Отсутствие газа
Проверьте регулярность поступления газа в 
котел, и что из труб спущен воздух

Неисправность следящего/
поджигающего электрода

Проверьте проводку электрода, 
правильность его установки и отсутствие на 
нем отложений. При необходимости, 
замените электрод.

Недостаточное давление газа в 
сети газоснабжения

Проверьте давление газа в сети.

Засорен сифон
Проверьте сифон и очистите его, если это 
необходимо.

Засорены воздушные/дымовые 
коллекторы

Очистите дымовую трубу, дымоходы, 
впускные воздушные патрубки и 
соответствующие оголовки.

Неправильная калибровка Выполните полную ручную калибровку.

Неисправный газовый клапан
Проверьте и, при необходимости, замените 
газовый клапан

A02
Сигнал о наличии пламени 
при выключенной горелке

Неисправность электрода

Проверьте электрические соединения 
ионизирующего электрода.

Проверьте целостность электрода.

Электрод замкнут на массу.

Провод замкнут на массу.

Проверьте сифон и очистите его, если это 
необходимо.

Неисправность электронной 
платы

Проверьте электронную плату.

F05 Неисправность вентилятора

Отсутствие напряжения 
питания 230 В Проверьте кабельные соединения 5-

полюсного разъема.Не поступает сигнал от 
счетчика оборотов

Вентилятор поврежден
Проверьте вентилятор и, при 
необходимости, замените его

A06
Отсутствие пламени после 
цикла розжига

Неисправность ионизационного 
электрода

Проверьте положение ионизационного 
электрода, очистите его от отложений и 
выполните полную ручную калибровку. При 
необходимости - замените электрод.

Неустойчивое пламя Проверьте горелку

Засорены воздушные/дымовые 
коллекторы

Очистите дымовую трубу, трубы для 
удаления дымов и впуска воздуха и их 
соответствующие оголовки.

Засорен сифон
Проверьте сифон и очистите его, если это 
необходимо.

Неправильная калибровка Выполните полную ручную калибровку.
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F15 - A07
Высокая температура 
дымовых газов

Дымовой датчик обнаруживает 
высокую температуру

Проверьте теплообменник.

Проверьте датчик дымов.

Проверьте характеристики материала 
дымовой трубы

A08
Сработала защита от 
перегрева

Неисправность или 
неправильное расположение 
датчика на подающей трубе.

Проверьте правильность расположения и 
исправность датчика температуры воды в 
системе отопления, а при необходимости, 
замените его.

Отсутствие циркуляции воды в 
системе отопления

Проверьте циркуляционный насос

Наличие воздуха в системе Стравите воздух из системы.

A09
Срабатывание защиты 
теплообменника

Отсутствие циркуляции воды в 
системе отопления

Проверьте циркуляционный насос и систему 
отопления

Плохая циркуляция и 
аномальное повышение 
температуры от датчика в 
контуре подачи

Стравите воздух из системы.

Теплообменник засорен Проверьте теплообменник и систему

F09
Сработала защита от 
перегрева

Повреждение датчика в 
контуре подачи

Проверьте правильность расположения и 
исправность датчика температуры в контуре 
подачи и при необходимости замените его.

Отсутствие циркуляции воды в 
системе отопления

Проверьте циркуляционный насос и систему 
отопления

Наличие воздуха в системе Стравите воздух из системы.

F10

Неисправность датчика 
температуры воды, 
подаваемой в систему 
отопления

Датчик поврежден

Проверьте кабель датчика или замените 
датчик.

Короткое замыкание в 
соединительном проводе

Обрыв кабельной проводки

F11
Неисправность датчика на 
обратном трубопроводе

Датчик поврежден

Проверьте кабель датчика или замените 
датчик.

Короткое замыкание в 
соединительном проводе

Обрыв кабельной проводки

F12
Неисправность датчика 
температуры воды в контуре 
ГВС

Датчик поврежден

Проверьте кабель датчика или замените 
датчик.

Короткое замыкание в 
соединительном проводе

Обрыв кабельной проводки

F13
Неисправность датчика 
дымовых газов

Датчик поврежден

Проверьте кабельные соединения датчика 
дымовых газов или замените его.

Короткое замыкание в 
соединительном проводе

Обрыв кабельной проводки

A14

Сработало 
предохранительное 
устройство, установленное в 
дымоходе

Возникновение неисправности 
A07 3 раза в течение последних 
24 часов

См. неисправность A07

F34
Напряжение питания ниже 180 
В

Неисправности в сети 
электропитания

Проверьте состояние системы 
электропитания.

F35
Неправильная частота 
напряжения питания

Неисправности в сети 
электропитания

Проверьте состояние системы 
электропитания.

A23-A24-A26-F20
F21-F40-F47-F51

Неисправность реле давления 
воды

Ошибочная конфигурация 
параметра

Убедитесь, что параметр b04 правильно 
откалиброван (значение по умолчанию 
0=реле давления)

Сбой давления в системе 
(датчик) Значение давления в системе вне 

установленных пределов (датчик)
b06 настроен на 3

F37
Неверное давление воды в 
системе

Слишком низкое давление Заполнить систему

Реле давления воды не 
подключено или неисправно

Проверьте реле давления воды.

F39
Неисправность внешнего 
датчика

Датчик поврежден или короткое 
замыкание в соединительном 
кабеле

Проверьте кабель датчика или замените 
датчик.

Отсоединен датчик после 
активации режима плавающей 
температуры

Снова подсоедините внешний датчик или 
отключите режим плавающей температуры.

F19
Сбои в параметрах 
электронной платы

Неправильно задано значение 
параметра электронной платы

Проверьте и, при необходимости, измените 
параметр b15 на 3

Код неисправности Неисправность Возможная причина Способ устранения
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F50 - F53
Неисправность предельного 
термостата с параметром b06 
= 1 или 4

Отсутствие или 
недостаточность циркуляции 
воды в системе

Проверьте циркуляционный насос и систему 
отопления

Наличие воздуха в системе Стравите воздух из системы.

Неверный параметр
Проверьте правильность настройки 
параметра

A64
Превышение максимального 
количества последовательных 
сбросов.

Превышение максимального 
количества последовательных 
сбросов.

Отключите котел на 60 секунд от 
электропитания, а затем восстановите его 
работу.

F62 Запрос на калибровку
Новая плата или котел еще не 
откалиброваны

Выполните полную ручную калибровку

A88
Специфические ошибки 
контроля сгорания или сбой 
газового клапана

Запуск калибровки при 
включенной горелке.
Проблема сгорания, 
неисправность газового 
клапана или электронной 
платы

Сбросьте неисправность и выполните 
полную ручную калибровку.
При необходимости замените газовый 
клапан или электронную плату.

F65 ч F98
Специфические ошибки 
контроля сгорания

Засорены дымовые 
коллекторы.
Низкое давление газа.
Засорен сифонный 
конденсатоотводчик.
Проблема сгорания или 
рециркуляции дымовых газов

Убедитесь, что дымоходы и 
конденсатоотводчик не засорены. 
Проверьте правильность давления подачи 
газа.
Выполните ручную калибровку для 
регулировки CO2. При необходимости 

выполните полную ручную калибровку.
Если проблема не решена, замените 
электронную плату.

A65 ч A97
Специфические ошибки 
контроля сгорания

Засорены дымовые 
коллекторы.
Низкое давление газа (A78 - 
A84).
Засорен сифонный 
конденсатоотводчик.
Проблема сгорания или 
рециркуляции дымовых газов

Убедитесь, что дымоходы и 
конденсатоотводчик не засорены. 
Проверьте правильность давления подачи 
газа.
Выполните ручную калибровку для 
регулировки CO2. При необходимости 

выполните полную ручную калибровку.
Если проблема не решена, замените 
электронную плату.

A98
Слишком много ошибок 
программного обеспечения 
или ошибка замены платы

Замена платы
Сбросьте ошибку и выполните полную 
ручную калибровку.

Засорены дымовые 
коллекторы.
Низкое давление газа.
Засорен сифонный 
конденсатоотводчик.
Проблема сгорания или 
рециркуляции дымовых газов.

Сначала устраните проблему, а затем 
сбросьте ошибку и проверьте правильность 
розжига.
Выполните полную ручную калибровку и при 
необходимости замените электронную 
плату.

A99 Общая ошибка
Аппаратная или программная 
ошибка электронной платы

Сбросьте неисправность и проверьте 
правильность розжига. Выполните полную 
ручную калибровку и при необходимости 
замените электронную плату.

F96
Специфическая ошибка 
горения пламени

Непостоянство пламени или 
нестабильный сигнал пламени 
после розжига.

Проверьте подачу газа, каналы дымовых 
газов и слив конденсата. Проверьте 
правильность положения и состояние 
электрода. Примерно через 3 минуты 
ошибка сбрасывается.

A44 Ошибка нескольких запросов
Повторные краткосрочные 
запросы

Проверьте, есть ли пики давления в контуре 
ГВС. При необходимости измените 
параметр b11.

A80
Сигнал паразитного пламени 
после закрытия клапана

Проблема с электродом.
Проблема с газовым клапаном.
Проблема с электронной 
платой.

Проверьте правильность положения и 
состояние электрода.
Проверьте электронную плату.
Проверьте газовый клапан и при 
необходимости замените его.

Код неисправности Неисправность Возможная причина Способ устранения
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4. Характеристики и технические данные
4.1 Размеры и соединения

Модели BlueHelix ALPHA 24 C и BlueHelix ALPHA 28 C

7 Подвод газа - Ø3/4"
8 Выход воды ГВС - Ø1/2”
9 Вход воды ГВС - Ø1/2”
10 Подача в систему - Ø3/4"
11 Возврат из системы - Ø3/4"
A6 Патрубок для слива конденсата

рис. 32- Вид спереди рис. 33- Вид сбоку

рис. 34- Вид сверху рис. 35- Вид снизу
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Модель BlueHelix ALPHA 34 C

7 Подвод газа - Ø3/4"
8 Выход воды ГВС - Ø1/2”
9 Вход воды ГВС - Ø1/2”
10 Подача в систему - Ø3/4"
11 Возврат из системы - Ø3/4"
A6 Патрубок для слива конденсата

рис. 36- Вид спереди рис. 37- Вид сбоку

рис. 38- Вид сверху

рис. 39- Вид снизу
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4.2 Общий вид

4.3 Гидравлический контур

рис. 40- Общий вид

14 Предохранительный клапан
16 Вентилятор
32 Циркуляционный насос системы 

отопления
34 Датчик температуры воды отопления
36 Автоматический воздухоотвод
42 Датчик температуры воды ГВС
44 Газовый клапан
56 Расширительный бак
81 Поджигающий/ионизационный 

электрод
95 Распределительный клапан
114 Реле давления воды
136 Расходомер
145 Гидрометр
186 Датчик температуры обратной воды
191 Датчик температуры дымовых газов
193 Сифон
194 Теплообменник воды ГВС
196 Поддон для конденсата
350 Узел «Горелка/Вентилятор»

рис. 41- Гидравлический контур

8 Выход воды ГВС
9 Вход воды ГВС
10 Подача в систему
11 Возврат из системы
14 Предохранительный клапан
32 Циркуляционный насос системы 

отопления
34 Датчик температуры воды отопления
36 Автоматический воздухоотвод
42 Датчик температуры воды ГВС
56 Расширительный бак
74 Вентиль для заполнения системы
95 Распределительный клапан
114 Реле давления воды
136 Расходомер
186 Датчик температуры обратной воды
193 Сифон
194 Теплообменник воды ГВС
241 Автоматический перепуск (внутри 

блока насоса)
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4.4 Таблица технических данных

Таблица 12- Таблица технических данных

Параметр
Единица 
измерения

BlueHelix 
ALPHA 24 C

BlueHelix 
ALPHA 28 C

BlueHelix 
ALPHA 34 C

ИДЕНТИФИКАЦИОННЫЕ КОДЫ ИЗДЕЛИЙ 0TPF2AWA 0TPF4AWA 0TPF7AWA

СТРАНЫ НАЗНАЧЕНИЯ IT-ES-RO-PL-RU

КАТЕГОРИЯ ГАЗА II2HM3+ (IT) - II2H3+ (ES-GR) - II2H3B/P (RO) - II2ELW3B/P (PL)

Макс. теплопроизводительность системы отопления кВт 20,6 24,5 30,0 Q

Мин. теплопроизводительность системы отопления кВт 4,2 4,8 5,0 Q

Макс. тепловая мощность системы отопления (80/60°C) кВт 20,0 24,0 30,0 P

Мин. тепловая мощность системы отопления (80/60°C) кВт 4,1 4,7 4,8 P

Макс. тепловая мощность системы отопления (50/30°C) кВт 21,8 26,0 31,9

Мин. тепловая мощность системы отопления (50/30°C) кВт 4,5 5,0 5,4

Мин. расход тепла в режиме ГВС кВт 25,0 28,5 34,8

Мин. расход тепла в режиме ГВС кВт 4,2 4,8 5,0

Макс. тепловая мощность системы ГВС кВт 24,3 28,0 34,0

Мин. тепловая мощность системы ГВС кВт 4,1 4,8 4,8

КПД Pmax (80-60°C) % 97,1 97,8 97,7

КПД Pmin (80-60°C) % 97,0 97,6 97,2

КПД Pmax (50-30°C) % 105,8 106,1 106,2

КПД Pmin (50-30°C) % 106,9 107,3 107,1

Кпд 30% % 108,8 109,7 109,7

Давление подачи газа на G20 мбар 20 20 20

Макс. расход газа на G20 м3/ч 2,65 3,02 3,68

Мин. расход газа на G20 м3/ч 0,44 0,51 0,53

CO2 - G20 % 9±0,8 9±0,8 9±0,8

Давление подачи газа на G31 мбар 37 37 37

Макс. расход газа на G31 кг/ч 1,94 2,21 2,70

Мин. расход газа на G31 кг/ч 0,33 0,37 0,39

CO2 - G31 % 10±0,8 10±0,8 10±0,8

Класс по выбросам NOx - 6 6 6 NOx

Макс. рабочее давление в системе отопления бар 3 3 3 PMS

Мин. рабочее давление в системе отопления бар 0,8 0,8 0,8

Макс. температура регулировки отопления °C 95 95 95 tmax

Объем воды в системе отопления л 3,0 3,4 4,3

Вместимость расширительного сосуда системы отопления л 8 8 10

Предварительное давление расширительного сосуда 
системы отопления

бар 0,8 0,8 0,8

Макс. рабочее давление в системе ГВС бар 9 9 9 PMW

Мин. рабочее давление в системе ГВС бар 0,3 0,3 0,3

Расход ГВС при Dt 25°C л/мин 14,0 16,1 19,5

Расход ГВС при Dt 30°C л/мин 11,7 13,4 16,2 D

Класс защиты IP IPX4D IPX4D IPX4D

Напряжение питания В/Гц 230 В/50 Гц 230 В/50 Гц 230 В/50 Гц

Потребляемая электрическая мощность Вт 73 82 99

Порожний вес кг 27 27 31

Тип агрегата C13-C23-C33-C43-C53
C63-C83-B23-B33
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4.5 Диаграммы

Остаточный напор, достигаемый в системе

BlueHelix ALPHA 24 C

рис. 42- Остаточный напор, достигаемый в системе

BlueHelix ALPHA 28 C

рис. 43- Остаточный напор, достигаемый в системе

BlueHelix ALPHA 34 C

рис. 44- Остаточный напор, достигаемый в системе
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4.6 Электрическая схема
16 Вентилятор
32 Циркуляционный насос системы

отопления
34 Датчик температуры воды отопления
42 Датчик температуры воды ГВС
44 Газовый клапан
72 Комнатный термостат (не входит в

поставку)
81 Поджигающий/ионизационный электрод
95 Распределительный клапан

114 Реле давления воды
136 Расходомер
138 Внешний датчик (опция)
139 Пульт дистанционного управления с

таймером (опция)
186 Датчик температуры обратной воды
191 Датчик температуры дымов
288 Противообледенительный комплект
A Переключатель ВКЛ/ВЫКЛ

(настраиваемый)

рис. 45- Электрическая схема

A
Внимание: Перед подключением комнатного термостата или устройства ДУ с таймером
снимите перемычку на клеммной колодке.

При необходимости подключения большего количества зон гидравлической системы,
управляемых термостатами с чистым контактом, и использования таймера для
дистанционного управления котлом, необходимо подключить чистые контакты зон к
клеммам 1-2, а таймер к клеммам 5-6.

ВСЕ ПОДКЛЮЧЕНИЯ К КЛЕММНОЙ КОЛОДКЕ ДОЛЖНЫ ОСУЩЕСТВЛЯТЬСЯ
ПОСРЕДСТВОМ ЧИСТЫХ КОНТАКТОВ (НО 230 В).
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